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1 Uvod 

Povijesni razvoj Grada Zagreba ŵože se ukratko okarakterizirati kao nesrazmjer izŵeđu izgradŶje 

prostora i prometne infrastrukture. Razvoj urbanog tkiva grada, uglaǀŶoŵ staŵďeŶe i ŵješoǀite 
ŶaŵjeŶe, Ŷije ďio popraćeŶ razvojem adekvatne prometne infrastrukture. Konkretnije, zagreďački 
željezŶički čǀor kao takav oblikovan je sredinom ϭϵ. stoljeća, traŵǀajska ŵreža poprimila je daŶašŶji 
oblik sredinom 80-tih godiŶa prošlog stoljeća te je do 2000. godine doďila kraće eksteŶzije do Prečkog, 
“aǀišća i DuďĐa. Izuzetak denivelacije nekoliko raskrižja Ŷa priŵarŶoj ĐestoǀŶoj ŵreži, uglavnom na 

rubnim dijelovima grada, te izgradnje Škorpikoǀe, tzv. povijesnog spoja Branimirove ulice i Radničke 

ceste s Domovinskim mostom, razǀoj ĐestoǀŶe ŵreže oďilježile su rekonstrukcije dijelova postojeće 

cestoǀŶe ŵreže kao i uǀođeŶje novih regulacija prometa. 

“ložeŶost proŵetŶog proďleŵa Ŷa području Grada )agreďa rješaǀa se pojediŶačŶiŵ proŵetŶo-

prostornim i urďaŶističko-arhitektonskim studijama. U proteklom razdoblju izrađeŶo je svega nekoliko 

integralnih studija koje su izǀršile sǀeoďuhǀatŶu aŶalizu proŵetŶog sustaǀa te iznijele prijedlog 

uŶapređeŶja prometnog sustava u vidu tehŶičkih rješeŶja za pojedine prometne grane. 

Slika 1-1: Granica obuhvata Programa cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

 
Izvor: Savjet za koordiniranje aktivnosti vezanih uz izradu Programa cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 
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Prograŵ uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa predstaǀlja jedaŶ od segŵeŶata Prograŵa 
Đjeloǀite oďŶoǀe poǀijesŶe jezgre Grada )agreďa. Cilj prograŵa razǀoja urďaŶe ŵoďilŶosti Ŷa području 
povijesne jezgre Grada Zagreba, odnosno područja koje oďuhǀaća područja gradskih četǀrti DoŶji i 
GorŶji grad te Kaptol, je Ŷa teŵelju aŶalize i oĐjeŶe postojećeg staŶja, te ǀizije razǀoja proŵetŶog 
sustaǀa grada u ďudućŶosti, postaǀiti Điljeǀe razǀoja proŵetŶog sustaǀa usklađeŶe s ďudućiŵ 
modeloŵ urďaŶe oďŶoǀe gradskog središta, te defiŶirati ŵjere kojiŵa će se oŵogućiti postizaŶje 
postavljenih ciljeva.  

Dio programa, koji se odŶosi Ŷa utǀrđiǀaŶje polazišta te aŶalizu i oĐjeŶu postojećeg staŶja proŵetŶog 
sustava, izrađeŶ je na temelju dostupŶih i ažurŶih dokuŵeŶata, ustupljenih uglavnom od strane 

)aǀoda za prostorŶo uređeŶje Grada )agreďa i Sektora za promet Gradskog ureda za prostorno 

uređeŶje, izgradŶju Grada, graditeljstǀo, koŵuŶalŶe posloǀe i proŵet. Analiza i ocjena postojećeg 
stanja izǀršeŶi su za sǀaku proŵetŶu graŶu zaseďŶo. 
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2 Metodologija 

Metodologija izrade Programa cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba – UŶapređeŶje 
ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa pripreŵljeŶa je slijedeći doďre prakse koje je poŶuditelj i uključeŶi 
stručŶjaĐi praktiĐirao dugi niz godina za veliki broj klijenata iz Hrvatske i Europske unije. Metodologija 

oďuhǀaća sǀe releǀaŶtŶe segŵeŶte izrade Prograŵa, od prikupljaŶja, analize i ocjene relevantnih 

podataka, utǀrđiǀaŶja polazišta u izradi prograŵa, zatim aŶalize i oĐjeŶe postojećeg staŶja proŵetŶog 
sustava, definiranja vizije i ciljeva razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti te pripreme mjera. Na 

sljedećoj sliĐi Ŷalazi se sheŵatski prikaz ŵetodološkog pristupa izrade Programa cjelovite obnove 

povijesne jezgre Grada Zagreba – UŶapređeŶje ŵoďilŶosti i prometnog sustava. 

Slika 2-1: Sheŵatski prikaz ŵetodološkog pristupa izrade Prograŵa Đjelovite oďŶove povijesŶe jezgre Grada )agreďa – 

UŶapređeŶje ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustava 

 
Izvor: Izrađivač 

Izrada programa uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa započela je prikupljanjem, te potom 

analizom i ocjenom svih relevantnih dokumenata (strategija razvoja, glavnih planova, prostornih 

planova, razvojnih studija, statističkih biltena, projekata i sl.) koji se odnose na planiranje razvoja 

povijesne jezgre Grada Zagreba. 

Temeljem prikupljene dokumentacije, utvrđeŶa su polazišta ;zatečeŶo staŶjeͿ u izradi prograŵa 
razǀoja urďaŶe ŵoďilŶosti koja će oďuhǀatiti prostorno-plaŶske i strateške odredŶiĐe, prostorne 

karakteristike (teritorijalŶi, okolišŶi, demografski i gospodarski aspekti) i oďilježja postojećeg 
prometnog sustaǀa. Oďilježja proŵetŶog sustaǀa oďuhǀaćaju sve prometne grane koje su sastavnica 

područja oďuhǀata ili iŵaju utjeĐaj Ŷa područje oďuhǀata, a uključuju pješački proŵet, ďiĐiklistički 
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proŵet, ĐestoǀŶi proŵet, željezŶički proŵet, javni prijevoz putnika (autoďus, traŵǀaj i uspiŶjačaͿ i 
promet u mirovanju.  

AŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja proǀedeŶa je na temelju prikupljenih relevantnih dokumenata, a 

obuhvaća područja postojeće proŵetŶe iŶfrastrukture ;pješački proŵet, ďiĐiklistički proŵet, jaǀŶi 
prijevoz putnika, promet osobnim i teretnim vozilima, promet u mirovanju), glavnih karakteristika 

proŵeta i prijeǀozŶih sredstaǀa, proŵetŶe poŶude i potražŶje, sigurŶosti i zaštite u proŵetu, 
interoperabilnosti, zakonske regulative i dr. 

“trateški Điljeǀi razǀoja grada su: koŶkureŶtŶo gospodarstǀo, razǀoj ljudskih poteŶĐijala, zaštita okoliša 
i održiǀo gospodareŶje prirodŶiŵ resursiŵa i eŶergijoŵ, uŶapređeŶje prostorŶih kǀaliteta i fuŶkĐija 
grada, uŶapređeŶje kǀalitete žiǀota te uŶapređeŶje sustaǀa upraǀljaŶja razǀojem. Vizija razvoja 

prometnog sustava daje odgoǀor Ŷa pitaŶje kako proŵetŶi sustaǀ utječe Ŷa ostǀareŶje strateških 
ciljeva razvoja grada, odnosno definira ulogu prometnog sustava u ostvarivanju istih. 

U sklopu izrade ovog programa razvoja urbane mobilnosti analizirani su oni ciljevi iz Master plana 

razǀoja proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije koji 
imaju izravan utjecaj na razvoj urbane mobilnosti povijesne jezgre Grada Zagreba, te je sukladno viziji 

razvoja prometŶog sustaǀa uŶutar područja oďuhǀata Gradske četǀrti DoŶji grad u )agreďu defiŶirana 

Ŷoǀa lista Điljeǀa za čije ispuŶjeŶje prograŵ ŵoďilŶosti treďa poŶuditi odgoǀarajuća rješeŶja. 

Mjere razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti ǀezaŶe su uz postizanje postavljenih ciljeva sukladno 

ǀiziji razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti. Mjere su razrađeŶe za sǀe proŵetŶe graŶe te pokriǀaju 

područje organizacije, upravljanja i infrastrukture. Svaka mjera usmjerena je prema ostvarenju jednog 

ili ǀiše postaǀljeŶih Điljeǀa razvoja prometnog sustava. Mjere su preŵa ŵogućŶosti iŵpleŵeŶtaĐije 
rezultata ǀreŵeŶski podijeljeŶe u tri ǀreŵeŶske kategorije: kratkoročŶe ŵjere do ϮϬϯϬ. godiŶe, 
sredŶjoročŶe ŵjere do ϮϬϰϬ. godiŶe, te dugoročŶe ŵjere do ϮϬϱϬ. godiŶe.  
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3 Polazišta 

Polazišta predstaǀljaju pregled dostupne relevantne dokumentacije na temelju koje je izǀršena analiza 

i oĐjeŶa postojećeg staŶja proŵetŶog sustaǀa DoŶjeg grada, GorŶjeg grada i Kaptola. Polazišta 
oďuhǀaćaju opis strateških dokumenata na temu prometa, prostorno-planskih dokumenata, razvojnih 

prometnih studija i prometnih projekata, opis oďilježja prostora kroz teritorijalŶe, okolišŶe, društǀeŶe 
i gospodarske aspekte, te opis oďilježja postojeće prometne infrastrukture. 

3.1 Dokumenti 

3.1.1 Strateški dokuŵeŶti 
)a područje Grada )agreďa izrađeŶo je ǀiše strateških dokuŵeŶta Ŷa teŵu proŵeta, od čega su tek 
dva usvojena.  

Prije Ŷešto ǀiše od ϮϬ godiŶa izrađeŶa je i usǀojeŶa ProŵetŶa studija Grada )agreďa čiji je Đilj ďio 
razrada proŵetŶih progŶoza za ϮϬϬϱ., ϮϬϭϬ. i ϮϬϮϬ. godiŶu i izrada ŵjera ŶužŶih za realizaĐiju 
predǀiđeŶih proŵetŶih progŶoza.  

Dǀa desetljeća kasŶije, točŶije ϮϬϮϬ. godiŶe usǀojeŶ je Master plaŶ proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, 
)agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije. PotoŶji predstaǀlja ďazŶi dokuŵeŶt za proŵišljaŶje 
razvoja prometnog sustaǀa sukladŶo prostorŶiŵ ŵogućŶostiŵa, zahtjeǀiŵa gospodarstǀa i potreďaŵa 
staŶoǀŶištǀa, a izrađeŶ je u dǀije faze. U prǀoj fazi proǀedeŶa su proŵetŶa istražiǀaŶja te je izrađeŶ 
proŵetŶi ŵodel, dok je u drugoj fazi izǀršeŶa aŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja prometnog sustava, te 

su definirani ciljevi, mjere i akcijski plan provedbe Master plana. 

Tablica 3-1: KroŶološki pregled strateških dokuŵeŶata Ŷa teŵu proŵeta izrađeŶih u posljednjih 20 godina 

Naziv dokumenta Naručitelj Izrađivač Datum 

Prometna studija Grada Zagreba Grad Zagreb MVA 1999. 

Master plan prometnog sustava Grada Zagreba, 

)agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije 

Grad Zagreb Consultants d.o.o., Ramboll A/S, 

“ǀeučilište u )agreďu Fakultet 
prometnih znanosti, Urbanex d.o.o., 

Oikon d.o.o. 

2020. 

Izvor: Izrađivač 

U nastavku ovog poglavlja ukratko su opisana oďa strateška dokuŵeŶta. 
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Prometna studija Grada Zagreba 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: MVA 

Datum: studeni 1999. 

Cilj Prometne studije Grada Zagreba bio je razrada niza Generalnih prometnih planova grada za 2005., 

2010. i 2020. godinu. GeŶeralŶi proŵetŶi plaŶoǀi razrađeŶi su za područje ograŶičeŶo gradskoŵ 
zaobilaznicom i planinom Medvednica. 

Osnovni ciljevi, kao odgoǀarajući za izradu GeŶeralŶog proŵetŶog plaŶa Grada, su razrađeŶi i 
dogovoreni s Gradskim poglavarstvom Grada Zagreba te ŶadopuŶjeŶi ͚potporŶiŵ sŵjerŶiĐaŵa͛ o 
smjeru razvoja prometnog sustava. 

Ciljevi i dodatne smjernice predstavljale su okvir za razradu Glavnog prometnog plana za svaku godinu. 

Međutiŵ, iako Điljeǀi predstaǀljaju opći okǀir za pripreŵaŶje ŵogućih ŵjera, postoji potreďa preĐizŶije 
defiŶiĐije radi stiŵuliraŶja ideja za određeŶe prograŵe. To se postiglo ideŶtifikacijom i analizom 

proďleŵa ǀezaŶih uz proŵet Ŷa području koje zahǀaća studija. 

Model potražŶje prijeǀoza razrađeŶ za )agreď tijekoŵ proǀođeŶja studije pružio je osŶoǀu za 
predǀiđaŶje potražŶje putoǀaŶja u sǀakoj progŶostičkoj godiŶi ;ϮϬϬϱ., ϮϬϭϬ. i ϮϬϮϬ.Ϳ i poslužio je za 
procjenu alternativnih mjera za Generalni prometni plan za svaku godinu. Glavni podaci za model 

potražŶje ďile su progŶoziraŶe ǀrijedŶosti glaǀŶih plaŶskih ǀarijaďli - ďroja staŶoǀŶika, doŵaćiŶstaǀa, 
radnih mjesta itd.  

Slika 3-1: Mogući plaŶ ŵasovŶog ďrzog prijevoza – 2020. godina 

 
Izvor: Prometna studija Grada Zagreba, 1999. 
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Analiza problema, usmjerena na posebne aspekte koji se odnose na Điljeǀe PlaŶa Ŷa području studije 

(učiŶkoǀitost, okoliš, sigurŶost i dostupŶost), za svaku godinu osigurala je temelj za razradu mjera koje 

će se razŵatrati za izradu GeŶeralŶog proŵetŶog plaŶa za tu godiŶu. Tako Ŷastali PlaŶoǀi za sǀaku 
godinu pripremani su sekvencijski, tj. iza Plana za 2005. godinu slijedio je Plan za 2010. godinu, a zatim 

za 2020. godinu.  

Master plaŶ proŵetŶog sustava Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i Krapinsko-zagorske 

župaŶije 

Naručitelj: IŶtegriraŶi proŵet zagreďačkog područja d.o.o. 
Izrađiǀač: Consultants d.o.o., Ramboll A/S, “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti, 

Urbanex d.o.o., Oikon d.o.o. 

Datum: travanj 2020. 

Master plaŶ proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije 
predstaǀlja ďazŶi dokuŵeŶt za proŵišljaŶje razvoja prometnog sustava sukladno prostornim 

ŵogućŶostiŵa, zahtjeǀiŵa gospodarstǀa i potreďaŵa staŶoǀŶištǀa Ŷa prostorŶoŵ oďuhǀatu Master 

plana.  

PriŵarŶi Đilj izrade Master plaŶa je stǀaraŶje dugoročŶog koŶĐepta razǀoja proŵetŶog sustaǀa i 
prometne politike priŵjereŶog gospodarstǀu i lokalŶoŵ staŶoǀŶištǀu. IzrađeŶi Master plaŶ predstaǀlja 

strateško uteŵeljeŶje za ďuduće proŵetŶe projekte, odŶosŶo uďrzaǀaŶje pripreŵe proŵetŶih 

projekata na prostornom obuhvatu Master plana te stvaranje preduvjeta za njihovo financiranje iz 

Europskih strukturnih i investicijskih fondova i drugih financijskih izvora. 

Ciljeǀi izrade Master plaŶa su također osigurati preduǀjete za zadoǀoljeŶje proŵetŶe potražŶje i 
optimalnu integraciju cjelokupnog prometnog sustava, sukladno datostima prostora. Master planom 

su predložeŶa optiŵalŶa rješeŶja orgaŶizaĐije, operatiǀŶog fuŶkĐioŶiraŶja i upraǀljaŶja, te 
infrastrukturne gradnje i ǀođeŶja sǀih ŵodoǀa proŵeta. Tiŵe se Ŷastojalo dopriŶijeti poǀećaŶju raziŶe 
multimodalnosti i iŶterŵodalŶosti, uŶapređeŶju urďaŶe i regioŶalŶe ŵoďilŶosti te stǀaraŶju i potiĐaŶju 
ekološki prihǀatljiǀog proŵetŶog sustaǀa, kojiŵ će se sŵaŶjiti raziŶa eŵisije CO₂ kroz potiĐaŶje 

korišteŶja jaǀŶog prijeǀoza putŶika, alterŶatiǀŶih oďlika ŵoďilŶosti i pogoŶskih goriǀa uz održiǀo 
korišteŶje postojećih resursa. 

Izrada Master plana temelji se na detaljnoj analizi prometnog sektora. Tijekom I. faze izrade Master 

plana provedene su analize proŵetŶog sustaǀa prostorŶog oďuhǀata Master plaŶa, izǀršeŶa su 
opsežŶa proŵetŶa istražiǀaŶja, razǀijeŶ je proŵetŶi ŵodel, izrađeŶo je Ŷekoliko različitih sĐeŶarija 
razǀoja proŵetŶog sustaǀ „učiŶi Ŷišta͞, „učiŶi ŵiŶiŵuŵ͞, „učiŶi sǀe͞ i „preferiraŶi sĐeŶarij͞, kroz 
postavljene hipoteze u I. fazi izrade Master plana definirani su problemi u prometnom sustavu , te je 

teŵeljeŵ Ŷjih izrađeŶa “WOT aŶaliza.  

Na temelju provedenih aktivnosti u sklopu I. faze izrade Master plana, te provedenim radionicama sa 

dioniĐiŵa defiŶiraŶi su opći i speĐifičŶi Điljeǀi Master plaŶa, izǀršeŶa je revizija SWOT analize iz I. faze 

Master plaŶa. NakoŶ proǀedeŶog proĐesa defiŶiraŶja općih i speĐifičŶih Điljeǀa, pristupilo se 
defiŶiraŶju ŵjera, odŶosŶo okǀira teŵeljeŵ kojeg će se ostvariti zadani ciljevi. Definiranje mjera za 

Master plaŶ proǀelo se u tri koraka. Prǀi korak oďuhǀaćao je defiŶiraŶje i odaďir preliŵiŶarŶih ŵjera u 
sklopu radioŶiĐa s dioŶiĐiŵa i sastaŶaka radŶih grupa koje su osŵišljeŶe za izradu ǀizija, odŶosŶo 
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strateških i speĐifičŶih Điljeǀa Master plaŶa. Idući korak u defiŶiraŶju ŵjera ďio je preĐiziraŶje defiŶiĐije 
i odabir mjera tijekom radionica i sastanaka radnih skupina s relevantnim dionicima. Ovaj korak 

teŵeljio se je Ŷa „pristupu u četiri koraka͞, strateškiŵ i dogoǀoreŶiŵ speĐifičŶiŵ Điljeǀiŵa, aŶalizi 
ŵeđuoǀisŶosti te korišteŶju ŶaĐrta prijedloga strateškog okǀira za razlikoǀaŶje ŵjera, posljedŶji korak 
u definiranju mjera Master plana bio je potvrda odabranih mjera na temelju ispitivanja i analize u 

prometnom modelu. 

Slika 3-2: PlaŶiraŶa Ŷova proŵetŶa iŶfrastruktura Ŷa području Master plaŶa 

 
Izvor: Master plaŶ proŵetŶog sustava Grada Zagreďa, Zagreďačke župaŶije I KrapiŶsko-zagorske župaŶije, 2020. 

3.1.2 Prostorno-planska dokumentacija 

Pregled planerske povijesti Zagreba pokazuje da se stvari, barem kada govorimo o prometu u gradskom 

središtu, Ŷisu poŵakle preǀiše od polazišta. Isti proďleŵi (promet u mirovanju, javni prijevoz putnika i 

traŶzitŶi proŵet gradskiŵ središteŵͿ koji su postojali i tada postoje i danas. 

GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ ;GUP) iz 1971. predstaǀlja optiŵalŶo plaŶersko rješeŶje zasnivano na 

izbalansiranom (isprogramiranom) odnosu planiranih gradskih funkcija i prometa. GUP iz 1986. godine 

priŵijeŶio je paradigŵu razǀoja, zasŶiǀa se Ŷa očuǀaŶju postojeće urďaŶe strukture i drastičŶo ŵijeŶja 
proŵetŶe postaǀke, kako u šireŵ gradskoŵ području, tako i u Ŷajužeŵ središtu grada. GUP iz 2003., 

kao i onaj iz 2007. godine sǀe ŵaŶje su strateški, a sǀe ǀiše su proǀedďeŶi dokuŵeŶti, u kojiŵa Ŷeŵa 
mjesta za fino nijansiranje i podešaǀaŶje proŵeta kakǀo zaslužuje gradsko središte. 

DetaljŶiji urďaŶistički plaŶoǀi i Ŷadalje su, oďziroŵ da se radi o pretežito doǀršeŶoŵ gradskoŵ 
prostoru, relevantni kao izvor podataka uz njihovu obveznu reviziju. Ovi planovi reguliraju u pravilu 
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saŵ jedŶu građeǀŶu čestiĐu ili zahǀat uŶutar ďloka, ali istoǀreŵeŶo iŵaju daleko ǀeći zŶačaj ďudući da 
predstaǀljaju ĐiljŶo ŵjesto proŵeta, zďog čega utječu Ŷa Đijelu proŵetu ŵrežu DoŶjeg grada 

TaďliĐa u Ŷastaǀku predstaǀlja pregled izrađeŶe prostorŶo plaŶske dokuŵeŶtaĐije, proŵetŶih plaŶoǀa, 
studija, idejnih rješeŶja i drugih elaďorata izrađeŶih posljedŶjih ϱϬ godiŶa kojiŵa je definiran prostorno 

planski razvoj u zoni obuhvata. 

Tablica 3-2: KroŶološki pregled prostorno-planske dokumentacije izrađeŶe u posljednjih 50 godina 

Naziv dokumenta Naručitelj Izrađivač Datum 

GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1971. 

Prometna studija - PreuređeŶje Trga ‘epuďlike u 
Zagrebu 

Grad Zagreb IŶstitut građeǀiŶskog fakulteta 
“ǀeučilišta u Zagrebu 

1971. 

Idejni projekt: Trg Republike - sutereŶska etaža Grad Zagreb ArhitektoŶski fakultet i GrađeǀiŶski 
fakultet “ǀeučilišta u )agreďu 

1971. 

DetaljŶi urďaŶistički plaŶ CeŶtar )agreďa Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1974. 

Program natječaja za uređeŶje ďloka Praška - Trg 

Republike - Petrinjska - Zrinjevac 

Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1974. 

Prograŵ Ŷatječaja za uređeŶje Trga ‘epuďlike ;četiri 
knjige) 

Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa i 
suradnici 

1978. 

Generalni prometni plan s prometnim planom prve 

etape za Grad Zagreb 

Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1978. 

ProstorŶi urďaŶistički plaŶ uređeŶja i reǀitalizaĐije 
Gornjeg grada i Kaptola 

Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1979. 

Idejno rješeŶje proŵeta Jurišićeǀa - Trg Republike - Ilica - 

FraŶkopaŶska, UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 
;Sadrži i popis elaďorata koji su rađeŶi do ϭϵϳϭ. godiŶe, a kojiŵa 
se oďrađuje proďleŵatika uređeŶja IliĐe, Jurišićeve uliĐe i Trga 
Republike) 

Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1980. 

GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada Zagreba 1986 

ProstorŶi urďaŶistički plaŶ DoŶji grad Grad Zagreb UrďaŶistički )aǀod Grada )agreďa 1989. 

Noǀi središŶji trg Grada )agreďa Grad Zagreb GrađeǀiŶski iŶstitut - Fakultet 

građeǀiŶskih zŶaŶosti 
1990. 

Osnovna koncepcija prostornog rješeŶja zagreďačkog 
željezŶičkog čǀora 

Grad Zagreb Gradski zavod za planiranje razvoja i 

zaštitu čoǀjekoǀa okoliša grada 

1998. 

Prograŵ ŵogućŶosti izgradŶje u koridoru željezŶiĐe 
istočŶi - glavni - zapadni kolodvor dizanjem nivelete 

pruge 

Grad Zagreb IGH 2000. 

GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ Grad Zagreb Gradski zavod za planiranje razvoja 

grada i zaštitu čoǀjekoǀa okoliša 

2003. 

GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ Grad Zagreb Gradski zavod za planiranje razvoja 

grada i zaštitu čoǀjekoǀa okoliša 

2007. 

DetaljŶi urďaŶistički plaŶ IliĐa - PreoďražeŶska - 
Preradoǀićeǀ trg - Varšaǀska - GuŶdulićeǀa 

  2008. 

UrďaŶistički plaŶ uređeŶja BorŶiŶa - Erdödyjeva - 

Branimirova - Domagojeva 

  2019. 

Izvor: Izrađivač 

U nastavku ovog poglavlja ukratko su opisani osnovni prostorni planovi bitni za razvoj prostora Donjeg 

i Gornjeg grada, te Kaptola, za koje je dan pregled osnovnih prometnih karakteristika i postavki. 
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GUP Grada Zagreba 1971, Sl. gl. Grada Zagreba 20/71 (+ 12 izmjena i dopuna) 

UrďaŶistički )avod Grada Zagreba (UZGZ)  

PlaŶu je prethodila izrada i prihǀaćaŶje UrďaŶističkog prograŵa ϭϵϲϱ. godiŶe, izrađeŶ je istoǀreŵeŶo 
i u skladu s ProstorŶiŵ plaŶoŵ zagreďačke regije. PlaŶ je rađeŶ uz pretpostaǀku porasta ďroja 
stanovnika sa 570.000 iz 1969. godine na 1.000.000 stanovnika 2000. godine. 

Oǀaj plaŶ je prǀi urďaŶistički plaŶ kojeŵ su prethodila ďrojŶa istražiǀaŶja i koji se ďaǀio priŵarŶo 
fuŶkĐioŶalŶiŵ ustrojeŵ i prograŵiraŶjeŵ grada, u čeŵu je gradski proŵetŶi sustaǀ zauziŵao zŶačajŶo 
mjesto. 

Planom je u mnogiŵ segŵeŶtiŵa defiŶiraŶa daŶašŶja proŵetŶa ŵreža, a Ŷaglasak plaŶa ďio je Ŷa 
orgaŶizaĐiji kǀalitetŶog jaǀŶog gradskog prijeǀoza i uǀođeŶju pješačkih zoŶa u središŶjiŵ gradskiŵ 
prostoriŵa, uǀažaǀajući ;u skladu s tadašŶjiŵ treŶdoǀiŵaͿ očekiǀaŶi sŶažaŶ porast motorizacije i 

poǀećaŶje ďroja osoďŶih ǀozila. 

Kod jaǀŶog gradskog prijeǀoza glaǀŶu ulogu je treďala preuzeti ŵreža tračŶičkih ǀozila ;željezŶički i 
traŵǀajski proŵetͿ čije trase pokriǀaju glaǀŶe sŵjeroǀe kretaŶja staŶoǀŶištǀa, poǀezuju glaǀŶi ĐeŶtar 
sa sekuŶdarŶiŵ ĐeŶtriŵa, staŵďeŶiŵ i radŶiŵ zoŶaŵa, dok četiri produžeŶa kraka poǀezuju središte 
grada sa “esǀetaŵa, Velikoŵ GoriĐoŵ, “tupŶikoŵ i “aŵoďoroŵ. Na oǀu proŵetŶu ŵrežu Ŷadoǀezuje 
se ŵreža jaǀŶog autoďusŶog proŵeta. 

“ukladŶo porastu stupŶja ĐestoǀŶe ŵotorizaĐije i ŵoďilŶosti staŶoǀŶištǀa plaŶira se rješaǀaŶje ďudućih 
parkirališŶo‐garažŶih potreďa izgradŶjoŵ ǀelikih parkirališta‐garaža Ŷa ruďu stare gradske jezgre, ali i 
uz Ŷiz drugih gradskih sadržaja ;gradske podĐeŶtre). Na prethodnom kartograŵu zeleŶoŵ šrafuroŵ 
ozŶačeŶe su zoŶe izgradŶje parkirališta. 

Slika 3-3: Kartograŵ „JavŶi gradski saoďraćaj“ 

 
Izvor: GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ grada Zagreďa ϭϵϳϭ 



Program cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

UŶapređeŶje mobilnosti i prometnog sustava 

3 Polazišta 11 

Slika 3-4: Kartograŵ „)ŶačajŶije proŵetŶe površiŶe i oďjekti“ 

 
Izvor: GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ grada Zagreďa ϭϵϳϭ  

KoŶĐept proŵetŶe orgaŶizaĐije gradskog središta pokazuje zadržaǀaŶje saŵo ŶužŶog osoďŶog 
proŵeta što je oŵogućeŶo forŵiraŶjeŵ Ŷoǀe gradske oďilazŶiĐe koja traŶzitŶi proŵet preuziŵa Ŷa 
sebe. Realizacija ovog koncepta podrazumijevala je i parcijalno uklanjanje dijelova nekolicine 

donjogradskih blokova. 

Slika 3-5: PlaŶ ŶaŵjeŶe površiŶa 

 
Izvor: GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ grada Zagreďa ϭϵϳϭ. 
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Slika 3-6: Kartograŵ „PriŶĐip orgaŶizaĐije kolŶog proŵeta u staroj jezgri ĐeŶtra grada“ 

 
Izvor: GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ grada Zagreďa ϭϵϳϭ. 

U gradskom centru se predǀiđa dominantna uloga jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika, pri čeŵu se zďog 
poǀećaŶja učiŶkoǀitosti traŵǀaja u gradskoŵ središtu predǀiđa Ŷjegoǀo podzeŵŶo ǀođeŶje. Također, 
po prǀi put se spoŵiŶje i potreďa za istražiǀaŶjeŵ ŵodaliteta uǀođeŶja ŵetroa u ďudući sustaǀ 
gradskog proŵeta, Ŷaročito ukoliko se realiziraju predǀiđeŶe postaǀke plaŶa u pogledu ďroja 
stanovnika i organizacije gradskog prostora. U plaŶu su Ŷa teŵelju predǀiđeŶog rasporeda gradskih 
ĐeŶtralŶih sadržaja iŶauguriraŶe poteŶĐijalŶe trase ŵetroa. 

DUP Centar Zagreba 1974 

UrďaŶistički )avod Grada )agreďa ;U)G)Ϳ  

Razrada GUP-ovog koncepta prometa za Donji grad uslijedila je izradom i usvajanjem DPU Centralnog 

gradskog područja ϭϵϳ3. godiŶe. Već Ŷa sheŵatskoŵ prikazu koŶĐepta ǀidljiǀe su prilagodďe rješeŶja 
iz GUP-a, Ŷaročito zaŵjeŶa ĐestoǀŶog prsteŶa ďrzoŵ proŵetŶiĐoŵ sjeǀerŶo od IliĐe, te trasa 
produžeŶe ŠareŶgradske koja je prilagođeŶa doŶjogradskoj regulaĐiji. 

VećiŶa kolŶog proŵeta je ukloŶjeŶa iz prostora DoŶjeg grada, saǀ proŵet se odǀijao ruďŶo, a iznimno 

su uŶutar prostora DoŶjeg grada uǀedeŶe tri kružŶe proŵetŶiĐe, dok je ostali proŵet sǀedeŶ je Ŷa 
pješački i jaǀŶi gradski proŵet. UŶutar prostora DoŶjeg i GorŶjeg grada predǀiđeŶa je izgradŶja ϰϯ 
garaže, ukupŶog kapaĐiteta ĐĐa Ϯϲ.ϳϰϬ PGM, od čega su ϯϯ garaže kapaĐiteta Ϯϭ.ϲϭϬ PGM uŶutar 
prostora Donjeg grada. 

OdŶos plaŶskih rješeŶja preŵa gradskiŵ poǀijesŶiŵ ĐjeliŶaŵa u GUP-u i DUP-u rezultirao je 1975. 

godiŶe akĐijoŵ skupiŶe iŶtelektualaĐa „“O“ za ďaštiŶu za stari )agreď͞, kojoŵ se Ŷastojalo brojnim 

istupiŵa u jaǀŶosti ukazati Ŷa ugrožeŶost i propadaŶje zagreďačkih poǀijesŶih ĐjeliŶa, a što je utjeĐalo 
na promjenu pristupa u izradi planova koji su slijedili. 
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Slika 3-7: Koncept organizacije prometa 

 
Izvor: DetaljŶi urďaŶistički plaŶ CeŶtra Zagreďa ϭϵϳϯ. 

Slika 3-8: Komunalni promet 2000. godine 

 
Izvor: DetaljŶi urďaŶistički plaŶ CeŶtra Zagreďa ϭϵϳϯ. 
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PUP uređeŶja i revitalizaĐije GorŶjeg grada i Kaptola 1979 

UrďaŶistički )avod Grada )agreďa ;U)G)Ϳ  

U razdoďlju izŵeđu DPU CeŶtralŶog gradskog prostora i PUP-a uređeŶja i reǀitalizaĐije GorŶjeg grada 
i Kaptola desila se proŵjeŶa paradigŵe, strah od „Ŷoǀog͞ je preǀladao te fuŶkĐioŶalistički pristup 
plaŶiraŶju i orgaŶizaĐiji grada ǀiše Ŷije ďio „iŶ͞. MijeŶjaju se Điljeǀi koji se plaŶoŵ žele postići, tako je 
polazŶa postaǀka oǀog plaŶa „prizŶaŶje ǀrijedŶosti poǀijesŶih jezgri u skladu sa potreďaŵa 
suǀreŵeŶog žiǀota ;zaštićeŶih u sŵislu zakoŶa o zaštiti spoŵeŶika kultureͿ, što određuje Ŷjegoǀe 
Điljeǀe i sredstǀa proǀedďe͞. 

Po prǀi se put spoŵiŶje reǀitalizaĐija kao glaǀŶi Đilj oǀog plaŶa, što zŶači osposoďljaǀaŶje postojećih 
struktura ;oďjekata i jaǀŶih prostoraͿ da Ŷastaǀe sǀojiŵ žiǀotoŵ, da traju u oŶiŵ oblicima, kojima je 

prizŶata ǀrijedŶost kulturŶih doďara, a ti su oďliĐi Ŷastali kao rezultat dugotrajŶih i složeŶih proĐesa 
Ŷjihoǀog poǀijesŶog razǀoja. Po prǀi se put aŶalizirala i degradaĐija dijeloǀa grada, koja se očitoǀala u 
zapuštaŶju i propadaŶju pretežŶog dijela zgrada i koŵuŶalŶih staŶdarda, sŵaŶjeŶju jedŶog dijela 
gradskih sadržaja te pritisku autoŵoďilskog proŵeta Ŷa oǀaj prostor. 

U prometnom aspektu ovaj plan se protivi ideji uǀođeŶja sjeǀerŶe taŶgeŶte kao gradske proŵetŶiĐe 
koja će eliŵiŶirati traŶzitŶi proŵet iz gradskog središta. U šireŵ okružeŶju oďuhǀata plaŶa sǀe ďi se 
treďalo ďazirati Ŷa ŵreži postojećih proŵetŶiĐa koje treďa progustiti. IstoǀreŵeŶo, se u plaŶu Ŷaǀodi 
da je „ŶeophodŶi taŶgeŶĐijalŶi proŵet potreďŶo držati Ŷa distaŶĐaŵa izǀaŶ jezgre i ŶjeŶih koŶtaktŶih 
zoŶa, uz istražiǀaŶje ŵogućih rješeŶja za parkiraŶje u zoŶaŵa lake dostupŶosti…͞. 

Slika 3-9: Plan namjene i Plan intervencija na objektima 

 
Izvor: PUP uređeŶja i revitalizaĐije GorŶjeg grada i Kaptola 
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UŶutar prostora oďuhǀata predǀiđeŶo je ograŶičeŶje pristupa ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa uŶutar dijeloǀa 
oďuhǀata plaŶa, parkiraŶje u koridoriŵa proŵetŶiĐa, Ŷa građeǀŶiŵ čestiĐaŵa i uŶutar jaǀŶih garaža. 
PredǀiđeŶo je uređeŶje tri jaǀŶe garaže: CiďoŶa ;ϯϬϬ - 350 PGM), Astra (350 - 500 PGM) i Jasen 

(800 PGM). 

GUP Grada Zagreba 1986., Sl. gl. Grada Zagreba 31/86 (+ 10 izmjena i  dopuna) 

UrďaŶistički )avod Grada )agreďa ;U)G)Ϳ  

Pripremni radovi za reviziju GUP-a iz ϭϵϳϭ. godiŶe započiŶju ϭϵϳϴ. godiŶe, a zaǀršaǀaju ϭϵϴϲ. godiŶe 
doŶošeŶjeŵ geŶeralŶih urďaŶističkih plaŶoǀa )agreďa, “aŵoďora, Velike GoriĐe, “esǀeta i )aprešića. 

Slika 3-10: PlaŶ ŶaŵjeŶe površiŶa 

 
Izvor: Generalni urďaŶistički plaŶ Grada Zagreba, 1986. 

GeŶeralŶiŵ urďaŶističkiŵ plaŶoŵ iz ϭϵϴϲ. kritizira se prijašŶji GUP za koji se kaže da je zaŵalo utopijski 
– „plaŶ ǀjere u gotoǀo ŶeograŶičeŶe ŵogućŶosti Ŷoǀog društǀa, zaŶeŵariǀaŶja postojećeg grada i 
postojećih ǀrijedŶosti͟, te se zaključuje da oŶ kao „plaŶ ďudućŶosti͟ Ŷije ŵogao „ďiti ďitŶo drugačiji͟, 
dok se novim GUP-oŵ Ŷaglasak staǀlja Ŷa poďoljšaŶje kǀalitete sǀakodŶeǀŶoga žiǀota. 

GUP-om iz 1986. daje se potpora razǀitku jaǀŶoga gradskog proŵeta, kao jedŶoŵ od ŶeriješeŶih 
proďleŵa koji je pratio )agreď u Ŷjegoǀu dotadašŶjeŵ razǀoju, pri čeŵu se poseďŶo redefiŶira uloga 

„kǀalitetŶo prostorŶo poziĐioŶiraŶog željezŶičkog čǀora u korišteŶju za javni gradski i prigradski 

prijeǀoz͟ te se Ŷastoji afirŵirati ďiĐiklistički i pješački proŵet. 

Među ostaliŵ proďleŵiŵa koji su apostrofiraŶi tiŵ GUP-om je i problem prometne mobilnosti, 

odnosno nedovoljno apostrofiranje temeljnoga kriterija kretanja gradom. 

U pogledu proŵetŶih rješeŶja GUP je Ŷa tragu ideja iz PUP-a uređeŶja i reǀitalizaĐije GorŶjeg grada i 
Kaptola, Ŷeŵa ǀiše Ŷoǀe proŵetŶe ŵreže u središtu grada, od sjeverne tangente ostao je jedan 

„sraŵežljiǀ͞ pretežito podzeŵaŶ koridor loĐiraŶ u ǀisiŶi Gupčeǀe zǀijezde. 
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Valorizacija GUP-a iz ϭϵϴϲ. ŶapraǀljeŶa krajeŵ deǀedesetih godiŶa poseďŶo ističe da „plaŶu uz 
prostorŶu Ŷedostaju još dǀije diŵeŶzije: ǀreŵenska – terminska i instrumentalno-provedbena, te 

sustaǀ koŶtrole urďaŶih proŵjeŶa͟. 

PUP Donji grad 1989. 

UrďaŶistički )avod Grada )agreďa ;U)G)Ϳ  

Nedugo nakon usvajanja GUP-a krenulo se sa izradom ovog plana koji je trebao biti opreka prethodno 

izrađeŶoŵ DUP-u iz ϭϵϳϯ. godiŶe. OsŶoǀŶi PlaŶa ďio je da se područje DoŶjeg grada sačuǀa, zaštiti, 
uredi kao ĐjeliŶa, kao i poseďŶo ǀrijedŶi oďjekti, parkoǀi i koŵuŶalŶa opreŵa. U ǀeć defiŶiraŶoj 
ŵorfološkoj sliĐi prostora Ŷije ďilo predǀiđeŶo dijeljeŶje ďlokoǀa Ŷoǀim ulicama, a interpolacije su se 

realizirale preŵa detaljŶo utǀrđeŶiŵ uǀjetiŵa u skladu s okoliŶoŵ - visinom, oblikovanjem i 

građeǀiŶskiŵ liŶijaŵa. 

Slika 3-11: Kartograŵ “JavŶi proŵet i pješačka zoŶa" 

 
Izvor: Provedbeni urďaŶistički plaŶ DoŶji grad, ϭϵϴ9. 

PojediŶi prostori ŶaŵijeŶjeŶi su saŵo za pješake, odŶosŶo za uŵireŶi proŵet, a garaže su predǀiđeŶe 
u praǀilu Ŷa oďodu područja, kapaĐitetiŵa i lokaĐijaŵa prikladŶe zaštiti prostora. 

LokaĐije garaža djeloŵičŶo se poklapaju sa oŶiŵa iz DPU, Ŷo Ŷjihoǀ ďroj je sǀedeŶ Ŷa ϮϮ, od čega ϭϳ 
uŶutar graŶiĐa oďuhǀata PlaŶa ;ozŶačeŶe plaǀoŵ ďojoŵ Ŷa kartograŵuͿ. Broj garaža i Ŷjihoǀ prostorŶi 
raspored određeŶ je u skladu, Ŷe sa potreďaŵa DoŶjeg grada, ǀeć s Ŷjegoǀiŵ prostorŶiŵ 
ŵogućŶostiŵa. 

U garažaŵa je sǀeukupŶo predǀiđeŶo ϱ.ϵϮϬ PGM, od čega uŶutar graŶiĐa plaŶa ϰ.ϲϭϬ PGM. U odnosu 

na DPU iz 1973. godine to je sveukupno 20.820 PGM ŵaŶje za prošireŶi oďuhǀat, odŶosŶo ϭϳ.ϬϬϬ PGM 

manje u odnosu na granice Donjeg grada. 

GUP Grada Zagreba 2003., Sl. gl. Grada Zagreba 14/03, 8/06, 18/06 - ispr, 3/07 - ispr., 7/07 

- ispr. i 10/07 

Gradski zavod za plaŶiraŶje razvoja grada i zaštitu čovjekova okoliša  

Prǀi iz geŶeraĐije „Ŷoǀih͞ geŶeralŶih plaŶoǀa koji su izrađeŶi sa proŵijeŶjeŶiŵ preŵisaŵa u pogledu 
proǀediǀosti i potreďŶe detaljŶosti plaŶoǀa koji su po sǀoŵ karakteru strateški plaŶoǀi razǀoja grada. 
PlaŶu je prethodila izrada prograŵske studije )agreď ϮϬϬϬ+, kojoŵ su defiŶiraŶa polazišta i Điljeǀi 
izrade GUP-a.  
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)a razliku od prograŵske studije PlaŶ je ďio ŶeodređeŶ, pružao je ŵogućŶosti za proǀođeŶje Ŷiza ŵjera 
i realizaĐiju proŵetŶe iŶfrastrukture, ali je ďio preǀiše općeŶit. 

Slika 3-12: Grafički prikaz ϯa Promet 

 
Izvor: GeŶeralŶi urďaŶistički plaŶ Grada Zagreďa, ϮϬϬϯ. 

Isprǀa su detaljŶo ŶorŵiraŶi staŶdardi i ŶačiŶ zadoǀoljeŶja PGM u središŶjeŵ gradskoŵ prostoru. ‘adi 
ograŶičeŶja ŵotorŶog proŵeta u središtu grada zaďraŶjeŶa je gradŶja garaža Ŷa „na prostoru Gornjega 

grada i Kaptola i Ŷa prostoru oŵeđeŶoŵ uliĐaŵa: Vlaška, Ul. AŶtuŶa Bauera, Trg Petra Krešiŵira IV., 
Hrvojeva, Ul. kneza BorŶe, Ul. kŶeza Doŵagoja, Ul. kŶeza BraŶiŵira, Ul. Grgura NiŶskog, južŶi ruď 
BotaŶičkog vrta, RuŶjaŶiŶova, VodŶikova, Savska, KršŶjavoga, Kačićeva i IliĐa͞. PlaŶoŵ je ďila 
predǀiđeŶa izgradŶja ŵiŶiŵalŶog ďroja garaža ;ϰ+ϭͿ Ŷa lokaĐijaŵa LaŶgoǀ trg, CrŶatkova ulica, 

‘eljkoǀićeǀa uliĐa – istok, igralište CiďoŶe + izŶiŵŶo, lokaĐija “redŶjoškolskog igrališta. 

Ipak, izmjenama i dopunama GUP-a ;“l. gl. Grada )agreďa ďr ϭϬ/ϬϳͿ došlo je do zŶačajŶih proŵjeŶa jer 
je određeŶo dodatŶih ϭϳ lokaĐija u kojiŵa je kroz oďǀezu izrade detaljŶijih urďaŶističkih plaŶoǀa 
oŵogućeŶa izgradŶja tzǀ. garaža za potreďe ďloka. 

Od šire proŵetŶe ŵreže koja je ŵogla sudjeloǀati u rasterećeŶju oǀog prostora potreďŶo je 
ŶapoŵeŶuti da je zapadŶi trak sjeǀerŶe oďilazŶiĐe „Ŷestao͞, dok je zadržaŶ istočŶi krak tako da je 
oǀakǀo rješeŶje proŵetŶog poǀeziǀaŶja izďrisaŶo iz plaŶske dokuŵeŶtaĐije. 

GUP Grada Zagreba 2007., Sl. gl. Grada Zagreba 16/07, 8/09, 7/13, 9/16 i 12/16 

Gradski zavod za plaŶiraŶje razvoja grada i zaštitu čovjekova okoliša  
(od 01. travnja 2008. - )avod za prostorŶo uređeŶje grada )agreďaͿ 

DoŶošeŶje Ŷoǀog GUP-a nakon samo 4 godine rezultat je provedenih upravno-pravnih postupaka. 

GradŶja jaǀŶih garaža Ŷije ŵoguća Ŷa prostoru GorŶjeg grada i Kaptola i Ŷa prostoru oŵeđeŶoŵ: 
uliĐaŵa Vlaškoŵ, Baueroǀoŵ, Trgoŵ Petra Krešiŵira IV., Hrǀojeǀoŵ, BorŶiŶoŵ, Doŵagojeǀoŵ, 
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BraŶiŵiroǀoŵ, Ul. Grgura NiŶskog, južŶiŵ ruďoŵ BotaŶičkog ǀrta, ‘uŶjaŶiŶoǀoŵ, VodŶikoǀoŵ, 
“aǀskoŵ, Ul. I. KršŶjaǀoga, Kačićeǀoŵ i IliĐoŵ, radi ograŶičeŶja ŵotorŶog proŵeta u središtu grada. 
IzŶiŵŶo, oŵogućuje se gradŶja jaǀŶe podzeŵŶe garaže Ŷa lokaĐiji “redŶjoškolskog igrališta. 
OdoďraǀaŶju gradŶje Ŷoǀih jaǀŶih garaža prethodi proŵetŶa studija. 

UŶutar ďlokoǀa DoŶjeg grada ŵoguća je izgradŶja garaža saŵo za potreďe staŶoǀŶika bloka kapaciteta 

do ŵaksiŵalŶo ϭϬϬ PM, ŵaksiŵalŶe duďiŶe Ϯ ;dǀijeͿ podzeŵŶe etaže, i to preŵa Ŷorŵatiǀu Ŷajǀiše 
1 PGM/ϭ staŶ. OdoďraǀaŶju gradŶje garaža, prethodi izrada proŵetŶe studije kojoŵ se utǀrđuje 
proŵetŶa usklađeŶost s užoŵ ;ďlokͿ i široŵ zoŶom obuhvata (kontaktni blokovi). 

3.1.3 Razvojne studije i projekti 

U posljedŶjih ϮϬ godiŶa izrađeŶo je tridesetak razǀojŶih studija koje su analizirale prometni sustav 

središŶjeg dijela Grada Zagreba, te proŵišljale ŵjere razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti. Najǀiše 
razvojnih studija koje su oďuhǀaćale područje središŶjeg dijela Grada )agreďa izrađeŶo je Ŷa teŵu 
prometa u mirovanju, i to s Điljeŵ izgradŶje jaǀŶih garaža u središŶjeŵ dijelu grada )agreď, dok se u 

istoŵ razdoďlju ŶajŵaŶje proŵišljalo o ŵogućŶosti razvoja pješačkog i ďiĐiklističkog proŵeta. Štoǀiše, 
na temu pješačkog proŵeta izrađeŶo je samo idejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada 
Zagreba, dok je proŵetŶiŵ elaďoratoŵ predložeŶo rješeŶje za uspostaǀu poǀršiŶa za zajedŶičko 
odvijanje ďiĐiklističkog i ŵotorŶog proŵeta Ŷa području Gradske četǀrti Donji grad. Na temu javnog 

gradskog prijevoza putnika izrađeŶe su dvije studije i to obje za tramvajski prometni sustav. 

Tablica 3-3: KroŶološki prikaz razvojŶih studija i projekata izrađeŶih u posljedŶjih ϮϬ godiŶa 

Naziv dokumenta Naručitelj Izrađivač Datum 

Studija izvodljivosti i opravdanosti cestovnog tunela kroz 

MedǀedŶiĐu i pratećih objekata 

Grad Zagreb GF ǀeljača ϮϬϬϲ. 

Prograŵ istražiǀaŶja ŵogućŶosti izgradŶje podzeŵŶo-

ŶadzeŵŶog tračŶičkog sustaǀa u Gradu )agreďu 

Grad Zagreb FPZ ožujak ϮϬϬϲ. 

UrďaŶističko-prometna studija sjeverne tangente Grad Zagreb, GF AF, IGH srpanj 2006. 

Studija integriranog prometnog sustava za Grad Zagreb, 

)agreďačku župaŶiju i KrapiŶsko-zagorsku župaŶiju 

KPM Consult; Grad 

Zagreb 

Sudop Brno; INEN d.o.o. travanj 2008. 

Prostorno-prometna studija cestovno-željezŶičkog 
sustaǀa šireg područja Grada )agreďa 

MMPI, HAC, Grad 

)agreď, HŽ, HC, 
)agreďačka župaŶija 

ZP IGH, GF, AF, FPZ, IPV, 

ŽPD 

svibanj 2009. 

CIVITAS ELAN ZAGREB – “tudija iŶterŵodalŶog putŶičkog 
terminala Sava-sjever 

Grad Zagreb Grupa autora ožujak ϮϬϭϬ. 

“tudija i prograŵ uŶapređeŶja sigurŶosti i funkcioniranja 

jedŶoraziŶskih putŶih prijelaza preko pruga HŽ-a na 

području grada )agreďa 

Grad Zagreb IstražiǀaŶje i 
projektiranje u prometu 

d.o.o. 

lipanj 2010. 

UrďaŶističko-arhitektoŶska studija za uređeŶje prostora  
od Trga dr. FraŶje TuđŵaŶa do Trga Krešiŵira Ćosića 

Grad Zagreb AF srpanj 2010. 

CIVITAS ELAN ZAGREB – “tudija Ŷaplate zagušeŶja Grad Zagreb FPZ studeni 2011. 

“tudija opraǀdaŶosti razǀoja i uŶapređenja tramvajskog 

proŵeta i traŵǀajske ŵreže Grada )agreď 

Grad Zagreb FPZ rujan 2012. 

“tručŶa podloga za utǀrđiǀaŶje opraǀdaŶosti izgradŶje 
jaǀŶih garaža Ŷa prostoru Ŷajužeg gradskog središta 
Grada Zagreba 

Grad Zagreb FPZ lipanj 2014. 
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Naziv dokumenta Naručitelj Izrađivač Datum 

Cjelovita programsko-prostorna studija rekonstrukcije 

proŵetŶog sustaǀa središta Grada )agreďa 

Grad Zagreb FPZ lipanj 2014. 

Zagreb – “tudija lokaĐija „pješačko-ďiĐiklističkog ŵosta 
JaruŶ͞ i preoďrazďe utjeĐajŶog prostora šireg oďuhǀata 

Grad Zagreb AF prosinac 2015. 

UrďaŶističko-arhitektoŶska studija područja GlaǀŶog 
kolodvora u Zagrebu 

Adriainvest 

iŶžeŶjeriŶg d.o.o. 
AF rujan 2016. 

“tudija razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď HŽI IstražiǀaŶje i 
projektiranje u prometu 

d.o.o. 

listopad 2016. 

Studija prograŵskih i prostorŶih ŵogućŶosti uređeŶja 
BritaŶskog trga i izgradŶje podzeŵŶe garaže 

Grad Zagreb AF rujan 2017. 

Izrada ŵikrosiŵulaĐijskog ŵodela odaďraŶih raskrižja u 
sklopu europskog projekta SocialCar 

Grad Zagreb FPZ studeni 2017. 

Izrada simulacijskog modela i modeliranje prometnih 

tokova tramvajskog i cestovnog motornog prometa u 

središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa 

Grad Zagreb ZP FPZ, Elipsa, 

Markivaprojekt, 

Prometheum 

prosinac 2017. 

ProŵetŶa studija područja oŵeđeŶog željezŶičkoŵ 
prugom, Avenijom MariŶa Držića, UliĐoŵ grada 
Vukovara i Savskom cestom 

Grad Zagreb FPZ prosinac 2017. 

Prostorno - proŵetŶa studija šireg područja gradskog 
projekta gradŶje jaǀŶe garaže Ŷa sredŶjoškolskoŵ 
igralištu 

Grad Zagreb Prometheum d.o.o. siječaŶj ϮϬϭϴ. 

UrďaŶističko-arhitektonska studija – prostorna analiza 

područja MagaziŶske Đeste, od križaŶja s VodoǀodŶoŵ i 
)agorskoŵ uliĐoŵ do križaŶja s uliĐoŵ Božidara Adžije, s 
prijedlogoŵ ŵogućih kolŶih i pješačkih prijelaza preko 
željezŶičke pruge 

Grad Zagreb GF lipanj 2018. 

“tudija ŵreže puŶioŶiĐa za električŶa ǀozila u gradu 
Zagrebu u okviru projekta URBAN-e 

Grad Zagreb Prometis d.o.o. prosinac 2018. 

AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih 
garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja 
održiǀog sustaǀa Grada )agreďa 

Grad Zagreb FPZ travanj 2019. 

Izrada prometnog elaborata za uspostavu prometnih 

poǀršiŶa za zajedŶičko odǀijaŶje ďiĐiklističkog i ŵotorŶog 
proŵeta Ŷa području Gradske četǀrti DoŶji grad 

Grad Zagreb PGT ŠkuŶĐa travanj 2019. 

Izrada projektŶe dokuŵeŶtaĐije za projekt „G‘EENWAY͞ 
– držaǀŶa glaǀŶa ďiĐiklistička ruta ďr. Ϯ 

Grad Zagreb, 

)agreďačka župaŶija 

ZP Mobilita Evolva 

d.o.o.; Granova d.o.o.; 

Vita projekt d.o.o. 

lipanj 2019. 

“tudija određiǀaŶja lokaĐija za ukrĐaj/iskrĐaj turista 

puteŵ turističkih autoďusa i lokaĐijaŵa prostora za 
parkiraŶje s prijedlogoŵ proǀozŶih ruta Ŷa području 
grada Zagreba 

Grad Zagreb Prometheum d.o.o. srpanj 2019. 

Prostorno – prometno – građeǀiŶska studija u zoŶi 
Glavnog kolodvora 

Grad Zagreb FPZ; Prometis studeni 2019. 

IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada 
Zagreba 

Grad Zagreb Mobilita evolva d.o.o. ǀeljača ϮϬϮϬ. 

Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba ZET GF lipanj 2020. 

Izvor: Izrađivač 
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Nekolicina razvojnih studija sagledavala je razvoj prometnog sustav integralno, od čega treďa istakŶuti 
Prostorno-prometnu studiju cestovno-željezŶičkog sustaǀa šireg područja Grada )agreďa, koja je imala 

za Đilj oďraditi strategiju uďrzaŶog razǀoja proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa i šire regije, predložiti 
strateške dugoročŶe ĐestoǀŶe i željezŶičke praǀĐe i oďjekte, te kratkoročŶe potreďŶe iŶterǀeŶĐije u 
dogradŶji i rekoŶstrukĐiji postojeće ĐestoǀŶe i željezŶičke ŵreže.  

Iz prethodno navedenog može se zaključiti da se složeŶost proŵetŶog proďleŵa Ŷa području Grada 
Zagreba sagledavao izradom uglaǀŶoŵ pojediŶačŶih prometno-prostornih i urďaŶističko-

arhitektonskih razvojnih studija. Konkretnije, u analiziranim studijaŵa se predlaže uŶapređeŶje 
zagreďačkog željezŶičkog čǀora, razvoj gradskog i prigradskog putŶičkog prijeǀoza ǀlakoŵ, denivelacija 

željezŶičke pruge u središtu grada, uŶapređeŶje tramvajskog prometnog sustava i dogradnja novih 

tramvajskih pruga, izgradnja novog sustava javnog prijevoza putnika (podzemno-nadzemnog 

tračŶičkog sustava ili sustava „ŵetro͞Ϳ, izgradnja ĐestoǀŶe ŵreže (sjeverne tangente, cestovnog 

prstena i sl.), izgradnja jaǀŶih garaža, izgradŶja ďiĐiklističke iŶfrastrukture, prošireŶje pješačke zoŶe, 
uǀođeŶje sustaǀa Ŷaplate zagušeŶja, .... Studijama se predlažu i valoriziraju različiti razvojni scenarij, 

no dio studija ne donosi jasaŶ zaključak koji je scenarij odabran. Uz sve navedeno dovodi se u pitanje 

što ďi se dogodilo s prometnim sustavom da se potencijalno provedu sve predložeŶe mjere. 

Gotovo sve razvojne studije imaju za cilj uspostavu održivog, integriranog i intermodalnog prometnog 

sustava, gdje željezŶica predstavlja okosnicu razvoja prometnog sustava, a realizacija prometnog 

sustaǀa preŵa rješeŶju iz studije će istovremeno poǀećati ŵoďilŶost staŶoǀŶištǀa i smanjiti broj 

motornih vozila na prometnicama. Štoǀiše, pojediŶiŵ studijaŵa predlažu se mjere odnosno rješeŶja 
čija bi realizacija imala za posljedicu rezultat suprotan prethodno postavljenom cilju!  

U nastavku ovog poglavlja u kratko su opisane navedene razvojne studije i projekti. Za svaku studiju i 

projekt, osim Ŷaziǀa Ŷaručitelja, naziva izrađiǀača i datuŵa izrade studije, opisana je svrha odnosno cilj 

izrade dokumenta, ŵetodološki pristup u izradi te rezultati istražiǀaŶja. 

Prostorno-prometna studija cestovno-željezŶičkog sustava šireg područja Grada )agreďa 

Naručitelj: Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture; Hrvatske autoceste d.o.o.; Grad Zagreb; 

Hrǀatske željezŶiĐe d.d.; Hrǀatske Đeste d.o.o.; )agreďačka župaŶija 

Izrađiǀač: IŶstitut građeǀiŶarstǀa Hrǀatske d.d.; )agreď; “ǀeučilište u )agreďu GrađeǀiŶski 
fakultet; “ǀeučilište u )agreďu ArhitektoŶski fakultet; “ǀeučilište u )agreďu Fakultet 
prometnih znanosti; Institut prometa i veza 

Datum: svibanj 2009. 

Prostorno prometna studija imala je za cilj obraditi strategiju ubrzanog razvoja prometnog sustava 

Grada )agreďa i šire regije, predložiti strateške dugoročŶe ĐestoǀŶe i željezŶičke praǀĐe i oďjekte, te 
kratkoročŶe potreďŶe iŶterǀeŶĐije u dogradŶji i rekoŶstrukĐiji postojeće ĐestoǀŶe i željezŶičke ŵreže 
sa svrhom poǀećaŶja propusŶe ŵoći i raziŶe uslužŶosti, koja će osigurati priŵjereŶo fuŶkĐioŶiraŶje 
grada Zagreba kao metropole i kao centra metropolitantske regije, odnosno kreirati sveobuhvatnu 

proŵetŶu ŵrežu ĐestoǀŶih proŵetŶiĐa, željezŶičkog, odŶosŶo tračŶičkog prometa, s povezivanjem 

zračŶog i riječŶog proŵeta, koja ďi u seďi uključila jaǀŶi i iŶdiǀidualŶi proŵet Ŷa šireŵ području grada 
)agreďa i )agreďačke župaŶije. 
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U okviru javnog prometa cilj ove studije bio je je smanjiti udjel individualnog proŵeta Ŷa području 

grada ;ili ďareŵ zadržati daŶašŶji odŶosͿ u korist poǀećaŶja udjela jaǀŶog proŵeta. Prema autorima 

studije ovaj bi cilj bio ostvariv uz poǀećaŶje raziŶe uslužŶosti poŶude postojećih traŶsportŶih sustaǀa: 
gradsko-prigradske željezŶiĐe, tramvaja, autobusa, uz uǀođeŶje Ŷoǀog gradskog tračŶičkog sustaǀa 
;ŵetro/laka gradska željezŶiĐaͿ. 

Studija se temelji na prikupljanju i analizi relevantne prometno-tehŶičke dokuŵeŶtaĐije koja oďrađuje 
proŵetŶe sustaǀe Ŷa šireŵ području grada ;ĐestoǀŶi, željezŶički, zračŶiͿ. Analizom prostorno-planske 

dokuŵeŶtaĐije utǀrđeŶa su eǀeŶtualŶa odstupaŶja ili ŶeusklađeŶosti u pojediŶiŵ segŵeŶtiŵa. DaŶe 
su osŶoǀŶe proĐeduralŶe postaǀke i defiŶiraŶi su sustaǀi istražiǀaŶja. ‘ješeŶja ďuduće proŵetŶe ŵreže 
temelje se na prometnom modelu. U toŵ sŵislu se postaǀio proŵetŶi ŵodel postojeće proŵetŶe 
ŵreže Ŷa šireŵ području grada, Ŷa osŶoǀi postojećih i ŵjereŶih podataka o proŵetu i staŶoǀŶištǀu 
koje geŶerira putoǀaŶja Ŷa toj i Ŷa ďudućoj proŵetŶoj ŵreži 

Slika 3-13: MogućŶosti deŶivelaĐije željezŶičke pruge; izdizaŶje Ŷa ŶadvožŶjake ;lijevoͿ i spuštaŶje pod zeŵlju ;desŶoͿ 

  

  
Izvor: Prostorno-prometna studija cestovno-željezŶičkog sustava šireg područja Grada Zagreďa, 2008. 

Studijom je predložeŶa realizaĐija plaŶiraŶog prograŵa iŶtegralŶog proŵetŶog sustaǀa koja oďuhǀaća 
slijedeća ǀreŵeŶska razdoďlja: 

• 1. etapa do 2012. god. 

• 2. etapa od 2013. god. do 2018. god. 

• 3. etapa od 2019. god. do 2030. god. 

Kao rezultat oǀe studije očekuje se poďoljšaŶje proŵetŶe situaĐije Ŷa šireŵ graǀitaĐijskoŵ području 
grada )agreďa uǀođeŶjeŵ Ŷoǀog autoĐestoǀŶog koridora oko )agreďa, plaŶiraŶiŵ Ŷoǀiŵ držaǀŶiŵ, 
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župaŶijskiŵ i lokalŶiŵ proŵetŶiĐaŵa u šireŵ okružeŶju, prijelazoŵ postojeće zagreďačke oďilazŶiĐe u 
sustaǀ gradskih proŵetŶiĐa, deŶiǀelaĐijoŵ i prošireŶjeŵ glaǀŶih gradskih aǀeŶija, Ŷjihoǀoŵ 
eksteŶzijaŵa preŵa istoku i zapadu, uǀođeŶjeŵ sjeǀerŶe taŶgeŶte, te ostǀareŶjeŵ Ŷoǀih gradskih 
cestovnih veza prema sjeveru i jugu s novim mostovima na Savi. U segmentu javnog prijevoza ostvaren 

je Đilj poǀećaŶja udjela jaǀŶog gradskog i prigradskog prijeǀoza u ukupŶoŵ proŵetŶoŵ sustaǀu 
uǀođeŶjeŵ Ŷoǀog tračŶičkog traŶsportŶog podsustaǀa. Uz daŶašŶje podsustaǀe )ET-a (autobuse i 

tramvaje), prigradsko-gradsku željezŶiĐu HŽ-a, pokazalo se opraǀdaŶiŵ etapŶo uǀođeŶje lakog ŵetroa 
;sustaǀ ŶorŵalŶe širiŶe kolosijeka s lakiŵ ǀozŶiŵ parkoŵͿ kao saŵostalŶo ǀođeŶog, deŶiǀeliraŶog 
koridora.  

CIVITAS ELAN ZAGREB – Studija iŶterŵodalŶog putŶičkog terŵiŶala Sava-sjever 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Grupa autora 

Datum: ožujak ϮϬϭϬ. 

Cilj “tudije ďio je izŶaći prostorŶo i fuŶkĐioŶalŶo rješeŶje za IŶter ŵodalŶi terŵiŶal Ŷa kojeŵ će ďiti 
sučeljeŶi različiti oďliĐi prijeǀoza, željezŶički, autoďusŶi, traŵǀajski, autoŵoďilski, ďiĐiklistički i taxi 

prijeǀoz, a putŶiĐiŵa oŵogućeŶ ďrz i lagaŶ prijelaz s jedŶog oďlika prijeǀoza Ŷa drugi. Naŵjera je da 
terŵiŶal kad ďude sagrađeŶ dopriŶese ǀećeŵ korišteŶju jaǀŶog gradskog prijeǀoza i ŶeŵotoriziraŶih 
oblika kretanja. 

U sklopu Studije prikupljeni su i aŶaliziraŶi aŶalitički i grafički podaĐi o postojećeŵ staŶju iŶfrastrukture 
i proŵeta u sǀezi postojećeg autoďusŶog terŵiŶala “aǀski ŵost, traŵǀajskog proŵeta u zoŶi 
terŵiŶala, željezŶičkog proŵeta u CIVITA“ ELAN koridoru. 

Slika 3-14: Prijedlog izgradnje iŶterŵodalŶog putŶičkog terŵiŶala Sava-sjever 

 
Izvor: CIVITAS ELAN ZAGREB – Studija iŶterŵodalŶog putŶičkog terŵiŶala Sava-sjever, 2010. 
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U svezi lokacije namijenjene za gradnju intermodalnog terminala prikupljeni su i analizirani podaci o 

staŶju izgrađeŶosti i ǀažećoj prostorŶo plaŶskoj dokuŵeŶtaĐiji. 

U siŶtezi je koŶstatiraŶo da postoje ograŶičeŶja Ŷa dijelu prostora ŶaŵijeŶjeŶog za gradŶju 
iŶterŵodalŶog terŵiŶala ;čǀrsti oďjekti u priǀatŶoŵ ǀlasŶištǀuͿ što bi moglo utjecati na tijek gradnje 

terŵiŶala. OgraŶičeŶje ďi ŵogla predstaǀljati i slijepa uliĐa koja je u UPU-u ucrtana posred prostora 

ŶaŵijeŶjeŶog za iŶterŵodalŶi terŵiŶal. ŽeljezŶičko stajalište potreďŶo je uklopiti u Đjeloǀiti koŶĐept 
novog terminala, predǀidjeti zaŵjeŶu Ŷasipa ǀijaduktiŵa. Prateći sadržaji iŶterŵodalŶog terŵiŶala 
ŵogli ďi se predǀidjeti ispod željezŶičkog ǀijadukta i/ili u zoŶi autoďusŶog terŵiŶala. 

UrďaŶističko-arhitektoŶska studija za uređeŶje prostora od Trga dr. FraŶje TuđŵaŶa do 
Trga Krešiŵira Ćosića 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu ArhitektoŶski fakultet 
Datum: srpanj 2010. 

Predŵet studije su središŶje zoŶe zapadŶog dijela DoŶjega grada i TrešŶjeǀke koje oďuhǀaćaju 
područje od IliĐe sa sjeǀera do KraŶjčeǀićeǀe uliĐe s juga, od UliĐe ‘epuďlike Austrije i Noǀe Đeste s 
istoka do “loǀeŶske uliĐe i zapadŶe oďodŶiĐe Trga K. Čosića te željezŶičku prugu sa )apadŶiŵ 
kolodvorom. Studija se temelji na sveobuhvatnoj aŶalizi postojećeg staŶja i urďaŶističkog plaŶiraŶja od 
druge generalne regulatorne osnove iz 1887. pa sǀe do daŶašŶjih urďaŶističkih dokuŵeŶata i 
arhitektonskih realizacija u zadanom prostornom obuhvatu. 

“tudija se zasŶiǀa Ŷa dǀa težišta: ϭ. zaštiti i ǀalorizaĐiji otǀoreŶog jaǀŶog prostora i Ϯ. radikalŶoŵ 
rješeŶju željezŶičke pruge. I jedŶo i drugo osiguraǀaju Điljeǀe studije, a to je poǀeziǀaŶje triju trgoǀa u 
ǀišedijelŶi javŶi potez Ŷajǀišeg urďaŶiteta, koji je ŵotor urďaŶe oďŶoǀe i spajaŶja dǀiju sada 
razdvojenih periferija. 

Slika 3-15: Prijedlog rješeŶja uređeŶja prostora od Trga dr. FraŶje TuđŵaŶa do Trga Krešiŵira Ćosića– Pogled sa zapada 

 
Izvor: UrďaŶističko-arhitektoŶska studija za uređeŶje prostora od Trga dr. FraŶje TuđŵaŶa do Trga Krešiŵira Ćosića, ϮϬϭϬ. 
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Prema autorima studije, uklanjanjem prepreke koju čiŶi željezŶička pruga, odŶosŶo spuštaŶjeŵ pruge 
pod zemlju, integriraju se dǀa poǀijesŶo odijeljeŶa, oduǀijek loše poǀezaŶa područja grada, a novo 

formirana os u funkciji arterije osiguraǀa reurďaŶizaĐiju ďilo zapušteŶih, ďilo ŶedoǀršeŶih urďaŶih 
područja. Nadalje, predlaže se uǀođeŶje Ŷoǀog traŶsportŶog sustaǀa jaǀŶog prijevoza putnika, 

odnosno izgradnja metro linije M2 kao najisplativije investicije u prometnom sustavu Grada Zagreba.  

Izrada simulacijskog modela i modeliranje prometnih tokova tramvajskog i cestovnog 

ŵotorŶog proŵeta u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti; Elipsa-s.z. d.o.o.; Markiva Projekt 

d.o.o.; Prometheum d.o.o. 

Datum: prosinac 2017. 

Oǀa studija je jedaŶ od prǀih pokušaja da se, uz poŵoć proŵetŶog ŵodela, ispitaju učiŶci davanja 

prioriteta traŵǀajskoŵ proŵetu Ŷa raskrižjiŵa, kako Ŷa saŵ jaǀŶi gradski proŵet tako i Ŷa odǀijaŶje 
prometa u cjelini. 

Područje oďuhǀata oǀe proŵetŶe studije predstaǀlja proŵetŶu ŵrežu i jaǀŶe proŵetŶe poǀršiŶe 
prostora kojeg u ǀećeŵ dijelu pokriǀa gradska četǀrt DoŶji grad koja oďuhǀaća središŶji dio grada 
Zagreba. 

Oǀa studija je usŵjereŶa preŵa ispuŶjeŶju fuŶkĐioŶalŶih Điljeǀa, ali ŵože ďiti i sastaǀŶi dio sustaǀŶih 
Điljeǀa, od kojih ďi jedaŶ od strateških ŵogao ďiti: ǀeća učiŶkoǀitost prometnog sustava uz smanjenje 

štetŶih utjeĐaja proŵeta Ŷa okoliš. Da ďi se postigao tako defiŶiraŶ strateški Đilj potreďŶo je u 
fuŶkĐioŶalŶoŵ pogledu poǀećati ďrziŶu jaǀŶog gradskog prijeǀoza ;traŵǀajaͿ čiŵe će oŶ u ďudućŶosti 
postati atraktivniji za potencijalne putnike koji se danas koriste osobnim automobilom u obavljanju 

svakodnevnih aktivnosti.  

Na teŵelju proǀedeŶih proŵetŶih istražiǀaŶja i siŵulaĐijskog ŵodela, studija je kǀaŶtifiĐirala daŶašŶje 
staŶje proŵeta u središŶjeŵ prostoru grada )agreďa koje se Ŷe ŵože oĐijeŶiti zadoǀoljaǀajućiŵ. 
Nadalje, prikazaŶe su posljediĐe koje se ŵogu očekiǀati u ďudućŶosti ako se Ŷe ďudu poduziŵale 
odgoǀarajuće ŵjere proŵetŶe politike. JedŶa od takǀih poželjŶih ŵjera je daǀaŶje prioriteta jaǀŶoŵ 
gradskom prometu (traŵǀajiŵaͿ s prilagodďaŵa seŵaforskog sustaǀa i tehŶološkiŵ poďoljšaŶjiŵa Ŷa 
Ŷačeliŵa iŶteligeŶtŶih traŶsportŶih sustaǀa ;IT“Ϳ, ali oŶa iŵa sǀoje doŵete koji su, izŵeđu ostalog, 
deterŵiŶiraŶi ukupŶiŵ staŶjeŵ daŶašŶjeg proŵetŶog sustaǀa.  

Da ďi se polučili zŶatŶo ǀeći siŶergijski učiŶĐi potreďŶo je proǀesti i čitaǀ Ŷiz drugih sŶažŶih ŵjera i 
aktiǀŶosti proŵetŶe politike od kojih su ŶajǀažŶije sljedeće: 

• destiŵulirati ŵasoǀaŶ dolazak osoďŶih ǀozila u Ŷajuže središte grada proǀodeći adekǀatŶu i 
usklađeŶu politiku cijena parkiranja i cijena voznih karata u javnom prijevozu, 

• realizirati ďareŵ Ŷeke od ŶajǀažŶijih lokaĐija sustaǀa „Parkiraj ǀozilo i Ŷastaǀi jaǀŶiŵ 
prijeǀozoŵ͞ ;eŶgl. Park&‘ideͿ, 

• izgraditi ŠareŶgradsku uliĐu i ŶakoŶ izrade proŵetŶog ŵodela Grada )agreba testirati 

ǀarijaŶtŶa rješeŶja rekoŶstrukĐije ili izgradŶje Ŷoǀih proŵetŶiĐa koje ďi oŵogućile rasterećeŶje 
središŶjeg dijela Grada )agreďa, 
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• realizirati određeŶe građeǀiŶske zahǀate koji prǀeŶstǀeŶo dopriŶose protočŶosti traŵǀajskog 
proŵeta i koŶačŶo, 

• započeti realizaĐiju sustaǀa lake gradske željezŶiĐe čija podzeŵŶa trasa prolazi glaǀŶiŵ osiŵa 
;loŶgitudiŶalŶo i traŶsǀerzalŶoͿ središŶjeg gradskog područja ;oǀe trase su sastaǀŶi dio 
GeŶeralŶog urďaŶističkog plaŶa Grada )agreďaͿ.  

“tudijoŵ se predlažu tri ǀelika građeǀiŶska zahǀata, od kojih su dǀa sastaǀŶi dijeloǀi područja oďuhǀata 
studije, a treći se Ŷadoǀezuje Ŷa područje oďuhǀata i oŵogućaǀa siŶergijski učiŶak. To su: 

• deŶiǀelaĐija raskrižja “aǀska – Vukoǀarska, s upuštaŶjeŵ kolŶika Vukoǀarske uliĐe Ŷa pravcu 

zapad – istok i obrnuto, 

• deŶiǀelaĐija raskrižja Držićeǀa – Vukoǀarska, s upuštaŶjeŵ kolŶika Vukoǀarske uliĐe Ŷa praǀĐu 
zapad – istok i obrnuto, 

• izgradŶja ŠareŶgradske uliĐe od JadraŶskog ŵosta do Vukoǀarske uliĐe. 

Autori zaključuju da ďi ŶakoŶ realizaĐije deŶiǀelaĐije raskrižja, Vukoǀarska uliĐa postala Ŷajďliži 
paralelŶi koridor daŶašŶjiŵ ͞zeleŶiŵ ǀaloǀiŵa͟ te ďi kao alterŶatiǀŶi proŵetŶi praǀaĐ ŵogla priǀući 
dio proŵeta koji se daŶas odǀija središŶjiŵ doŶjogradskiŵ područjeŵ. 

Slika 3-16: Područje oďuhvata izrade ŵikrosiŵulaĐijskog ŵodela 

 
Izvor: Izrada siŵulaĐijskog ŵodela i ŵodeliraŶje proŵetŶih tokova traŵvajskog i ĐestovŶog ŵotorŶog proŵeta u središŶjeŵ 
dijelu Grada Zagreba, 2017. 
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Prometna studija područja oŵeđeŶog željezŶičkoŵ prugoŵ, AveŶijoŵ MariŶa Držića, 
Ulicom grada Vukovara i Savskom cestom 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: prosinac 2017. 

Cilj i svrha studije bila je da se na teŵelju aŶalize postojeće prostorŶo-planske dokumentacije te 

postojeće proŵetŶe potražŶje predlože etapŶa rješeŶja koja će se koristiti kao podloga za ďuduće 
arhitektonsko-urďaŶističko planiraŶje za potreďe urďaŶističkog razǀoja predŵetŶog područja. 

U sklopu studije izǀršeŶa je aŶaliza poǀijesŶe i postojeće prostorŶo plaŶske dokuŵeŶtaĐije ǀezaŶe za 
predŵetŶo područje oďuhǀata te su detaljŶo proaŶaliziraŶa ograŶičeŶja u prostoru koja se odŶose Ŷa 
poǀijesŶe građeǀiŶe. NastaǀŶo je proǀedeŶa aŶaliza proŵetŶih i urďaŶističko-arhitektonskih studija i 

rješeŶja s poseďŶiŵ osǀrtoŵ Ŷa za razǀoj područja „ParoŵliŶa͞ i „Gredelja͞. PoseďŶo su aŶaliziraŶi 
prostorni planovi i studije vezane za razvoj glavnog željezŶičkoga kolodǀora, koji u proŵetŶoŵ sŵislu 
predstavlja barijeru i razdvaja područje DoŶjeg grada od predŵetŶog područja. 

“tudijoŵ je također detaljŶo proaŶaliziraŶa postojeća proŵetŶa iŶfrastruktura, te postojeće staŶje 
proŵetŶe poŶude i potražŶje. Kao podloga korišteŶi su rezultati i oĐjeŶe “tudije „Izrada siŵulacijskog 

ŵodela i ŵodeliraŶje proŵetŶih tokoǀa traŵǀajskog i ĐestoǀŶog ŵotorŶog proŵeta u središŶjeŵ 
dijelu Grada )agreďa͞. U sǀrhu detaljŶijeg uǀida u postojeće staŶje proŵetŶe poŶude i potražŶje 
razŵatraŶog područja, izǀršeŶo je dodatŶo sŶiŵaŶje - brojanje proŵeta u ǀršŶiŵ periodiŵa radŶog 
dana na karakterističŶiŵ raskrižjiŵa koje poǀezuju razŵatraŶo područje s okolŶiŵ područjiŵa Grada 

)agreďa. PrikupljeŶi podatĐi „iŶ situ͞ korišteŶi su kao ulazŶi podaĐi za priŵjeŶu suvremenih prometnih 

simulacijskih alata. 

Slika 3-17: Prijedlog rješeŶja preŵa Scenariju 2 

 
Izvor: ProŵetŶa studija područja oŵeđeŶog željezŶičkoŵ prugoŵ, AveŶijoŵ MariŶa Držića, UliĐoŵ gradaVukovara i Savskoŵ 
cestom, 2017. 
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ProǀedeŶoŵ aŶalizoŵ postojećeg staŶja te progŶozoŵ ďuduće proŵetŶe potražŶje, predložeŶa su 
dva scenarija, svaki u tri etape, razǀoja proŵetŶe ŵreže proŵatraŶog područja s ǀreŵeŶskiŵ 
horizontima 5, 10 i 30 godina. 

3.1.3.1 Pješački proŵet 

IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Mobilita Evolva d.o.o. 

Datum: 2020. 

Cilj izrade ProŵetŶog elaďorata „IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada )agreďa͞ ďio 
je kroz detaljŶu aŶalizu postojećeg staŶja, pregledoŵ tehŶičke ŵreže i sigurŶosŶih uǀjeta za 
nesmetano odvijanje motoriziranog i nemotoriziranog prometa utvrditi nedostatke Ŷa ŵreži pješačkih 
koridora te kroz pregled releǀaŶtŶe projektŶe i studijske dokuŵeŶtaĐije uklopiti ǀarijaŶtŶa rješeŶja u 
ǀeć plaŶiraŶa. 

Teŵeljeŵ proǀedeŶe aŶalize te defiŶiraŶjeŵ kriterija i podkriterija predložeŶa su tri ǀarijaŶtŶa idejŶa 
rješeŶja za prošireŶje pješačke zoŶe. 

• VarijaŶta ϭ. oďuhǀaća zatǀaraŶje ϯϳ uliĐa za proŵet ŵotorŶih ǀozila, poǀećaŶje pješačke zoŶe 
za ϭϭϬ% u odŶosu Ŷa postojeću poǀršiŶu, doďiǀaŶje ϴ.ϴϯϬ ŵ² poǀršiŶe „shared spaĐe͞ zoŶe te 
izgradŶju ϭϬ Ŷoǀih jaǀŶih garaža. 

• VarijaŶta Ϯ. oďuhǀaća zatǀaraŶje ϱϱ ulica za proŵet ŵotorŶih ǀozila, poǀećaŶje pješačke zoŶe 
za ϭϳϲ% u odŶosu Ŷa postojeću poǀršiŶu, doďiǀaŶje Ϯϰ.ϭϬϬ ŵ² poǀršiŶe „shared spaĐe͞ zoŶe 
te izgradŶju ϭϮ Ŷoǀih jaǀŶih garaža. 

• VarijaŶta ϯ. oďuhǀaća zatǀaraŶje ϵϱ uliĐa za proŵet ŵotorŶih ǀozila, poǀećaŶje pješačke zoŶe 
za ϯϵϰ% u odŶosu Ŷa postojeću poǀršiŶu, doďiǀaŶje ϰ.ϱϬϬ ŵ² poǀršiŶe „shared spaĐe͞ zoŶe te 
izgradŶju ϭϲ Ŷoǀih jaǀŶih garaža. 

Slika 3-18: VarijaŶta Ϯ prošireŶja pješačke zoŶe 

 
Izvor: IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada Zagreďa, 2020. 
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Teŵeljeŵ ǀišekriterijske aŶalize kao optiŵalŶo rješeŶje šireŶja pješačke zoŶe doďiǀeŶa je VarijaŶta Ϯ. 
Iako je VarijaŶta Ϯ. preŵa ǀišekriterijskoj aŶalizi ispala optiŵalŶa za prošireŶje pješačke zoŶe, saŵa 
aŶaliza ukazuje Ŷa ŵogućŶost fazŶog uǀođeŶja prošireŶja pješačke zoŶe, tj. sugerira da ďi VarijaŶta ϭ 
ŵogla ďiti prǀa faza realizaĐije za ŶajpoǀoljŶije ǀarijaŶtŶo rješeŶje. 

Preŵa autoriŵa šireŶjeŵ pješake zoŶe Ŷe doďiǀaju se saŵo Ŷoǀi praǀĐi za pješake, ǀeć i Ŷoǀi 
ďiĐiklistički koridori koji se ŵogu iŵpleŵeŶtirati uz ruďoǀe pješake zoŶe što potiče razǀoj Ŷoǀih sustaǀa 
kao Ŷa priŵjer „ďike aŶd ride͞ sustaǀa. 

3.1.3.2 BiĐiklistički proŵet 

Izrada prometnog elaborata za uspostavu proŵetŶih površiŶa za zajedŶičko odvijaŶje 
ďiĐiklističkog i ŵotorŶog proŵeta Ŷa području Gradske četvrti DoŶji grad 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: PGT ŠkuŶĐa d.o.o. 

Datum: travanj 2019. 

Cilj izrade ove projektne dokumentacije je bio, ŶakoŶ izrade sǀeoďuhǀatŶe aŶalize postojećeg staŶja, 
predložiti određeŶi ďroj proŵetŶih rješeŶja i ŵaŶjih građeǀiŶskih iŶterǀeŶĐija u području oďuhǀata, 
kako ďi se postiglo optiŵalŶo iskorišteŶje postojeće proŵetŶe iŶfrastrukture Ŷa području GČ DoŶji 
grad, poǀećala propusŶa ŵoć Đijelog proŵetŶog sustaǀa i skratilo ǀrijeŵe putoǀaŶja, poďoljšali uǀjeti 
odǀijaŶja ďiĐiklističkog proŵeta, uŶaprijedio ďiĐiklistički proŵet, poǀećala raziŶa sigurŶosti sǀih 
sudionika u prometu, posljedičŶo ostǀarilo poďoljšaŶje zaštite okoliša sŵaŶjeŶjeŵ raziŶe ďuke i eŵisije 
ispušŶih plinova. 

Slika 3-19: Izvadak prijedloga rješeŶja ďiĐiklističke iŶfrastrukture Ŷa području Gradske četvrti DoŶji grad 

 
Izvor: Izrada prometnog elaborata za uspostavu proŵetŶih površiŶa za zajedŶičko odvijaŶje ďiĐiklističkog i ŵotorŶog proŵeta 
Ŷa području Gradske četvrti DoŶji grad, 2019. 
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Uz podatke ďrojeŶja proŵeta prikupljeŶe tereŶskiŵ istražiǀaŶjiŵa, koji su aŶalitički i grafički oďrađeŶi, 
tijekom oďilaska tereŶa prikupljeŶi su i sǀi ostali podaĐi ŶužŶi za predlagaŶje kǀalitetŶih rješeŶja kojiŵa 
se poďoljšaǀa postojeće staŶje odǀijaŶja proŵeta. Oďilaskoŵ područja Gradske četǀrti DoŶji grad 
poseďaŶ Ŷaglasak je ďio Ŷa lokaĐijaŵa s izražeŶijiŵ proďleŵima vezanim za regulaciju prometa, 

sigurŶost proŵeta i proŵet u ŵiroǀaŶju, kao i Ŷa lokaĐijaŵa s poteŶĐijalŶoŵ ŵogućŶošću poďoljšaŶja 
drugih aspekata odǀijaŶja proŵeta, a sǀe u Đilju uspostaǀe što ǀiše proŵetŶih poǀršiŶa za zajedŶičko 
odǀijaŶje ďiĐiklističkog i ŵotorŶog proŵeta Ŷa području Gradske četǀrti. 

3.1.3.3 Javni gradski prijevoz putnika 

Studija iŶtegriraŶog proŵetŶog sustava za Grad )agreď, )agreďačku župaŶiju i KrapiŶsko-

zagorsku župaŶiju 

Naručitelj: KPM Consult; Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Sudop Brno; INEN d.o.o. 

Datum: travanj 2008. 

“ǀrha oǀe “tudije je poŵoći stǀoriti sustaǀ iŶtegriraŶog proŵeta, koji će ďolje iskoristiti poteŶĐijal 
jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika u regiji i istoǀreŵeŶo u zŶačajŶoj ŵjeri proŵetŶu poŶudu putŶiĐiŵa 
učiŶiti atraktiǀŶijoŵ, a staŶoǀŶiĐiŵa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko – zagorske 

župaŶije doŶijeti zŶačajŶo poďoljšaŶje kǀalitete žiǀota. 

Na temelju proǀedeŶe aŶalize proŵetŶog sustaǀa izrađeŶ je prijedlog Ŷoǀog rješeŶja proŵetŶe 
iŶfrastrukture koja služi jaǀŶoŵ prijeǀozu putŶika, izrađeŶ je prijedlog rješeŶja uređeŶja iŶtegriraŶog 
jaǀŶog prijeǀoza putŶika u gradu zagreďu i okoliĐi, izǀršeŶa je oĐjeŶa ŵogućŶosti i opraǀdaŶosti 
uǀođeŶja iŶtegriraŶog jaǀŶog prijeǀoza putŶika u gradu zagreďu i široj okoliĐi i osŶiǀaŶja tarifŶo-

proŵetŶog udružeŶja, te su utǀrđeŶe ŶužŶe aktiǀŶosti, Ŷositelji i potreďŶi rokoǀi za realizaĐije. 

Slika 3-20: Shematski prikaz integriranog prometnog sustava 

 
Izvor: Studija iŶtegriraŶog proŵetŶog sustava za Grad Zagreď, Zagreďačku župaŶiju i KrapiŶsko-zagorsku župaŶiju 
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Studija opravdaŶosti razvoja i uŶapređeŶja traŵvajskog proŵeta i traŵvajske ŵreže Grada 
Zagreb 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: rujan 2012. 

Oǀa studija daje opći pregled dizajŶa Ŷoǀih liŶija traŵǀajske ŵreže koje ďi ŶadopuŶile postojeću ŵrežu 
u Gradu Zagrebu. Na teŵelju aŶalize i oĐjeŶa, kao i zŶaŶstǀeŶo stručŶih priŶĐipa i praǀila izrađeŶi su 
prijedlozi rješeŶja i prioriteta.  

Na teŵelju rezultata tehŶičko – tehŶološke aŶalize postojeće traŵǀajske ŵreže i traŵǀajskih liŶija Ŷa 
području grada )agreďa, predložeŶe su poteŶĐijalŶe dioŶiĐe za prošireŶje traŵǀajske ŵreže radi 
optiŵalŶog zadoǀoljeŶja proŵetŶe potražŶje u ďudućiŵ razdoďljiŵa. )a sǀaku od predložeŶih 
traŵǀajskih liŶija aŶaliziraŶe su releǀaŶtŶe tehŶičke i tehŶološke karakteristike.  

Radi postizaŶja zadoǀoljaǀajućeg stupŶja pokriǀeŶosti područja grada )agreďa traŵǀajskoŵ ŵrežoŵ 
te oŵogućaǀaŶja lakog prijelaza putŶika izŵeđu pojediŶih ǀrsta prijeǀoza predlaže se dogradŶja 
traŵǀajske ŵreže sa ϭϰ Ŷoǀih trasa traŵǀajskih pruga, te izgradŶja ϭϰ terŵiŶala i željezŶičkih postaja 
koje ďi predstaǀljale točke iŶtegraĐije željezŶičkog i traŵǀajskog proŵeta, a s Điljeŵ integracije 

željezŶičkog i traŵǀajskog proŵeta, čiŵe ďi se utjeĐalo Ŷa postojeću raspodjelu putoǀaŶja. U toj ďi 
situaĐiji željezŶiĐa preuzela glavnu ulogu prijevoza na duljim relacijama, a tramvajski promet bi bio u 

funkciji distribucije. 

Slika 3-21: Prikaz predložeŶih prošireŶja traŵvajske ŵreže u gradu )agreďu i položaja Ŷovih terŵiŶala i postaja integracije 

željezŶičkog i traŵvajskog proŵeta 

 
Izvor: Studija opravdaŶosti razvoja i uŶapređeŶja traŵvajskog proŵeta i traŵvajske ŵreže Grada Zagreď, ϮϬϭϮ. 
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)aključuje se kako je ekoŶoŵičŶost traŵǀajskog proŵeta u osŶoǀi zadoǀoljaǀajuća, Ŷo da postoje dva 

teŵeljŶa ograŶičaǀajuća čiŵďeŶika za ǀeću ekoŶoŵičŶost: ŵala prosječŶa ďrziŶa putoǀaŶja putŶika i 
ŶedoǀoljŶo kǀalitetŶo poǀeziǀaŶje traŵǀajskog proŵeta sa željezŶiĐoŵ. 

Osiŵ teŵeljŶih čiŵďeŶika, ograŶičaǀajući čiŵďeŶiĐi za ǀeću ekoŶoŵičŶost su: Ŷedovoljno kvalitetna 

regulaĐija proŵeta Ŷa raskrižjiŵa ;seŵaforska sigŶalizaĐija itd.Ϳ; ograŶičeŶja traŵǀajske ŵreže koja je 

pretežito radijalŶog karaktera što zŶatŶo produžaǀa putoǀaŶje jedŶog djela putŶika u jaǀŶoŵ 

gradskom prijevozu; veliki broj tramvajskih liŶija koje prolaze kroz pješačku zoŶu ;u dijeloǀiŵa IliĐe i 
Jurišićeǀoj zŶatŶo su ograŶičeŶe ďrziŶe zďog iŶteŶziǀŶog pješačkog proŵetaͿ; ǀisoka ĐijeŶa ǀozariŶe i 
neadekvatni sustav naplate karata; nedovoljna integriranost sustava javnog gradskog prijevoza Grada 

)agreďa i )agreďačke župaŶije te susjedŶih župaŶija. KoŶačŶo, preŵa autoriŵa studije ekoŶoŵičŶost 
traŵǀajskog proŵeta ďitŶo ďi se poǀećala sljedećiŵ dogradŶjaŵa u ŶaredŶoŵ petogodišŶjeŵ 
razdoblju do 2017. godine:  

• dogradnja tramvajske pruge po Vukovarskoj i spoj tramvajske pruge (dijelom podzemno) kroz 

Kaŵpus BoroŶgaj i ǀeza s traŵǀajskoŵ ŵrežoŵ sa sjeǀerŶe straŶe, 
• izgradŶja dioŶiĐe traŵǀajske pruge od Trga Žrtaǀa fašizŵa do Krešiŵiroǀa trga; 
• izgradŶja traŵǀajske pruge u UliĐi ČrŶoŵereĐ od Horǀaćanske do Ilice; 

• poďoljšaŶje regulaĐije i orgaŶizaĐije proŵetŶih tokoǀa Ŷa raskrižjiŵa s traŵǀajskiŵ prugaŵa 
Ŷa ŶačiŶ ŵiŶiŵiziraŶja ǀreŵeŶa čekaŶja za prolaz traŵǀaja; 

• rekoŶstrukĐija određeŶih raskrižja s traŵǀajskiŵ prugaŵa da ďi se oŵogućila sǀa skretaŶja, a 

time i fleksibilnost tramvajskih linija. 

Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba 

Naručitelj: ZET d.o.o. 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu GrađeǀiŶski fakultet 
Datum: lipanj 2020. 

Cilj Studije razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba bio je izvršiti sǀeoďuhǀatŶu aŶalizu 
traŵǀajskog proŵetŶog sustaǀa Ŷa području Grada )agreďa sa stajališta upraǀljaŶja, staŶja 
infrastrukture i voznog parka, organizacije prijevoza, sustava naplate i sigurnosti. U sklopu studije 

proǀedeŶa su opsežŶa tereŶska istraživanja koja su obuhvatila analizu stanja tramvajskog kolosijeka 

(analiza geometrije kolosijeka, analiza vremenskog profila vibracija u tramvajskom vozilu, analiza 

poprečŶih profila tračŶiĐa, skretŶiĐa i sklopoǀa, aŶaliza ďuke pri proŵetoǀaŶju traŵǀajskih ǀozila), 

aŶalizu traŵǀajskih stajališta, te aŶalizu ispraǀljačkih staŶiĐa i koŶtaktŶog ǀoda.  

Na temelju provedene ocjene stanja tramvajskog prometnog sustava, planova razvoja tramvajskog 

proŵetŶog sustaǀa te progŶoze proŵetŶe potražŶje predložeŶ je smjer razvoja tramvajskog 

proŵetŶog sustaǀa koji iŵa za Đilj dugoročŶu održiǀosti i koŶkureŶtŶost traŵǀajskog proŵetŶog 
sustava. Uz rekonstrukciju tramvajskog kolosijeka prema prioritetima, ukupne duljine od 33 km, 

studijoŵ je predložeŶa izgradŶja četiri nove dionice traŵǀajske pruge i to ČrŶoŵereĐ ;okretišteͿ – 

LjuďljaŶiĐa ;okretišteͿ – HorǀaćaŶska Đesta, TrešŶjeǀački trg – Savska cesta, Zvonimirova – “aǀišće 
;okretišteͿ i UliĐa grada Vukoǀara – Kampus Borongaj – Mandlova ulica, te izgradŶja Ŷoǀe ispraǀljačke 
stanice kao i zamjena zastarjele opreŵe uŶutar postojećih ispraǀljačkih staŶiĐa. Nadalje, predlaže se 
ŵoderŶizaĐija postojećih i Ŷaďaǀa Ŷoǀih ŶiskopodŶih traŵǀaja, uŶapređeŶje sustaǀa Ŷaplate i sustaǀa 
informiranja putnika, te revizija tramvajskih linija i voznih redova. 
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Autori studije zaključuju da uŶatoč ŶegatiǀŶiŵ proŵetŶiŵ treŶdoǀiŵa, u ǀidu poǀećaŶja ǀlasŶištǀa 
osobnih vozila, što posljedičŶo doǀodi do poǀećaŶja ďroja putoǀaŶja osoďŶiŵ ǀoziliŵa, razǀoj i 
modernizacija tramvajskog prometnog sustava imaju pozitivan utjecaj na prometni sustava javnog 

prijevoza.  

Slika 3-22: Prijedlog mjera razvoja i modernizacije tramvajskog prometnog sustava 

 
Izvor: Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba; Elaborat IV – Analiza tramvajskog sustava Grada Zagreba, 2020. 

3.1.3.4 ŽeljezŶički proŵet 

Prograŵ istraživaŶja ŵogućŶosti izgradŶje podzeŵŶo-ŶadzeŵŶog tračŶičkog sustava u 
Gradu Zagrebu 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: ožujak ϮϬϬϲ. 

U sklopu prograŵskog istražiǀaŶja aŶaliziraŶi su i proĐijeŶjeŶi ŵodaliteti ŵreže lake gradske željezŶiĐe 
(LGŽ) u odŶosu Ŷa šire okǀire i urďaŶističko uteŵeljeŶje, odŶosŶo Ŷa ǀažeći GUP Grada )agreďa. “ istiŵ 
razloziŵa i Điljeǀiŵa razŵotreŶo je aloĐiraŶje spreŵišta/depoa i Park&‘ide točaka, te dostupnost i 

oďlikoǀaŶje LGŽ-a, kako u pogledu prometne dostupnosti tako i svih prometno urďaŶističkih kriterija. 
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Uz optimiziranje osnovnog prijedloga ŵreže liŶija LGŽ po GUP-u ;tzǀ. VarijaŶta V.ϬͿ, istražeŶa su još tri 
ǀarijeteta ŵreže LGŽ: 

• VarijaŶta V.ϭ / PodǀarijaŶta V.ϭ.ϭ: LGŽ s korišteŶjeŵ dijeloǀa ǀeć izgrađeŶih traŵǀajskih 
koridora 

• VarijaŶta V.Ϯ: LGŽ s izrazitijiŵ poǀeziǀaŶjeŵ Ŷa prigradsku željezŶiĐu 

• VarijaŶta V.ϯ: LGŽ s izrazitijiŵ praćeŶjeŵ ŵreže traŵǀajskih liŶija )ET-a i ŵogućŶošću 
poǀeziǀaŶja Ŷa HŽ pruge ;dugoročŶo, u ǀiše fazaͿ 

Programom je potǀrđeŶa potreďa uǀođeŶja suǀreŵeŶog tračŶičkog podsustaǀa za radikalŶo 
poďoljšaŶje jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika. U sklopu detaljŶih aŶaliza i poredďeŶih postupaka 
utǀrđeŶa je kapaĐitiǀŶa dostatŶost lake gradske željezŶiĐe ;LGŽ/Laki ŵetroͿ.  

Analizama su utǀrđeŶe zŶatŶe troškoǀŶe i koŵpatiďilŶe predŶosti podsustaǀa LGŽ Ŷa tračŶiĐaŵa 
razmaka 1000 mm . U slučaju odluke da se laka gradska željezŶiĐa razǀija Ŷa tračŶiĐaŵa razŵaka ϭϰϯϱ 
mm, ŵoguće je Đijeli projekt Ŷastaǀiti razǀijati daljŶjoŵ razradoŵ ǀarijaŶte V.Ϯ u kojoj se LGŽ izrazitije 

ǀeže Ŷa prigradsku željezŶiĐu. 

Slika 3-23: Prijedlog LGŽ-a u varijanti 1.1 

 
Izvor: Prograŵ istraživaŶja ŵogućŶosti izgradŶje podzeŵŶo-ŶadzeŵŶog tračŶičkog sustava u Gradu Zagrebu, 2006. 
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Studija i prograŵ uŶapređeŶja sigurŶosti i fuŶkĐioŶiraŶja jedŶoraziŶskih putŶih prijelaza 
preko pruga HŽ-a Ŷa području grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: IstražiǀaŶje i projektiraŶje u proŵetu d.o.o., )agreď 

Datum: lipanj 2010. 

Osnovni cilj ovog projekta bio je da se a temelju znanstveno-stručŶih priŶĐipa i ŵodela istraži, defiŶira 
i predloži Prograŵ za uŶapređeŶje sigurŶosti i fuŶkĐioŶiraŶja željezŶičko – ĐestoǀŶih i pješačkih 
prijelaza preko pruga HŽ-a Ŷa području Grada Zagreba.  

U okviru ove Studije analizirane su željezŶičke pruge područja Grada )agreďa sa osŶoǀŶiŵ zŶačajkaŵa, 
lokaĐije, ǀrste i zŶačaj željezŶičko – ĐestoǀŶih i pješačkih prijelaza preko pruge, staŶje, tehŶička 
opreŵljeŶost i zaštita prijelaza. PoseďŶa pozornost posvećeŶa je analizi prometnih tokova, i to 

željezŶičkih ǀlakoǀa, ĐestoǀŶih ǀozila, pješaka i ďiĐiklista, kao i diŶaŵiĐi korišteŶja željezŶičko – 

ĐestoǀŶih i pješačkih prijelaza. Analizirani su tehŶološki paraŵetri putŶih prijelaza, odŶosŶo Ŷjihova 

zauzetost zďog prolaska ǀlakoǀa, ĐestoǀŶih ǀozila, duljiŶe redoǀa čekaŶja Ŷa prijelaziŵa preko pruge, 

kao i ǀreŵeŶa čekaŶja. AŶaliza sigurŶosti željezŶičko – cestovnih i pješačkih prijelaza provedena je kroz 

razdoblje 2001. - 2009. godina, s posebnim osvrtom Ŷa posljediĐe izǀaŶredŶih događaja ;proŵetŶih 
ŶesrećaͿ i loŵoǀe ďraŶika i poluďraŶika. Na teŵelju razǀijeŶosti i opterećeŶosti uličŶe ;ĐestoǀŶeͿ 
ŵreže sagledane su ŵogućŶosti preusŵjeraǀaŶja ĐestoǀŶog proŵeta u slučaju ukidaŶja određeŶih 

željezŶičko – cestovnih prijelaza.  

Slika 3-24: Izvadak iz prijedloga deŶivelaĐije ŽCP Ŷa području grada Zagreba 

  
Izvor: Studija i prograŵ uŶapređeŶja sigurŶosti i fuŶkĐioŶiraŶja jedŶoraziŶskih putŶih prijelaza preko pruga HŽ-a Ŷa području 
grada Zagreba, 2010. 
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ProgŶoza proŵetŶih tokoǀa preko željezŶičko – ĐestoǀŶih prijelaza i pješačkih prijelaza preko pruga 
HŽ-a na području Grada )agreďa izǀršeŶa je Ŷa teŵelju aŶalize treŶdoǀa i stopa porasta ďroja 
željezŶičkih ǀlakoǀa po dioŶiĐaŵa pojediŶih pruga područja Grada )agreďa, treŶdoǀa razǀoja 
staŶoǀŶištǀa i treŶdoǀa registriraŶih ŵotorŶih ǀozila, kao i Ŷekih lokalŶih uǀjeta. 

Na teŵelju proǀedeŶih aŶaliza predložeŶ je prograŵ uŶapređeŶja sigurŶosti i fuŶkĐioŶiraŶja putŶih 
prijelaza, prioriteti realizaĐije, te plaŶ i diŶaŵika realizaĐije prograŵa i prijedlog osiguraŶja ŶoǀčaŶih 
sredstaǀa i ŶačiŶa fiŶaŶĐiraŶja. 

UrďaŶističko-arhitektoŶska studija područja GlavŶog kolodvora u )agreďu 

Naručitelj: AdriaiŶǀest iŶžeŶjeriŶg d.o.o., Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Arhitektonski fakultet 

Datum: rujan 2016. 

Cilj oǀe studije je da se, u suradŶji s predstaǀŶiĐiŵa Hrǀatskih željezŶica provjere i dopune preliminarni 

prograŵski podaĐi i defiŶira željezŶički koridor u središŶjeŵ dijelu grada, odŶosŶo da se kroz aŶalizu 
prostorŶih ŵogućŶosti ŶačelŶo odrede oŶi dijeloǀi koŶtaktŶog područja čija realizaĐija je ŵoguća 
odmah, ali bez posljediĐa Ŷa razǀoj i očekiǀaŶu rekoŶstrukĐiju željezŶičkih postrojeŶja. 

DoǀršeŶa i usǀojeŶa UrďaŶističko – arhitektoŶska studija ŵogućŶosti izgradŶje ďit će podloga za izradu 
detaljŶijih projektŶih prograŵa i raspisiǀaŶje urďaŶističko-arhitektoŶskih Ŷatječaja kako ďi se ďudućiŵ 
prostorŶiŵ rješeŶjiŵa doďila kǀalitetŶija rješeŶja središŶjeg gradskog prostora - područja GlaǀŶog 
kolodvora Zagreb. 

“tudija se ďaǀi aŶalizoŵ potreďŶog prostora za sŵještaj i reorgaŶizaĐiju Glavnog kolodvora Zagreb, 

istražuje mogućŶost Ŷjegoǀe djeloŵičŶe dislokaĐije te utjeĐaj tehŶološko-funkcionalnih zahtjeva nove 

kolodǀorske zgrade/željezŶičkog postrojeŶja na regulaciju prostora. Također, razŵatra i ŵogućŶost 
prenamjene preostalog ŶeiskorišteŶog prostora. 

Slika 33-25: Vizualizacija prostornog rješeŶja područja GlavŶog kolodvora )agreď 

 
Izvor: UrďaŶističko-arhitektoŶska studija područja GlavŶog kolodvora u Zagreďu, ϮϬϭϲ. 
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ProŵetŶi aspekt oǀe studije područja GlaǀŶog kolodǀora )agreď saŵo se ŶačelŶo referira Ŷa 
orgaŶizaĐiju jaǀŶog proŵeta, ŶačelŶi razŵještaj jaǀŶih garaža te orgaŶizaĐiju pješačkih koŵuŶikaĐija. 
)aključak je da će se tek defiŶiraŶjeŵ tehŶološko-fuŶkĐioŶalŶih zahtjeǀa Ŷoǀe kolodǀorske zgrade ŵoći 
pristupiti izradi iŶtegralŶe proŵetŶe studije saŵe zgrade Ŷoǀog željezŶičkog kolodǀora i ŶjeŶog 
ŶeposredŶog okolŶog prostora s Điljeŵ usklađeŶja proŵetŶe regulaĐije DoŶjeg grada, TrŶja i sǀih 
ŶoǀoplaŶiraŶih sadržaja Ŷa koŶtaktŶoŵ prostoru željezŶičke pruge. 

Studija razvoja željezŶičkog čvora )agreď 

Naručitelj: HŽ IŶfrastruktura 

Izrađiǀač: IstražiǀaŶje i projektiraŶje u proŵetu d.o.o., )agreď 

Datum: listopad 2016. 

U studiji razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď izǀršeŶa je aŶaliza putŶičkog i teretŶog prometa na prugama 

čǀora, analiza rada u kolodvorima, te analiza ǀučŶih i ǀučeŶih sredstaǀa. Temeljem rezultata analiza, 

te prognoze prometa i potrebnog iŶfrastrukturŶog kapaĐiteta izrađeŶa je lista Điljeǀa i mjera razvoja 

željezŶičkog čǀora )agreď. 

Kao Điljeǀi razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď i priključŶih dioŶiĐa, definirani su slijedeći: 
• uŶapređeŶje gradskog, odŶosŶo gradsko-prigradskog željezŶičkog proŵeta u Gradu Zagrebu i 

okolŶiŵ gradoǀiŵa i općiŶaŵa šireg područja Grada )agreďa; 
• uŶapređeŶje prigradskog i regioŶalŶog željezŶičkog proŵeta za grad )agreď; 
• uŶapređeŶje uŶutarŶjeg daljiŶskog proŵeta ǀezaŶog za grad )agreď; 
• uŶapređeŶje ŵeđuŶarodŶog daljiŶskog proŵeta; 
• uŶapređeŶje teretŶog proŵeta; 
• uŶapređeŶje orgaŶizaĐije s Điljeŵ osiguraŶja efikasŶosti i održiǀosti saŵog sustava. 

Slika 3-26: Sheŵa željezŶičkog čvora )agreď ϮϬϰϱ./ϮϬϱϬ. godiŶa 

 
Izvor: Studija razvoja željezŶičkog čvora Zagreď, ϮϬϭϲ. 
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)a dostizaŶje postaǀljeŶih Điljeǀa razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď defiŶiraŶo je sǀeukupŶo ϯϱ ŵjera 
podijeljenih na mjere koje definiraju zahvate na infrastrukturi, mjere koje se odnose na organizaciju 

prometa te mjere koje se odnose na intermodalnost s drugim vidovima prometa. 

UrďaŶističko-arhitektonska studija – prostorŶa aŶaliza područja MagaziŶske Đeste, od 
križaŶja s VodovodŶoŵ i )agorskoŵ uliĐoŵ do križaŶja s uliĐoŵ Božidara Adžije, s 
prijedlogoŵ ŵogućih kolŶih i pješačkih prijelaza preko željezŶičke pruge 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu GrađeǀiŶski fakultet 
Datum: lipanj 2018. 

Osim temeljnog zadatka ove studije - defiŶirati ŵjesta Ŷa kojiŵa je ŵoguće plaŶirati prijelaze 
željezŶičke pruge kojiŵa će se kǀalitetŶije poǀezati gradski prostori uz prugu sŵješteŶi Ŷa saŵoŵ ruďu 
gradskog ĐeŶtra, tj. dijeloǀi zagreďačkih kǀartoǀa TrešŶjeǀke, ČrŶoŵerĐa i CeŶtra, oǀoŵ studijoŵ je 
razŵatraŶa i regulaĐija ŶeposredŶog koŶtaktŶog prostora, kao i lokaĐije te ŵoguća ŶaŵjeŶa i 
kapaciteti potencijalne izgradnje na prostorima uz prugu, preostalim nakon redukcije koridora 

željezŶiĐe. 

Slika 3-27: VarijantŶa rješeŶja pješačkog prijelaza Ulica Republike Austrije 

 
Izvor: UrďaŶističko-arhitektonska studija – prostorŶa aŶaliza područja MagaziŶske Đeste, od križaŶja s VodovodŶoŵ i 
Zagorskoŵ uliĐoŵ do križaŶja s uliĐoŵ Božidara Adžije, s prijedlogoŵ ŵogućih kolŶih i pješačkih prijelaza preko željezŶičke 
pruge, 2018. 
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PredložeŶoŵ regulaĐijoŵ područja oďuhǀata osiguraŶa je poǀršiŶa za razǀoj željezŶiĐe, ali i poǀršiŶa 
za Ŷoǀu gradŶju pri čeŵu je pretpostaǀka da se realizaĐijoŵ ŵogućih koŵerĐijalŶih zahǀata, uŶutar 
područja koje daŶas zauziŵa postrojeŶje )agreď )apadŶi kolodǀor i u Ŷeposrednom kontaktnom 

prostoru, Ŷe utječe Ŷa regulaĐiju i orgaŶizaĐiju željezŶičkog proŵeta, kako postojeću, tako i oŶu 
planiranu. 

“tudijoŵ su, osiŵ lokaĐija željezŶičkih prijelaza, istražeŶe i ŵogućŶosti uŶapređeŶja ĐestoǀŶe ŵreže 
te preŶaŵjeŶe dijela čestiĐe HŽ-a. 

• uŶapređeŶje ĐestoǀŶe ŵreže, osiŵ zahǀata koji su ŶaǀedeŶi prethodŶo Ŷa lokaĐiji ŽCP UliĐa 
‘epuďlike Austrije, u rekoŶstrukĐiji MagaziŶske uliĐe ŵoguće je korigirati ŶjeziŶ poprečŶi profil 
i raskrižja. 

• preŶaŵjeŶa dijela čestiĐe HŽ-a za izgradnju koŵerĐijalŶih sadržaja ;posloǀŶi prostori, garaže i 
sl. sadržajiͿ ďez staŶoǀaŶja ŵoguća je tek izŶiŵŶo, i to u slučaju da se defiŶira i usǀoji 
tehŶičko/tehŶološko rješeŶje kolodǀora i utǀrdi koŶačŶa regulaĐija prostora. U toŵ slučaju 
ŵoguće je plaŶirati Ŷoǀu izgradŶju uz MagaziŶsku uliĐu, ďudući da ista Ŷe utječe Ŷa 
operaďilŶost )agreď )apadŶi kolodǀor i Ŷije u koliziji sa potreďaŵa HŽ-a. 

3.1.3.5 Cestovni promet 

Studija izvodljivosti i opravdaŶosti ĐestovŶog tuŶela kroz MedvedŶiĐu i pratećih oďjekata 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu GrađeǀiŶski fakultet 
Datum: ǀeljača ϮϬϬϲ. 

Zadatak studije cestovnog tunela kroz Medvednicu bio je kroz opsežŶa istražiǀaŶja i aŶalize pokazati 
rješeŶja u doŵeŶi iŶdiǀidualŶog ŵotorŶog proŵeta koja preoďlikuju postojeći proŵetŶi koŶĐept 
Grada i daju mu razvojne karakteristike s Ŷaŵjeroŵ sagledaǀaŶja i rješaǀaŶja proŵetŶe proďleŵatike 
kroz osmišljaǀaŶje novog cestovnog, prometnog sustava, kojeg je tunel kroz Medvednicu bitna 

sastavnica. 

Studija je obuhvatila deset područja kojima se dokazuje potreba realizacije projekta kroz )agreďačku 
goru razŵatrajući proŵetŶa, građeǀiŶska, deŵografska , geološka, geotehŶička, urďaŶistička i 
ekološka oďilježja rješeŶja, oďrađeŶe su karakteristike sigurŶosti i zaštite, izrađeŶ je koŶĐept proŵetŶo 
– tehŶičkog ŵaŶageŵeŶta, proǀedeŶa je aŶaliza isplatiǀosti, te su prikupljeŶi i aŶaliziraŶi staǀoǀi 
javnosti. 

Ocjena prometnog stanja i plana temeljena je na gravitacijskom prometnom modelu individualnog 

prometa kreiranom za potreďe projekta za prostor istražiǀaŶja kojeg čiŶi Grad )agreď, )agreďačka 
župaŶija, KrapiŶsko-zagorska župaŶija i VaraždiŶska župaŶija kao prostor relativno visokog stupnja 

funkcionalne povezanosti što se izŵeđu ostalog ŵože zaključiti iz demografskih pokazatelja. 

“tudija zaključuje da kompleksno razmatranje problematike tunela kroz Medvednicu dovodi do 

rješeŶja ǀišeĐjeǀŶog tuŶela za ĐestoǀŶi proŵet ;dǀije tuŶelske ĐijeǀiͿ i proŵet lakog šiŶskog ǀozila 
(jedna tunelska cijev). Optimalna lokacija je tuŶel s južŶiŵ portaloŵ u Dolju i sjeǀerŶiŵ portaloŵ u 
kamenolomu Jelenje vode. 
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Sustavna analiza pokazuje da je objekt potrebno realizirati kroz etape građeŶja, ali ne samo za tunel 

kroz MedǀedŶiĐu ǀeć za koŵpoŶeŶte Ŷoǀe ĐestoǀŶe ŵreže u gradu ďez koje se proŵet tuŶela Ŷe ŵože 
pustiti u kapaĐitetoŵ defiĐitarŶu gradsku ĐestoǀŶu ŵrežu.  

Slika 3-28: Tunel kroz Medvednicu –geološki uzdužŶi profil i poprečŶi profil i stavovi javnosti o potrebi izgradnje 

 

   
Izvor: Studija izvodljivosti i opravdaŶosti ĐestovŶog tuŶela kroz MedvedŶiĐu i pratećih oďjekata, 2006. 

UrďaŶističko–prometna studija sjeverne tangente 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu ArhitektoŶski fakultet; Institut građeǀiŶarstǀa Hrǀatske d.d. 

Datum: srpanj 2006. 

Oǀiŵ proŵetŶiŵ plaŶoŵ aŶaliziraju se ŵogućŶosti prolaska koridora sjeǀerŶe taŶgeŶte područjeŵ 
podsljeŵeŶske agloŵeraĐije grada, kao i ŵogućŶosti priključka pojediŶih dijeloǀa grada Ŷa tu ďuduću 

obilaznu Đestu. )a izŶalažeŶje optiŵalŶih ŵogućŶosti priključka, ďilo je ŶužŶo aŶalizirati i određeŶi 
gradski i prigradski prostor, poseďŶo s gledišta urďaŶističke ŶaŵjeŶe prostora, proŵetŶih aŶaliza, 
zaštite okoliša i građeǀiŶsko-tehŶičkih paraŵetara Đesta, kako ďi se ŵogle izǀršiti određeŶe pripreŵe 
i stvoriti uvjeti za početak radoǀa ;izŵjeŶe, dopuŶe, usklađeŶja prostorŶo-planske dokumentacije kao 

osnove za daljnje aktivnosti). 

IzgradŶjoŵ sjeǀerŶe taŶgeŶte ostǀarit će se raĐioŶalŶo poǀeziǀaŶje pojediŶih dijeloǀa grada 

ŵeđusoďŶo i grada sa regijaŵa. PoďoljšaŶje uǀjeta proŵeta će poďoljšati kǀalitetu žiǀota što će se 
manifestirati kroz sŵaŶjeŶje dužiŶe puta i ǀreŵeŶa putoǀaŶja putŶika, sŵaŶjeŶje troškoǀa prijevoza 

roďe i putŶika, poǀećaŶje zaposleŶosti, ǀalorizaĐiju geoproŵetŶog položaja sjeǀerŶih dijeloǀa i grada 
uopće, poǀećaŶje koŶkureŶtŶosti Ŷa graǀitaĐioŶoŵ području koridora, pokretaŶje Ŷoǀih projekata i 
poǀećaŶje priǀatŶih iŶǀestiĐija u ekoŶoŵiji grada. 
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AŶalizirajući postojeću proŵetŶu ŵrežu GUP-a sa stajališta postojanja sjeverne tangente i njenih 

priključaka Ŷa tu ŵrežu, te proŵetŶih aŶaliza, oǀoŵ studijoŵ predlažu se rješeŶja Ŷa ŵreži glaǀŶih 
gradskih proŵetŶiĐa s Điljeŵ poďoljšaŶja kapaĐiteta i kǀalitete proŵetŶe usluge. 

Slika 3-29: Prijedlog poďoljšaŶja proŵetŶe ŵreže grada )agreďa 

 
Izvor: UrďaŶističko–prometna studija sjeverne tangente, 2006. 

CIVITAS ELAN ZAGREB – Studija Ŷaplate zagušeŶja 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet prometnih znanosti 

Datum: studeni 2011. 

“tudija je izrađeŶa u sklopu projekta CIVITAS ELAN ZAGREB. “ǀrha izrade “tudije Ŷaplate zagušeŶja bila 

je definirati ciljeve Ŷaplate zagušeŶja, dizajŶirati sustav i ispitati prihǀatljiǀost odaďraŶog rješeŶja. 

TeŵeljŶi Đilj “tudije Ŷaplate zagušeŶja bio je u tome da sa predložeŶiŵ rješeŶjeŵ dopriŶese sŵaŶjeŶju 
zagušeŶja autoŵoďilskog proŵeta u ĐeŶtru Grada )agreďa i osigura održiǀi razǀitak grada. 

U studiji je aŶaliziraŶo postojeće staŶje proŵeta u Gradu )agrebu, i to u javnom gradskom prijevozu, 

ďiĐiklističkoŵ i pješačkoŵ proŵetu. Također, aŶalizirani su sustav parkiranja i park & ride sustav koji 

iŵaju utjeĐaj Ŷa upraǀljaŶje prijeǀozŶoŵ potražŶjoŵ.  

U studiji Ŷaplate zagušeŶja razrađeŶo je idejŶo rješeŶje dizajŶa sustaǀa Ŷaplate zagušeŶja za Grad 
)agreď. Projektoŵ je određeŶa je "Eko )oŶa" u ĐeŶtru Grada )agreďa ;poǀršiŶe oko Ϯ kŵ²Ϳ. Iako 
proďleŵ zagušeŶja postoji i Ŷa šireŵ gradskoŵ području, priŵarŶo je određeŶo područje Ŷa kojeŵ su 

problemi zagušeŶja proŵetŶe iŶfrastrukture ŶajizražeŶiji. 
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Za model naplate zagušeŶja u Gradu Zagrebu odabran je neizravan sustav naplate putem vinjeta koji 

je od straŶe građaŶa, posloǀŶih suďjekata, stručŶjaka i gradskih ǀlasti oĐijeŶjeŶ kao prihǀatljiǀo 
rješeŶje. Vinjete su kategoriziraŶe preŵa pet tipoǀa: zeleŶa, žuta, ĐrǀeŶa, siǀa i ďijela. TarifŶi ŵodel 
ǀiŶjeta je određeŶ preŵa ǀrsti ŵotora, tj. za ŵotore s Ŷižoŵ EU‘O Ŷorŵoŵ predǀiđeŶo je plaćaŶje 
ǀećeg ŶoǀčaŶog iznosa. 

Slika 3-30: Eko zona u Gradu Zagreb 

 
Izvor: CIVITAS ELAN ZAGREB – Studija Ŷaplate zagušeŶja, 2011. 

Prostorno – prometno – građeviŶska studija u zoŶi GlavŶog kolodvora 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti, Prometis d.o.o. 

Datum: studeni 2019. 

Svrha ove prostorno-prometno-građeǀiŶske studije u zoŶi GlaǀŶog kolodǀora Grada Zagreba bio je 

kroz analizu relevantne projektne i studijske dokumentacije utvrditi slabosti i ograŶičeŶja ĐestoǀŶog 
pravca, odnosno područja oďuhǀata BraŶiŵiroǀa uliĐa – Ulica Grgura Ninskog – Haulikova ulica – Ulica 

AŶtuŶa MihaŶoǀića – Vodnikova ulica te izraditi sĐeŶarije oďlikoǀaŶja ďudućeg razǀoja i dogradŶje 
ĐestoǀŶe proŵetŶe ŵreže Grada Zagreba u zoni Glavnog kolodvora. 

AŶaliza postojećeg staŶja izǀršeŶa je Ŷa teŵelju prikupljeŶih podataka o postojećoj zoŶi oďuhǀata, 
rezultatima brojanja prometa, dostupnih podataka iz prometnog modela i podataka iz I. faze Master 

plaŶa proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i Krapinsko-zagorske župaŶije, podataka 
iz dokumentacije koja je definirana projektnim zadatkom, podataka o sustavu parkiranja te trenutnoj 

prometnoj regulaciji. 

NakoŶ proǀedeŶih detaljŶih ďrojaŶja ŵotoriziraŶog i ŶeŵotoriziraŶog proŵeta, izrađeŶ je 
mikrosiŵulaĐijski ŵodel postojećeg staŶja i predložeŶih sĐeŶarija poŵoću ŵikrosiŵulaĐijskog alata 
PTV Vissiŵ, koji predstaǀlja staŶdard u području siŵuliraŶja proŵetŶih tokoǀa te iŵa Ŷajǀeću priŵjeŶu 
u sǀijetu. PTV Visǁalk je zaseďaŶ ŵodul koji služi za siŵuliraŶje pješačkih tokoǀa. PriŵjeŶoŵ 
proŵetŶog ŵodela Grada )agreďa izrađeŶog u prograŵskoŵ alatu PTV Visuŵ u sklopu I. faze 
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MasterplaŶa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije eǀaluiraŶi su učiŶĐi 
zatvaranja Ulice Grgura Ninskog za motorŶi proŵet Ŷa širu zoŶu uliĐa oko GlaǀŶog kolodǀora. IzǀorišŶo 
– odredišŶe ŵatriĐe putoǀaŶja pješaka doďiǀeŶe su snimanjem iz bespilotne letjelice te obrade 

sŶiŵaka poŵoću račuŶalŶog prepoznavanja prometnih entiteta. 

Na temelju definirane zone obuhvata te aŶalize treŶutŶog staŶja ispitaŶa je ŵogućŶost rješaǀaŶja 
treŶutŶe situaĐije kroz aŶalizu četiri sĐeŶarija. )aključŶo je istakŶuto kako je sĐeŶarij ϯ – šireŶje zoŶe 
za ŶeŵotoriziraŶi proŵet, optiŵalŶo proŵetŶo rješeŶje za pješačke tokoǀe, te da zaďraŶa prolaska 

ŵotoriziraŶog proŵeta ispred zgrade GlaǀŶog kolodǀora Ŷe ďi prouzročila zŶačajŶije poǀećaŶje 
proŵetŶog opterećeŶja Ŷa susjedŶiŵ proŵetŶiĐaŵa. Također, ŶaǀedeŶo rješeŶje preŵa proĐjeŶi ďi 
ďilo troškoǀŶo ŶajpoǀoljŶije, odŶosŶo iŵalo ďi Ŷajǀeće društǀene koristi. Ukoliko bi financijske 

ŵogućŶosti dopuštale optiŵalŶo ďi ďilo izǀesti ǀarijaŶtu Ϯ trećeg sĐeŶarija, odŶosŶo izŵjestiti 
tramvajsku prugu uz zgradu Glavnog kolodvora kako bi se ukinula presijecanja tokova s motoriziranim 

prometom kod Petrinjske uliĐe te doďila ǀeća ŶeprekiŶuta pješačka poǀršiŶa Ŷa području Trga kralja 
Tomislava. 

Slika 3-31:Prijedlog šireŶja zoŶe za nemotorizirani promet Ŷa području GlavŶog kolodvora u varijaŶti Ϯ SĐeŶarija ϯ 

 
Izvor: Prostorno – prometno – građeviŶska studija u zoŶi GlavŶog kolodvora, ϮϬϭϵ. 
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3.1.3.6 Promet u mirovanju 

StručŶa podloga za utvrđivaŶje opravdaŶosti izgradŶje javŶih garaža Ŷa prostoru Ŷajužeg 
gradskog središta Grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: lipanj 2014. 

“tručŶa podloga izrađeŶa je s ciljem izmjene GUP-a, kojiŵ ďi se oŵogućila gradŶja Ŷoǀih garažŶih 
kapaĐiteta za potreďe parkiraŶja ǀozila te oŵogućilo ŶesŵetaŶ dolazak i parkiraŶje u središtu grada 
stanarima i ostalim korisnicima. 

“tručŶa podloga teŵelji se Ŷa postojećiŵ podaĐiŵa korišteŶja postojećih jaǀŶih i priǀatŶih parkirališŶih 
garaža. “tručŶoŵ podlogoŵ aŶaliziraŶe su potreďe i ŵogućŶosti izgradŶje Ŷoǀih jaǀih garažŶo 
parkirališŶih oďjekata Ŷa prostoru Ŷajužeg gradskog središta, radi zadoǀoljaǀaŶja proŵetŶe potražŶje 
i postepeŶog uklaŶjaŶja parkiraŶih ǀozila s gradskih uliĐa. Teŵelje proǀedeŶe aŶalize utǀrđeŶa je 
opraǀdaŶost izgradŶje takǀih oďjekata te su daŶi priŵjeri ŵogućih rješeŶja garaža. 

Slika 3-32: Prijedlog poziĐije garaže Ŷa području GorŶjeg grada 

 
Izvor: StručŶa podloga za utvrđivaŶje opravdaŶosti izgradŶje javŶih garaža Ŷa prostoru Ŷajužeg gradskog središta Grada 
Zagreba, 2014. 
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AŶalizoŵ je utǀrđeŶo da u gradskoŵ središtu Ŷedostaje zŶataŶ ďroj ŵjesta za parkiraŶje te da postoji 
ŵogućŶost i opraǀdaŶa potreďa za izgradŶjoŵ Ŷoǀih garaža Ŷa području Ŷajužeg gradskog središta. 
“toga se predlaže da se prostorŶiŵ plaŶoǀiŵa oŵogući izgradŶja parkirališŶih garaža Ŷa prostoru 
DoŶjeg i GorŶjeg grada Ŷa lokaĐijaŵa za koje se poseďŶoŵ proŵetŶoŵ studijoŵ dokaže opraǀdaŶost 
izgradŶje takǀog oďjekta uz poštiǀaŶje prostorŶih, urďaŶističkih, poǀijesŶih, kulturŶih i okolišŶih uǀjeta. 

U sklopu “tručŶe podloge predstaǀljeŶi su idejŶi prijedlozi dugoročŶih rješeŶja koja u Đijelosti 
rješaǀaŶju proďleŵ poǀeziǀaŶja GorŶjeg i DoŶjeg grada, a u Ŷjiŵa su ujedŶo iŶtegriraŶi i detaljŶi 
prijedlozi poǀeziǀaŶja postojećih i Ŷoǀih parkirališŶih garaža. 

Cjelovita programsko-prostorŶa studija rekoŶstrukĐije proŵetŶog sustava središta Grada 
Zagreba 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: lipanj 2014. 

Razlog izrade ove Studije je analiza potrebe za izgradŶjoŵ Ŷoǀih jaǀŶih garažŶo parkirališŶih oďjekata, 
radi zadoǀoljaǀaŶja proŵetŶe potražŶje i postepeŶog uklaŶjaŶja cestovnih motornih vozila s ulica. 

Metodologija izrade Cjelovite programsko-prostorne studije rekonstrukcije prometnog sustava 

središta Grada )agreďa teŵelji se Ŷa aŶalizi postojeće dokuŵeŶtaĐije u kojoj se je istražiǀaŶa teŵa 
parkirališŶih ŵjesta i garaža Ŷa području središta )agreďa, aŶalizi GeŶeralŶog urďaŶističkog plaŶa 
grada )agreďa te tehŶičkiŵ osǀrtoŵ Ŷa odluke zaďraŶe izgradŶje garaža u pojediŶiŵ dijeloǀiŵa 
središta grada, aŶalizi postojećih parkirališŶih ŵjesta u zoŶi oďuhǀata, te proŵetŶo - urďaŶističkoŵ 
zŶačeŶju i položaju središŶjeg dijela Grada )agreďa. 

UŶutar “tudije predstaǀljeŶi su idejŶi prijedlozi dugoročŶih rješeŶja koja u Đijelosti rješaǀaŶju proďleŵ 
povezivanja Gornjeg i Donjeg grada, a u njima su ujedno integrirani detaljni prijedlozi povezivanja 

postojećih i Ŷoǀih parkirališŶih garaža. 

Prijedlozi novih podzemnih garaža s popratŶiŵ sadržajiŵa ŶeophodŶi su za prometni sustav Donjeg 

grada i Grada )agreďa u ĐjeliŶi te će poslužit kao katalizator za rješaǀaŶje jedŶog od gorućih proďleŵa 
u prometnom sustavu Grada Zagreba – problema povezivanja Gornjeg grada s Donjim gradom, 

odnosno Gornjeg dijela s Kaptolom. 

PredložeŶa rješeŶja podzeŵŶih garaža su osŶoǀa za izŵjeŶu GeŶeralŶog urďaŶističkog plaŶa Grada 
Zagreba. Autori studije zaključuju da GUP-oŵ Ŷe treďa Ŷišta zaďraŶiti. IŶǀestitoriŵa treba oŵogućiti 
da grade, dodatno ih stimulirati, jer središte grada )agreďa iŵa ǀeliki defiĐit parkirališŶih ŵjesta što 

oŶeŵogućaǀa Ŷjegoǀ održiǀ razǀitak. 

KoŶačŶo, Ŷaglašaǀa se potreďa sustaǀŶog rješeŶja jaǀŶog gradskog prijeǀoza kroz izgradŶju drugih 
proŵetŶih rješeŶja: 

• IzgradŶju četǀero kolosiječŶe željezŶičke pruge od )aprešića do Dugog “ela, kao i izgradnju 

dǀokolosiječŶih pruga preŵa KarloǀĐu, “isku, KutiŶi, Bjeloǀaru, KrapiŶi, VaraždiŶu i ČakoǀĐu te 
povezivanje novom prugom Zagreba i Samobora, 

• Potrebno je planirati izgradnju zaobilazne pruge za teretni promet, 
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• U okviru dugoročŶog plaŶa izgradŶje Ŷoǀe željezŶičke pruge ispod “ljeŵeŶa od “tuďiĐe do 

središta )agreďa i Velike GoriĐe potreďŶo je u prǀoj fazi podzeŵŶoŵ željezŶiĐoŵ od Trga bana 

Josipa Jelačića poǀezati )agreď s Velikoŵ GoriĐoŵ i )račŶoŵ lukoŵ Zagreb, 

• NužŶo je u ǀreŵeŶskoŵ periodu od 5 do 10 godina izgraditi podzemnu tramvajsku prugu od 

Stadiona u Maksimiru do Trga Republike Austrije. Time bi se znatno ubrzao tramvajski promet, 

ali i osloďodili dijeloǀi lliĐe za pješačke zoŶe. 

Slika 3-33: Prikaz aŶaliziraŶih garaža sa sheŵoŵ poďoljšaŶja proŵetŶih veza Ŷa području središta grada 

 
Izvor: Cjelovita programsko-prostorŶa studija rekoŶstrukĐije proŵetŶog sustava središta Grada Zagreďa, ϮϬϭ4. 

Studija programskih i prostorŶih ŵogućŶosti uređeŶja BritaŶskog trga i izgradŶje podzeŵŶe 
garaže 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu ArhitektoŶski fakultet 
Datum: rujan 2017. 

“tudija propituje graŶičeŶja i ŵogućŶosti ǀarijaŶtŶih rješeŶja proŵeta u kretanju i prometa u 

ŵiroǀaŶju, strukturu ďudućih korisŶika garaže, utjeĐaj Ŷa proŵetŶu sliku i protočŶost u užeŵ i šireŵ 
prostorŶoŵ okružeŶju. “tudija istražuje ŵogućŶosti i ograŶičeŶja u pogledu iŶfrastrukturŶih ŵreža u 
podzemlju ispresijecanom ŵŶoštǀoŵ različitih koŵuŶalŶih ǀodoǀa ŵeđu Ŷjiŵa je i kolektor ǀelikog 
profila kojiŵ protječe potok KraljeǀeĐ, a koji se u ďilo kojeŵ oďliku zahǀata, ŶužŶo moraju 

rekonstruirati. 
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“tudija proďleŵatizira statusŶo i fuŶkĐioŶalŶo oďilježje trga u sŵislu korišteŶja Ŷjegoǀe jaǀŶe poǀršiŶe 
i iŶterakĐije sa okolŶiŵ sadržajiŵa Ŷjegoǀe oǀojŶiĐe. OčuǀaŶje tržeŶja Ŷa plohi je u toŵ sŵislu teŵeljŶi 
zaštitŶo – razvojni iŵperatiǀ. VredŶujući sǀe slojeǀe zaštite prostora od graditeljske, aŵďijeŶtalŶe, 
zaštite zeleŶila i zaštite društǀeŶosti koja se kroz stoljeće afirŵirala u Ŷjegoǀoŵ prostornom okrilju, 

Ŷude se alterŶatiǀe prograŵskih Ŷačela u iŶtegriraŶju zatečeŶih sadržaja s ŵogućiŵ Ŷoǀiŵ 
iŶterǀeŶĐijaŵa Ŷa ruďu jaǀŶe poǀršiŶe. 

Studijom su analizirani alternativni scenariji rješeŶja prometa i odǀodŶje Ŷa području BritaŶskog trga. 

Kao zaključak predlaže se preispitati potreďu izgradŶje podzeŵŶe jaǀŶe garaže Ŷa BritaŶskoŵ trgu s 
oďziroŵ Ŷa čiŶjeŶiĐu kako se u okružeŶju trga plaŶiraju dǀije ǀelike jaǀŶe garaže za koje su izrađeŶi 

projekti i izdaŶe lokaĐijske dozǀole, garaža Ŷa sredŶjoškolskoŵ igralištu sa ϱϵϵ ŵjesta i garaža Ŷa Trgu 
Francuske republike sa 420 mjesta. 

Slika 3-34: SĐeŶariji orgaŶizaĐije proŵeta Ŷa području BritaŶskog trga, Garaža ispod Britanskog trga 

  
 

 

    
Scenarij 2A Scenarij 2B Scenarij 2C Scenarij 2D 

Izvor: Studija prograŵskih i prostorŶih ŵogućŶosti uređeŶja BritaŶskog trga i izgradŶje podzeŵŶe garaže, ϮϬϭϳ. 

Prostorno-proŵetŶa studija šireg područja gradskog projekta gradŶje javŶe garaže Ŷa 
sredŶjoškolskoŵ igralištu 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Prometheum d.o.o. 

Datum: siječaŶj ϮϬϭϴ. 

OsŶoǀŶi zadatak oǀe studije ďio je da predloži prostorŶo i proŵetŶo održiǀo rješeŶje jaǀŶe garaže ispod 

“redŶjoškolskog igrališta uǀažaǀajući sǀe čiŶjeŶiĐe koje utječu Ŷa takǀo održiǀo rješeŶje. 

Ova prometna Studija bazirana je na informacijama iz relevantne prostorno-planske dokumentacije 

Grada Zagreba. Studija je sagledala sve aspekte prometa i prostora u području oďuhǀata, te je Ŷa 
teŵelju kǀaŶtitatiǀŶih aŶaliza, proračuŶa i proĐjeŶa predložila dǀije ǀarijaŶte idejŶog proŵetŶog 
rješeŶja za jaǀŶu garažu. U oďje ǀarijaŶte predložeŶo je da se garaža izgradi Ŷa dǀije podzeŵŶe etaže 
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sa sljedećiŵ kapaĐitetima, varijanta 1 sa Ϯϵϲ parkirališŶih ŵjesta i varijanta 2 sa ϯϲϱ parkirališŶih 
mjesta. 

Autori zaključuju da ďi oǀaj gradski projekt dopriŶio poďoljšaŶju kǀalitete žiǀota staŶoǀŶika u 
ŶeposredŶoŵ okružeŶju ďuduće garaže jer ďi se poǀećaŶjeŵ ukupŶog ďroja raspoložiǀih parkirŶih 
mjesta znatno smanjio pritisak povremenih korisnika (bolnica, muzeji, fakulteti, dom za starije osobe, 

kazalište, itd.Ϳ Ŷa uličŶa parkirališta i tiŵe staŶariŵa oŵogućilo lakše proŶalažeŶje sloďodŶog 
parkirnog mjesta. Isto tako, stanariŵa ďi se otǀorila ŵogućŶost korišteŶja saŵe garaže u ǀečerŶjiŵ i 
ŶoćŶiŵ satima za dugotrajno parkiranje njihovih vozila pod povoljnijim uvjetima. Nova parkirališŶa 
ŵjesta koja ďi ďila u jaǀŶoj garaži oŵogućila ďi staŶoǀiti redizajŶ postojećih uličŶih poǀršiŶa, sa sǀrhoŵ 
estetskog ili fuŶkĐioŶalŶog poďoljšaŶja. Hrǀatsko ŶarodŶo kazalište ďi doďilo dostataŶ i uǀijek 
raspoložiǀ kapaĐitet za parkiraŶje ǀozila posjetitelja u ǀečerŶjiŵ satiŵa, uz pješačeŶje od sǀega 
nekoliko ŵiŶuta izŵeđu garaže i kazališŶe zgrade. 

Slika 3-35: Garaža ispod sredŶjoškolskog igrališta u )agreďu 

 
Izvor: Prostorno-proŵetŶa studija šireg područja gradskog projekta gradŶje javŶe garaže Ŷa sredŶjoškolskoŵ igralištu, 2018. 

Studija ŵreže puŶioŶiĐa za električŶa vozila u gradu )agreďu u okviru projekta URBAN-e 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Prometis d.o.o. 

Datum: prosinac 2018. 

URBAN-e je dio GloďalŶog projekta koji u Đilju iŵa razǀoj ŵasoǀŶog tržišta korišteŶja i potiĐaŶje 
korišteŶja EV u sǀiŵ urďaŶiŵ čǀorištiŵa Ŷa osŶoǀŶoj ŵreži europskih koridora. Tako je u svezi 

GloďalŶog projekta predǀiđeŶa iŵpleŵeŶtaĐija ϭϱϬϬ AC puŶioŶiĐa i ϮϬϬ DC puŶioŶiĐa te uspostaǀa 

iŶoǀatiǀŶih iŶterŵodalŶih rješeŶja u ϮϬ kohezijskih urďaŶih ŵjesta i Ŷjihoǀih okružeŶja. URBAN-e, 
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studija s pilot iŵpleŵeŶtaĐijoŵ, proǀodi se u osŶoǀŶiŵ urďaŶiŵ čǀorištiŵa gradoǀa Bratislaǀe, 
Zagreba i Ljubljane. 

Opći Điljeǀi aktiǀŶosti su uďrzati razǀoj e-ŵoďilŶosti, iŶterŵodalŶog putoǀaŶja i „zeleŶih͞ usluga 
prijevoza; osigurati iŶteroperaďilŶost i staŶdardizaĐiju gradske i ŵeđugradske iŶfrastrukture, te 
otǀoreŶi pristup sǀiŵ EV radi stǀaraŶja jediŶstǀeŶe iŶtegriraŶe ŵreže; sŵaŶjiti eŵisije COϮ 
poǀećaŶjeŵ oŵjera elektroŵotorŶih ǀozila s oďziroŵ Ŷa ǀozila s uŶutarŶjiŵ izgaraŶjeŵ; oŵogućiti 
korišteŶje iŶoǀatiǀŶih fiŶaŶĐijskih iŶstruŵeŶata za početŶu fazu projekta; ažurirati ŵjere politike za EV 
na razini grada. 

“tudija ŵreže puŶioŶiĐa za EV u gradu )agreďu u okǀiru projekta U‘BAN-e iŵa za zadaću predložiti 
ŵakrolokaĐije ďudućih e-puŶioŶiĐa i uŶutar šireg područja oďuhǀata istih predložiti jedŶo idejŶo 
rješeŶje ŵikrolokaĐije. KoŶačaŶ prijedlog ŵikrolokaĐije rezultat je izrade ďudućeg idejŶog projekta 
svake pojedine mikrolokacije. Autori studije istražili su ŵogućŶost priključeŶja na elektro - 

distriďutiǀŶu ŵrežu, a detaljŶi tehŶički eleŵeŶti spajaŶja Ŷa distriďutiǀŶu ŵrežu predŵet su razrade u 
okǀiru ďudućih idejŶih projekata ŵikrolokaĐija jer je to teŵelj za ishođeŶje potreďŶih dozǀola i 
suglasnosti za njihovu izgradnju.  

Detaljnom analizom studijske dokumentacije detektirani su zahtjevi koje pojedina lokacija e-punionice 

ŵora zadoǀoljaǀati. AŶaliza tih studija i zaključĐi proizašli iz Ŷjih ukazuju Ŷa ďitŶe kriterije ;tehŶičke i 
tehŶološke prirodeͿ koje treďa sagledati prilikom implementacije punionica za EV. Prilikom odabira 

lokaĐije ǀodilo se račuŶa o zadoǀoljaǀaŶju što ǀećeg broja kriterija po pojedinoj lokaciji za uspostavu 

e-puŶioŶiĐe kako ďi oŶa ďila prihǀaćeŶa Ŷa što ǀećoj razini. S obzirom na zadane kriterije, navike i 

očekiǀaŶja poteŶĐijalŶih korisŶika i karakteristike područja koje se razŵatralo prilikoŵ odaďira lokaĐija 
detektirana su poteŶĐijalŶa područja uspostaǀe e-puŶioŶiĐa. Prilikoŵ aŶalize postojećeg staŶja opisaŶi 
su parametri koji mogu utjecati na pravilan odabir lokacije za e-punionica. 

Slika 3-36: Prikaz postojećih i predložeŶih lokaĐija e-puŶioŶiĐa Ŷa području Grada )agreďa 

 
Izvor: Studija ŵreže puŶioŶiĐa za električŶa vozila u gradu Zagreďu u okviru projekta URBAN-e, 2018. 
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Studija određivaŶja lokaĐija za ukrĐaj/iskrĐaj turista puteŵ turističkih autoďusa i lokaĐijaŵa 
prostora za parkiraŶje s prijedlogoŵ provozŶih ruta Ŷa području grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: Prometheum d.o.o. 

Datum: srpanj 2019. 

GlaǀŶi Đilj oǀe “tudije ďio je da se kroz sǀeoďuhǀatŶu proŵetŶu i turističku aŶalizu optiŵiziraju 
postojeće lokaĐije i predlože Ŷoǀe lokaĐije za ukrĐaj/iskrĐaj turista iz turističkih autoďusa, kao i poǀršiŶa 
za njihovo parkiranje s prijedlogoŵ proǀozŶih ruta Ŷa području Grada )agreďa. “tudija je poŶudila 
rješeŶja koja ďi u optiŵalŶoŵ odŶosu treďala uskladiti potreďe Ŷarasle turističke potražŶje i što 
kǀalitetŶijeg i sigurŶijeg odǀijaŶja sǀakodŶeǀŶog proŵeta Ŷa uličŶoj ŵreži središŶjeg dijela grada 

Zagreba. 

Na teŵelju prikupljeŶih podataka o ďroju turista u gradu )agreďu, ďroju turističkih autoďusa, turističkih 
atrakĐija, lokaĐiji sŵještajŶih kapaĐiteta, dostupŶoŵ ďroju priŵjereŶih parkirališŶih ŵjesta, postojećih 
ruta turističkih autoďusa za razgledaǀaŶje grada te poǀezaŶosti proŵetŶe ŵreže, ŶapraǀljeŶa je 
sǀeoďuhǀatŶa aŶaliza treŶutŶog staŶja kretaŶja i parkiraŶja turističkih autoďusa koja je oďuhǀatila 
postojeću orgaŶizaĐiju lokaĐija za ukrĐaj/iskrĐaj turista iz turističkih autoďusa, aŶalizu prostora za 

parkiraŶje, kao i aŶalizu proǀozŶih ruta Ŷa području Grada.  

“agledaǀajući uǀjete koje ďi treďalo zadoǀoljiti i realŶu situaĐiju Ŷa uličŶoj ŵreži grada )agreďa, 
nametnula se potreba kompromisnih prometno – tehŶičkih rješeŶja u čijeŵ oďlikoǀaŶju i sŵještaju u 
prostoru treďa ǀoditi račuŶa o Ŷekoliko glaǀŶih kriterija: sigurŶost ŵaŶeǀra autoďusa kod zaustaǀljaŶja 
i parkiraŶja, sigurŶost turista u proŵetu, ďliziŶa turističkih atrakĐija, te protočŶost i sigurŶost ostalog 
cestovnog i javnog prometa u Gradu. 

Slika 3-37: Prikaz postojećih i predložeŶih ŵjesta za stajaŶje i parkiraŶje turističkih autoďusa 

 
Izvor: Studija određivaŶja lokaĐija za ukrĐaj/iskrĐaj turista puteŵ turističkih autoďusa i lokacijama prostora za parkiranje s 

prijedlogoŵ provozŶih ruta Ŷa području grada Zagreďa, ϮϬϭ9. 
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Prijedlog lokacija i idejno – tehŶičkih rješeŶja ŵjesta Ŷa kojiŵa se oďaǀlja ukrĐaj/iskrĐaj putŶika, 
odŶosŶo parkirališta za turističke autoďuse teŵeljio se Ŷa detaljŶo proǀedeŶoj aŶalizi postojećeg 
staŶja i uočeŶiŵ ŶedostaĐiŵa u prihǀatu turističkih autoďusa, te iskustǀiŵa sličŶih europskih gradoǀa, 
zatiŵ Ŷa progŶozi turističkog proŵeta i usǀojeŶiŵ kriterijiŵa s oďziroŵ Ŷa speĐifičŶosti proŵetŶe 
ŵreže grada )agreďa. LokaĐije za parkiraŶje turističkih autoďusa ďi treďale, koliko god je to ŵoguće 
slijediti logiku prostorŶog razŵještaja lokaĐija za ukrĐaj ili iskrĐaj turista i posjetitelja grada )agreďa.  

U toŵ sŵislu predložeŶo je ϱ lokaĐija za ukrĐaj/iskrĐaj turista Ŷa oďodu središŶje gradske zoŶe te ϯ 
lokaĐije za parkiraŶje turističkih autoďusa. Neke od tih lokaĐija su i daŶas u uporaďi ali se oǀdje predlaže 
staŶoǀito preoďlikoǀaŶje i dopuŶa proŵetŶe sigŶalizaĐije kako da se optiŵiziralo korišteŶje proŵetŶih 
poǀršina. 

AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje javŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s 
Điljeŵ uŶaprjeđeŶja održivog sustava Grada )agreďa 

Naručitelj: Grad Zagreb 

Izrađiǀač: “ǀeučilište u )agreďu Fakultet proŵetŶih zŶaŶosti 
Datum: travanj 2019. 

Svrha analize bila je izraditi oĐjeŶu proŵetŶe potreďe izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih garaža Ŷa području 
DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶapređeŶja održiǀog proŵetŶog sustaǀa grada )agreďa. Uz aŶalizu postojećeg 
stanja ponude provedena je i komparacijska analiza ponude parkirališŶih kapaĐiteta s deǀet 
refereŶtŶih gradoǀa u zeŵljaŵa Europe Ŷa teŵelju sličŶih demografskih i gospodarskih pokazatelja te 

staŶja razǀoja održiǀih oďlika proŵetoǀaŶja s naglaskom na biciklizam i javni gradski prijevoz.  

TereŶskiŵ istražiǀaŶjiŵa i aŶalizaŵa statističkih podataka )agreďparkiŶga utǀrđeŶa je ďrojnost i 

prostorna raspodjela parkirališŶih ŵjesta Ŷa području DoŶjeg grada. “ Điljeŵ utǀrđiǀaŶja staŶja 
postojeće potražŶje za parkirališŶiŵ ŵjestiŵa te efikasŶosti postojećeg sustaǀa parkiraŶja proǀedeŶo 
je tereŶsko istražiǀaŶje kretaŶja parkirališŶe potražŶje. 

Temeljem rezultata analize postojećeg staŶja sustaǀa parkiraŶja, oĐjeŶe održiǀih oďlika proŵetoǀaŶja 
i komparacijske analize s referentnim europskim gradovima autori studije zaključuju da je za daljnji 

razǀoj održiǀe ŵoďilŶosti Ŷa području DoŶjeg grada ŶužŶa reorgaŶizaĐija proŵetŶih poǀršiŶa počeǀši 
s izŵiĐaŶjeŵ uličŶih parkirališŶih ŵjesta. ‘azǀojeŵ pješačko/ďiĐiklističke iŶfrastrukture ŶeizďježŶo će 
se razǀijati i popularizirati i pješačko/ďiĐiklistički proŵet Ŷa području DoŶjeg grada, tj. proŵiĐati 
održiǀa ŵoďilŶost.  

Prilikoŵ proǀođeŶja reorgaŶizaĐije prostora i izŵiĐaŶja parkirališŶih ŵjesta potreďŶo je uzeti u oďzir 
da ďi izgradŶja saŵo Ŷoǀih garažŶih kapaĐiteta Ŷa postojeće staŶje djeloŵičŶo uzrokoǀala i poǀećaŶje 
ŵotorŶog proŵeta u središtu grada. “toga je prema autorima ŶužŶo plaŶiraŶje i izgradŶju Ŷoǀih garaža 
provesti zajedŶo s izŵiĐaŶjeŵ uličŶih/izǀaŶ uličŶih parkirališŶih kapaĐiteta te razǀojeŵ održiǀih oďlika 
proŵetoǀaŶja, a poseďŶo pješačkog i ďiĐiklističkog proŵeta. Uz usklađeŶo izŵiĐaŶje uličŶih 
parkirališŶih ŵjesta i gradŶje jaǀŶih/ďlokoǀskih garaža ŶužŶa je i proŵjeŶa postojeće tarifŶe politike. 
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Slika 3-38: IdejŶi koŶĐept razvoja sustava parkiraŶja u fuŶkĐiji održive ŵoďilŶosti 

 
Izvor: AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje javŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja 
održivog sustava Grada Zagreďa, ϮϬϭϵ. 

3.2 Oďilježja prostora 

Oďilježja prostora opisana su kroz teritorijalne i okolišŶe aspekte, društǀeŶe aspekte i gospodarske 

aspekte. U poglavlju teritorijalŶi i okolišŶi aspekti opisan je geografski položaj Grada Zagreba, klimatske 

i  seizŵičke karakteristike područja, te bioraznolikost. Osim toga dan je kratak opis zŶačajŶih kulturnih 

dobara koja se Ŷalaze Ŷa području Grada )agreďa. Deŵografski aspekti opisuju kretaŶje ďroja 
stanovnika Grada Zagreba, te strukturu staŶoǀŶištǀa preŵa doďi i oďrazoǀaŶju. Gospodarski aspekti 

oďrađuju kretaŶje BDP te strukturu stvaranja bruto dodane vrijednosti. 

3.2.1 TeritorijalŶi i okolišŶi aspekti 
Grad )agreď s poǀršiŶoŵ od ϲϰϭ,ϯϮ km2

 čiŶi ϭ,ϭϯ % poǀršiŶe ‘epuďlike Hrǀatske, a u Ŷjegoǀih ϳϬ 

naselja prema Popisu iz 2011. žiǀi ϳϵϬ.Ϭϭϳ staŶoǀŶika. Grad Zagreb je samostalna, jedinstvena 

teritorijalŶa i upraǀŶa jediŶiĐa sa statusoŵ župaŶije koja graŶiči sa )agreďačkoŵ i KrapiŶsko‐
zagorskoŵ župaŶijoŵ.  

Zagreď je Ŷa spoju dǀaju ključŶih hrǀatskih i europskih prostora ‐ poduŶaǀskog i jadraŶskog i ima 

središŶji položaj u odŶosu Ŷa tri sekuŶdarŶa hrǀatska središta ‐ ‘ijeku, “plit i Osijek te Ŷa ǀećiŶu 
središta Ŷižega reda. Uloga Grada Zagreba zŶačajŶa je i preŵa Ŷjegoǀoj široj ŵetropolitaŶskoj regiji 
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gdje sa tih prostora dobiva dio potrebnih prirodnih resursa, hranu, radnu snagu koja dnevno migrira u 

grad Ŷa posao, radi školoǀaŶja i sl. 

Klimatski prema geografskoŵ sŵještaju područje Grada )agreďa spada u uŵjereŶe širiŶe u kojiŵa su 
razǀijeŶa sǀa četiri godišŶja doďa sa srednjom godišŶjom temperaturom u 2016. od 13,1°C i najǀišom 

srednjom prosječŶom temperaturom u srpnju 24,2°C .GodišŶja količiŶa oďoriŶa u ϮϬϭϲ. izŶosila je 
853,8 mm, a godišŶji hod pokazuje dǀa ŵaksiŵuŵa: jedaŶ u raŶo ljeto ;koŶtiŶeŶtalŶi utjeĐajͿ, drugi u 
jesen (maritimni utjecaj) (Razvojna strategija Grada Zagreba za razdoblje do 2020. godine). Gradsko 

područje )agreďa iŵa ŵaŶje od ϰϬ daŶa sa sŶježŶiŵ pokriǀačeŵ, a prostori južŶo od grada preko ϰϬ 
dana. Maksimalna visina snijega u gradu i nizinskim predjelima je ϱϬ‐ϴϬ cm. Vlaga zraka se na gradskom 

području )agreďa u prosjeku kreće od ϲϬ‐ϳϬ %. DoŵiŶaŶtŶa strujaŶja zraka Ŷa zagreďačkoŵ području 
su iz sŵjeroǀa NE i W“W. ProsječŶo godišŶje trajaŶje sijaŶja suŶĐa kreće se u ǀrijedŶostiŵa do ϭ.ϴϬϴ 
sati, dok je maksimum naoblake u prosincu, a minimum u kolovozu. 

Prostor Grada )agreďa složeŶog je geološkog sastaǀa što karakterizira izražeŶa seizŵičŶost, kao 

posljediĐa iŶteŶziǀŶih tektoŶskih pokreta i izŶosi VII‐IX stupŶjeǀa MerĐalli‐CaŶĐaŶi‐“ieďergoǀe ;MC“Ϳ 
ljestǀiĐe. )oŶa Ŷajǀeće seizŵičke aktiǀŶosti proteže se od Podsuseda do “esǀeta sa širiŶom od 7 do 10 

kiloŵetara. NajugrožeŶije područje u Gradu )agreďu oďuhǀaća gradske četǀrti: GorŶji Grad‐
Medǀeščak, ČrŶoŵereĐ, Podsused – Vrapče i četǀrt DoŶji grad. 

U Gradu )agreďu još uǀijek Ŷedostaje Đjeloǀita slika ďiorazŶolikosti, jer su proǀedeŶa saŵo 
fragŵeŶtarŶa istražiǀaŶja žiǀotiŶjskih, ďiljŶih i gljiǀljih ǀrsta, te utjeĐaja djeloǀaŶja čoǀjeka. Područje 
Grada iŵa floru, fauŶu i staŶišta tipičŶu za južŶije dijeloǀe sredŶje Europe. UkupŶo je dosad preŵa 
ŶaĐioŶalŶoj klasifikaĐiji potǀrđeŶo ϲϯ različitih tipoǀa staŶišta, ϯϳ prirodŶih i Ϯϲ aŶtropogeŶih tipoǀa. 
Na području Grada )agreďa Ŷalaze se i četiri područja ekološke ŵreže Natura ϮϬϬϬ sa poǀršiŶoŵ koja 
iznosi 13,4 % i oďuhǀaća dio Parka prirode MedǀedŶiĐa te područja izǀaŶ Ŷjega – potok Dolje (5,3 ha) 

i VejalŶiĐu i Krč ;ϭϰϯ,ϴ ha) te Savu uzvodno od Zagreba gdje je Đilj upraǀo očuǀaŶje Ŷekih ǀrsta i staŶišta 
preŵa Direktiǀi o staŶištiŵa. Noǀijiŵ istražiǀaŶjiŵa zaďilježeŶ je regioŶalŶi ŶestaŶak oko ϳ ǀrsta 
staŶišta, uglaǀŶoŵ uz rijeku “aǀu poslije ŶjeŶa kaŶaliziraŶja.  

Na području Grada )agreďa Ŷalazi se ϲϭϵ ŶepokretŶih kulturnih dobara upisanih u Registar kulturnih 

doďara ‘H, koji se štite )akoŶoŵ o zaštiti i očuǀaŶju kulturŶih doďara: ϮϮ zaštićeŶe poǀijesŶe ĐjeliŶe 
ukupŶe poǀršiŶe oko Ϯϭ,ϲ km2, ϰϳ zaštićeŶih graditeljskih sklopoǀa, ϱϬϵ zaštićeŶa pojediŶačŶa oďjekta, 
ϱ arheoloških lokaliteta te ϯϲ ostalih ŶepokretŶih kulturŶih doďara. Uz ŶepokretŶa kulturŶa doďra Ŷa 
području Grada )agreďa Ŷalazi se i 294 pokretnih kulturnih dobara i nematerijalne kulturŶe ďaštiŶe 
upisaŶe u ‘egistar kulturŶih doďara ‘H: zaštićeŶe ŵuzejske građe ϭϬϵ, zďirka ϭϭϯ, pojediŶačŶo 
zaštićeŶih pokretŶih kulturŶih doďara ϲϮ i zaštićeŶe ŶeŵaterijalŶe kulturŶe ďaštiŶe ϭϬ. Ishodište i 
teŵelj kulturŶo‐poǀijesŶog ideŶtiteta )agreba treba istaknuti prostor Gornjeg grada i Kaptola te 

središŶjeg dijela DoŶjeg grada, koji čiŶi PoǀijesŶu urďaŶu ĐjeliŶu Grada )agreďa poǀršiŶe oko ϭϴ km². 

Uz spomenutu Povijesnu urbanu cjelinu Zagreb posjeduje bogatu industrijsku i postindustrijsku 

ďaštiŶu.  

U ideŶtitetskoŵ sŵislu ŶajizražeŶije ŵega‐prostorŶe ĐjeliŶe Grada )agreďa su: poǀijesŶa ĐjeliŶa s 
GorŶjiŵ i DoŶjiŵ gradoŵ i Kaptoloŵ, ďrojŶiŵ ŵuzejiŵa, Đrkǀaŵa, galerijaŵa, školaŵa, jaǀŶiŵ 
iŶstituĐijaŵa, trgoǀiŵa i poǀijesŶiŵ aŵďijeŶtiŵa, te tržŶiĐoŵ DolaĐ. “jeǀerŶo od grada sŵješteŶa je 
gora MedǀedŶiĐa sa skijališteŵ, te rijeka “aǀa sa pratećiŵ zeleŶiŵ sportsko/rekreaĐijskiŵ pojasoŵ s 
jezeriŵa BuŶdek i JaruŶ i )agreďačkiŵ hipodroŵoŵ. Identitetski prepoznatljiva je i cjelina Novog 
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Zagreba, sklopa planskih Ŷaselja ǀisoke urďaŶističke i arhitektoŶske kǀalitete, uz koju se i prostorŶo i 
ideŶtitetski čǀrsto ǀeže zaštićeŶi sklop )agreďačkog ǀelesajŵa, , prostor kojeg je potreďŶo reǀitalizirati 
i transformirati. Na području izŵeđu željezŶičke pruge i rijeke “ave nalazi se heterogeno naselje Trnje, 

koje presijeĐaju dǀije zŶačajŶe gradske aǀeŶije, od kojih Vukoǀarska aǀeŶija predstaǀlja zŶačajaŶ 
urďaŶistički aŵďijeŶt iz ϱϬ‐tih i ϲϬ‐tih godiŶa ϮϬ. stoljeća, kao široka i protočŶa uliĐa s traŵǀajskoŵ 
prugom uz koju se Ŷižu ďrojŶe staŵďeŶe i posloǀŶe zgrade. IdeŶtitet područja grada preŵa istoku i 
preŵa zapadu je ŶeujedŶačeŶo defiŶiraŶ: Ŷeka Ŷaselja ;Duďraǀa, ŠpaŶsko, GajŶiĐe i dr.Ϳ iŵaju 
suďkulturŶu prepozŶatljiǀost; Maksiŵir je zŶačajŶa lokaĐija zďog parka Maksiŵir, Zoo vrta i Dinamovog 

stadioŶa, LaŶište se afirŵiralo otǀaraŶjeŵ AreŶe i AreŶa ĐeŶtra, uz )agreďačku aǀeŶiju i uz ‘adŶičku 
Đestu forŵiralo se Ŷoǀo posloǀŶo središte, Ŷo ǀeći dio tih područja Ŷe perĐipiraju se kao ĐjeliŶa s 
turistički atraktiǀŶijiŵ ĐeŶtralŶim dijelovima grada. 

3.2.2 Demografski aspekti  

Broj stanovnika u periodu od ϭϵϰϴ. do ϮϬϭϭ. u Gradu )agreďu se poǀećao sa ϯϱϲ.000 na oko 790.000. 

Prema podacima DZS procjenjuje se da je u Gradu Zagrebu 2019. žiǀjelo 807.254 stanovnika, što 

pokazuje da se taj broj u prethodnih sedamdeset godiŶa poǀećao za Ϯ,3 puta. Ubrzan rast Grad je imao 

sve do 1991. dok od tada središŶji dio dožiǀljaǀa zŶačajaŶ pad ďroja staŶoǀŶika, širi središŶji prostor 
stagŶaĐiju odŶosŶo ŵiŶiŵalŶi rast, a ǀeći porast sesǀetsko područje i Ŷaselja oko oďilazŶiĐe. U 
posljedŶjeŵ ŵeđupopisŶoŵ razdoďlju ;ϮϬϬϭ. do ϮϬϭϭ.Ϳ )agreď ďilježi Ŷešto ǀeći rast broja stanovnika 

(1,4 % ili ϭϬ.ϴϳϮͿ Ŷego ϵϬ‐tih godiŶa. 

U Gradu )agreďu još uǀijek ďlago pozitiǀaŶ saldo ukupŶe ŵigraĐije zadŶjih godiŶa sa primjetnim 

priljevom staŶoǀŶištǀa iz drugih župaŶija dok je u isto vrijeme odljev njegovih stanovnika u inozemstvo. 

Prema podacima DZS saldo ukupne migracije u 2019. u Gradu Zagrebu je pozitivan i iznosi 3.697, u 

Grad je doselilo 17.527 osoba, od toga 9.882 iz drugih župaŶija, a 7.645 iz inozemstva, a u isto vrijeme 

iselilo je 13.830 staŶoǀŶika, pri čeŵu 6.57ϯ u druge župaŶije, a 7.257 u inozemstvo. 

Grafikon 3-1: PrirodŶo kretaŶje staŶovŶištva Grada )agreďa 

 
Izvor: DržavŶi zavod za statistiku, Statistika u Ŷizu – Prirodno kretanje staŶovŶištva-pregled po župaŶijaŵa 2020., obrada 

Izrađivač 

Prema podacima Popisa staŶoǀŶištǀa ϮϬϭϭ. pokazuje se nastavak ranijih trendova ubrzanja procesa 

stareŶja staŶoǀŶištǀa, udio staŶoǀŶištǀa starog ϲϱ i ǀiše godiŶa porastao sa ϭϰ,ϵ % 2001. na 17,3 % 

2Ϭϭϭ., a prosječŶa starost izŶosi ϰϭ,ϲ godiŶa, što je priďližŶo prosječŶoj starosti hrǀatskog staŶoǀŶištǀa.  
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Ujedno se i zbog niskog nataliteta smanjio broj i udjel ŵladog staŶoǀŶištǀa doďŶih skupiŶa do Ϭ‐ϭϰ 
godina na svega 14,7 %. “redišŶje gradsko područje iŵa starije staŶoǀŶištǀo, a širi prostor Ŷaselja 
)agreď i sesǀetsko područje iŵaju zŶatŶo ŵlađe staŶoǀŶištǀo ;uglaǀŶoŵ zďog doseljaǀaŶja Ŷoǀog 
staŶoǀŶištǀa u ta područjaͿ. Broj žiǀorođeŶih u Gradu )agreďu u ϮϬϭ9. iznosio je 8.062. Grad od 2013. 

ponovno bilježi negativan prirodŶi prirast ;‐ϭϬϲͿ, ϮϬϭϰ. prirast iznosi 93, dok je u 2019. (‐803). 

Preŵa Popisu staŶoǀŶištǀa iz ϮϬϭϭ. godiŶe ϰ,ϵ % staŶoǀŶištǀa starijeg od ϭϱ godiŶa Ŷije iŵalo 
oďaǀezŶu osŶoǀŶu školu, ϭϯ,ϲ % imalo je samo osnovno obrazovanje, dok je 52,3 % imalo 

sredŶjoškolsko oďrazoǀaŶje, a 29 % neki stupanj visokog obrazovanja. Evidentan je znatan porast 

visoko obrazovanih sa 22,4 % 2001. na spomenutih 29 % u 2011. godini. Udio osoďa sa stručŶiŵ 
oďrazoǀaŶjeŵ ;od “““ do ǀisokog ‐ speĐijalističkog i drugih stupŶjeǀa ǀisokog oďrazoǀaŶjaͿ u ukupŶo 
školoǀaŶoŵ staŶoǀŶištǀu izŶosi ϴϭ,ϯ % što je izŶad nacionalnog prosjeka od 69 %, a taj pokazatelj je 

ǀažaŶ jer se radi o dijelu staŶoǀŶištǀa koji Ŷajǀiše pridoŶosi razǀoju Ŷa sǀiŵ područjiŵa. Zagreb ima 

Ŷajǀeću koŶĐeŶtraĐiju ǀisokooďrazoǀaŶih stručŶih radŶika i zŶaŶstǀeŶika u Hrǀatskoj, gdje je prema 

popisu staŶoǀŶištǀa iz ϮϬϭϭ., od ukupŶo ϭϭ.ϳϬϮ popisaŶa doktora zŶaŶosti u Hrǀatskoj, Ŷjih ϲ.932 

(59,2 %Ϳ žiǀjelo i radilo u )agreďu. 

3.2.3 Gospodarski aspekti 

Hrǀatska je, kao ŵala i gospodarski otǀoreŶa zeŵlja s ekoŶoŵskiŵ i političkiŵ usŵjereŶjeŵ preŵa 
Europskoj uniji, pod velikim utjecajem ekonomskih kretanja u EU. Grad )agreď Ŷajjače je gospodarsko 
središte Hrǀatske u kojeŵ se ostǀaruje trećiŶa ŶaĐioŶalŶog BDP-a, pri čeŵu se udio BDP‐a Grada 
)agreďa poǀećao od ϯϬ,ϴ % u 2008. do 34,3 % u 2018. prema podacima DZS. U 2018. BDP Grada 

Zagreba iznosio je 17.544 mil. EUR, pri čeŵu BDP po glaǀi staŶoǀŶika Grada )agreďa izŶosi 22 695 EUR 

te je 1,85 puta ǀeći od BDP‐a po glaǀi staŶoǀŶika ‘epuďlike Hrǀatske ;12 270 EURͿ što je u skladu s 
odŶosoŵ BDP‐a po glaǀi staŶoǀŶika ostalih glaǀŶih gradoǀa Europske uŶije. 

Grafikon 3-2: Struktura bruto dodane vrijedŶosti Grada )agreďa po djelatŶostiŵa NKD‐a, ϮϬϭ8. godine 

 
Izvor: DržavŶi zavod za statistiku, Bruto doŵaći proizvod za RH, NKPJS 2012.– 2. raziŶa i župaŶije u 2018. , obrada Izrađivač 

U 2018. u Gradu Zagrebu na prvom je mjestu u strukturi stvaranja bruto dodane vrijednosti je 

djelatŶost trgoǀiŶa Ŷa ǀeliko i Ŷa ŵalo, prijeǀoz i skladišteŶje, sŵještaj, pripreŵa i uslužiǀaŶje hraŶe s 
udjelom od 24,4 %, a slijedi javna uprava i obrana, obrazovanje, djelatŶosti zdraǀstǀeŶe zaštite i 
socijalne skrbi s udjelom od 14,8 %. Udio prerađiǀačke iŶdustrije u Gradu )agreďu pada od ϭ7,2 % u 

2008. do 13,2 % u 2018. U strukturi BDP-a gospodarskih djelatnosti na razini Hrvatske, Grad Zagreb 

ima izrazito visoki udjel u djelatnostima: informacije i komunikacije (72 %), financijskom sektoru 
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(64,7 %Ϳ, stručŶiŵ, zŶaŶstǀeŶiŵ, tehŶičkiŵ, adŵiŶistratiǀŶiŵ i ostaliŵ uslužŶiŵ djelatŶostiŵa 
(54,0 %). 

Grad Zagreb i dalje ostaje doŵiŶaŶtŶo gospodarsko središte ‘epuďlike Hrǀatske, što pored ŶaǀedeŶog 
potǀrđuju i sljedeći releǀaŶtŶi gospodarski pokazatelji za ϮϬϭ9.: 

• u Gradu Zagrebu aktivno je 51.385 pravnih osoba 

• udio broja poduzetnika Grada Zagreba u RH iznosi 32,0 %; 

• udio broja zaposlenih osoba u Gradu Zagrebu u ukupnom broju zaposlenih u RH iznosi 30,0 %; 

• udio Grada Zagreba u ukupnim prihodima hrvatskog gospodarstva iznosi 50,4 %, a u gubicima 

46,7 % 

• udio poduzetnika Grada Zagreba u ukupnoj vrijednosti investicija u dugotrajnu imovinu 

poduzetnika RH iznosi 49,7 %. 

Za razǀoj gospodarstǀa Grada )agreďa ključŶu ulogu iŵaju djelatŶosti teŵeljeŶe Ŷa zŶaŶju gdje je na 

31. prosinca 2019. godine, aktivno bilo 9.381 pravnih osoďa čija djelatŶost je teŵeljeŶa Ŷa zŶaŶju, 
;stručŶe, zŶaŶstǀeŶe, i tehŶičke djelatŶostiͿ. 

Poduzetnici Grada Zagreba imaju dominantan udio u ukupnim rezultatima poslovanja poduzetnika 

Republike Hrvatske, a preŵa ‘egistru godišŶjih fiŶaŶĐijskih izǀještaja FINA-e u 2019., Ŷa području 
Grada Zagreba koncentrirano je 45.608 poduzetnika, odnosno 33.5 % od ukupnog broja poduzetnika 

u Republici Hrvatskoj koji su ostvarili ǀeće ukupne prihode nego 2018. godine, i iznose 50,2 % ukupnih 

prihoda poduzetnika u Republici Hrvatskoj. ProsječaŶ ďroj zaposleŶih po poduzetŶiku Grada )agreďa 
iznosi 8,2, dok po poduzetniku Republike Hrvatske iznosi 7,1.  

U 2019. (na dan 31. ožujka), preŵa podaĐiŵa DržaǀŶog zaǀoda za statistiku pokazuju da u Gradu 

Zagrebu ima 15.803 registriraŶih oďrta što je udio od 19.76 % u ukupnom broju registriranih obrta u 

Republici Hrvatskoj (79.982). U 2019. godini u Gradu Zagrebu u obrtu i djelatnostima slobodnih 

profesija bilo je zaposleno 29.578 osoďa što je udio od 6,8 % u ukupnom broju zaposlenih osoba u 

Gradu Zagrebu. 

Vrijednost ostvarenih investicijskih ulaganja posljednjih godina kao i u razdoďlju ϮϬϬϵ.‐ϮϬϭ9. u 

Zagrebu, kao i na razini Hrvatske ďilježi sǀoje uspoŶe i padove, dok je posljednjih godina u blagom 

usponu. U )agreďu struktura iŶǀestiĐija preŵa karakteru pokazuje preŵoć ulagaŶja u prošireŶje i 
modernizaciju, a bruto investicije u novu dugotrajnu imovinu po stanovniku iznosile su 38.802 HRK p/c 

što je ǀiše od prosjeka ‘H. 

Prema Regionalnom indeksu konkurentnosti Hrvatske za 2013., Grad Zagreb se nalazi na prvom mjestu 

raŶga koŶkureŶtŶosti po župaŶijaŵa sa rangom ukupne konkurentnosti 1, dok mu je istodobno rang 

kǀalitete okružeŶja Ϯ, a raŶg kǀalitete posloǀŶog sektora ϯ. Grad )agreď sǀoj razǀoj teŵelji ǀiše Ŷa 
resursima i to osnovne infrastrukture i javnog sektora te lokacijskim prednostima, demografiji, zdravlju 

i kulturi, tj. resursnim prednostima ovih faktora konkurentnosti. Međutiŵ kada se pojediŶi stupoǀi 
konkurentnosti analiziraju u odnosu na razvoj temeljen na efikasnosti proizlazi da Zagreb u 

iŶdikatoriŵa oďrazoǀaŶja iŵa saŵo statističku predŶost ;+Ϳ, ali Ŷe i perĐeptiǀŶu ;‐Ϳ, preŵa kǀaliteti 
posloǀŶe iŶfrastrukture Ŷalazi se Ŷa srediŶi raŶga ŵeđu župaŶijaŵa, a preŵa efikasŶosti fiŶaŶĐijskog 
tržišta i lokalŶoj koŶkureŶĐiji Ŷalazi se ŵeđu posljedŶjih ϳ župaŶija. 
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Slika 3-39: Rang konkurentnosti Grada Zagreba i Republike Hrvatske – statistički iŶdikatori 

 
Izvor: Razvojna strategija Grada Zagreba za razdoblje do 2020. godine, 2017. 

3.3 Oďilježja prometnog sustava 

Obilježja proŵetŶog sustaǀa opisana su po prometnim sektorima, zaseďŶo za pješački proŵet, 
ďiĐiklistički proŵet, jaǀŶi gradski prijeǀoz putŶika, željezŶički proŵet, ĐestoǀŶi proŵet i proŵet u 
mirovanju. Oďilježja oďuhǀaćaju opis prometne ponude odnosno opis obuhvata postojeće prometne 

infrastrukture, te sastavnica i glavnih karakteristika prometnog sustava. 

3.3.1 Pješački proŵet 

Prema Zakonu o sigurnosti prometa na cestama pješačka zona je uređeŶa proŵetŶa poǀršiŶa u prǀoŵ 
redu ŶaŵijeŶjeŶa za kretaŶje pješaka, u kojoj Ŷije dozǀoljeŶo kretaŶje motornih vozila, osim vozila s 

posebnom dozvolom. Pješačka zoŶa u središŶjeŵ dijelu grada )agreďa plaŶiraŶa je Detaljnim 

urďaŶističkiŵ plaŶoŵ ĐeŶtra )agreďa iz ϭϵϳϯ. godiŶe, a počela se uređiǀati ϭϵϴϳ. godiŶe Ŷa osŶoǀi 
idejŶog rješeŶja uređeŶja prostora uže i šire zoŶe Trga ďaŶa Josipa Jelačića. 

UređeŶje pješačke zoŶe u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa Ŷapredoǀalo je u tri faze. U prǀoj fazi uređeŶ 
je Trg ďaŶa Josipa Jelačića i Gajeǀa uliĐa, Ŷajprije do Bogoǀićeǀe uliĐe pa oŶda do UliĐe Nikole Tesle, te 
Ulica Splavnica, Petrinjska ulica do Amrušeǀe ulice i Bakačeǀa ulica do Vlaške uliĐe. Druga je faza 
izǀedeŶa u dǀa dijela. U prǀoŵ dijelu Ŷajprije su uređeŶe Bogoǀićeǀa ulica i Ulica Franje Petrića, te 

Ulica IliĐa, Jurišićeǀa ulica i Praška uliĐa s obzirom da predstavljaju i koridore tramvajskog prometa.  

U drugoŵ dijelu druge faze uređeŶi su Trg Petra Preradoǀića, dio Preradoǀićeǀe uliĐe do raskrižja s 
Masarykovom ulicom, dio Vlaške ulice do GuŶdulićeǀe ulice, te cijela Margaretska uliĐa. U trećoj fazi 

je u pješačku zoŶu uključeŶ i dio Varšaǀske uliĐe od GuŶdulićeǀe ulice do Frankopanske ulice, da bi 

kasŶije u sǀrhu rasterećeŶja GuŶdulićeǀe uliĐe ipak ďio ǀraćeŶ iŶdiǀidualŶi proŵet.  

Uspostaǀoŵ i uređeŶjeŵ Europskog trga, postojeća pješačka zoŶa prošireŶa je na Bakačeǀu ulicu, Ulicu 

Augusta Cesarca, Kurelčeǀu ulicu, te na dio Vlaške ulice zapadŶo od Palŵotićeǀe uliĐe. Osim Europskog 

trga u pješačku zoŶu je uključeŶ i Trg hrǀatskih ǀelikaŶa, dio Ulice Nikole Tesle izŵeđu Preradoǀićeǀe i 
Gajeve ulice, te “trossŵaǇeroǀo šetalište. 

Oďuhǀat pješačke zoŶe, uǀjeti proŵetoǀaŶja ǀozila, te uǀjeti za izdaǀaŶje i rok ǀažeŶja dozǀole za 

proŵetoǀaŶje ǀozila pješačkoŵ zoŶoŵ i zoŶaŵa s ograŶičeŶiŵ proŵetoŵ ŵotorŶih ǀozila određeŶi 
su Naredďoŵ o uǀjetiŵa proŵetoǀaŶja ǀozila u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa ;“lužďeŶi glasŶik 
Grada Zagreba 21/15, 7/16, 22/17 i 2/18). 
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Slika 3-40: Pješačka zoŶa )agreďa  

 
Izvor: https://geoportal.zagreb.hr 

Prema naredbi, u pješačkoj zoŶi zaďraŶjeŶ je proŵet ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa. IzŶiŵŶo, dopušteŶo je 
ograŶičeŶo proŵetoǀaŶje ŵotorŶih ǀozila za fizičke osoďe koje iŵaju prijaǀljeŶo preďiǀalište u 
pješačkoj zoŶi i osiguraŶo parkirališŶo ŵjesto za ǀlastite potreďe u dǀorištu ili garaži, radi ulaska i 
izlaska u dǀorište odŶosŶo garažu, fizičke osoďe koje Ŷeŵaju prijaǀljeŶo preďiǀalište u pješačkoj zoŶi, 
a iŵaju u pješačkoj zoŶi u ǀlasŶištǀu parkirališŶo ŵjesto u dǀorištu ili garaži, radi ulaska i izlaska u 
dǀorište odŶosŶo garažu, fizičke osoďe oďrtŶike i praǀŶe osoďe koje u pješačkoj zoŶi iŵaju u ǀlasŶištǀu, 
odŶosŶo korišteŶju, parkirališŶo ŵjesto za ǀlastite potreďe u dǀorištu ili garaži, radi ulaska i izlaska u 
dǀorište odŶosŶo garažu, te fizičke osoďe oďrtŶike i praǀŶe osoďe koji oďaǀljaju opskrďu.  

Prometovanje vozilima opskrbe, Ŷajǀeće dopušteŶe ŵase 3,5 tona, dozvoljeno je u vremenu od 22.00 

do 7.00 sati. U pješačkoj zoŶi dozǀoljeŶ je proŵet autotaksi ǀozila u Vlaškoj uliĐi od UliĐe JuŶija 
Palŵotića do UliĐe FraŶa KurelĐa, u UliĐi FraŶa KurelĐa od Vlaške uliĐe do UliĐe Nikole Jurišića, u UliĐi 
Nikole Jurišića od Ulice Frana Kurelca do Trga hrvatskih velikana, na Trgu hrvatskih velikana, u Ulici 

JaŶka Draškoǀića od Trga hrǀatskih ǀelikaŶa do Vlaške uliĐe. 
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Slika 3-41: Pješačka zoŶa u središŶjeŵ dijelu Grada Zagreba 

  
Trg ďaŶa Josipa Jelačića Ilica 

  
Bogoǀićeva Trg Petra Preradoǀića 

Izvor: https://www.infozagreb.hr/ 

3.3.2 BiĐiklistički proŵet 

BiĐiklističku iŶfrastrukturu Ŷa području Grada )agreďa čiŶe ďiĐiklističke proŵetŶiĐe, prometna 

signalizacija, parkirališta za ďiĐikle te sustavi javnih bicikala.  

U urbanom tkivu najǀeći udio čiŶe ďiĐiklističke i pješačko-ďiĐiklističke staze, odŶosŶo proŵetŶiĐe 
izgrađeŶe odǀojeŶo od kolŶika ŶaŵijeŶjeŶe za proŵet saŵo ďiĐikala ili zajedŶičkoŵ proŵetu bicikala 

i pješaka. Staze su izvedene kao jednosmjerne ili dvosmjerne. Nadalje, biĐiklističke trake, odnosno dio 

kolŶika ozŶačeŶ proŵetŶoŵ sigŶalizaĐijoŵ ŶaŵijeŶjeŶ za proŵet ďiĐikala, izvedene su na tzv. 

sjevernom zelenom valu od Trga žrtaǀa Fašizŵa do Savske ulice, te Ŷa istočŶoj strani Trga Petra “ǀačića. 

U zoŶaŵa ŶaŵijeŶiŵ za sport i rekreaĐiju, kao što su jezero JaruŶ, park Maksiŵir i “aǀski Ŷasip, 
izgrađeŶi su ďiĐiklistički puteǀi, odŶosŶo proŵetŶiĐe s uređeŶoŵ poǀršiŶoŵ od šljuŶka ili sličŶih 
materijala izǀaŶ profila Đeste ŶaŵijeŶjeŶa za proŵet ďiĐikala, kao i ďiĐiklističke Đeste, odŶosŶo 
proŵetŶiĐe ŶaŵijeŶjeŶe za proŵet ďiĐikala s izgrađeŶoŵ i uređeŶoŵ kolŶičkoŵ koŶstrukĐijoŵ izǀaŶ 
profila ceste.  

)ajedŶičko proŵetoǀaŶje ;shariŶgͿ ďiĐikala s ostalim vozilima na kolniku prvi put je izvedeno tijekom 

ϮϬϭϲ. godiŶe u Gajeǀoj i KataŶčićeǀoj uliĐi ;ϳϮϬ ŵͿ te u zoŶi sŵireŶog proŵeta Držićeǀa/Vukoǀarska 
;ϭϬϴϬ ŵͿ. Tijekoŵ ϮϬϭϳ. godiŶe izǀedeŶo je u Priŵorskoj, KraŶjčeǀićeǀoj, TesliŶoj, KorduŶskoj, 
Berislaǀićeǀoj i UliĐi A. Koǀačića, što ukupŶo izŶosi ϮϰϭϬ ŵetara, te je ujedŶo oďŶoǀljeŶa horizoŶtalŶa 
sigŶalizaĐija u Gajeǀoj uliĐi. NaredŶih godiŶa ŵodel zajedŶičkog proŵetoǀaŶja ďiĐikala s ostaliŵ 
ǀoziliŵa Ŷa kolŶiku priŵijeŶjeŶ je Ŷa širu uličŶu ŵrežu. 
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Slika 3-42: Pregled ďiĐiklističkih prometnica i parkirališta Ŷa području Grada )agreďa 

 
Izvor: http://sindikatbiciklista.hr/interaktivna-karta/ 

Slika 3-43: Primjeri izgrađeŶih ďiĐiklističkih staza i traka u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa  

  
Petrinjska ulica Gajeva ulica 

  
Ulica Andrije Hebranga Trg Petra “ǀačića 

Izvor: Sindikat biciklista 

Prema podacima iz “tatističkog ljetopisa u ϮϬ20. godini bilo je ukupno 431 kilometara ďiĐiklističkih 
proŵetŶiĐa od čega Ϯϰϲ kiloŵetara u sǀojstǀu proŵetŶe ŵreže i ϭϴϰ kiloŵetara u sportsko-

rekreativne svrhe.  
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Prema istom izvoru Ŷa području grada Zagreba parkirališta za ďiĐikle nalaze se na 146 lokacija. 

Sveukupno je postavljeno 987 stalaka za ukupno 1.954 bicikala.  

Slika 3-44: Priŵjeri izgrađeŶih parkirališta za bicikle u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa  

  
GuŶdulićeǀa ulica Nextbike – Glavni kolodvor 

Izvor: Sindikat biciklista, Nextbike 

Osim vlastitog bicikla na području grada )agreďa ŵoguće je uŶajŵiti bicikl iz sustava javnih bicikala 

Nextbike. Na ukupŶo ϯϬ staŶiĐa ŵoguće je uŶajŵiti jedaŶ od ϭϱϬ oďičnih ili ϭϱ električŶih ďiĐikala. 

Bicikli su dostupni 24 sata dnevno, 7 dana u tjednu, a ŵoguće ih je unajmiti putem terminala, mobilne 

aplikacije ili pametne kartice. Bez pretplate najam običnog bicikla košta ϱ kuŶa za 30 minuta ǀožŶje, 

dok najam električŶog ďiĐikla košta ϭϬ kuŶa za ϯϬ ŵiŶuta ǀožŶje. KorišteŶjeŵ pretplate u iznosu od 

100 kuna za 7 dana, odnosno 200 kuna za godinu dana, oŵogućeno je ŶeograŶičeŶo korištenje 

ďesplatŶih ǀožŶji običnog ili električŶog ďiĐikla u trajanju do 30 minuta ǀožŶje. Svakih dodatnih 30 

minuta najma običnog bicikla Ŷaplaćuje ϱ kuŶa, dok se sǀakih dodatŶih ϯϬ ŵiŶuta Ŷajŵa električŶog 
ďiĐikla Ŷaplaćuje ϭϬ kuŶa.  

Slika 3-45: Lokacije Nextbike staŶiĐa Ŷa području Grada Zagreba 

 
Izvor: Nextbike 
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3.3.3 Javni gradski prijevoz putnika 

Javni prijevoz putnika Ŷa području Grada )agreďa oďaǀlja se traŵǀajiŵa, autoďusiŵa, gradskom 

željezŶiĐoŵ i uspiŶjačoŵ. Uslugu tramvajskog i autobusnog javnog prijevoza putnika Ŷa području 
Grada Zagreba kao i prijeǀoza putŶika uspiŶjačoŵ pruža tǀrtka )agreďački električŶi traŵǀaj d.o.o. 

(ZET), dok uslugu željezŶičkog prijeǀoza putŶika pruža tǀrtka HŽ PutŶički prijeǀoz d.o.o. ;HŽPPͿ. 

Najzastupljeniji vidovi javnog prijevoza putnika u Gradu Zagrebu su autobusni i tramvajski prijevoz. 

Traŵǀajska pruga u )agreďu se proteže Ŷa gotoǀo ϭϮϬ kŵ, a ϭϱ dŶeǀŶih i ϰ ŶoćŶe liŶije godišŶje 

preǀezu ǀiše od ϭϵϬ ŵilijuŶa putŶika. Što se tiče autoďusŶog prijevoza, on se sastoji od 146 dnevnih i 

ϰ ŶoćŶe liŶije koje proŵetŶo poǀezuju područje Grada )agreďa, Velike GoriĐe i )aprešića te općiŶa 

Bistra, Luka, “tupŶik i KliŶča “ela. 

Na području Grada )agreďa željezŶički se prijeǀoz koristi i kao lokalŶi odŶosŶo gradski i prigradski javni 

prijeǀoz putŶika s Điljeŵ poǀeziǀaŶja istočŶih i zapadŶih dijeloǀa grada. Postojeća željezŶička ŵreža na 

južŶoŵ dijelu grada ne koristi se za prijevoz putnika, ǀeć se koristi isključiǀo za teretŶi željezŶički 
promet. U tarifnom sŵislu željezŶički putŶički prijeǀoz Ŷa području Grada Zagreba povezan je sa ZET-

om te je putnicima oŵogućeŶo kupoǀaŶje iŶtegriraŶe ŵjesečŶe karte HŽ + )ET. 

Iako bez ǀozŶog reda, ruta i stajališta, sǀe zŶačajke karakterističŶe za jaǀŶi prijeǀoz putnika, sastavni 

dio jaǀŶog prijeǀoza čiŶi autotaksi prijeǀoz putŶika. 

Slika 3-46: DŶevŶo proŵetŶo opterećeŶje ŵreže javŶog prijevoza putŶika 

 
Izvor: Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba, Elaborat IV – Analiza tramvajskog sustava Grada Zagreba, 2020. 
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Autobusni prijevoz 

AutoďusŶa ŵreža područja oďuhǀata pokriǀa ǀeliki ďroj autoďusŶih linija. CjelokupŶa autoďusŶa ŵreža 
ŵože se podijeliti Ŷa gradske, prigradske i regioŶalŶe autoďusŶe liŶije koje pokriǀaju linije unutar 

župaŶije i ŵeđužupaŶijske liŶije. Najčešći su gradski i prigradski autoďusi, a koriste se za prijeǀoz ljudi 
u urďaŶiŵ područjiŵa, ili do/od predgrađa do gradskih središta. ‘egioŶalŶe autoďusŶe liŶije su usluge 
koje se pružaju Ŷa ǀelikiŵ udaljeŶostiŵa izŵeđu gradoǀa uŶutar i izǀaŶ Grada )agreďa. 

Područje grada )agreďa preŵrežeŶo je sa ϭϭϬ autoďusŶih liŶija jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika u 
organizaciji ZET-a, na koje je radnim danom disponirano 241, subotom 160 i nedjeljom 120 autobusa. 

VećiŶa je autoďusŶih liŶija poǀezaŶa preko Ϯϵ terŵiŶala s kojih se zrakasto opslužuju grad )agreď i 
dijeloǀi )agreďačke župaŶije. Osiŵ terŵiŶala sŵješteŶih u koŶtaktŶoj zoŶi traŵǀajskog prijeǀoza, još 
se nekoliko terminala nalazi izvan sustava tramvajskih linija, a gdje prometuju autobusi ZET-a. To su 

terŵiŶali u Velikoj GoriĐi, JaŶkoŵiru, )aprešiću, “esǀetaŵa i Noǀoŵ JelkoǀĐu ;)ET, ϮϬϭϵͿ.  

“ustaǀ jaǀŶih autoďusa orgaŶiziraŶ je za Grad )agreď i dijeloǀe )agreďačke župaŶije od straŶe 
)agreďačkog električŶog traŵǀaja. )ET opskrďljuje područje okoliĐe Grada )agreďa sa ϭϰϮ dŶeǀŶa i ϰ 
ŶoćŶa autoďusa. U središŶjiŵ dijeloǀiŵa )agreďa ǀećiŶa autoďusŶih liŶija poǀezaŶa je s Ϯϵ autoďusŶih 
terŵiŶala u Gradu )agreďu. “a tih terŵiŶala se opslužuje Grad )agreď i dijeloǀi )agreďačke župaŶije 
;Grad Velika GoriĐa i )aprešić, te OpćiŶe Luka, Bistra, “tupŶik i KliŶča “elaͿ. Na području Grada )agreďa 
autoďusŶi jaǀŶi prijeǀoz proǀodi još i operater “aŵoďorček koji proŵetuje Ŷa liŶiji )agreď ;ČrŶoŵereĐͿ 
– Samobor. 

Glavni tokovi putnika u autoďusiŵa ŵogu se uočiti u zapadŶoŵ dijelu Grada )agreďa, osoďito duž Aleje 
BologŶe i IliĐe, zatiŵ AǀeŶija Većeslaǀa HoljeǀĐa, kao i JadraŶski ŵost, koji se Ŷalaze južŶo od središta 
grada i također iŵaju glaǀŶe tokoǀe putŶika u autoďusiŵa. 

S oko 53.300 putŶika dŶeǀŶo, ČrŶoŵereĐ je uǀjerljiǀo ŶajproŵetŶije autoďusŶo stajalište ;terŵiŶalͿ, a 

drugo ŶajproŵetŶije autoďusŶo stajalište je GlaǀŶi kolodǀor s Ϯϵ.ϰϬϬ putŶika koji dŶeǀŶo ulaze Ŷa 

autobus ili izlaze iz njega. 

Tramvajski prijevoz 

Tramvaj predstavlja osnovno sredstvo javnog prijevoza Ŷa području Grada )agreďa. DaŶašŶja je 
traŵǀajska ŵreža razǀijaŶa tijekoŵ ϭϵ. i ϮϬ. stoljeća te ju karakterizira ŶjeŶ poǀijesŶi razǀoj. KoŶačaŶ 
oďlik traŵǀajska ŵreža popriŵila je ϮϬϬϬ. godiŶe kada su izrađeŶe eksteŶzije pruge od okretišta JaruŶ 
do Prečko te od okretišta Duďraǀa do okretišta DuďeĐ.  

Danas traŵǀajska ŵreža sadrži ukupŶo ϭϭϲ,3 kŵ kolosijeka širiŶe 1.000 mm. Mrežu čiŶi ϭϴ traŵǀajskih 
okretišta, Ϯϱϴ traŵǀajskih stajališta i ϭϲϳ skretŶiĐa. Traŵǀaji su sŵješteŶi u dǀije reŵize Ŷa području 
TrešŶjeǀke i Duďraǀe. TrešŶjeǀačka reŵiza sadrži ϵ.Ϯϭϯ,ϭϭ ŵ kolosijeka, od kojih je Ϯϴ za parkiraŶje i 
ϴϳ skretŶiĐa. ‘eŵiza u Duďraǀi sadrži ϴ.ϱϬϬ ŵetara kolosijeka od kojih je ϯϬ za parkiraŶje i ϳϱ skretŶiĐa. 
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Slika 3-47: Traŵvajsko spreŵište Duďrava 

 
Izvor: Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba, Elaborat IV – Analiza tramvajskog sustava Grada Zagreba, 2020. 

VozŶi park čiŶi ukupŶo ϯϭϳ traŵǀajskih ǀozila, od čega Ϯϲϲ ŵotorŶih kola i ϱϭ prikoliĐa. VećiŶu 
traŵǀajskih ǀozila daŶas čiŶe traŵǀajska ŵotorŶa kola TMK ϮϮϬϬ, ukupŶo ϭϰϬ ŶiskopodŶih traŵǀaja 
pušteŶih u proŵet izŵeđu ϮϬϬϱ. i ϮϬϭϬ. godiŶe. “lijede traŵǀajska ŵotorŶa kola proizǀođača ČKD-

Tatra, ukupŶo ϵϳ ǀozila od čega ϱϭ ǀozilo tipa TMK ϯϬϭ ;KTϰYUͿ i ϰϲ ǀozila tipa TMK ϰϬϭ ;TϰYUͿ s ϰϬ 
odgoǀarajućih prikoliĐa tipa MTKϴϬϭ ;BϰYUͿ. Vozila TMK ϰϬϭ počela su se koristiti u razdoďlju izŵeđu 
1977. i 1984., a slijedila su ǀozila tipa TMK koja su pušteŶa u proŵet izŵeđu ϭϵϴϱ. i ϭϵϴϳ. godiŶe. 

Slika 3-48: TMK 2200 

 
Izvor: Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba, Elaborat IV – Analiza tramvajskog sustava Grada Zagreba, 2020. 
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Tramvajski prijevoz putnika u Gradu Zagrebu orgaŶiziraŶ je s ϭϱ dŶeǀŶih i ϰ ŶoćŶih traŵǀajskih liŶija 
koje opslužuju sǀeukupŶo Ϯϱϴ stajališta. Traŵǀajske liŶije poǀezuju šire područja Grada )agreďa sa 
saŵiŵ središteŵ Grada preko ϭϱ traŵǀajskih okretišta ;terŵiŶalaͿ, prolazeći pored ključŶih držaǀŶih i 
gradskih iŶstituĐija, ďolŶiĐa, fakulteta, i sl. Najkraća traŵǀajska liŶija 15 dugačka je sǀega Ϯ,ϳ kŵ i sadrži 
ϱ stajališta, a poǀezuje MihaljeǀaĐ i GračaŶsko Dolje. “ druge straŶe, Ŷajdulja tramvajska linija 7 Savski 

most – DuďeĐ, dugačka je ϭϲ,ϰ kŵ, sadrži ujedŶo i Ŷajǀiše stajališta, ukupŶo ϯϱ. ProsječŶa 
ŵeđustaŶičŶa udaljeŶost izŶosi ϰϲϱ ŵetara. NoćŶe traŵǀajske liŶije orgaŶiziraŶe su Ŷa ŶačiŶ da u 
ŶoćŶiŵ satiŵa, kada je potražŶja za jaǀŶiŵ prijeǀozoŵ putŶika sǀedeŶa Ŷa ŵiŶiŵuŵ, poǀezuju šire 

područje Grada )agreďa sa središteŵ Grada.  

Dnevne tramvajske liŶije orgaŶiziraŶe su od Ϭϰ:ϬϬ do ϬϬ:ϬϬ sata, a ŶoćŶe od ϬϬ:ϬϬ do Ϭϰ:ϬϬ sata. Na 

godišŶjoj raziŶi, traŵǀajski prijeǀoz je uređeŶ kroz Ϯ sezoŶska ǀozŶa reda, jedaŶ za razdoďlje izǀaŶ 
turističke sezoŶe, a drugi za razdoďlje u ǀrijeŵe turističke sezoŶe. U pojediŶoŵ razdoďlju ǀozŶi red je 
određeŶ zaseďŶo za radŶi daŶ, suďotu te Ŷedjelju i ďlagdaŶ. DodatŶo, tijekoŵ jedŶog daŶa ǀozŶi red 
podijeljeŶ je Ŷa dŶeǀŶe i ŶoćŶe traŵǀajske liŶije. 

Slika 3-49: Mreža dŶevŶih i ŶoćŶih traŵvajskih liŶija 

  

Izvor: ZET 

Trg BaŶa Josipa Jelačića je ŶajproŵetŶije traŵǀajsko stajalište s oko ϳϰ.ϬϬϬ putŶika dŶeǀŶo koji ulaze 
na tramvaj ili izlaze iz njega, a slijedi ga Glavni kolodvor s oko 42.000 putnika dnevno. Postotak putnika 

tijekoŵ jutarŶjih sati izŵeđu ϲ:ϬϬ i ϵ:ϬϬ ǀarira u raspoŶu ϭϳ-Ϯϰ%. Što se tiče odŶosa ulaska i izlazaka u 
traŵǀajiŵa, glaǀŶi ǀoluŵeŶi se ostǀaruju Ŷa istočŶoŵ dijelu traŵǀajske ŵreže duž Maksiŵirske ceste 

(tramvajske linije 4, 5, 6, 11 i 12) sa do 50.000 putnika uz Park Maksimir. Na zapadnoj strani - na Ilici -

volumen iznosi oko 40.000 putnika (tramvajske linije 2, 6 i 11). 

Na području proŵetŶe ŵreže koju opslužuje )ET ;Grad )agreď i dio )agreďačke župaŶijeͿ priŵjeŶjuje 
se tzǀ. ŵješoǀiti tarifŶi sustaǀ koji predstaǀlja koŵďiŶaĐiju jediŶstǀeŶog ;za putŶike koji koriste 
ŵjesečŶe i godišŶje karteͿ i zoŶskog tarifŶog sustaǀa ;za putŶike koji koriste pojediŶačŶe karteͿ. 
Međutiŵ, Ŷa području saŵoga Grada Zagreba, nakon odluke njegove uprave, a na zahtjev Gradskog 

Poglaǀarstǀa Grada )agreďa, da je Đijelo područje Grada jedŶa zoŶa, priŵjeŶjuje se jediŶstǀeŶi tarifŶi 
sustaǀ i za pojediŶačŶe karte. JediŶstǀeŶi tarifŶi sustaǀ ďaziraŶ je Ŷa priŶĐipu solidarnosti, tj. svi, bez 

oďzira Ŷa udaljeŶost korišteŶja jaǀŶoga prijeǀoza plaćaju isti izŶos. 

Naplata usluge jaǀŶog prijeǀoza u ǀoziliŵa ǀrši se puteŵ pojediŶačŶih, dŶeǀŶih, ŵjesečŶih i godišŶjih 
karata. “ǀa ǀozila su opreŵljeŶa ǀalidatoriŵa koji oŵogućuju isključiǀo ǀalidaĐiju elektroŶskih karata. 
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ValidaĐija papirŶatih karata ŵoguća je Ŷa ǀalidatoriŵa sŵješteŶiŵ u ďliziŶi prǀih ǀrata sǀih ǀozila, a u 
niskopodnim tramvajima validatorima su postavljeni i kod zadnjih vrata. Putnici za prijevoz mogu 

koristiti tri ǀrste ǀozŶih karata: pretplatŶe karte, dŶeǀŶe karte i ǀišedŶeǀŶe karte te pojediŶačŶe karte, 
u elektronskom i/ili papirnatom obliku. 

PretplatŶe karte, ŵjesečŶa ili godišŶja, ŶaŵijeŶjeŶa je poŶajprije putŶiĐiŵa koji sǀakodŶeǀŶo koriste 
javni prijevoz. Kartoŵ se ŵože služiti isključiǀo osoďa Ŷa čije iŵe je izdaŶa, a postaje ǀaljaŶa tek kada 
joj se pridruži takozǀaŶi "pretplatŶi kupoŶ". Uz pretplatŶi kupoŶ, koji se kartiĐi dodjeljuje iŶforŵatičkiŵ 
puteŵ, a čiŵe se plaća usluga prijeǀoza, karta postaje ǀaljaŶa Ŷa određeŶo razdoďlje i za određeŶo 
proŵetŶo područje, oǀisŶo o ǀrsti dodijeljeŶog pretplatŶog kupoŶa.. 

Tablica 3-4: Cijena ZET pretplatnih kupona prema profilu korisnika 

Vrsta kupona (profil korisnika) 

MjesečŶi pretplatŶi kupoŶ GodišŶji pretplatŶi kupoŶ 

ZET )ET + HŽ ZET )ET + HŽ 

opći kupoŶ 360,00 kn 400,00 kn 3.480,00 kn 4.800,00 kn 

osŶoǀŶoškolski 90,00 kn 200,00 kn 870,00 kn 2.400,00 kn 

sredŶjoškolski 100,00 kn 200,00 kn 960,00 kn 2.400,00 kn 

studentski 100,00 kn 200,00 kn 960,00 kn 2.400,00 kn 

socijalni 100,00 kn 200,00 kn - - 

uŵirovljeŶički 100,00 kn 200,00 kn 960,00 kn 2.400,00 kn 

Izvor: www.zet.hr 

Vrijednosna karta (e-ŶoǀčaŶikͿ ŶaŵijeŶjeŶa je putŶiĐiŵa koji poǀreŵeŶo koriste jaǀŶi prijevoz u 

)agreďu. Vrijedi za sǀe zoŶe i liŶije, a preŶosiǀa je i Ŷa druge korisŶike. PlaćaŶje prijeǀoza ǀrijedŶosŶoŵ 
kartoŵ od ϭϬ kuŶa korisŶiĐiŵa oŵogućuje ǀožŶju traŵǀajeŵ, autoďusoŵ i uspiŶjačoŵ, ŶeoǀisŶo o 
smjeru putovanja, 90 minuta u prvoj zoni. PojediŶačŶa karta po ĐijeŶi od ϭϬ kuŶa, dostupŶa je i za 
putovanje drugom zonom, tijekom 90 minuta. 

Tablica 3-5: CijeŶa pojediŶačŶih )ET karata Ŷa području grada )agreďa 

Vrsta pojediŶačŶe karte 
Cijena izvan 

vozila ZET-a 

Cijena u vozilu 

ZET-a 

PojediŶačŶe karte u dŶeǀŶoŵ proŵetu ;ǀaljaŶost ϯϬ ŵiŶͿ 4,00 kn 6,00 kn 

PojediŶačŶe karte u dŶeǀŶoŵ proŵetu ;ǀaljaŶost ϲϬ ŵiŶͿ 7,00 kn 10,00 kn 

PojediŶačŶe karte u dŶeǀŶoŵ proŵetu ;ǀaljaŶost ϵϬ ŵiŶͿ 10,00 kn 15,00 kn 

PojediŶačŶe karte u ŶoćŶoŵ proŵetu 15,00 kn 15,00 kn 

Dnevna karta 30,00 kn 30,00 kn 

Karta za uspiŶjaču - jednosmjerna - 5,00 kn 

Karta za uspiŶjaču – hitŶa ǀožŶja - 25,00 kn 

Izvor: www.zet.hr 
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PretplatŶa karta ŵože se koristiti i kao ǀrijedŶosŶa karta Ŷadoplatoŵ ŶoǀčaŶog izŶosa do Ŷajǀiše ϭ.ϬϬϬ 
kuŶa. Na taj se ŶačiŶ ŵogu plaćati pojediŶačŶe ǀožŶje. NadoplaćeŶi izŶos uŵaŶjuje se kupoǀiŶoŵ 
karte u vozilima 

VrijedŶosŶoŵ kartoŵ ŵože se platiti prijeǀoz za ǀiše osoďa ili platiti ĐjelodŶeǀŶi prijevoz. Cijena 

dŶeǀŶe karte izŶosi ϯϬ kuŶa, a ǀaljaŶa je za putoǀaŶje zagreďačkiŵ područjeŵ, odŶosŶo prǀoŵ 
tarifnom zonom. 

KupŶjoŵ ǀišedŶeǀŶih karata, korisŶiĐi prijeǀozŶu uslugu plaćaju za uŶaprijed odaďraŶo razdoďlje Ŷa 
bazi 3, 7, 15 ili 30 dana, uz neograŶičeŶ ďroj putoǀaŶja traŵǀajeŵ, autoďusoŵ i uspiŶjačoŵ, uŶutar 
prve tarifne zone ZET-a, u dŶeǀŶoŵ i ŶoćŶoŵ proŵetu. VišedŶeǀŶa karta ŵože se kupiti, isključiǀo, Ŷa 
prodajnim mjestima ZET-a. 

Tablica 3-6: CijeŶe višedŶevŶih )ET karata 

Vrsta dnevne karte Trajanje Cijena 

VišedŶeǀŶe karte 

3 dana 70,00 kn 

7 dana 150,00 kn 

15 dana 200,00 kn 

30 dana 400,00 kn 

Izvor: www.zet.hr 

Papirnate karte mogu se kupiti na prodajnim mjestima ZET-a ili kioscima ugovornih partnera, kao i kod 

ǀozača u ǀoziliŵa. )a putoǀaŶje prǀoŵ ili drugoŵ tarifŶoŵ zoŶoŵ u dŶeǀŶoŵ proŵetu, Ŷa prodajŶiŵ 
mjestima ZET-a ili kiosĐiŵa ugoǀorŶih partŶera dostupŶe su karte po ĐijeŶi od ϰ,ϬϬ H‘K s ǀaljaŶošću 
do 30 minuta, zatim karte od ϳ,ϬϬ H‘K s ǀaljaŶošću od ϲϬ ŵiŶuta te papirŶate karte za ϭϬ,ϬϬ H‘K 
kojiŵa se ŵože putoǀati ϵϬ ŵiŶuta. 

Kod ǀozača u ǀoziliŵa, osiŵ dŶeǀŶe karte, ŵogu se kupiti karte od ϲ,ϬϬ H‘K koje ǀrijede za dŶeǀŶu 
ǀožŶju do ϯϬ ŵiŶuta, zatiŵ karte od ϭϬ,ϬϬ H‘K za ǀožŶju u trajaŶju do ϲϬ ŵiŶuta, te karta po ĐijeŶi od 
ϭϱ,ϬϬ H‘K koja je ǀaljaŶa ϵϬ ŵiŶuta za ǀožŶju u jedŶoŵ sŵjeru i Ŷa području jedŶe tarifŶe zoŶe. 

)a razliku od ǀrijedŶosŶe karte, papirŶata karta ǀrijedi isključiǀo za ǀožŶju u jedŶoŵ sŵjeru i treďa se 
poŶištiti prilikoŵ ulaska u ǀozilo. Uređaji za poŶištaǀaŶje papirŶatih karata sŵješteŶi su u ďliziŶi prǀih 
vrata svih vozila, a u niskopodnim tramvajima postavljeni su i kod zadnjih vrata. 

UspiŶjača 

UspiŶjača spaja zagreďački GorŶji i DoŶji grad. Pruga je dužiŶe ϲϲ ŵetara i saǀladaǀa ǀisiŶsku razliku 
od ϯϬ,ϱ ŵetara. )adržala je prǀoďitŶi ǀaŶjski izgled i građeǀŶu koŶstrukĐiju, a i ǀećiŶu tehŶičkih 
sǀojstaǀa koja su joj dali graditelji krajeŵ ϭϵ. st, pa je zagreďačka UspiŶjača zakoŶski zaštićeŶa kao 
spomenik kulture. 
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Slika 3-50: UspiŶjača u )agreďu 

 
Izvor: www.infozagreb.hr 

UspiŶjača poǀezuje DoŶji grad sa GorŶjiŵ sǀakiŵ radŶiŵ daŶoŵ, suďotoŵ, Ŷedjeljoŵ i prazŶikoŵ od 
6 i 30 do 22 sata! Polazak je svakih deset ŵiŶuta, a ĐijeŶa jedŶe ǀožŶje je ϱ kuŶa. U slučaju potreďe 
putŶiĐi ŵogu Ŷaručiti i hitŶu ǀožŶju koja košta Ϯ5 kuŶa. ValjaŶe ŵjesečŶe, godišŶje, kao i pojediŶačŶe 
karte ZET-a ǀrijede i za ǀožŶju uspiŶjačoŵ. 

Autotaksi prijevoz putnika 

Autotaksi prijevoz putnika pruža jaǀŶo dostupŶu uslugu te je stoga sastavni dio javnog prijevoza 

putnika. Međutiŵ, Ŷedostatak ǀozŶog reda, ruta i stajališta, sǀe zŶačajke karakterističŶe za jaǀŶi 
prijeǀoz, daje ŵu iŶdiǀidualŶi karakter. Budući da usluga „fiksŶog͞ jaǀŶog prijeǀoza putŶika Ŷe ŵože 
podržati Đijelu proŵetŶu potražŶju, pokriǀeŶost Đijelog gradskog područja oǀisi o taksijiŵa, koji rade 
Ϯϰ sata dŶeǀŶo i ϳ daŶa tjedŶo, od točke do točke. “toga je taksi prijeǀoz korisŶa dopuŶa uoďičajeŶoŵ 
javnom prijevozu putnika. 

Usluga taksi prijeǀoza Ŷa području Grada )agreďa orgaŶiziraŶa je sa ϭϬϱ taksi stajališta, strateški 
raspoređeŶih Ŷa području Grada )agreďa. ‘adio taǆi )agreď, udružeŶje s ǀiše od tisuću aktiǀŶih auto 
taksi prijeǀozŶika, Ŷajǀeći je auto taksi prijeǀozŶik Ŷa području Grada )agreďa. LiďeralizaĐijoŵ tržišta, 
uz ‘adio taǆi )agreď, uslugu auto taksi prijeǀoza Ŷa području Grada )agreďa ǀrši Ŷekoliko ǀećih 
prijevoznika od kojih treba istaknuti tvrtke Cammeo i Eko taxi, te internet platforme Uber i Bolt. 
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Slika 3-51: Taksi stajališta Ŷa području Grada )agreďa 

 
Izvor: Izrađivač preŵa podaĐiŵa Gradskog ureda za strategijsko plaŶiraŶje i razvoj Grada Zagreďa 

3.3.4 ŽeljezŶički promet 

)agreďački željezŶički čǀor počeo se oďlikoǀati prije ǀiše od ϭϱϬ godiŶa, točŶije ϭϴϲϬ. godiŶe počiŶje 
izgradnja pruge Zidani Most – “isak s utǀrđiǀaŶjeŵ ŶjeziŶe trase i lokaĐija kolodǀora Ŷa području 
)agreďa. U prǀiŵ godiŶaŵa forŵiraŶja čǀor je popriŵio ǀećiŵ dijeloŵ izgled koji se nije mijenjao 

sljedećih sto godiŶa, kada je izgrađeŶ Ŷoǀi raŶžirŶi kolodǀor i dopuŶjeŶa ŵreža pruga koje su ďile 
vezane uz tu izgradnju. 

‘azǀojeŵ )agreďa željezŶička pruga, koja je u početku ďila izǀaŶ područja grada, počela je urastati u 
tkivo grada. Na taj ŶačiŶ oŶa je postala sǀojeǀrsŶoŵ ďarijeroŵ razǀoja ĐestoǀŶe iŶfrastrukture i 
proŵetŶog poǀeziǀaŶja sjeǀerŶih i južŶih dijeloǀa grada. Uďrzo je slijedila deŶiǀelaĐija dijela pruga 
izdizaŶjeŵ iste Ŷa ǀijadukt istočŶo od Glavnog kolodvora odnosno na zemljaŶe Ŷasipe zapadŶo i južŶo 
od Glavnog kolodvora. Daljnjim šireŶjeŵ grada proďleŵatika izgradŶje ĐestoǀŶe iŶfrastrukture preko 
željezŶiĐe rješaǀaŶa je proďijaŶjeŵ ĐestoǀŶih podǀožŶjaka ispod pruge.  

Danas je zagreďački željezŶički čǀor Ŷajǀeći i ŶajzŶačajŶiji putŶički i teretŶi željezŶički čǀor u ‘epuďliĐi 
Hrǀatskoj. Na oǀoŵ se čǀoru spajaju sǀi ǀažŶiji željezŶički praǀĐi. Na području zagreďačkog željezŶičkog 
čǀora presijeĐaju se MediteraŶski TEN-T koridor i Alpe-Zapadni Balkan TEN-T koridor (u formiranju). 

SpoŵeŶutiŵ koridoroŵ prolaze željezŶičke pruge od ŵeđuŶarodŶog, držaǀŶog i regioŶalŶog zŶačeŶja. 

U ŵeđuŶarodŶe glaǀŶe pruge, kao dijeloǀi koridora RH1 i RH2 a time i TEN-T ŵreže, spadaju pruge 

čǀora )agreď MϭϬϭ DG – Savski Marof – Zagreb (dionica Savski Marof – Zagreb Gk), M102 Zagreb Gk – 

Dugo Selo i M202 Zagreb Gk – Rijeka (dionica Zagreb Gk – Hrvatski Leskovac). Sve ostale pruge, 

odnosno dionice pruga, čǀora )agreď spadaju u ŵeđuŶarodŶe ostale pruge. Pruge, odnosno dionice 

pruga Savski Marof – Zagreb GK, (21.7 km), Zagreb Gk – Dugo Selo (20,7 km), Sesvete – Sava (10,4 km) 
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i Sava – Zagreb Klara (5,7 km) su dǀokolosiječŶe, a ostale pruge u čǀoru su jedŶokolosiječŶe. UkupŶa 
duljiŶa pruga u čǀoru izŶosi ϭϬϰ,ϴ kŵ, od čega je ϱϴ,ϲ kŵ dǀokolosiječŶih. 

Slika 3-52: ŽeljezŶički čvor )agreď, pruge i služďeŶa ŵjesta, staŶje ϮϬϭϲ. godiŶe 

 
Izvor: Studija razvoja željezŶičkog čvora Zagreď, ϮϬϭϲ. 

Ostale zŶačajke pruga čǀora )agreď su: 
• pruge spadaju u kategoriju raǀŶičarskih s ŵjerodaǀŶiŵ otporoŵ do ϱ daN/t, izuzev dionica 

Zagreb Gk – Hrǀatski LeskoǀaĐ i )agreď BoroŶgaj ;ČuliŶeĐͿ – Zagreb Resnik gdje je mjerodavan 

otpor 6 daN/t; 

• dozǀoljeŶo opterećeŶje je D4 (22,5 t/o i 8,0 t/m); 

• elektrificirane su jednofaznim sustavom 25 kV, 50 Hz; 

• regulacija prometa je u blokovnom razmaku, izuzev dijelova Zagreb Zk – Zagreb Gk, Zagreb Zk 

– TrešŶjeǀka, )agreď BoroŶgaj ;ČuliŶeĐͿ – Zagreb Resnik, Sava – Zagreb Rk – Zagreb Klara, 

Zagreb Rk – MićeǀaĐ, )agreď ‘k – Zagreb Klara Mlaka i Zagreb Klara – Delta gdje je regulacija 

prometa u kolodvorskom razmaku; 

• osigurane su APB-om, APB-om + OP-om, MO i MO+OP-om; 

• pruge su opreŵljeŶe autostop uređajiŵa izuzeǀ pruga MϰϬϴ )agreď Klara – Zagreb RkPs (S) i 

M410 Zagreb RkOs – Zagreb RkPs; 

• kolodǀori s izgrađeŶoŵ UHF radijskoŵ ŵrežoŵ su: “aǀski Marof, )aprešić, Podsused Tvornica, 

Zagreb Zk, Zagreb Gk, Sesvete, Dugo Selo, Zagreb Rk i Hrvatski Leskovac; 

• RD (radio-dispečerskiͿ sustaǀ je u fuŶkĐiji Ŷa sǀiŵ prugaŵa čǀora; 
• sloďodaŶ profil je GC Ŷa sǀiŵ prugaŵa čǀora, izuzeǀ dijela pruge )agreď Gk Sesvete, gdje je 

GB; 

• profil za kombinirani prijevoz na svim prugama je PC 80/410. 
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Pruge željezŶičkog čǀora čiŶe rasputŶiĐe TrešŶjeǀka, Delta, “aǀa, MićeǀaĐ, )agreď Klara Mlaka, te ‘oďŶi 
terŵiŶali )agreď JaŶkoŵir, ‘oďŶi terŵiŶali )agreď ŽitŶjak i KoŶtejŶerski terŵiŶal Vrapče. 

Na prugaŵa željezŶičkog čǀora )agreď Ŷalaze se kolodǀori “aǀski Marof, )aprešić, Podsused TǀorŶiĐa, 
Zagreb Zapadni kolodvor, Zagreb Glavni kolodvor, Zagreb Borongaj, Sesvete, Dugo Selo, Hrvatski 

LeskoǀaĐ, )agreď ‘esŶik, )agreď ŽitŶjak, )agreď ‘aŶžirŶi kolodǀor, )agreď Klara i Velika GoriĐa, te 

stajališta BrdoǀeĐ, )aprešić “aǀska, Podsused “tajalište, GajŶiĐe, Vrapče, Kustošija, Maksiŵir, TrŶaǀa, 
ČuliŶeĐ, “esǀetska “opŶiĐa u projektiraŶju, “esǀetska “ela u projektiraŶju, “esǀetski KraljeǀeĐ, 
Remetinec, Buzin i Odra. 

Slika 3-53: Primjeri željezŶičke iŶfrastrukture Ŷa području Grada Zagreba  

  
Glavni kolodvor Zapadni kolodvor 

  
ŽeljezŶički ŶadǀožŶjak izŶad AdžijiŶe ulice ŽeljezŶički ŶadǀožŶjak u istočŶoŵ dijelu grada )agreďa 

Izvor: Izrađivač 

)a putŶički željezŶički proŵet Ŷa području Đijele Hrǀatske zadužeŶa je tǀrtka HŽ PutŶički prijeǀoz, dok 
je teretŶi proŵet liďeraliziraŶ i Ŷa ĐjelokupŶoj ŵreži željezŶičkih pruga u ‘epuďliĐi Hrǀatskoj 
registrirano je 10 operatera koji obavljaju tu djelatnost. HŽ Cargo je u držaǀŶoŵ ǀlasŶištǀu, a preostalih 
ϵ registriraŶih operatera u teretŶoŵ proŵetu je u priǀatŶoŵ ǀlasŶištǀu. HŽ PutŶički prijeǀoz d.o.o. i 
HŽ iŶfrastruktura d.o.o. su u potpuŶosti u ǀlasŶištǀu ‘epuďlike Hrǀatske.  

Na području čǀora )agreďa željezŶički se prijeǀoz, osiŵ kao daljiŶski, ŵeđuŶarodŶi i uŶutarŶji, te 
regioŶalŶi uŶutarŶji, koristi kao lokalŶi jaǀŶi prijeǀoz s Điljeŵ poǀeziǀaŶja istočŶih i zapadŶih dijeloǀa 
grada. Gradski željezŶički putŶički proŵet orgaŶiziraŶ je Ŷa liŶiji HarŵiĐa - Savski Marof - Zagreb GK - 
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Dugo “elo, dok je prigradski željezŶički putŶički proŵet orgaŶiziraŶ Ŷa liŶijaŵa )agreď Gk – 

Zabok/Zlatar Bistrica/Gornja Stubica/Krapina, Zagreb Gk – KrižeǀĐi – Bjelovar, Zagreb Gk – Ludina, 

Zagreb Gk – Sisak Caprag i Zagreb Gk – Karlovac. 

Slika 3-54: Vlakovi u gradsko-prigradskom prijevozu Grada Zagreba 

 

Izvor: www.hzpp.hr 

)agreď GlaǀŶi kolodǀor speĐijaliziraŶ je kao putŶički kolodǀor ŶaŵijeŶjeŶ prijeŵu i otpreŵi sǀih ǀrsta 
putŶika, odŶosŶo prijeŵu i otpreŵi sǀih kategorija ǀlakoǀa koji preǀoze putŶike, čišćeŶju, 
sŶaďdijeǀaŶju, pregledu, garažiraŶju i održaǀaŶju putŶičkih garnitura, a u njegovom sastavu su 

lokoŵotiǀski depo i depo za EMV i DMV, kao i odgoǀarajuće radioŶiĐe za održaǀaŶje putŶičkih ǀagoŶa. 
Pored putŶika u zagreďačkoŵ GlaǀŶoŵ kolodǀoru oďaǀlja se prijeǀoz poštaŶskih pošiljaka i prijeŵ i 
otpreŵa ǀagoŶskih pošiljaka korisnika industrijskih kolosijeka. To je ŶajproŵetŶiji kolodǀor čǀora, iza 
kojeg sa znatno manjim brojem prevezenih putnika slijede kolodvori Sesvete i Zapadni kolodvor te 

stajališta Vrapče i Maksiŵir. 

)agreď ‘aŶžirŶi kolodǀor je jedŶostraŶi raŶžirŶi kolodǀor s uzastopŶiŵ položajeŵ kolosiječŶih skupiŶa 
namijenjen preradi teretnih vlakova, odnosno njihovom rasformiranju i formiranju, a zatim obradi 

tranzitnih teretnih vlakova, odnosno promjeni lokomotiva, lokomotivskog i vlakopratnog osoblja. 

Shodno oǀoj ŶaŵjeŶi speĐijaliziraŶe su kolosiječŶe skupiŶe: prijeŵŶa skupiŶa ;ϭϲ kolosijekaͿ, 
spuštaliĐa, sŵjerŶa skupiŶa ;ϰϴ kolosijekaͿ, otpreŵŶa skupiŶa ;ϭϲ kolosijekaͿ, grupa garažŶih 
kolosijeka, lokoŵotiǀskih, radioŶičkih i dr. 

Na prugama, kolodvorima i drugiŵ služďeŶiŵ ŵjestiŵa željezŶičkog čǀora )agreď Ŷalazi se ϯϳ 
željezŶičko-ĐestoǀŶih prijelaza ;ŽCPͿ i ϴ pješačkih prijelaza ;PPͿ. 
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3.3.5 Cestovni promet 

Cestovni promet najrazvijeniji je modalitet prijevoza, a što je posljediĐa dosadašŶjeg ŶeraǀŶoŵjerŶog 
razǀoja proŵetŶog sustaǀa u kojeŵ se ĐestoǀŶa proŵetŶa iŶfrastruktura Ŷajďrže razǀijala, dok su se 
ostali modaliteti prijevoza razvijali ŵŶogo sporije. CestoǀŶa proŵetŶa ŵreža koristi se za prijeǀoz 
osobnih automobila, teretnih vozila i bicikala. 

Grad )agreď je točka graŶaŶja autoĐeste Aϭ ;)agreď-Split-Dubrovnik), A2 (Zagreb-Krapina-GP Macelj), 

A3 (GP Bregana-Zagreb-GP Lipovac), A4 (Zagreb-VaraždiŶ-GP GoričaŶͿ, Aϲ (Zagreb-Rijeka) i autoceste 

A11 (Zagreb-Velika Gorica-Sisak). Unutar prostornog obuhvata grada )agreďa, Ŷajdužiŵ dijeloŵ od 
ŶaǀedeŶih autoĐesta prolazi Aϯ, koja pripada zagreďačkoj oďilazŶiĐi. Na prostornom obuhvatu grada 

)agreďa ukupŶo je pet Đesta razǀrstaŶo kao držaǀŶe Đeste. Njihoǀa ukupŶa dužiŶa izŶosi 25 km. 

Na prostornom obuhvatu grada Zagreba ceste se, sukladno Odluci o razvrstavanju cesta, ne mogu 

razǀrstati kao župaŶijske i lokalŶe, Ŷego kao ŶerazǀrstaŶe Đeste kojiŵa upraǀlja Grad Zagreb. 

Prostoroŵ grada )agreďa prolazi ǀiše od ϳϬϬ kŵ nerazvrstanih cesta te one predstavljaju oko 90 % 

ukupŶe ĐestoǀŶe proŵetŶe ŵreže. NerazǀrstaŶe Đeste u Gradu )agreďu dijele se Ŷa aǀeŶije, glavne 

ulice i ulice.  

Slika 3-55: KategorizaĐija Đesta Ŷa području Grada Zagreba 

 
Izvor: Master plaŶ proŵetŶog sustava Grada Zagreďa, Zagreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije, ϮϬϮϬ. 

NajǀažŶije gradske Đeste su aǀeŶije: “laǀoŶska, JadraŶska, Duďroǀačka, Držićeǀa, Hrǀatske ďratske 

zajednice – Avenija V. Holjevca - Velikogorička Đesta te uliĐe Grada Vukoǀara, HeiŶzeloǀa uliĐa, “aǀska 

Đesta, Duďraǀa, BraŶiŵiroǀa, Maksiŵirska, Aleja BologŶe, )ǀoŶiŵiroǀa i Medǀeščak. Oǀu osŶoǀŶu 
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proŵetŶu ŵrežu ŶadopuŶjuju i druge gradske uliĐe koje iŵaju različite profile i uloge uŶutar gradskog 

prometnog sustava. 

Okosnicu glavnih gradskih prometnica na području obuhvata čiŶe sljedeći cestovni pravci:  

• u smjeru zapad-istok „zeleŶi ǀal͞ se proteže od Ulice Izidora KršŶjaǀog do Ulice Pavla Hatza; te 

„zeleŶi ǀal͞ Prilaz Gjure Deželića, 

• u smjeru istok-zapad „zeleŶi ǀal͞ se proteže od Ulice kralja Držislaǀa do UliĐe Vjekoslaǀa Klaića,  

• u smjeru sjever-jug Palmotićeǀa uliĐa, 

• u smjeru jug-sjever Draškoǀićeǀa uliĐa, te 

• dvosmjerni pravci : Ulica kralja Zvonimira, Heinzelova ulica, Ulica kneza Branimira, Ulica Pavla 

Šuďića i Vlaška uliĐa 

Slika 3-56: „)eleŶi val“, UliĐa ďaruŶa TreŶka 

 
Izvor: ZGportal Zagreb 

Prema Master planu prometnog sustava Grada Zagreba, )agreďačke župaŶije i Krapinsko-zagorske 

župaŶije iz ϮϬϮϬ. godine, intenzitet prometa na gradskim avenijama iznosi 1.000 do 3.000 vozila po 

sŵjeru Ŷa sat. Ostale Đeste iŵaju kapaĐitet ŵaŶji od ϭ.ϬϬϬ ǀozila po sŵjeru Ŷa sat. )Ŷačajka koju je u 
ovom kontekstu potrebno istaknuti je da sva raskrižja u središŶjiŵ dijeloǀiŵa )agreďa Ŷa glaǀŶiŵ 
gradskiŵ koridoriŵa proŵetŶe ŵreže iŵaju ugrađeŶu sǀjetlosŶu sigŶalizaĐiju.  
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3.3.6 Promet u mirovanju 

Teŵeljeŵ Odluke o orgaŶizaĐiji i ŶačiŶu Ŷaplate parkiraŶja i PraǀilŶika o korišteŶju jaǀŶih parkirališta i 
jaǀŶih garaža orgaŶizaĐiju i Ŷaplatu parkiraŶja Ŷa području Grada )agreďa proǀodi podružŶiĐe 
Zagrebparking. Odlukoŵ i PraǀilŶikoŵ defiŶiraŶe su parkirališŶe zoŶe, ǀreŵeŶsko ograŶičeŶje 
parkiraŶja, ĐijeŶe i ŶačiŶ korišteŶja parkirališŶih karata, kao i drugi uǀjeti orgaŶizaĐije i korišteŶja 
parkiranja. 

Preŵa proŵetŶoj studiji AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih garaža Ŷa području 
Grada )agreďa postoji ϯϱ.ϳϬϴ uličŶih/izǀaŶ uličŶih parkirališŶih ŵjesta te ϴ.ϰϱϴ parkirališŶih garažŶih 
ŵjesta u ϭϳ jaǀŶih garaža, od čega Ϯ.ϴϰϵ parkirališŶih garažŶih ŵjesta sŵješteŶih u osaŵ jaǀŶih garaža 
)agreďparkiŶga i ϯ.ϵϴϭ parkirališŶih garažŶih ŵjesta u deǀet garaža izgrađeŶih u sklopu oďjekata razŶih 
ŶaŵjeŶa ;trgoǀački ĐeŶtri i sl.Ϳ. 

ParkirališŶa ŵjesta Ŷa području Grada Zagreba podijeljena su u četiri parkirališŶe zoŶe i to Ŷa oŶe s 
ǀreŵeŶskiŵ ograŶičeŶjeŵ parkiraŶja te Ŷa zoŶe ili dijeloǀe zoŶa s poseďŶo reguliraŶiŵ sustaǀoŵ 
naplate parkiranja. ParkirališŶa ŵjesta uŶutar područja oďuhǀata oǀog Prograŵa nalaze se unutar I. 

zone parkiranja te podzone I.1. 

Slika 3-57: ParkirališŶe zoŶe Ŷa središŶjeŵ području Grada Zagreba 

 
 
Izvor: https://www.zagreb.hr 

JaǀŶa parkirališta su otǀoreŶog tipa, a Ŷaplata parkiraŶja ǀrši se uŶaprijed za ǀrijeŵe koje će ǀozilo ďiti 
parkiraŶo Ŷa određeŶoŵ parkiralištu. CijeŶa parkirališŶe karte za I. zonu parkiranja iznosi 12,00 kuna 

te je isto tako ŵoguća kupoǀiŶa karte za pola sata parkiraŶja. VreŵeŶsko ograŶičeŶje parkiraŶja za I. 
zoŶu izŶosi Ϯ sata, dok dŶeǀŶa parkirališŶa karta izŶosi ϭϬϬ kŶ. U podzoŶi I.ϭ. Ŷije ŵoguća kupoǀiŶa 

satŶe parkirališŶe karte ǀeć saŵo dŶeǀŶe parkirališŶe karte čija ĐijeŶa izŶosi ϭϱϬ kŶ. 
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Tablica 3-7: Cijene javnih parkirališta 

Zona Cijena satne karte Maksimalno vrijeme parkiranja DŶevŶa parkirališŶa karta 

I. zona 12,00 kn/h 2 h 100,00 kn 

I. zona 1/2 h 6,00 kn / h 2 h 100,00 kn 

I.1. zona* - - 150,00 kn 

I.2. zona - - 120,00 kn 

II.1. zona 5,00 kn / h 3 h 60,00 kn 

II.2. zona 5,00 kn / h 3 h 60,00 kn 

II.3. zona ** 5,00 kn / h Ŷije ograŶičeŶo 60,00 kn 

III. zona 2,00 kn / h Ŷije ograŶičeŶo 20,00 kn 

IV.1. zona 5,00 kn / dan nije ograŶičeŶo 30,00 kn 

IV.2. zona 10,00 kn / dan Ŷije ograŶičeŶo 30,00 kn 

* KorišteŶje usluge parkiraŶja u I.ϭ zoŶi oŵogućeŶo je staŶariŵa uz kupŶju poǀlašteŶe parkirališŶe karte te ostaliŵa uz 
korišteŶje dŶeǀŶe parkirališŶe karte izdaŶe od straŶe služďeŶe osoďe. U I.ϭ. zoŶi Ŷije predǀiđeŶo satŶo parkiraŶje i Ŷe ǀrijedi 
Naljepnica za parkiranje vozila osoba s invaliditetom. 

** Vrijedi za parkirališŶa ŵjesta kod ďolŶiĐe ‘eďro. 
Izvor: https://www.zagrebparking.hr/djelatnosti/javna-parkiralista/parkiralisne-karte-vrste-i-cijene/satna-parkiralisna-

karta/229 

KorisŶiĐiŵa jaǀŶih parkirališta i jaǀŶih garaža za Ŷaďaǀku parkirališŶih karata oŵogućeŶe su razŶoǀrsŶe 
ŵogućŶosti kupŶje: 

• satŶa parkirališŶa karta, 

• dŶeǀŶa parkirališŶa karta, 
• komercijalna parkirališŶa karta ;tjedŶa, ŵjesečŶa ili godišŶjaͿ i 
• poǀlašteŶa parkirališŶa karta ;ŵjesečŶaͿ. 

ParkirališŶe karte ŵoguće je kupiti putem raznih prodajnih kanala, i to na blagajnama PodružŶiĐe 

Zagrebparkinga, na kioscima, prodaja satnih karata putem m-parking usluge, prodaja putem ePk 

portala (web shop), te putem ZgPark mobilne aplikacije kojom je oŵogućena kupovina svih vrsta 

parkirališŶih karata Ŷa jaǀŶiŵ parkiralištiŵa ;satŶe karte, DPK, KPK, PPKͿ, te u javniŵ garažaŵa ;JG 
Langov trg, JG Rebro, JG Petrinjska). 

DŶeǀŶu parkirališŶu kartu ;DPKͿ izdaje orgaŶizator parkiraŶja, a u skladu s Odlukoŵ o orgaŶizaĐiji i 
ŶačiŶu Ŷaplate parkiraŶja, ukoliko Ŷa parkirališŶoŵ ŵjestu pod Ŷaplatoŵ zatekŶe ǀozilo ďez ǀaljaŶe 
parkirališŶe karte.  

Praǀo Ŷa kupŶju poǀlašteŶe parkirališŶe karte ;PPKͿ iŵaju staŶari uliĐa Ŷa području zoŶa u kojiŵa se 
Ŷaplaćuje parkiraŶje kao i praǀŶe osoďe, fizičke osoďe, oďrtŶiĐi i osoďe koje oďaǀljaju drugu 

saŵostalŶu djelatŶost a koje iŵaju sjedište ili koriste posloǀŶi prostor uŶutar tog područja. PoǀlašteŶa 
parkirališŶa karta izdaje se korisŶiĐiŵa koji zadoǀoljaǀaju propisaŶe uǀjete, Ŷajduže u trajaŶju do ϭϮ 
mjeseci.  

Na poǀlašteŶe parkirališŶe karte Ŷe priŵjeŶjuje se ǀreŵeŶsko ograŶičeŶje trajaŶja parkiranja. PPK za 

I. zonu vrijedi i za II. i III. zonu, a PPK za II. zonu vrijedi i za III. zonu. PPK za I.1 zonu vrijedi i za I., II. i III 

zonu. PPK ne vrijedi u zoni I.2 te u zonama IV.1 i IV.2 (izǀaŶ uličŶa jaǀŶa parkiralištaͿ. 
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U jaǀŶiŵ garažaŵa Ŷa području DoŶjeg grada Đijena jednog sata parkiranja tijekom dana iznosi od 6,00 

do ϳ,ϬϬ kuŶa. CijeŶa ŶoćŶog sata izŶosi ϭ,ϬϬ kuŶu. CjelodŶeǀŶa karta izŶosi od ϯϬ,00 kuna do 55,00 

kuŶa u garaži PetriŶjska. MjesečŶa karta izŶosi ϮϱϬ,00 kuna odnosno 1.000,00 kuna u garaži PetriŶjska. 

Tablica 3-8: Cijene javŶih garaža 

Vrsta karte Vrijeme parkiranja Gorica Langov trg Petrinjska TuškaŶaĐ 
Kvaternikov 

trg 

Satna dnevna 08,00 - 18,00 6,00 kn/h - - - 6,00 kn/h 

08,00 - 21,00 - 7,00 kn/h 7,00 kn/h 10,00 kn/h - 

“atŶa ŶoćŶa 18,00 - 08,00 1,00 kn/h - - - 1,00 kn/h 

21,00 - 08,00 - 1,00 kn/h 1,00 kn/h 2,00 kn/h - 

Cjelodnevna 24 sata 30,00 kn 55,00 kn 55,00 kn 60,00 kn 30,00 kn 

Tjedna 24 sata x 7 dana 70,00 kn 250,00 kn 250,00 kn 200,00 kn 100,00 kn 

MjesečŶa 
dnevna 

06,00 - 18,00 210,00 kn 650,00 kn 650,00 kn 400,00 kn - 

06,00 - 21,00 - - - - 210,00 kn 

MjesečŶa 
ŶoćŶa 

17,00 - 09,00 i vikendom  

od 00:00 do 24:00 

50,00 kn - - - 75,00 kn 

17,00 - 09,00 radnim 

danom, subotom od 15,00 i 

nedjeljom od 00 - 24 h 

- 100,00 kn 100,00 kn 75,00 kn - 

MjesečŶa 00 - 24,00 250,00 kn 1.000,00 kn 1.000,00 kn 500,00 kn 250,00 kn 

MjesečŶa 
poǀlašteŶa 

- - 110,00 kn - 110,00 kn - 

Izvor: https://www.zagrebparking.hr/djelatnosti/javne-garaze/garaze-cijene-i-uvjeti-parkiranja/210 
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4 AŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja proŵetŶog sustava 

AŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja prometnog sustava Donjeg grada, Gornjeg grada i Kaptola provedena 

je na temelju prikupljenih relevantnih dokumenata. AŶalizoŵ i oĐjeŶoŵ su oďrađeŶe glaǀŶe 
karakteristike prometnog sustava, proŵetŶe poŶude i potražŶje, sigurŶosti i zaštite u proŵetu, 
interoperabilnosti, zakonske regulative i dr. Sektorska aŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja prometne 

iŶfrastrukture izǀršeŶa je zasebno za pješački proŵet, ďiĐiklistički proŵet, jaǀŶi gradski prijevoz 

putnika, željezŶički proŵet, ĐestoǀŶi proŵet i promet u mirovanju. Kao zaǀršŶa oĐjeŶa postojećeg 
stanja prometnog sustava za svaki prometni sektor utǀrđeŶi su glavni nedostaci prometnog sustava. 

4.1 Općenito 

Mobilnost 

IstražiǀaŶje navika putovanja staŶoǀŶištǀa, provedeno u sklopu izrade I. faze Master plana prometnog 

sustava Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije, pokazuje da se Ŷa području 
Grada Zagreba 45% putovanja obavi osobnim vozilom ;kao ǀozač ili putŶik u automobilu, na motociklu 

ili u taksiju), dok se 40% svih putovanja obavi javnim prijevozom (autobus, tramvaj ili vlak). PješiĐe se 
obavi Ŷešto ŵaŶje od ϭϭ% putoǀaŶja dok se ďiĐikloŵ oďaǀi sǀega ϯ% putoǀaŶja. U javnom prijevozu, 

čak ϱϱ% putoǀaŶja oďaǀi se traŵǀajeŵ, ϯϲ% putoǀaŶja oďaǀlja se autoďusoŵ, dok se željezŶiĐoŵ oďaǀi 
svega 4% putovanja. 

Grafikon 4-1: Raspodjela putovanja prema vrsti prijevoza 

  
Izvor: Izrađivač preŵa podaĐiŵa iz Master plana proŵetŶog sustava Grada Zagreďa, Zagreďačke županije i Krapinsko-

zagorske župaŶije 

Prema podacima IstražiǀaŶja putŶih Ŷaǀika Ŷa području Republike Hrvatske iz 2014. godine, proveden 

u sklopu izrade Nacionalnog prometnog modela za Republiku Hrvatsku, stopa ŵoďilŶosti Ŷa području 
Grada Zagreba iznosi 2,57 putovanja po stanovniku, odnosno 3,21 putovanja za osobe koje su na zadani 

dan putovale. 
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Preŵa istoŵ istraživanju prosječŶo trajaŶje putoǀaŶja osoďŶiŵ ǀoziloŵ izŶosi ϮϮ ŵiŶute i 11 sekundi, 

dok prosječŶo trajaŶje putoǀaŶja jaǀŶiŵ prijeǀozoŵ izŶosi Ϯϲ ŵiŶuta i ϱϲ sekuŶdi. ProsječŶo trajaŶje 
putovanja pješiĐe i biciklom izŶosi Ŷešto ǀiše od ϭϰ ŵiŶuta. 

Uz odlazak na posao s udjeloŵ od Ϯϯ,ϴ% sǀih putoǀaŶja, Ŷajǀeći udio putoǀaŶja čiŶe putovanja sa 

svrhom slobodno vrijeme (24,4%), slijede putovanja sa svrhom kupovine (21,2%), te putovanja sa 

svrhom edukacija (16,2%). 

Sigurnost 

Što se tiče sigurŶosti u proŵetu, preŵa podaĐiŵa PU )agreďačka iz 2019. godine, Ŷa području Grada 
)agreďa i )agreďačke župaŶije dogodilo se ϳ.ϳϱϴ proŵetŶih Ŷesreća, pri čeŵu je poginulo 38 osoba a 

ozlijeđeŶa je Ϯ.ϵϴϭ osoďa, od čega teško ϰϮϱ osoba a lakše Ϯ.ϱϱϲ osoďa. Broj poginulih osoba u odnosu 

Ŷa ϭϬϬ.ϬϬϬ staŶoǀŶika u Gradu )agreďu izŶosi Ϯ,ϭ posto, a za )agreďačku župaŶiju ϲ,ϲ posto. 

“tatistički gledaŶo u ϮϬϭϵ. godiŶi zaďilježeŶo je zŶatŶo sŵaŶjeŶje ďroja sŵrtŶo stradalih osoďa, a što 
je jedaŶ od ŶajǀažŶijih Điljeǀa NaĐionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa Republike Hrvatske 

2011. – 2020., dakle smanjenje broja poginulih osoba za 50 posto u 2020. godini u odnosu na 

refereŶtŶu ϮϬϭϬ. godiŶu. PoliĐijska upraǀa zagreďačka je do ϮϬϭϵ. godine imala 86 poginulih osoba 

maŶje u proŵetŶiŵ Ŷesrećaŵa Ŷego što je zaĐrtaŶo Nacionalnim programom sigurnosti cestovnog 

prometa.  

Grafikon 4-2: KretaŶje proŵetŶih Ŷesreća u petogodišŶjeŵ razdoďlju 

   
ProŵetŶe Ŷesreće OzljeđeŶe osoďe Poginule osobe 

Izvor: Izvješće o staŶju i kretaŶju sigurŶosŶih pokazatelja u radu PU zagreďačke za ϮϬϭϵ. godiŶu 

U ϯϮϯ Ŷesreće sudjeloǀali su ŵopedi i ŵotoĐikli pri čeŵu su pogiŶule 3 osobe a 223 osobe su 

ozlijeđeŶe. BiĐiklisti su sudjeloǀali u ϯϬϱ Ŷesreća u kojiŵa je jedŶa osoďa pogiŶula a ϮϬϲ je ozlijeđeŶo. 
koŶačŶo, u ϱϮϭ ili u ϲ,ϳ posto sǀih Ŷesreća sudjelovalo je ϱϴϳ pješaka. Najǀiše Ŷesreća ;ϯ.ϵϮϲ ili ϱϬ,ϲ 
posto sǀih ŶesrećaͿ posljediĐa je ŵeđusoďŶih sudara ǀozila u pokretu, od čega su Ŷajbrojniji bočŶi 
sudari ;ϭ.ϳϵϰ ili Ϯϯ,ϭ posto sǀih ŶesrećaͿ. Zbog brzine neprimjerene uvjetima i nepropisne brzine 

dogodilo se ϭ.ϯϱϱ proŵetŶih Ŷesreća ili ϭϳ,ϱ posto sǀih Ŷesreća, u kojiŵa je ϭϯ osoďa pogiŶulo, a ϴϲϳ 
je ozlijeđeŶo ;ϮϬϭϴ. godiŶe – ϭ.ϰϯϴ Ŷesreća, Ϯϰ pogiŶulih i ϴϵϭ ozlijeđeŶa osoďaͿ. Najteže posljediĐe 
ďilježiŵo u ϲϴϱ Ŷesreća slijetaŶja ǀozila s Đeste ;pogiŶulo je ϭϲ osoďa, a ozlijeđeŶe su ϯϳϰ osoďeͿ, u 
ϰϱϮ Ŷesreće Ŷaleta Ŷa pješaka (ϭϭ je pogiŶulih i ϰϯϲ ozlijeđeŶih), u ϲϵϭ Ŷesreći sudara ǀozila iz 
suprotnih smjerova (poginulo je 5 osoba, a 417 je bilo ozlijeđeŶo). 

1
3

.0
2

0
 

1
1

.6
5

8
 

9
.6

8
6

 

8
.5

5
9

 

8
.3

5
4

 

8
.3

5
4

 

7
.9

6
3

 

8
.3

8
2

 

7
.8

3
8

 

7
.7

5
8

 

2
0

1
0

2
0

1
1

2
0

1
2

2
0

1
3

2
0

1
4

2
0

1
5

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
8

2
0

1
9

4
.1

1
0

 

3
.7

7
0

 

3
.5

5
9

 

3
.3

9
9

 

3
.4

2
3

 

3
.4

2
3

 

3
.1

8
0

 

3
.2

4
1

 

2
.9

4
7

 

2
.9

8
1

 

2
0

1
0

2
0

1
1

2
0

1
2

2
0

1
3

2
0

1
4

2
0

1
5

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
8

2
0

1
9

7
6

 

6
6

 

6
2

 

4
7

 

4
4

 

4
4

 

5
8

 

4
8

 5
5

 

3
8

 

2
0

1
0

2
0

1
1

2
0

1
2

2
0

1
3

2
0

1
4

2
0

1
5

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
8

2
0

1
9



Program cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

UŶapređeŶje mobilnosti i prometnog sustava 

4 AŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja proŵetŶog sustaǀa 79 

4.2 Pješački proŵet 

Pješačka zoŶa grada Zagreba forŵiraŶa je oko središŶjeg gradskog Trga ďaŶa J.Jelačića, a čiŶe je trgovi, 

ulice i prolazi. UkupŶa poǀršiŶa pješačke zoŶe izŶosi Ŷešto manje od 10 hektara. Terenskim 

istražiǀaŶjiŵa ;IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada )agreďa, ϮϬϮϬ.Ϳ utǀrđeŶa je 

isprekidaŶost pojediŶih dijeloǀa pješačkih koridora te ŶeadekǀatŶa uređeŶost pojedinih dijelova 

pješačke zoŶe. Ulice poput Draškoǀićeǀe ulice i Ulice Nikole Tesle Ŷalikuju Ŷa klasičŶe cestovne ulice u 

kojima se pješaĐi kreću po popločeŶoŵ Ŷogostupu dok kolŶa poǀršiŶa nalikuje kolniku za 

proŵetoǀaŶje ŵotoriziraŶiŵ ǀoziliŵa. Također, u dijelu pješačke zoŶe koju čiŶe ulica Ilica, Jurišićeǀa 
ulica i Draškoǀićeǀa ulica prometuju tramvajska vozila javnog gradskog prijevoza putnika što iz 

sigurŶosŶog aspekta Ŷe ulijeǀa pješaĐiŵa poǀjereŶje kretaŶja po Đijeloj pješačkoj zoŶi uliĐe. 

Pješačku zonu središŶjeg dijela grada )agreďa karakterizira velika ispreŵještaŶost i razŶolikost 
fuŶkĐioŶalŶosti i sadržaja. Pored staŵďeŶih jediŶiĐa u oǀoŵ se prostoru Ŷalaze i ŵŶoge iŶstituĐijske 
upraǀe, kulturŶe zŶaŵeŶitosti, zŶaŶstǀeŶe ustaŶoǀe i školstǀa, prostori fiŶaŶĐijskih usluga, sjedišta 
razŶoǀrsŶih tǀrtki, oďrti, itd. “ oďziroŵ Ŷa uređeŶje pješačke zoŶe ŵože se zaključiti kako je oŶa 
ŶaŵijeŶjeŶa za susretaŶje i družeŶje ljudi, kulturŶiŵ priredďaŵa i okupljaŶjiŵa, pa stoga pješačka zoŶa 
ima i funkciju prostora razoŶode s Điljeŵ soĐijalŶog osǀiješteŶja prostora središta grada.  

FuŶkĐioŶalŶo, pješačka zoŶa Ŷajǀiše odiše trgoǀačkiŵ sadržajeŵ u izŶosu od Ϯϳ,ϳ%, Ϯϭ,ϳ% sadržajeŵ 
profesioŶalŶih usluga, te ϭϴ,ϲ% ugostiteljskiŵ oďjektiŵa. PojediŶi dijeloǀi pješačke zoŶe ;Tkalčićeǀa 
ulica – ugostiteljski oďjektiͿ čiŶe ǀeću atrakĐiju putoǀaŶja u ǀečerŶjiŵ periodiŵa dok dijeloǀi zoŶe 
trgoǀačkog sadržaja ǀiše atrakĐije predstaǀljaju u poslijepodŶeǀŶiŵ satiŵa. )aključŶo toŵe, atrakĐiju 
pojediŶog dijela zoŶe Ŷije ŵoguće odrediti iz ďroja oďjekata različitih fuŶkĐioŶalŶosti i ŶjeŶog sadržaja 
ǀeć iz drugih paraŵetara i praćeŶjeŵ kretaŶja pješaka iz/u pojediŶe oďjekte. 

“ustaǀ pješačke zoŶe pojediŶih uliĐa Ŷe sadrži adekǀatŶu rasǀjetu Ŷiti adekǀatŶu urďaŶu opreŵu za 
kratkotrajnu staŶku i odŵor. Također, oďitaǀaŶjeŵ u pješačkiŵ zoŶaŵa priŵjećuje se učestali prolaz 
dostaǀih ǀozila i ǀozila opskrďe koje Ŷeŵaju defiŶiraŶe ǀreŵeŶske iŶterǀale opskrďe i dostaǀe kao što 
su Draškoǀićeǀa uliĐa i UliĐa Nikole Tesle. 

IzǀaŶ pješačke zoŶe proŵet pješaka odǀija se Ŷa pločŶiĐiŵa, sŵješteŶiŵa oďostraŶo Ŷa kolŶik i ǀisiŶski 
odǀojeŶiŵa od kolŶe poǀršiŶe ruďŶjaĐiŵa. Uski pločŶiĐi su uglaǀŶoŵ rezerǀiraŶi za proŵet pješaka, 
dok su ostali pločŶiĐi ŶaŵijeŶjeŶi zajedŶičkoŵ proŵetu pješaka i ďiĐiklista u oďliku pješačko-

ďiĐiklističkih staza.  

Pješački prijelazi preko kolŶika oďilježeŶi su ozŶakaŵa Ŷa kolŶiku. ‘uďŶjaĐi Ŷa pješačkiŵ prijelaziŵa 
uglaǀŶoŵ upušteŶi i prilagođeŶi osoďaŵa sŵaŶjeŶe pokretljiǀosti. 

Na pločŶiĐiŵa je Ŷerijetko postaǀljeŶa koŵuŶalŶa opreŵa u oďliku košara i pepeljara te kaŶti za 
koŵuŶalŶi otpad, kao i urďaŶa opreŵa odŶosŶo opreŵa stajališta jaǀŶog prijeǀoza putŶika u oďliku 
iŶforŵaĐijskih stupoǀa i ŶadstrešŶiĐa, čiŵe se dodatŶo sŵaŶjuje efektiǀŶa poǀršiŶa ŶaŵijeŶjena 

ŶesŵetaŶoŵ proŵetu pješaka te poseďiĐe osoďaŵa s iŶǀaliditetoŵ i sŵaŶjeŶe pokretljiǀosti. 
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Slika 4-1: Primjeri uliĐa sastavŶiĐa pješačke zoŶe u Grada Zagreba  

  
Tkalčićeǀa uliĐa Ilica 

  
Bogoǀićeǀa uliĐa Gajeva ulica 

  
Draškoǀićeǀa uliĐa Ulica Nikole Tesle 

Izvor: https://www.infozagreb.hr/ 
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OĐjeŶa postojećeg staŶja pješačkog proŵeta  

Kao glavni nedostatak pješačkog proŵeta ŵože se istakŶuti Ŷedostatak prometne kulture u smislu 

uǀažaǀaŶja i poštiǀaŶja svih sudionika u prometu. Iako su nogostupi proŵetŶe poǀršiŶe ŶaŵijeŶjeŶe 
kretaŶju pješaka istiŵa se Ŷerijetko kreću ďiĐiklisti, u posljedŶje ǀrijeŵe i sǀe ǀiše osoďa na 

električŶiŵ romobilima, ostavljaju se parkirana vozila i sl. 

Od Ŷedostataka pješačke iŶfrastrukture ŵogu se istakŶuti isprekidaŶost pješačkih koridora, 
ŶedostatŶa širiŶa Ŷogostupa kao i poǀršiŶa uŶutar pješačke zoŶe rezerǀiraŶih proŵetu pješaka. Na 

području grada )agreďa postoji saŵo jedŶa, relatiǀŶo ŵala pješačka zoŶa forŵiraŶa oko središŶjeg 
gradskog Trga ďaŶa J.Jelačića. PojediŶe uliĐe, sastaǀŶiĐe pješačke zoŶe, sǀojiŵ izgledoŵ ǀiše Ŷalikuju 
Ŷa uliĐe kojiŵa se odǀija ĐestoǀŶi proŵet ǀozila Ŷego da su rezerǀiraŶe proŵetu pješaka. UŶutar 
pješačke zoŶe priŵjetaŶ je Ŷedostatak adekvatne rasvjete i urbane opreme za kratkotrajnu stanku i 

odmor.  

Osim infrastrukturnih postoje i organizacijski nedostaci, posebice ǀezaŶo za ŶačiŶ i uvjete 

postavljanja otvorenih terasa ugostiteljskih objekata uŶutar pješačke zoŶe, na uvjete prometovanja 

dostavnih i interventnih ǀozila u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa. 

4.3 BiĐiklistički proŵet 

AŶalizoŵ ďiĐiklističkog proŵeta proǀedeŶoŵ Ŷa teŵelju tereŶskih istražiǀaŶja ;AŶaliza proŵetŶe 
potreďe izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶapređeŶja održiǀog 
sustaǀa Grada )agreďa, ϮϬϭϵ.Ϳ, prilikoŵ čega su skupljeŶi podatĐi o duljiŶi i prostorŶoj raspodjeli 
biciklističke iŶfrastrukture kao i o osŶoǀŶiŵ ŶedostatĐiŵa, utǀrđeŶo je da Ŷa području središŶjeg dijela 
grada )agreďa ;DoŶji gradͿ postoji ukupŶo oko ϭϯ,ϰ kiloŵetra ďiĐiklističke iŶfrastrukture, od čega 
9,5 kŵ ;ϳϭ%Ϳ jedŶosŵjerŶih ďiĐiklističkih staza, Ϯ,ϰ km (ϭϴ%Ϳ dǀosŵjerŶih ďiĐiklističkih staza, te ϭ,ϰ km 

;ϭϭ%Ϳ ďiĐiklističkih traka. 

Usporedďoŵ s postojećoŵ duljiŶoŵ ĐestoǀŶe iŶfrastrukture Ŷa istoŵ području, koja izŶosi oko ϲϮ kŵ, 
razǀidŶo je da sǀega oko ϮϮ% ĐestoǀŶe iŶfrastrukture ;preŵa duljiŶiͿ sadrži i ďiĐiklističku iŶfrastrukturu 
što Ŷije u skladu s Ŷačeliŵa održiǀog proŵetŶog plaŶiraŶja. 

Na predmetnom području izǀedeŶe su u praǀilu ďiĐiklističko-pješačke staze, gdje je proŵetŶa poǀršiŶa 
ŶaŵijeŶjeŶa za kretaŶje ďiĐiklista i pješaka ǀisiŶski ruďŶjakoŵ odǀojeŶe od kolŶika. ŠiriŶa ďiĐiklističko-

pješačkih staza ǀarira oǀisŶo o situaĐiji u prostoru. BiĐiklistički dio ďiĐiklističko-pješačke staze isĐrtaŶ je 
puŶoŵ ďijeloŵ ili žutoŵ liŶijoŵ uz ruď kolŶika, Ŷerijetko ďez propisaŶog zaštitŶog pojasa. U uliĐaŵa s 
vrlo uskiŵ pločŶiĐiŵa, kao Ŷa priŵjeru južŶog pločŶika Klaićeǀe uliĐe od HoĐhŵaŶoǀe uliĐe do UliĐe 
repuďlike Austrije, ďiĐiklistička-pješačka staza izǀedeŶa je Ŷauštrď pješačkog dijela staze, gdje je 
ďiĐiklistički dio staze izǀedeŶ u propisaŶoj diŵeŶziji dok je pješački dio staze suďstaŶdardŶe diŵeŶzije. 

BiĐiklistička traka, kao dio kolŶika ozŶačeŶ odgoǀarajućoŵ proŵetŶoŵ sigŶalizaĐijoŵ ŶaŵijeŶjeŶ za 
proŵet ďiĐikala, izǀedeŶa je uz lijeǀi kolŶi ruď tzǀ. zeleŶog ǀala, od Trga žrtaǀa fašizŵa do “aǀske Đeste, 
odŶosŶo desŶi ruď u Haulikoǀoj uliĐi Ŷa istočŶoŵ dijelu Trga kralja Petra “ǀačića. BiĐiklistička traka 
izǀedeŶa je u ĐrǀeŶoj ďoji te je od proŵetŶe trake odǀojeŶa razdjelŶoŵ Đrtoŵ u žutoj ďoji, Ŷa zeleŶoŵ 
ǀalu, odŶosŶo ďijeloŵ ďojoŵ Ŷa “ǀačićeǀoŵ trgu.  
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Slika 4-2: BiĐiklistička iŶfrastruktura Ŷa području DoŶje grada, GorŶjeg grada i Kaptola 

 
Izvor: Izrađivač preŵa podaĐiŵa Gradskog ureda za strategijsko plaŶiraŶje i razvoj Grada Zagreďa 

Prijelazi ďiĐiklističkih staza i ďiĐiklističkih traka preko kolŶika izǀedeni su crvenom bojom, uglavnom s 

uŶutrašŶje straŶe raskrižja iako postoje priŵjeri gdje je ďiĐiklistički prijelaz oďilježeŶ s ǀaŶjske straŶe 
raskrižja. Prijelazi ďiĐiklističkih staza su upušteŶi Ŷa ǀiše različitih ŶačiŶa, s različitiŵ poziĐijaŵa kao i 
visiŶaŵa upušteŶog ruďŶjaka. NačiŶ oďilježaǀaŶja ďiĐiklističkog prijelaza oǀisi od situaĐije do situaĐije, 
Ŷo u ǀećiŶi slučajeǀa Ŷe odgoǀara PraǀilŶikoŵ propisaŶoŵ ŶačiŶu oďilježaǀaŶja. Također, Ŷa ŵŶogiŵ 
prijelaziŵa ďoja za ozŶačaǀaŶje istog je istrošeŶa. BiĐiklističke staze Ŷa ŵjestiŵa kolŶih ulaza u dǀorišta 
u praǀilu Ŷisu oďilježeŶe ĐrǀeŶoŵ ďojoŵ. 

)ajedŶičko proŵetoǀaŶje ďiĐiklista s ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa Ŷa kolŶiku ;eŶg. “hared spaĐe) uvedeno je u 

uličŶoj ŵreži s ŵaŶjiŵ iŶteŶzitetoŵ proŵeta, poput Gajeǀe, Preradoǀićeǀe, Berislaǀićeǀe, MasarǇkoǀe 
i Koǀačićeǀe uliĐe. OzŶake za zajedŶičko proŵetoǀaŶje ďiĐiklista s ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa Ŷa kolŶiku, tzǀ. 
„sharroǁ͞, isĐrtaŶe su uz desŶi ruď kolŶika, u praǀilu ŶeposredŶo uz parkiraŶe, čiŵe se ǀodi ďiĐikliste 
neposredno uz parkirane automobile gdje im prijeti opasnost sudara s otvorenim vratima automobila. 

DodatŶo, uz sǀaki „sharroǁ͞ plaǀiŵ je ozŶakaŵa Ŷa kolŶiku ozŶačeŶa preporučeŶa ďrziŶa od ϯϬ km/h. 

U zoŶi seŵaforiziraŶih raskrižja ĐrǀeŶoŵ ďojoŵ isĐrtaŶe su poǀršiŶe za zaustaǀljaŶje ďiĐiklista ;eŶg. 
Bike box).  
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Slika 4-3: Priŵjeri izgrađeŶih ďiĐiklističkih staza i traka u središŶjeŵ dijelu Grada )agreba  

  
BiĐiklističko-pješačka staza u Petrinjskoj ulici BiĐiklistička traka Ŷa zeleŶoŵ ǀalu ;HeďraŶgoǀaͿ 

  
BiĐiklističko-pješačka staza u Baueroǀoj uliĐi BiĐiklističko-pješačka staza u Klaićeǀoj uliĐi 

  
BiĐiklistički prijelaz Ŷa raskrižju GuŶduliće i Hebrangove ulice BiĐiklistički prijelaz Ŷa raskrižju Palŵotićeǀe i ŠeŶoiŶe ulice 

Izvor: Sindikat biciklista 
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Slika 4-4: Priŵjeri izgrađeŶih ďiĐiklističkih staza i traka u središŶjeŵ dijelu Grada )agreďa  

  
„“harroǁs͞ i Preradoǀićeǀoj ulici „Bike ďoǆ͞ u Gajevoj ulici 

Izvor: Sindikat biciklista 

Prema podacima davatelja Nextbike usluge, tvrtke Sustav javnih bicikala d.o.o., broj novih registriranih 

korisnika raste iz godine u godinu, samo u posljednjoj godini za ǀiše od ϯ,ϱ tisuća korisnika. U Zagrebu 

je do kraja ϮϬϮϬ. godiŶe ďilo je registriraŶo Ŷešto ǀiše od Ϯϯ tisuće korisŶika sustava javnih bicikala 

Nextbike. 

Grafikon 4-3: Broj novih registriranih korisnika sustava javnih bicikala Nextbike u Zagrebu po godinama 

 
Izvor: Nextbike 

Preŵa istoŵ izǀoru preko ϰϬ% korisŶika čiŶe zaposleŶe osoďe, ϯϱ% korisŶika čiŶe studeŶti, dok Ϯϱ% 
korisŶika čiŶe turisti. Tijekoŵ karakterističŶog radŶog daŶa Ŷajǀeći ďroj Ŷajŵoǀa ďiĐikala je izŵeđu ϲ i 
ϭϬ sati ujutro te izŵeđu ϭϱ i ϭϴ sati poslijepodŶe. Tijekoŵ ǀikeŶda Ŷajǀeći ďroj Ŷajŵa ďiĐikala je izŵeđu 
12 i 19 sati. KoŶačŶo, prema trajanju 40% najmova je u trajanju do 15 minuta, 30% najmova je u 

trajaŶju od ϭϱ do ϯϬ ŵiŶuta, dok je preostalih ϯϬ% Ŷajŵoǀa ďiĐikala u trajaŶju ǀiše od ϯϬ ŵiŶuta. Dakle, 
čak ϳϬ% Ŷajŵoǀa ďiĐikala u trajaŶju je kraćeŵ od ϯϬ minuta.  
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OĐjeŶa postojećeg staŶja ďiĐiklističkog proŵeta  

Osiŵ ŶedoǀoljŶe izgrađeŶosti, tereŶskiŵ istražiǀaŶjeŵ je utǀrđeŶa i ŶedoǀoljŶa kǀaliteta postojeće 
ďiĐiklističke iŶfrastrukture što negativno utječe na sigurnost te posljedičŶo na popularizaciju 

ďiĐiklističkog proŵeta.  

Kao Ŷajǀeći Ŷedostatak ďiĐiklističke iŶfrastrukture ŵože se istakŶuti isprekidaŶost ďiĐiklističkih staza 
kao i Ŷedostatak koŶtiŶuiteta osŶoǀŶih ďiĐiklističkih praǀaĐa. Nadalje, od ŶepraǀilŶosti ŵogu se 

istakŶuti ŶačiŶ ǀođeŶja i oďilježaǀaŶja ďiĐiklističkih staza, traka i cestovnih prijelaza.  

BiĐiklističke staze, kao i ďiĐiklističke trake, Ŷerijetko su ǀođeŶe uz saŵ ruď kolŶika, odnosno vozne 

trake, bez primjene zaštitŶog pojasa. )ajedŶičko proŵetoǀaŶje ďiĐiklista s ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa Ŷa 
kolniku uǀedeŶo je Ŷa uličŶoj ŵreži s ograŶičeŶjeŵ ďrziŶe od ϱϬ kŵ/h što ima za posljedicu 

smanjenje sigurnosti odǀijaŶja ďiĐiklističkog proŵeta. 

OzŶake ďiĐiklističke iŶfrastrukture uglaǀŶoŵ su istrošeŶe dok ŶačiŶ oďilježaǀaŶja oǀisi od situaĐije 
do situacije i u ǀećiŶi slučajeǀa Ŷe odgoǀara PraǀilŶikoŵ propisaŶoŵ ŶačiŶu oďilježaǀaŶja. 

Na jaǀŶiŵ parkiralištiŵa za ďiĐikle, osiŵ preporučeŶog držača ďiĐikala oďlika oďrŶutog sloǀa „U͞ 
odŶosŶo tzǀ. „klaŵeriĐe͞, u priŵjeŶi su stalĐi oďlika „spirala͞ i „češalj͞ koji pridržaǀaju saŵo predŶji 
kotač te Ŷe oŵogućuju kǀalitetŶo vezanje bicikala. 

Sustav javnih bicikla Nextbike pretežito je ŶaŵijeŶjeŶ stanovnicima središta grada i turistima s 

obzirom da su lokacije staŶiĐa gotoǀo isključiǀo koŶĐeŶtriraŶe u središtu grada )agreďa. 

Osim svega navedenog kao glavni nedostatak ďiĐiklističkog proŵeta ŵože se istakŶuti Ŷedostatak 
proŵetŶe kulture u sŵislu uǀažaǀaŶja i poštiǀaŶja sǀih sudioŶika u proŵetu, ponajprije pješaka koji 

se Ŷerijetko kreću prometnim poǀršiŶama namijenjenim kretanju biciklista, ǀozača osoďŶih i 
dostaǀŶih ǀozila koji se parkiraju Ŷa ďiĐiklističkiŵ stazaŵa i trakaŵa, i sl. 

4.4 Javni gradski prijevoz putnika 

JaǀŶi gradski prijeǀoz putŶika u )agreďu čiŶi ŵreža traŵǀajskih i autoďusŶih liŶija, prigradski ǀlakoǀi 
(poglavlje 4.4.) te taksi vozila. Tramvajska ŵreža ǀećiŵ dijeloŵ pokriva područje središŶjeg dijela grada 

Zagreba i dijelove Novog Zagreba uz Aveniju Dubrovnik. Traŵǀajska ŵreža sadrži ekstenzije prema 

istočŶom, zapadnom i sjevernom dijelu grada, gdje se nastavno na tramvajska okretišta, terminale, 

zrakasto nastavljaju linije autobusnog gradskog prijevoza putnika.  

Prostorno javni gradski prijevoz putnika autobusima i tramvajima pokriǀa Đijelo područje Grada 
Zagreba, no nedostaje integriranost, i to ne u vidu zajedŶičke karte i usklađeŶog ǀozŶog reda, ǀeć u 

smislu isprepletenosti i nadopunjavanja linija. 

Infrastruktura 

Brzina odnosno vrijeme trajanja putovanja, te posljedično kvaliteta usluge autobusnog prijevoza ovisi 

o uvjetima na cesti kao što su zastoji, gužǀe, proŵetŶe Ŷesreće, i sličŶo. ProsječŶa brzina putovanja 

tijekoŵ jutarŶjeg i poslijepodŶeǀŶog razdoďlja pojačaŶog proŵeta je smanjena, osobito u središŶjiŵ 

dijelovima grada. ProsječŶa ďrziŶa kretaŶja svih autobusa u jutarnjim satima od 06:00 do 09:00 h u 
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središŶjiŵ dijeloǀiŵa grada )agreďa izŶosi ŵaŶje od ϮϮ kŵ/h (Master plan, 2020). Međutiŵ, trajaŶja 
putoǀaŶja su u toŵ slučaju usklađeŶa s dostupŶiŵ ǀozŶiŵ redoǀiŵa.  

Vozni park ZET-a sadrži autoďuse koje pokreće ďiodizel ili prirodŶi pliŶ i uoďičajeŶa pogoŶska goriǀa 
;dizelͿ. UkupaŶ ďroj autoďusa koji upotreďljaǀaju stlačeŶi prirodŶi pliŶ ;CNGͿ i ďiodizel je izŶosi ϭϳ,ϰ % 

od ukupnog broja (Master plan, 2020). 

Od ϭ.ϴϮϴ autoďusŶih stajališta disperziraŶih Ŷa području Grada 36 % stajališta opremljeno je 

ŶadstrešŶiĐoŵ dok saŵo ϱ % stajališta sadrži iŶforŵaĐijski ekraŶ. 

Traŵǀajski kolosijeĐi su širiŶe ϭ.ϬϬϬ ŵŵ što za posljediĐu iŵa Ŷiz ograŶičeŶja u projektaŶtskiŵ i 
eksploatacijskim zahtjevima na kolosijek.  

KolosijeĐi su izgrađeŶi, rekoŶstruiraŶi odŶosŶo popraǀljaŶi u periodu od ϭϵϴϬ. do ϮϬϭϴ. godiŶe, a 
Ŷajǀeći oďiŵ radoǀa odǀijao se u periodu od ϭϵϵϱ. do ϮϬϬϰ. godiŶe ;prosječŶo se pristupalo radoǀiŵa 
Ŷa ϱ kŵ/godͿ, zďog čega je daŶas Ŷajǀeći udio kolosijeka u eksploataĐiji izŵeđu ϭϱ i Ϯϱ godiŶa. Analiza 

stanja geometrije kolosijeka (Analiza tramvajskog prometnog sustava Grada Zagreba, 2020.) pokazala 

je da je duž ϭϲ,ϴ % kolosijeka loše staŶje geoŵetrije kolosijeka koje zahtijeǀa rekoŶstrukĐiju kolosijeka, 
dok je duž ϭϵ,Ϭ % kolosijeka zadoǀoljaǀajuće staŶje geoŵetrije kolosijeka u eksploataĐiji, ali uz ŶužaŶ 
oprez i pojačaŶo praćeŶje i održaǀaŶje.  

Analiza traŵǀajskih stajališta pokazala je da dio stajališta Ŷe zadoǀoljaǀa ŵiŶiŵalŶe propisane 

dimenzije. Više od ϴϬ % stajališta opreŵljeŶo je jedŶiŵ od ϴ tipoǀa ŶadstrešŶiĐa, dok sǀako treće 
stajalište sadrži iŶforŵaĐijski ekraŶ.  

Analizom ispraǀljačkih staŶiĐa utǀrđeŶa je dotrajalost ugrađeŶe oprema, gdje je oprema na kraju je 

žiǀotŶog ǀijeka i tehŶološki zastarjela i ǀiše se Ŷe proizǀodi, te je zďog toga otežaŶo održaǀaŶje. Oprema 

ne oŵogućaǀa daljiŶski Ŷadzor i upraǀljaŶje, a zaštita je zastarjela i u dijelu postrojeŶja ŶedostatŶa. 
Stanje ispraǀljačkih staŶiĐa ukazuje Ŷa ŶužŶu rekoŶstrukĐiju kod koje je potrebno izǀršiti zaŵjeŶu 

zastarjele. 

VećiŶu traŵǀajskih ǀozila daŶas čine tramvajska motorna kola TMK 2200, ukupno 140 niskopodnih 

traŵǀaja pušteŶih u proŵet izŵeđu ϮϬϬϱ. i ϮϬϭϬ. godiŶe, Ŷo zŶačajaŶ udio u ǀozŶoŵ parku čiŶe 
motorna kola proizǀođača ČKD-Tatra, ukupŶo ϵϳ ǀozila od čeka ϱϭ ǀozilo tipa TMK ϯϬϭ ;KTϰYUͿ i ϰϲ 
vozila tipa TMK ϰϬϭ, što poǀećaǀa prosječŶu starost ŵotorŶih kola Ŷa ϮϮ,ϴ godiŶa dok prosječŶa 
starost prikolica iznosi čak ϰϮ,ϯ godiŶe. 

Tramvajske pruge Ŷa području grada )agreďa su dǀokolosiječŶe, a broj tramvajskih linija koje 

proŵetuju istiŵ kolosijeĐiŵa oǀisi o području grada. PriŵjeriĐe, u užeŵ gradskoŵ središtu i glavnim 

pristupnim ulicama prema gradskom središtu proŵetuje pet i ǀiše traŵǀajskih liŶija. Veliko 

opterećeŶje, odŶosŶo prolazak ǀelikog broja tramvajskih vozila Ŷa određeŶiŵ dijeloǀiŵa traŵǀajske 
ŵreže, poŶajprije u gradskoŵ središtu gdje kolosijeci dijele prometnu traku s individualnim prometom, 

uzrokuje ŶeŵogućŶost poštiǀaŶja ǀozŶog reda, goŵilaŶja ǀozila, povremene zastoje i prometna 

zagušeŶja te smanjenje kapaciteta vozila i putnika. Uz istaknut problem iznimno velikog opterećeŶja, 
Ŷa određeŶiŵ dijeloǀiŵa traŵǀajske ŵreže postoje proďleŵi ǀezaŶi uz električŶi kapaĐitet Ŷapajačke 
ŵreže zďog starih električŶih ǀodoǀa i ǀelikog ǀoluŵena prometa. 
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Kapacitet  

KapaĐitet putŶika u traŵǀajskoj ŵreži određeŶ je ǀeličiŶoŵ traŵǀajskih vozila i učestalošću polazaka. 
Dostignuti kapacitet putnika ovisi o razdoblju dana kada se ostvaruje putovanje. Ukupni kapacitet 

tramvajskih linija po satu je 2018. g. iznosio 24.000 osoba u jednom smjeru s velikim razlikama u 

kapaĐitetu izŵeđu pojediŶih liŶija.  

Isto tako, trajanje putovanja ovisi o razdoblju dana, osobito kada se tramvajski promet poklapa s 

drugiŵ ŵodoǀiŵa prijeǀoza. TrajaŶje putoǀaŶja za ǀrijeŵe ǀršŶog opterećeŶja proŵeta je dulje od 

putovanja u drugim razdobljima dana. Trajanje ovisi o brzini kretanja tramvaja koja se smanjuje za 

ǀrijeŵe trajaŶja ǀršŶog opterećeŶja i priďližaǀaŶjeŵ preŵa ĐeŶtru grada. ProsječŶa ďrziŶa u ŵreži 
traŵǀajske liŶije Ŷa području )agreďa izŶosi ϭϱ,5 kŵ/h. Međutiŵ, ista je puŶo ŵaŶja za ǀrijeŵe 

pojačaŶog proŵeta u ǀršŶiŵ satima. Također je ǀidljivo kako se u jutarnjim satima brzina 

proŵetoǀaŶja traŵǀaja sŵaŶjuje od juga preŵa sjeǀeru odŶosŶo priďližaǀaŶjeŵ preŵa saŵoŵ ĐeŶtru 

grada. 

Slika 4-5: ProsječŶa ďrziŶa traŵvajskih vozila u karakterističŶoŵ radŶoŵ daŶu izvaŶ turističke sezoŶe 

 
Izvor: Studija razvoja tramvajskog prometa Grada Zagreba, Elaborat IV – Analiza tramvajskog sustava Grada Zagreba 

U dijelu ŵreže preŵa ĐeŶtru grada, popuŶjeŶost liŶija jaǀŶog prijeǀoza tijekoŵ jutarŶjeg ǀršŶog 
opterećeŶja od ϲ:ϬϬ - 9:00 sati je za 30 % ǀiša od prosjeka popuŶjeŶosti liŶija. Kada poŶuda kapaĐiteta 
prijeǀoza Ŷije u skladu s potražŶjoŵ, dolazi do ǀelikih gužǀi zďog kojih se jaǀljaju situaĐije u kojiŵa 
korisŶiĐi Ŷe ŵogu ući u ǀozila jaǀŶog prijeǀoza. Na taj ŶačiŶ Đijeli sustaǀ postaje upitaŶ jer Ŷe ŵože 
zadoǀoljiti potražŶju korisŶika, zďog čega oŶi guďe iŶteres za jaǀŶi prijeǀoz, poŶajprije jer zďog tih 
proďleŵa sustaǀ koji su odaďrali Ŷije ŵogao pružiti tražeŶu uslugu.  
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PoŶuda i potražŶja 

Prema sustavu evidencije putnika u vozilima ZET-a, autobusima i tramvajima, 2018. godine 

eǀideŶtiraŶo je sǀeukupŶo ϱϴ.ϱϱϳ.ϴϲϱ putŶika, od čega je u traŵǀajskiŵ ǀoziliŵa eǀideŶtiraŶo 
31.010.212 putnika (53 %) dok je u autobusima evidentirano 27.547.653 putnika (47 %). Usporedba s 

2017. godinom, kada je u tramvajskom prijevozu evidentirano 30.621.954 putnika, u 2018. godini 

zaďilježeŶ je rast ďroja eǀideŶtiraŶih putŶika. 

Analizom broja evidentiranih putnika u tramvajskim vozilima od 2015. do 2018. godine primjetan je 

zŶataŶ skok u ďroju eǀideŶtiraŶih putŶika ϮϬϭϳ. godiŶe. PoǀećaŶ ďroj eǀideŶtiraŶih putŶika posljediĐa 
je uǀođeŶja Ŷoǀog tarifŶog sustaǀa u ǀeljači ϮϬϭϳ. godiŶe, odŶosŶo Ŷoǀe pojediŶačŶe karte ǀrijedŶosti 
ϰ,ϬϬ H‘K, za ǀožŶju u trajaŶju od ϯϬ ŵiŶuta. Ukupno je u 2016. godini prodano 11.423.822 

pojediŶačŶih karata ǀrijedŶosti ϭϬ,ϬϬ H‘K, dok je u ϮϬϭϳ. godiŶi prodaŶo ukupŶo Ϯϲ.ϭϰϬ.ϱϭϭ 
pojediŶačŶih karata, od čega ϭ.ϯϳϭ.ϲϰϱ pojediŶačŶih karata ǀrijedŶosti ϭϬ,ϬϬ H‘K i Ϯϰ.ϳϲϴ.ϴϲϲ 
pojediŶačŶih karata ǀrijedŶosti 4,00 HRK. 

 

OĐjeŶa postojećeg staŶja jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika  

Osnovni problem javnog gradskog prijevoza Ŷa području Grada )agreďa je nedostatak integracije 

autobusnih i tramvajskih linija. OkosŶiĐu jaǀŶog gradskog prijeǀoza putŶika čiŶi tramvajski prometni 

sustav, dok autobusne linije, koje uglaǀŶoŵ započiŶju na traŵǀajskiŵ okretištiŵa odnosno 

terminalima, predstavljaju zrakastu ekstenziju tramvajskog prometnog sustava, te imaju ulogu 

povezivanja rubnih dijelova grada sa tramvajskim prometnim sustavom. 

OrgaŶizaĐija proŵetŶih tokoǀa u Ŷajužeŵ području )agreďa ograŶičaǀajući je čiŵďeŶik poǀećaŶja 
prometnog toka i brzine tramvajskog i autobusnog prijevoza. Primjetan je nedostatak prometnih 

traka rezerviranih za promet javnog gradskog prijevoza, tzǀ. žutih traka i sustava za davanje 

prioriteta javnom prijevozu putnika u odnosu na individualni prijevoz na semaforiziranom 

raskrižjiŵa.  

UočeŶo je kako su glaǀŶi proďleŵi u tramvajskom prometu uzrokoǀaŶi lutajućoŵ strujoŵ, slaďoŵ 
oďoriŶskoŵ odǀodŶjoŵ, lošoŵ kǀalitetoŵ tračŶičke podloge i preǀelikiŵ opterećeŶjeŵ kolosijeka 

uslijed ŶeusklađeŶog ulagaŶja u flotu traŵǀaja i iŶfrastrukturu. Nedovoljna brzina obnove 

traŵǀajske iŶfrastrukture doǀodi do Ŷiže prosječŶe ďrziŶe traŵǀaja, ǀećih zagušeŶja, kǀaroǀa i 
Ŷesreća, a Ŷiska kǀaliteta iŶfrastrukture garaŶtira ŵaŶju udoďŶost putŶika. 

UtǀrđeŶ je također zaostatak u pogledu opremljenosti autobusnih i traŵǀajskih stajališta u vidu 

Ŷedostataka odǀojeŶih ugiďališta autoďusa, nedostatne visine ŶastupŶe plohe traŵǀajskih stajališta, 
prilagođeŶosti stajališta svim skupinama putnika, a osobito osobama s invaliditetom i osobama sa 

sŵaŶjeŶoŵ pokretljiǀošću.  

Priŵjećuje se također iŶfrastrukturŶi zaostatak kod traŵǀajskih i autoďusŶih spreŵišta koja su zbog 

zastarjelosti i nedostatka investicija na granici svog radnog kapaciteta, a uz to još Ŷije proǀedeŶa 
prilagodďa spreŵišta za Ŷoǀija i dulja ŶiskopodŶa tramvajska vozila s manjim razmakom od tla pa 

posljedičŶo toŵe Ŷi Ŷjihoǀo skladišteŶje Ŷije adekǀatno realizirano. 
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Sustav naplate javnog prijevoza putnika ne pruža ŵogućŶost plaćaŶja usluge upotrebom pametnog 

telefona ili bankarske kartice, ǀeć je istu ŵoguće platiti upotrebom ZET-ove pretplatne i vrijednosne 

kartice ili kupovinom papirnate karate. Također, Ŷaplata usluge javnog prijevoza putnika ǀrši se 

prema vremenskom kriteriju a ne prema duljini putovanja. 

4.5 ŽeljezŶički proŵet 

Od razdoďlja plaŶiraŶja i izgradŶje zagreďačkog željezŶičkog čǀora Zagreb i sǀih pratećih građeǀiŶa i 
postrojenja ne prestaju poleŵike o ŶegatiǀŶoŵ utjeĐaju postojeće trase željezŶiĐe Ŷa razǀoj grada - 
tzǀ. „željezŶičko pitaŶje͞. Položaj željezŶiĐe u gradskom tkivu u velikoj mjeri je usmjerio razvoj grada, 

ali i ŶaŵjeŶu koŶtaktŶog prostora u središŶjeŵ dijelu grada uŶutar kojeg se i daŶas Ŷalazi ǀeliki ďroj 
građeǀiŶa kojiŵa, zďog Ŷjihoǀe ŶaŵjeŶe, oďlikoǀaŶja, ŶačiŶa korišteŶja i građeǀiŶskog staŶja, tu Ŷije 

mjesto.  

Slika 4-6: Pogled Ŷa područje Gredelja 

 
Izvor: https://www.skyscrapercity.com/ 

Da ďi ďudući željezŶički proŵetŶi sustaǀ udoǀoljio proŵetŶiŵ zahtjeǀiŵa, treďa dožiǀjeti zŶataŶ 

preoďražaj. DosadašŶja rješeŶja čǀora ǀiše Ŷe udoǀoljaǀaju Ŷoǀiŵ zahtjeǀiŵa, te ŵoraju dožiǀjeti 
temeljitu analizu i preobrazbu sukladno novim potrebama. 

Infrastruktura 

VećiŶa je željezŶičkih pruga Ŷa šireg područja Grada )agreďa jednokolosiječŶa, dok je dǀokolosiječŶa 

pruga izgrađeŶa saŵo Ŷa dioŶiĐaŵa )agreď – Dugo Selo i Zagreb – )aprešić –Savski Marof – držaǀŶa 
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graŶiĐa. )ďog toga su izražeŶa čekaŶja ǀlakoǀa i sŵaŶjeŶje kapaĐiteta saŵe dionice. Isto tako, 

elektrifiĐiraŶe su saŵo dioŶiĐe željezŶičke pruge koje poǀezuju grad Zagreb s odredištiŵa poput 
VrďoǀĐa preko Dugog “ela, Velike GoriĐe, “aǀskog Marofa, Jastreďarskog i IǀaŶić grada, dok je ostatak 

dioŶiĐa Ŷa području Master plaŶa ŶeelektrifiĐiraŶ. 

Brzina putovanja, kao i stanje voznog parka i infrastrukture na području Master plaŶa ŶegatiǀŶo utječe 

Ŷa kǀalitetu proŵeta. Naiŵe, prosječŶa ďrziŶa ǀožŶje kod dioŶiĐa Ŷa području Master plaŶa je priličŶo 

Ŷiska, a osoďito prilikoŵ ulaska i izlaska iz kolodǀora čiji su pristupŶi eleŵeŶti peroŶa Ŷa istoj raziŶi. To 
oďičŶo s jedne strane vodi do izbjegavanja ostvarenja punog potencijala putnika, a s druge strane do 

ǀećeg ďroja ǀozila koje proŵetuju. 

Najǀeća dopušteŶa ďrziŶa Ŷa dioŶiĐi )aprešić – Zagreb Gk iznosi 60 km/h, iako geometrija kolosijeka 

dopušta do ϭϰϬ kŵ/h, zďog lošeg staŶja pruge ;gorŶjeg i doŶjeg ustrojaͿ, jer je posljedŶji reŵoŶt rađeŶ 
prije ϯϱ godiŶa. Također postoji ograŶičeŶje ďrziŶe u kolodǀoru “aǀski Marof Ŷa ϱϱ kŵ/h, a u kolodǀoru 
Zagreb Gk na 50 km/h. Na nedavno obnovljenoj dionici Savski Marof – )aprešić Ŷajǀeća dopušteŶa 
brzina iznosi 120 km/h. Na pruzi M102 Zagreb Gk – Dugo “elo osŶoǀŶa Ŷajǀeća dopušteŶa ďrziŶa je 
Zagreb Gk – Zagreb Borongaj 80 km/h, Zagreb Borongaj – Dugo Selo 140 km/h. 

OsŶoǀŶa Ŷajǀeća dopušteŶa ďrziŶa Ŷa dioŶiĐi pruge )agreď Gk – Hrvatski Leskovac za vlakove bez 

ŶagiďŶe tehŶike izŶosi ϭϭϬ kŵ/h, a za ǀlakoǀe sa ŶagiďŶoŵ tehŶikoŵ ϭϯϬ kŵ/h. Međutiŵ, Ŷa toj 
dioŶiĐi postoji ograŶičeŶje ďrziŶe )agreď Gk – TrešŶjeǀka ;rasp.Ϳ Ŷa ϱϬ kŵ/h, a od rasputŶiĐe 
TrešŶjeǀka do rasputŶiĐe Delta Ŷa ϴϬ kŵ/h za vlakove bez nagibne tehnike, odnosno na 100/90 km/h 

za ǀlakoǀe sa ŶagiďŶoŵ tehŶikoŵ. Tek od rasputŶiĐe Delta do Hrǀatskog LeskoǀĐa i Ŷa dalje Ŷajǀeća 
dopušteŶa ďrziŶa izŶosi ϭϭϬ kŵ/h, odŶosŶo ϭϯϬ kŵ/h. 

Slika 4-7: DopušteŶa iŶfrastrukturŶa ďrziŶa Ŷa prugaŵa MϭϬϭ i MϭϬϮ ;DG – S.Marof – Zagreb GK – Dugo Selo) 

 
Izvor: Izvješće o ŵreži ϮϬϮϭ, HŽI 

Kǀaliteta iŶfrastrukture očitaǀa se i kroz ǀozŶi park u putŶičkoŵ i teretŶoŵ proŵetu. Pritom je 

utǀrđeŶa izŶiŵŶo ǀisoka starost ǀučŶih ǀozila, prosječŶo preko ϯϬ godiŶa. Oǀako ǀisoka starost 
uzrokuje ǀisoke troškoǀe održaǀaŶja i ǀisok stupaŶj iŵoďilizaĐije, a posredne posljedice su i 

Ŷezadoǀoljstǀo putŶika uz sŵaŶjeŶo korišteŶje usluge.  

Iako spoŵeŶuti proďleŵ pristupŶih poǀršiŶa koje se Ŷalaze u istoj raziŶi Ŷarušaǀa sigurŶosti sudioŶika 

u proŵetu, utǀrđeŶo je kako je željezŶički proŵet u ĐjeliŶi, i u željezŶičkoŵ čǀoru )agreď, po pitaŶju 
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proŵetŶih Ŷesreća i dalje sigurŶiji od drugih oďlika prometa (prema nalazu Ministarstva mora, 

prometa i infrastrukture, 2016). 

Budući da širiŶa i ǀisiŶa pristupŶih poǀršiŶa Ŷa kolodǀoriŵa i stajalištiŵa iŵa ǀažŶu ulogu po pitaŶju 

sigurŶosti putŶika, “tudijoŵ razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď ispitaŶa je širina, visina i duljina 

pristupŶih poǀršiŶa Ŷa željezŶičkiŵ stajalištiŵa i kolodǀoriŵa. Pritoŵ je utǀrđeŶo kako širiŶa poǀršiŶa 
Ŷa Ϯϵ,Ϭ % ispitaŶih kolodǀora i stajališta izŶosi ŵaŶje od Ϯ ŵ, dok je ϯϮ,ϯ % poǀršiŶa širiŶe do 6 m. 

)ahtjeǀi koji se odŶose Ŷa širiŶu poǀršiŶe ǀariraju oǀisŶo o lokaĐiji ;ďočŶa ili središŶja pristupŶa 

poǀršiŶaͿ i učestalosti putŶika ;također proďleŵ sigurŶosti, priŵjeriĐe u slučaju eǀakuaĐijeͿ. Preŵa 

Ŷjeŵačkiŵ ŵiŶiŵalŶiŵ staŶdardŶiŵ ǀrijedŶostiŵa širiŶe ďočŶih pristupŶih poǀršiŶa izŶose Ϯ,ϰϬ ŵ, a 

središŶjih ϯ,ϯϬ ŵ. Uspoređujući ŶaǀedeŶe ŵiŶiŵalŶe Ŷjeŵačke staŶdardŶe ǀrijedŶosti širiŶa 

pristupŶih poǀršiŶa s podatĐiŵa “tudije, priŵjećuje se da ďareŵ ϯϬ % pristupŶih poǀršiŶa studijskiŵ 

istražiǀaŶjeŵ oďuhǀaćeŶih željezŶičkih kolodǀora i stajališta je treŶutŶo preusko te saŵiŵ tiŵe s 

aspekta sigurŶosti Ŷezadoǀoljaǀajućih ǀrijedŶosti širiŶe. 

KapaĐiteti i iskorišteŶost 

U “tudiji razǀoja željezŶičkog čǀora )agreď ;ϮϬϭϲͿ izračuŶati su podaĐi o kapaĐitetiŵa pojediŶih dioŶiĐa 
zagreďačkog željezŶičkog čǀora. Vrlo ǀisoku propusŶu ŵoć iŵaju dioŶiĐe “esǀete – Dugo Selo (83 %), 

Zagreb Gk – Sesvete (73 %) i Zagreb Gk – TrešŶjeǀka – )agreď Klara ;ϳϮ %Ϳ. Što se tiče priključŶih 
dioŶiĐa, Ŷajǀeća propusŶa ŵoć utǀrđeŶa je za dioŶiĐe Dugo “elo-KrižeǀĐi ;ϵϰ %Ϳ, Dugo “elo – 

Kutina/Novska (85 %) i Delta – Karlovac (79 %).  

VršŶi sat u dolasku ǀlakoǀa Ŷa )agreď GlaǀŶi kolodǀor je izŵeđu ϳ i ϴ sati kada Ŷa kolodǀor dođe 
ukupŶo ϭϳ ǀlakoǀa, dok je jutarŶje ǀršŶo razdoďlje izŵeđu ϲ i ϵ sati ;prosječŶo ϭϯ,ϯ vlakova). 

PopodŶeǀŶi ǀršŶi sat dolaska je izŵeđu ϭϲ i ϭϳ sati ;ϭϭ ǀlakoǀaͿ, a popodŶeǀŶo ǀršŶo razdoďlje od ϭϰ 
do ϭϳ sati ;ϭϬ ǀlakoǀa/satͿ. “ druge straŶe, jutarŶji ǀršŶi sat u odlasku s zagreďačkog GlaǀŶog kolodǀora 
je izŵeđu ϳ i ϴ sati kada se otpreŵi ukupŶo ϭϯ ǀlakoǀa, dok je popodŶeǀŶi ǀršŶi sati izŵeđu ϭϱ i ϭϲ 
sati kada se otpremi 14 vlakova (Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 2016). 

Proŵatrajući zajedŶo dolaske i odlaske ǀlakoǀa, jutarŶji ǀršŶi sat je također izŵeđu ϳ i ϴ, a popodŶeǀŶi 
između ϭϱ i ϭϲ. JutarŶje ǀršŶo razdoďlje je traje od ϱ do ϵ sati s prosječŶiŵ iŶteŶzitetoŵ od Ϯϱ 
ǀlakoǀa/satu, a popodŶeǀŶo izŵeđu ϭϯ i ϭϳ s prosječŶiŵ iŶteŶzitetoŵ od ϮϮ ǀlakoǀa/sat ;MiŶistarstǀo 
mora, prometa i infrastrukture, 2016). 

PoŶuda i potražŶja 

S obziroŵ Ŷa razgraŶatu ŵrežu željezŶičkog proŵeta Ŷa području Grada )agreďa i okolŶih župaŶija 

znatan dio putŶika koristi upraǀo željezŶički proŵet u sǀrhu sǀakodŶeǀŶih putoǀaŶja koja se uglaǀŶoŵ 
odnose Ŷa putoǀaŶja Ŷa posao, u školu ili Ŷa fakultet te putoǀaŶja u sloďodŶo ǀrijeŵe. U Gradu Zagrebu 

broj putnika u razdoblju 2015. – 2018. godine je u kontinuiranom porastu, što ukazuje kako će se u 
narednom razdoblju broj putnika, paralelno uz investicije u putŶički proŵet, poǀećaǀati (Master plan 

proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije, ϮϬϮϬ.Ϳ. Takva 

situaĐija ukazuje Ŷa izŶiŵŶu potreďu za ulagaŶjeŵ u željezŶičku putŶičku iŶfrastrukturu.  
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Tablica 4-1: Broj otpreŵljeŶih putŶika ;u tis.Ϳ po župaŶijaŵa Ŷa području Master plaŶa u razdoďlju ϮϬϭϱ.-2018. godine 

ŽupaŶija  2015.  2016.  2017.  2018. 

Grad Zagreb  4.155  4.650  4.914  5.142 

Izvor: Master plan proŵetŶog sustava Grada Zagreďa, Zagreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije, ϮϬϮϬ. 

U ideŶtičŶoŵ razdoďlju, količiŶa preǀezeŶog tereta se u željezŶičkoŵ proŵetu zŶatŶo sŵaŶjila. 
KoličiŶa utoǀareŶe roďe ukazuje Ŷa zŶatŶo sŵaŶjeŶje u razdoďlju ϮϬϭϬ.-2018. g. za 54,2 %, dok je 

količiŶa istoǀareŶe roďe sŵaŶjeŶa u razdoďlju ϮϬϬϵ.-2017. g. za 12,6 %. Valja naglasiti kako je 

eǀideŶtiraŶ izŶiŵaŶ porast u istoǀaru tereta u )agreďačkoj župaŶiji za čak ϭϵϭ,ϳ %. NaǀedeŶo ukazuje 
na promjenu distribucije teretnog proŵeta izǀaŶ ĐeŶtralŶe urďaŶiziraŶe zoŶe Grada )agreďa, što 
ostaǀlja ǀeći prostor za ulagaŶja u putŶičku iŶfrastrukturu. U ŶaredŶoŵ razdoďlju, projekĐije ukazuju 
Ŷa daljŶje poǀećaŶje putŶičkog proŵeta, ali sŵaŶjeŶje teretŶog proŵeta. Uslijed ulagaŶja u 
infrastrukturu željezŶičkog proŵeta preŵa graŶiĐi s Mađarskoŵ, za očekiǀati je poǀećaŶje, tj. 
staďilizaĐiju teretŶog željezŶičkog proŵeta. 

 

OĐjeŶa postojećeg staŶja željezŶičkog proŵeta  

Položaj željezŶiĐe u gradskoŵ tkiǀu u ǀelikoj ŵjeri je usŵjerio razǀoj grada, ali i ŶaŵjeŶu koŶtaktŶog 
prostora u središŶjeŵ dijelu grada uŶutar kojeg se i daŶas Ŷalazi ǀeliki ďroj građeǀiŶa kojiŵa, zďog 
Ŷjihoǀe ŶaŵjeŶe, oďlikoǀaŶja, ŶačiŶa korišteŶja i građeǀiŶskog staŶja, tu Ŷije ŵjesto. Pruge 

željezŶičkog čǀora )agreď predstavljaju svojevrsnu prepreku razvoja tzv. integriranog grada. 

Kao glaǀŶi ŶedostaĐi željezŶičkog čǀora Zagreb izdvajaju se: prevladavanje jednokolosiječŶe 

željezŶičke ŵreže, ŶedoǀoljŶa elektrifiĐiraŶost ŵreže, ŶedoǀoljŶa dužiŶa peroŶa Ŷa stajalištiŵa, 
ŶedoǀoljŶa ǀisiŶa ukrĐajŶih peroŶa, ŶepostojaŶje parkirališta za autoŵoďile i ďiĐikle pored 
željezŶičkih stajališta, loša opreŵljeŶost željezŶičkih stajališta, slaďo riješeŶ pristup pješaĐiŵa i 
iŶǀalidŶiŵ osoďaŵa do željezŶičkih stajališta, ŶedoǀoljaŶ ďroj stajališta Ŷa pojediŶiŵ dijeloǀiŵa 
željezŶičke ŵreže, ŶepostojaŶje sustaǀa iŶforŵiraŶja putŶika, nedostatak takta i ŶeusklađeŶost 
voznih redova sa voznim redovima autobusa, slaďo riješeŶa ŵogućŶost prijeǀoza ďiĐikala u 
vlakovima, nepostojanje jedinstvene prijevozne isprave na razini Master plana regije i nedovoljan 

ďroj deŶiǀeliraŶih željezŶičko-ĐestoǀŶih križaŶja. 

)ďog iŶfrastrukturŶih ograŶičeŶja se u ǀršŶiŵ dŶeǀŶiŵ opterećeŶjiŵa sŵaŶjuje ďrziŶa vlakova i 

poǀećaǀa ǀrijeŵe putovanja te se jaǀljaju kašŶjeŶja pri dolasku i polasku koja su uzrok 
nezadovoljstva putnika.  

KoŶačŶo, ŵreža gradskih i prigradskih željezŶičkih pruga razǀijeŶa je sa svega nekoliko linija i 

polazaka i s ŶeiskorišteŶoŵ postojećoŵ iŶfrastrukturoŵ. U južŶoŵ dijelu )agreďa, uŶatoč 
postojaŶju željezŶičke iŶfrastrukture jaǀŶi putŶički prijeǀoz željezŶiĐoŵ Ŷije u fuŶkĐiji. Nedovoljno 

razǀijeŶa gradska i prigradska željezŶička ŵreža ograŶičaǀa učinkovitiji javni prijevoz putnika. 
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4.6 Cestovni promet 

IzgrađeŶost postojećih staŵďeŶih oďjekata i položaj željezŶičke ŵreže na području obuhvata 

ograŶičaǀajući je čiŵďeŶik šireŶja ĐestoǀŶe proŵetŶe iŶfrastrukture, poseďiĐe u traŶsǀerzalŶoŵ 
smjeru. 

Slika 4-8: Pogled cestovne ŵreže Ŷa područje obuhvata 

 
Izvor: OpenStreetMap 

Infrastruktura 

Prema Master planu proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske 

župaŶije iz ϮϬϮϬ. godiŶe, postojeće staŶje poǀršiŶskog haďajućeg sloja kolŶičke koŶstrukĐije i 
proŵetŶa opreŵljeŶost je Ŷa ǀrlo zadoǀoljaǀajućoj raziŶi. “ oďziroŵ Ŷa urďaŶu razǀijeŶost ĐestoǀŶe 
uličŶe ŵreže, određeŶi su ŶedostatĐi zaďilježeŶi Ŷa dijeloǀiŵa ŶerazǀrstaŶih proŵetŶiĐa na rubnim 

ruralnim dijelovima grada )agreďa te u pojediŶiŵ gradskiŵ četǀrtiŵa ;poseďŶo podsljeŵeŶska zoŶaͿ. 
Na određeŶoŵ ďroju proŵetŶiĐa zaŵijećeŶe su zŶatŶa oštećeŶja poǀršiŶskog haďajućeg sloja kolŶičke 

konstrukcije te pojava kolotraga, što je je posljediĐa izŶiŵŶo ǀelikog proŵetŶog opterećeŶja uslijed 

kretanja autobusa JGP-a i teških teretŶih ǀozila 

PojediŶe Ŷogostupe potreďŶo je oďŶoǀiti te izǀesti upuštaŶje ruďŶjaka za potreďe osoďa sa 

iŶǀaliditetoŵ i urediti preŵa postojećoj reĐeŶtŶoj zakoŶskoj regulatiǀi za ďiĐiklističku iŶfrastrukturu i 
vezane pravilnike.  
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Uslijed toga, potreďŶo je uskladiti postojeće priključŶe proŵetŶiĐe i uliĐe koje Ŷe zadoǀoljaǀaju 
zakoŶsku regulatiǀu te proŵetŶo opterećeŶje proŵetŶe ŵreže. Prometnu opremu i signalizaciju 

potreďŶo je Ŷa pojediŶiŵ raskrižjiŵa i dioŶiĐaŵa zaŵijeŶiti Ŷoǀoŵ te optiŵirati Ŷjihoǀ položaj, 
usŵjereŶje i količiŶu iŶforŵaĐija.  

Prema Master planu proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske 

župaŶije iz ϮϬϮϬ. godiŶe, broj osoďŶih ǀozila raste od ϭϵϵϳ. godiŶe, a taj će se treŶd ǀjerojatŶo Ŷastaǀiti 
i u narednim godinama. U razdoblju od 1997. do 2017. godine proŵatrajući zajedno Grad Zagreb i 

)agreďačku župaŶiju, u ŶaǀedeŶoŵ ǀreŵeŶskoŵ razdoďlju se ďroj registriraŶih osoďnih automobila 

poǀećao za Ŷešto ǀiše od ϲϱ %. 

KoŶstaŶtŶo poǀećaŶje prosječŶe starosti autoŵoďila, odŶosŶo ǀozila za do ϴ putŶika, priŵjećuje se 
također Ŷa raziŶi EU. U EU je ϮϬϭϱ. godiŶe prosječŶa starost autoŵoďila izŶosila ϭϬ,ϳ godiŶa ;udruga 

europskih proizǀođača autoŵoďilaͿ. Kao ŵogući razlog za poǀećaŶje starosti ǀozila ŵože ďiti da 

kućaŶstǀa kupuju drugi ili treći autoŵoďil te zadrže postojeće autoŵoďile u kućaŶstǀu, tako da se 

zapravo automobili dodaju, a ne mijenjaju. 

KapaĐiteti i iskorišteŶost 

KapaĐitet postojeće ĐestoǀŶe ŵreže Ŷa prostoru grada )agreďa ŵože se aŶalizirati proŵatraŶjeŵ 
kapaĐiteta Ŷa dioŶiĐaŵa i raskrižjiŵa. Prema Master planu prometnog sustava Grada Zagreba, 

)agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske župaŶije iz ϮϬϮϬ. godiŶe, utǀrđeŶo je da intenzitet prometa 

zagreďačke oďilazŶiĐe ;koja je dio autoĐeste AϯͿ izŶosi ϱ.ϲϬϬ ǀozila po sŵjeru Ŷa sat. UtǀrđeŶo je 
također da gradske aǀeŶije u ĐeŶtru ŵogu podržati izŵeđu ϭ.ϬϬϬ i ϯ.ϬϬϬ ǀozila po sŵjeru Ŷa sat. Ostale 
ceste imaju kapacitet manji od ϭ.ϬϬϬ ǀozila po sŵjeru Ŷa sat. )Ŷačajka koju je u oǀoŵ koŶtekstu 
potrebno istaknuti je da sva raskrižja u središŶjiŵ dijeloǀiŵa )agreďa Ŷa glaǀŶiŵ gradskiŵ koridoriŵa 
proŵetŶe ŵreže iŵaju ugrađeŶu sǀjetlosŶu sigŶalizaĐiju. 

Prema podacima iz Master plana proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-

zagorske župaŶije iz ϮϬϮϬ. godiŶe, utǀrđeŶo je da su glaǀŶi ulazi u )agreď opterećeŶi ǀelikoŵ količiŶoŵ 
proŵeta. AŶalizoŵ toka proŵeta utǀrđeŶo je da oko ϮϮϬ.ϬϬϬ ǀozila iz sǀakog sŵjera prolaze graŶičŶu 
liŶiju glaǀŶog pristupa središŶjeŵ dijelu grada. Od ϭϵ.ϬϬϬ ǀozila/sati izguďljeŶih/potrošeŶih Ŷa 
ĐestoǀŶoj ŵreži Ŷa dŶeǀŶoj ďazi u Gradu )agreďu, ϭϴ.ϬϬϬ se odŶosi Ŷa autoŵoďile. )agušeŶja u ŵreži 
stvaraju problemi sa smanjenjem protoka cestovŶog proŵeta Ŷa istočŶoŵ i zapadŶoŵ dijelu Grada 
koji ǀodi do središŶjeg dijela Grada. Osiŵ sŵaŶjeŶe dostupŶosti izŵeđu istočŶog i zapadŶog dijela 
grada, proŵetŶa zagušeŶja i Ŷedostatak ŵostoǀa utječu Ŷa slaďiju dostupŶost središta )agreďa i 
Ŷjegoǀih južŶih dijelova. 

Na prostoru grada )agreďa često se jaǀljaju proďleŵi zagušeŶja proŵeta, Ŷaročito u središŶjeŵ dijelu 
gdje tijekom jutarnjih i poslijepodnevnih sati prosječŶa ďrziŶa kretaŶja osoďŶih ǀozila ŵože ďiti manja 

za 10 do 20 km/h u odnosu na dopušteŶu ďrziŶu kretaŶja ŵotorŶih ǀozila. PriďližaǀaŶjeŵ ĐeŶtru grada 
poǀećaǀa se stupanj zagušeŶja prometnog toka, odnosno brzina postaje sve manja. 
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Slika 4-9: ProsječŶa ďrziŶa tijekoŵ vršŶih sati u Gradu Zagrebu 

 
Izvor: Master plaŶ proŵetŶog sustava Grada Zagreďa, Zagreďačke župaŶije I KrapiŶsko-zagorske župaŶije, ϮϬϮϬ. 

Ilica je jedna od prometnica na kojoj na pojedinim cestovnim segmentima prosječŶa ďrziŶa u satiŵa 
ǀršŶog opterećeŶja proŵeta ŵože ďiti ispod ϯϬ kŵ/h. Osiŵ IliĐe, “elska i “aǀska Đesta također se ističu 
po vrlo malim brzinama odvijanja prometa. 

Slika 4-10: Priŵjeri dijeljeŶja zajedŶičke vozŶe trake javŶog i iŶdividualnog prometa 

  
Ilica Savska 

Izvor: https://www.infozagreb.hr/ 

Prema podacima iz projekta IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada )agreba iz 2020. 

godine, Ŷajǀeći ďroj ǀozila ulazi u zoŶu oďuhǀata Ŷa istočŶoŵ ulazu u „zeleŶi ǀal͞ odŶosŶo iz UliĐe 
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kralja Držislaǀa preŵa uŶutrašŶjosti zoŶe oďuhǀata u izŶosu od ϭϱϯϲ PAJ (putŶička autoŵoďilska 
jedinica) u ǀršŶoŵe satu, dok je ŶajŵaŶji ďroj ǀozila u zoŶu oďuhǀata ušao u Jurjeǀskoj uliĐi u izŶosu 
od 265 PAJ. Preŵa ǀeličiŶi opterećeŶja zatiŵ slijedi zapadŶi ulaz Ŷa „zeleŶi ǀal͞ odŶosŶo iz UliĐe Izidora 
KršŶjaǀog preŵa zoŶi oďuhǀata u izŶosu od ϭϱϮϯ PAJ u ǀršŶoŵe satu. UliĐa s Ŷajǀećoŵ opterećeŶošću 
Ŷa ulazu odŶosŶo izlazu iz zoŶe oďuhǀata u ǀršŶoŵ satu je Miraŵarska podǀožŶjak u kojoj se preŵa 
zoŶi oďuhǀata kreće ϭϰϵϮ PAJ u ǀršŶoŵe satu dok se od zoŶe oďuhǀata preŵa jugu kreće ϭϭϱϯ PAJ u 

ǀršŶoŵe satu. 

Slika 4-11: ProŵetŶo opterećeŶje motoriziranog prometa u vršŶoŵ satu izŵeđu 7:30 i 8:30 sati 

 
Izvor: IdejŶo rješeŶje prošireŶja pješačke zoŶe u ĐeŶtru Grada Zagreďa iz ϮϬϮϬ. godine 
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Najǀeći ďroj ǀozila izlazi iz zoŶe iz sŵjera Trg ‘epuďlike Hrǀatske preŵa Klaićeǀoj uliĐi u izŶosu od 
1324 PAJ. NajŵaŶji ďroj ǀozila izlazi iz zoŶe oďuhǀata Ŷa Vlaškoj uliĐi u izŶosu od Ϯϯϵ PAJ. Ukupno 

proŵetŶo opterećeŶje ŵotoriziraŶog proŵeta Ŷa ulazu u zoŶu oďuhǀata izŶosi ϵϳϱϬ ǀozila u ǀršŶoŵ 
satu, a Ŷa izlazu iz zoŶe oďuhǀata proŵetuje ϳϲϲϲ ǀozila. U zoŶu oďuhǀata proŵetuje ϮϬϴϰ ǀozila ǀiše 
Ŷego što izlazi iz zoŶe, odŶosŶo Ϯϳ,ϭϴ % ǀiše. Iz sǀega se ŵože zaključiti da ǀiše od ϳϬ % vozila u zoni 

oďuhǀata čiŶi traŶzitŶi proŵet. 

Gustom izgrađeŶosti stambenih i drugih objekata Ŷa pojediŶiŵ raskrižjiŵa i pristupnim ulicama 

smanjuje se preglednost i prometna sigurnost te u kombinaciji sa izrazito opterećeŶim gradskih 

prometnicama dolazi do izražeŶijih proŵetŶih zagušeŶja i zastoja. Tiŵe se također Ŷarušuje optiŵalŶo 
proŵetoǀaŶje ǀozila jaǀŶog gradskog prijeǀoza ;JGPͿ, a Ŷaročito je ǀidljiǀo u traŵǀajskoŵ proŵetu u 
užeŵ ĐeŶtru Grada. Tiŵe se direktŶo sŵaŶjuje raziŶa proŵetŶe usluge jer postojeća proŵetŶa ŵreža 
Ŷije u ŵogućŶosti propustiti tako ǀeliki proŵetŶi iŶteŶzitet. 

Sigurnost ĐestovŶe proŵetŶe ŵreže 

Preŵa podaĐiŵa PU )agreďačka iz ϮϬϭϵ. godiŶe u Gradu Zagrebu su zaďilježeŶe 5.783 prometne 

Ŷesreće pri čeŵu je poginulo je 16 osoba dok je ozlijeđeŶa Ϯ.Ϭϱϭ osoďa. 

NajugrožeŶija prometnica u Gradu Zagrebu je Slavonska avenija sa Ϯϲϭ proŵetŶoŵ Ŷesrećoŵ pri čeŵu 
je ozlijeđeŶo 115 osoba a 1 osoba je poginula. Slijedi Ulica kneza Branimira sa 170 prometnih (83 

ozlijeđeŶe osobe), UliĐa grada Vukoǀara sa ϭϱϰ Ŷesreća ;ϳϯ ozlijeđeŶe i ϭ pogiŶula osoďaͿ, Ilica sa 153 

Ŷesreće ;ϳϭ ozlijeđeŶa osoďaͿ i )agreďačka aǀeŶija sa ϭϬϬ Ŷesreća ;ϰϯ ozlijeđeŶe i ϭ pogiŶula osoďaͿ. 

Zbog poǀijesŶe izgrađeŶosti središŶjeg dijela grada Ŷa pojediŶiŵ raskrižjiŵa i pristupŶiŵ uliĐaŵa 
sŵaŶjeŶ je trokut pregledŶosti te tiŵe i proŵetŶa sigurŶost. OdređeŶi ďroj postojećih jaǀŶih uličŶih 
parkirŶih ŵjesta Ŷije Ŷa optiŵalaŶ ŶačiŶ izǀedeŶ Ŷa kolŶiĐiŵa i nogostupima te time doprinosi 

sŵaŶjeŶoj proŵetŶoj sigurŶosti kroz ŶejasŶe proŵetŶe radŶje, odŶosŶo direktŶo utječe Ŷa odǀijaŶje 
proŵetŶog toka određeŶe proŵetŶiĐe. 

Slika 4-12: Priŵjeri Ŷesreća u Ilici 

  
Izvor: https://www.infozagreb.hr/ 

 

  

https://www.infozagreb.hr/
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OĐjeŶa postojećeg staŶja ĐestoǀŶog proŵeta  

Nedostatak alterŶatiǀŶih praǀaĐa kao i dijeloǀa ĐestoǀŶe ŵreže ističe se kao osnovni problem 

cestovnog sustava Grada Zagreba, što rezultira s podatkom da ǀiše od ϳϬ % proŵeta Ŷa području 
Donjeg grada čiŶi traŶzitŶi proŵet. 

‘askrižja glaǀŶih proŵetŶih koridora Ŷisu usklađeŶa s potreďaŵa postojećeg iŶteŶziteta proŵeta, 
te se ukazuje potreďa za Ŷjihoǀu reorgaŶizaĐiju i reprograŵiraŶje seŵaforskih uređaja. 

ŽeljezŶička pruga u postojećeŵ oďliku čiŶi svojevrsnu branu, a područje Donjeg grada i naselja 

sŵješteŶa južŶo od pruge povezana su tek s nekoliko ulica niske razine usluge. IzŵještaŶjeŵ 
odnosno denivelacijom pruge oŵogućila bi se izgradnja nove uličŶe ŵreže i integracija danas 

razdvojenih dijelova grada. 

Nedostatak legislative za projektiranje prometnica unutar naselja dovodi do ŶeujedŶačeŶosti 
projektŶih rješeŶja. OďlikoǀaŶje uličŶe ŵreže, a poseďiĐe raskrižja , Ŷije usklađeŶo s potreďaŵa 
proŵeta pješaka i ďiĐiklista. 

Zbog nedostatka prometne kulture, i to poŶajǀiše u smislu parkiranja motornih vozila na štedŶiŵ 
poǀršiŶaŵa i pločŶiĐiŵa, sve je učestalije postaǀljaŶje stupića Ŷa ŵjestiŵa gdje je to opraǀdaŶo a i 
tamo gdje to nije.  

Poŵoću IT“ sustaǀa ŵoguće je poǀećanje treŶutačŶe iskoristivosti kapaciteta cestovnog prometnog 

sustava, te stvaranje bolje raǀŶoteže izŵeđu poŶude i potražŶje dopuštajući iŶforŵaĐijskiŵ 
sustaǀiŵa da proŵet odŵakŶu od Đesta s proďleŵiŵa zagušeŶja tijekoŵ ǀršŶih sati. 

Prema projekcijama Master plana prometŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i 
Krapinsko-zagorske župaŶije ukoliko se ne provedu dodatna ulaganja u cestovni sustav, za 2030. 

godinu predǀiđa se potpuŶi kolaps Ŷa ĐestoǀŶoj ŵreži posebice u središŶjeŵ dijelu Grada Zagreba, 

gdje bi visoka zasićeŶost proŵetŶog toka osobito utjecala na promet individualnih vozila, ali bi 

posljedičŶo bili pogođeŶi autoďusni i tramvajski prijevoz u ŵješoǀitoŵ proŵetu što doǀodi do rizika 

od kašŶjeŶja i duljeg trajaŶja putoǀaŶja. 

4.7 Promet u mirovanju 

TereŶskiŵ istražiǀaŶjiŵa i aŶalizaŵa statističkih podataka )agreďparkiŶga (Analiza prometne potrebe 

izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶapređeŶja održiǀog sustava 

Grada Zagreba, 2019.) utǀrđeŶo je da Ŷa području DoŶji grad postoji oko ϴ.ϬϬϬ uličŶih/izǀaŶ uličŶih 
parkirališŶih ŵjesta. Oko 95 % parkirališŶih ŵjesta su uličŶa parkirališta, uglaǀŶoŵ uzdužŶa, dok je 5 % 

izǀaŶ uličŶih parkirališta mjesta.  

)ŶačajaŶ ďroj parkirališŶih ŵjesta, otprilike ϭϱ% uličŶih parkirališŶih ŵjesta DoŶjeg grada, nalazi se na 

tzv. zelenim valovima što iŵa za posljediĐu sŵaŶjeŶje propusŶe ŵoći Ŷa predŵetŶiŵ proŵetŶiĐaŵa. 

Na sjevernom zelenom, koji čiŶe Boškoǀićeǀa i HeďraŶgova ulica, parkirališŶa ŵjesta Ŷalaze se sa 
sjeǀerŶe straŶe uliĐe, dok se Ŷa južŶoŵ zeleŶoŵ ǀalu, koji čiŶe VukotiŶoǀićeǀa, Žerjaǀićeǀa, TreŶkoǀa 
i Hatzova ulica, parkirališŶa ŵjesta Ŷalaze s oďje straŶe kolŶika. 
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Na području DoŶjeg grada sǀa parkirališŶa mjesta spadaju u I. odnosno crvenu zonu naplate. 

ParkirališŶa ŵjesta Ŷa području GorŶjeg grada spadaju u I.ϭ zoŶu Ŷaplate parkiraŶja, gdje je ŵoguća 
kupoǀiŶa saŵo Ϯϰ satŶe, odŶosŶo dŶeǀŶe parkirališŶe karte ǀrijedŶosti ϭϱϬ kuŶa.  

ParkirališŶa ŵjesta ozŶačeŶa su ďijeloŵ, dok su žutoŵ ďojoŵ ozŶačeŶa parkirališŶa ŵjesta rezerǀiraŶa 
za ǀozila osoďa s poseďŶiŵ potreďaŵa, za dostaǀŶa ǀozila i praǀŶe osoďe, te za ǀozila držaǀŶih i 
gradskih tijela i praǀŶih osoďa ǀažŶih za ‘epuďliku Hrǀatsku i Grad )agreď.  

Slika 4-13: NačiŶ izvedďe parkirališŶih ŵjesta 

 
Izvor: AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje javŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja 
održivog sustava Grada Zagreďa, ϮϬϭϵ. 

Slika 4-14: ParkirališŶa ŵjesta 

  
UličŶo parkiraŶje OtǀoreŶa terasa Ŷa parkirališŶoŵ ŵjestu 

Izvor: https://www.infozagreb.hr/ 
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PosljedŶjih godiŶa sǀe ǀeći je ďroj rezerǀiraŶih parkirališŶih ŵjesta sukladno Pravilniku o postavljanju 

kioska, drugih građeǀiŶa gotoǀe koŶstrukĐije i pokretŶih Ŷapraǀa Ŷa području Grada )agreďa, koji 
oǀisŶo o prostorŶiŵ ŵogućŶostiŵa oŵogućuje kao izŶiŵku postaǀljaŶje otǀoreŶe terase Ŷa 
parkirališŶiŵ ŵjestiŵa Ŷa jaǀŶoj poǀršiŶi uz prethodŶu suglasŶost gradskoga upraǀŶog tijela 
ŶadležŶog za proŵet. 

AŶalizoŵ prosječŶe popuŶjeŶosti ;AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje jaǀŶih parkirališŶih garaža Ŷa 
području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja održiǀog sustaǀa Grada )agreďa, ϮϬϭϵ.) sǀih istražiǀaŶih 
parkirališŶih kapaĐiteta utǀrđeŶa je prosječŶa dŶeǀŶa popuŶjeŶost u izŶosu od oko ϵϯ %. Tijekom 

ŶoćŶih sati prosječŶa popuŶjeŶost sǀih aŶaliziraŶih parkirališŶih poǀršiŶa izŶosi oko ϴϮ % dok tijekom 

radnog dijela dana (8 – 20 sati) iznosi oko 95 %. 

ProsječŶa dŶeǀŶa popuŶjeŶost parkirališŶih kapaĐiteta pod Ŷaplatoŵ izŶosi oko ϵϱ % dok je prosječŶa 
popunjenost rezerviranih kapaciteta svega oko 67 % što ukazuje Ŷa ŵogućŶost preŶaŵjeŶe istih 
tijekoŵ Ŷekog dijela daŶa ;Ŷpr. ŶoćŶi period i sl.Ϳ. ProsječŶa popuŶjeŶost kapaĐiteta koji Ŷisu pod 
naplatom iznosi oko 85 %. 

AŶalizoŵ prosječŶe dŶeǀŶe popuŶjeŶosti središta i ruďŶog dijela uže zoŶe oďuhǀata utǀrđeŶa ǀeća 
prosječŶa popuŶjeŶost gradskog središta s prosjekoŵ od ϭϬϬ %, dok prosječŶa popunjenost rubnih 

dijeloǀa uže zoŶe oďuhǀata izŶosi oko ϴϴ %.  

Grafikon 4-4: ProsječŶa satŶa popuŶjeŶost parkirališŶih ŵjesta 

  
PopuŶjeŶost sǀih parkirališŶih ŵjesta PopuŶjeŶost preŵa ŶačiŶu upraǀljaŶja 

Izvor: AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje javŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja 
održivog sustava Grada Zagreďa, ϮϬϭϵ. 

“hodŶo doďiǀeŶiŵ rezultatiŵa razǀidŶa je koŶstaŶtŶa popuŶjeŶost saŵog gradskog središta od 
gotovo 100 % dok su ruďŶi dijeloǀi Ŷešto ǀiše popuŶjeŶi tijekoŵ radŶog dijela daŶa. Isto tako, tijekoŵ 
ǀečerŶjih sati saŵo gradsko središte je u prosjeku ϮϬ% ŵaŶje popuŶjeŶo u odŶosu Ŷa ruďŶe dijeloǀe. 

AŶalizoŵ prosječŶih ǀreŵeŶa zadržaǀaŶja i koefiĐijeŶta izŵjeŶe preŵa ŶačiŶu upraǀljaŶja 
parkirališŶoŵ poǀršiŶoŵ utǀrđeŶo je da se Ŷa parkirališŶiŵ ŵjestiŵa pod Ŷaplatoŵ u prosjeku izŵjeŶi 
oko ϯ,ϱ ǀozila tijekoŵ karakterističŶog radŶog daŶa. )a razliku od toga, Ŷa parkirališŶiŵ ŵjestiŵa koja 
nisu u sustavu naplate se izŵjeŶi sǀega oko ϭ,ϳ ǀozila tijekoŵ karakterističŶog radŶog daŶa, odŶosŶo 
dǀostruko ŵaŶje u odŶosu Ŷa ŵjesta u sustaǀu Ŷaplate. ProsječŶo ǀrijeŵe zadržaǀaŶja Ŷa parkirališŶiŵ 
mjestima koja nisu u sustavu naplate iznosi 8,1 sat, dok na parkirališŶiŵ mjestima koja su u sustavu 

Ŷaplate prosječŶo ǀrijeŵe zadržaǀaŶja izŶosi ϰ,ϰ sati. ProsječŶo ǀrijeŵe zadržaǀaŶja Ŷa rezerǀiraŶiŵ 
parkirališŶiŵ ŵjestiŵa izŶosi ϰ,ϳ sati s koefiĐijeŶtoŵ izŵjeŶe Ϯ,ϯ. 

Na području DoŶjeg grada Ŷalazi se osaŵ parkirališŶih garaža s ukupŶo Ϯ.ϳϮϵ parkirališŶih garažŶih 
ŵjesta, od čega se ϴϱϴ parkirališŶih garažŶih ŵjesta Ŷalazi u tri jaǀŶe garaže )agreďparkiŶga; Gorica, 
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Kvaternikov trg i Petrinjska. Ostalih pet garaža Ŷa području DoŶjeg grada s ukupŶo ϭ.ϴϳϭ parkirališŶiŵ 
garažŶiŵ mjestom (Branimir centar, Cvjetni trg, Importanne Centar, Importanne Galleria i Ilica Park) 

Ŷalazi se u sklopu oďjekata za jaǀŶe potreďe. IzǀaŶ adŵiŶistratiǀŶih graŶiĐa DoŶjeg grada Ŷalaze se još 
četiri garaže s ϭ.ϳϬϯ parkirališŶih garažŶih mjesta (javna garaža LaŶgoǀ trg, Miraŵarska, TuškaŶaĐ i 
Kaptol) koje iŵaju iŶdirektaŶ utjeĐaj Ŷa područje DoŶjeg grada. 

Slika 4-15: GaražŶe kuće u središŶjeŵ dijelu grada )agreďa 

 
Izvor: Izrađivač preŵa podaĐiŵa Gradskog ureda za strategijsko planiranje i razvoj Grada Zagreba 

AŶaliza potražŶje garažŶih parkirališŶih ŵjesta (Analiza prometne potrebe izgradnje javnih 

parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja održiǀog sustaǀa Grada )agreďa, 
2019.) teŵeljeŶa je Ŷa statističkiŵ podatĐiŵa podružŶiĐe )agreďparkiŶga o radu jaǀŶih garaža za 
razdoblje 2015. do 2018. AŶalizoŵ prosječŶih popuŶjeŶosti utǀrđeŶo je da su jaǀŶe garaže GoriĐa, 
KǀaterŶikoǀ trg, LaŶgoǀ trg i PetriŶjska u prosjeku ŵjesečŶo popuŶjeŶe gotoǀo ϵϰ %. ProsječaŶ udio 
pretplate u ukupŶoj popuŶjeŶosti izŶosi čak ϳϮ%. Najǀeću popuŶjeŶost ďilježi garaža u PetriŶjskoj dok 
Ŷajǀeći udio pretplate u ukupŶoj popuŶjeŶosti ďilježi jaǀŶa garaža GoriĐa. ‘ezultati udjela 
pretplatŶičkih karata u prosječŶoj popuŶjeŶosti jaǀŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada ukazuju Ŷa 
prihǀatljiǀost postojeće tarifŶe politike za korisnike duljih parkiranja (stanari i zaposlenici). Naime, 

ŵjesečŶa karta izŶosi ϮϱϬ kŶ dok je poǀlašteŶa ϭϭϬ kuŶa, što je ekǀiǀaleŶt ĐijeŶe sǀega ϳ do ϭϲ sati 
uličŶog parkiraŶja u I. zoŶi. 
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Grafikon 4-5: ProsječŶa popuŶjeŶost javŶih garaža u ϮϬϭϴ. godiŶi 

 
Izvor: AŶaliza proŵetŶe potreďe izgradŶje javŶih parkirališŶih garaža Ŷa području DoŶjeg grada s Điljeŵ uŶaprjeđeŶja 
održivog sustava Grada Zagreďa, ϮϬϭϵ. 

 

OĐjeŶa postojećeg staŶja proŵeta u ŵiroǀaŶju 

Kao glavni nedostatak organizacije prometa u mirovanju Ŷa području DoŶjeg grada, GorŶjeg grada i 
Kaptola mnoge studije navode nedostatak parkirališŶih ŵjesta. To se posebice odnosi na nedostatak 

parkirališŶih ŵjesta rezerviranih za doŵiĐilŶo staŶoǀŶištǀo i za potreďe dostaǀe, što stǀara dodatŶi 
proŵet za potreďe proŶalažeŶja sloďodŶog ŵjesta i proďleŵe s ŶedozǀoljeŶiŵ parkiraŶjeŵ. 
Istovremeno, PraǀilŶik o postaǀljaŶju kioska, drugih građeǀiŶa gotoǀe koŶstrukĐije i pokretŶih 
naprava na području Grada )agreďa, oǀisŶo o prostorŶiŵ ŵogućŶostiŵa, oŵogućuje ugostiteljima 

postavljanje otvorenih terasa Ŷa parkirališŶiŵ ŵjestiŵa. 

Oko 95 % parkirališŶih ŵjesta su uličŶa parkirališta, uglaǀŶoŵ uzdužŶa, dok je ϱ % izǀaŶ uličŶih 
parkirališta ŵjesta. Na tzv. zelenim valovima nalazi se preko tisuću kosih parkirališŶih ŵjesta. 

Relativno slaďa popuŶjeŶost rezerǀiraŶih parkirališŶih ŵjesta tijekom ǀečerŶjih i ŶoćŶih sati, uz 

istovremeno 100 % popunjenost parkirališŶih mjesta pod naplatom, ukazuje na potrebu 

prenamjene ŶačiŶa korišteŶja istih. 

PoǀlašteŶu ŵjesečŶu parkirališŶu kartu za staŶare, kao primjer dobre praksa u procesu ukidanja 

uličŶih parkirališŶih ŵjesta s Điljeŵ popularizaĐije održiǀe ŵoďilŶost, ŵoguće je kupiti samo u javnim 

garažaŵa LaŶgoǀ trg i TuškaŶaĐ. 

Sustav naplate parkiranja oŵogućuje korisŶiĐiŵa poǀlaštene parkirne karte (PPK) za I. zonu 

besplatno parkiranje u II. i III. zoni, dok korisnici PPK za II. zonu mogu besplatno parkirati u III. zoni. 

Isto tako, PPK za I.1 zonu vrijedi i za I., II. i III zonu, dok PPK ne vrijedi u zoni I.2 te u zonama IV.1 i 

IV.2 (izvan uličŶa jaǀŶa parkiralištaͿ.  
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5 Vizija razvoja proŵetŶog sustava u ďudućŶosti 

“trateški Điljeǀi razǀoja grada su: koŶkureŶtŶo gospodarstǀo, razǀoj ljudskih poteŶĐijala, zaštita okoliša 
i održiǀo gospodareŶje prirodŶiŵ resursiŵa i eŶergijoŵ, uŶapređeŶje prostorŶih kǀaliteta i fuŶkĐija 
grada, unapređeŶje kǀalitete žiǀljenja, te uŶapređeŶje sustaǀa upraǀljaŶja razǀojeŵ.  

Na teŵelju proǀedeŶe aŶalize i oĐjeŶe postojećeg staŶja pristupilo se izradi ǀizije razvoja prometnog 

sustava koja daje odgoǀor Ŷa pitaŶje kako proŵetŶi sustaǀ utječe Ŷa ostǀareŶje strateških Điljeǀa 
razvoja grada, odnosno definira ulogu prometnog sustava u ostvarivanju istih. 

 

Vizija uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa poǀijesŶe jezgre Grada )agreďa oďuhǀaća 
ponovno oblikovanje prometnog sustava kroz njegovu rekonstrukciju i ǀraćaŶje ideŶtiteta gradskog 
središta uz aktiǀŶu partiĐipaĐiju građaŶa u oďŶoǀi i razǀoju.  

UŶapređeŶje ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa uŶutar područja oďuhǀata teŵeljit će se Ŷa priŶĐipiŵa 
iŶtegriraŶosti i održiǀosti proŵeta uz potiĐaŶje ekološki, ekoŶoŵski i energetski prihvatljivih 

proŵetŶih rješeŶja. Kroz uŶapređeŶje ŵoďilŶosti poteŶĐirat će se uǀođeŶje iŶoǀatiǀŶih i 
ǀisokotehŶoloških rješeŶja za koŶtiŶuiraŶo osiguraŶje optiŵalŶog - kǀalitetŶog, učiŶkoǀitog, 
održiǀog, dostupŶog i sigurŶog proŵetŶog sustava.  

PoǀećaŶje kǀalitete, učiŶkoǀitosti i održiǀosti proŵetŶog sustaǀa ŵoguće je ostǀariti uz priŵjeŶu 
suǀreŵeŶih proŵetŶih rješeŶja koja istodoďŶo osiguraǀaju ekoŶoŵičŶost pružaŶja proŵetŶe 
usluge te oŵogućaǀaju koŶtiŶuiraŶo sŵaŶjeŶja količiŶe štetŶih plinova i razvoj alternativnih oblika 

prijeǀoza. ‘adi toga će se, prilikoŵ osŵišljaǀaŶja rješeŶja za uŶapređeŶje ŵoďilŶosti uŶutar 
područja oďuhǀata, Ŷaglasak staǀiti Ŷa ekoŶoŵičŶa tehŶička rješeŶja te iŶtegraĐiju ǀidoǀa prijeǀoza 
s Ŷultoŵ eŵisijoŵ štetŶih plinova i zelenu mobilnost.  

Upraǀo je jaǀŶi i ŶeŵotoriziraŶi prijeǀoz glaǀŶi poteŶĐijal za razǀoj održiǀe ŵoďilŶosti. Vizija 
uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa uŶutar područja oďuhǀata stoga podrazuŵijeǀa 
osiguranje povezivanja svih dijelova područja oďuhǀata uz potiĐaŶje sŵaŶjeŶja korišteŶja osoďŶih 
autoŵoďila u korist jaǀŶog, pješačkog i ďiĐiklističkog proŵeta.  

“ Điljeŵ uspostaǀe održiǀih proŵetŶih rješeŶja te proŵoĐije jaǀŶog i ŶeŵotoriziraŶog proŵeta, osiŵ 
orgaŶizaĐijskih rješeŶja koja su ključŶa za postizaŶje kǀalitetŶe i održiǀe ŵoďilŶosti, potreďŶa su 
ulagaŶja prǀeŶstǀeŶo u iŶfrastrukturu koja ďi oŵogućila oǀakǀo odǀijaŶje proŵeta, a zatiŵ i u 
eduĐiraŶje građaŶa i proŵoĐiju oǀakǀog ǀida putoǀaŶja. Osiŵ iŶterŵodalŶosti izŵeđu ŵotoriziraŶih 
oblika proŵeta, potreďŶo je potiĐati i korišteŶje ŶeŵotoriziraŶih prijeǀozŶih sredstǀa u koŵďiŶaĐiji 
s motoriziranima. Kako bi se javni prijevoz putnika popularizirao kao glavni oblik prijevoza ili kao dio 

iŶterŵodalŶog rješeŶja prijeǀoza, potreďŶo je osigurati iŶterŵodalŶa čǀorišta, preŶaŵijeŶiti 
postojeće poǀršiŶe za iŶdiǀidualŶi ŵotorŶi proŵet u ŵiroǀaŶju u pješačke i ďiĐiklističke koridore i 
zeleŶe poǀršiŶe te osigurati alterŶatiǀŶe parkirŶe poǀršiŶe doŵiĐilŶoŵ staŶoǀŶištǀu. Kroz 
regeŶeraĐiju zapušteŶih i ŶeuređeŶih središta ďlokoǀa te afirŵiraŶje li preŶaŵjeŶu postojećih, 
plaŶiraŶje i gradŶju Ŷoǀih prostora poďoljšat će se kǀaliteta žiǀota u poǀijesŶoj jezgri te poǀećati 
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udio poǀršiŶa jaǀŶe ŶaŵjeŶe. IstodoďŶo je ŶužŶo očuǀati kǀalitetaŶ gradski foŶd - građeǀiŶe i 
iŶfrastrukturu koje su dio ideŶtiteta središta grada te zadržati postojeće staŶoǀŶištǀo tj. spriječiti da 
se ovaj proces transformira u proces gentrifikacije. Prometni je sustav potrebno prilagoditi svim 

skupiŶaŵa staŶoǀŶištǀa, uz osiguraŶje potreďŶe sigurŶosti sǀih korisŶika, s Ŷaglaskoŵ Ŷa pješake i 
ďiĐikliste kao ŶajugrožeŶije skupiŶe. 

15-minutni grad 

Mnoge rasprave o planiranju urbanizma i/ili planiranju prometnog sustava vode se oko termina 

mobilnosti, odŶosŶo ŵogućŶosti ljudi da slobodno i jednostavno, s proŵetŶog stajališta brzo, prijeđu 
put od točke A do točke B. U koŶačŶiĐi, navedeno rezultira tezom da ŵožeŵo žiǀjeti gdje god ŵi 
poželiŵo, a da će prometni planeri stǀoriti ŶačiŶe da vrlo brzo dođeŵo taŵo gdje želiŵo ići. No, veliki 

je problem što točke A i B Ŷisu fiksŶe. Gradoǀi se razvijaju, žiǀoti ljudi se ŵijeŶjaju, oďrasĐi putoǀaŶja 
se prilagođavaju. “ poǀećaŶjeŵ dostupnosti, ljudi odlaze na posao sve dalje, odlaze u trgovinu u druge 

trgoǀačke ĐeŶtre, proširuje se krug oďiteljskih aktiǀŶosti, i sličŶo. Kao odgovor na zahtjev poǀećane 

duljine putovanja zŶačajŶa sredstǀa ulažu se u izgradnju prometne infrastrukture koja će preǀesti ljude 
sve dalje i dalje, odŶosŶo sǀe ďrže i ďrže. 

Osnovna vizija u planiranju urbanizma i prometnog sustava Grada Zagreba je izgradnja tzǀ. „15-

minutnog-grada͞ odŶosŶo sustaǀa sustaǀa Ŷaselja u kojiŵa sǀi staŶoǀŶiĐi ŵogu zadoǀoljiti sǀoje 
osŶoǀŶe potreďe u kratkoj šetŶji ili ǀožŶji ďiĐikloŵ od kuće u trajaŶju od Ŷajǀiše 15 minuta.  

Slika 5-1: Koncept 15-minutnog grada 

 
Izvor: Paris en Commun 
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Osnovni principi 15-minutnog-grada su: 

• stanovnici svakog naselja imaju lak pristup robi i uslugama, posebno namirnicama, sǀježoj 
hraŶi i zdraǀstǀeŶoj zaštiti, 

• sǀako Ŷaselje iŵa razŶe tipoǀe staŶoǀa, različitih ǀeličiŶa i raziŶa pristupačŶosti, za sŵještaj 
ŵŶogih ǀrsta kućaŶstaǀa i oŵogućaǀaŶje ǀećeŵ ďroju ljudi da žiǀe ďliže ŵjestu Ŷa kojeŵ 
rade, 

• stanovnici svakog naselja mogu disati čisti zrak, ďez štetŶih oŶečišćiǀača zraka, postoje 
zeleni prostori za svakoga, te 

• veći ďroj ljudi ŵože raditi ďlizu kuće ili Ŷa daljiŶu, zahǀaljujući prisutŶosti ŵaŶjih ureda, 
ŵaloprodaje i ugostiteljstǀa te prostora za zajedŶički rad. 

Koncept 15-minutnog-grada u izravnoj je suprotnosti s prethodno opisanim paradigmama 

urďaŶističkog plaŶiraŶja gdje su rezidencijalna područja odǀojeŶa od posloǀaŶja, ŵaloprodaje, 
iŶdustrije i zaďaǀe. Ipak, ǀećiŶa ideja i Ŷačela koja podupiru ϭϱ-minutni-grad nije noǀost i ǀećiŶa 
gradoǀa ǀeć sadrži područja koja se poklapaju s Ŷačeliŵa ϭϱ-minutnog-grada, čak i slučajŶo, a Ŷe 
planski.  

Razvoj 15-minutnog grada potpuno je komplementaran razvoju usmjerenom na mobilnosti. Razvoj 

usŵjereŶ Ŷa ŵoďilŶost proŵiče gušći i ŵješoǀiti razǀoj prostora oko usluge jaǀŶog prijeǀoza, čiŵe se 
sŵaŶjuje oǀisŶosti staŶoǀŶika o ǀlastitiŵ ǀozila. Čak i u uspješŶoj ϭϱ-ŵiŶutŶoj gradskoj četǀrti, ďrze, 
česte i pouzdaŶe ǀeze jaǀŶog prijeǀoza s drugiŵ četǀrtiŵa i ĐeŶtriŵa rada ostaju ǀažŶe kako ďi se 

oŵogućio odlazak Ŷa posao, prijateljiŵa i oďitelji, zaďaǀi ili drugiŵ dijeloǀiŵa grada ďez autoŵoďila. 

Integrirani prometni sustav 

PješačeŶje i ďiĐiklizaŵ, kao aktiǀŶi, pristupačŶi i Ŷisko-ugljičŶi ŶačiŶi prijeǀoza, postaju ďitŶi oďliĐi 
mobilnosti u urbanim sredinama, koji istovremeno smanjuju pritisak na individualni motorni i javni 

prijeǀoz. UlagaŶje u pješačeŶje i ďiĐiklizaŵ dopriŶosi i Ŷiz drugih koristi za lokalŶa gospodarstǀa, poput 
stvaranja prostora za trgovine, restorane i druge stupoǀe jaǀŶog žiǀota koji su ključŶi za lokalŶu 
ekoŶoŵiju, kao i poďoljšaŶja u oŶečišćeŶju zraka, poǀećaŶja kapitala i još ŵŶogo toga. 

JaǀŶi prijeǀoz putŶika Ŷa području grada postaje iŶtegriraŶi prijeǀoz putŶika, i to u sŵislu da su 
integrirane linije i vozni redovi svih vidova javnog prijevoza putnika, te da je stvoren jedinstven sustav 

naplate i informiranja putnika.  

ŽeljezŶiĐa, koja daŶas dijeli grad, postaje okosŶiĐa proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa i spaja poǀijesŶi 
dio Grada )agreďa, ruďŶe gradske četǀrti i satelitska Ŷaselja istočŶo, južŶo i zapadŶo od središta grada. 
ModerŶi putŶički prigradski ǀlakoǀi proŵetuju izǀaŶ raziŶe tereŶa, čiŵe se otǀara prostor za razǀoj 
uličŶe ŵreže Ŷa raziŶi tereŶa te iŶtegraĐija prostora s oďje straŶe željezŶičke prugu.  

“ Điljeŵ preŵrežaǀaŶja urďaŶog tkiǀa i forŵiraŶja jediŶstǀeŶe fuŶkĐioŶalŶe ĐjeliŶe traŵǀajska ŵreža 
nadopunjena je Ŷoǀiŵ ŵetriŵa kolosijeka. Noǀa traŵǀajska ŵreža oŵogućuje reorgaŶizaĐiju 
postojećih i uǀođeŶje Ŷoǀih traŵǀajskih liŶija Ŷa ŶačiŶ da se traŵǀajeŵ ŵeđusoďŶo poǀežu susjedŶa, 
danas razdvojena naselja.  
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Slika 5-2: Vizija razvoja prometnog sustava Grada Zagreba u ďudućŶosti 

 
Izvor: Izrađivač 

LiŶije autoďusŶog gradskog prijeǀoza putŶika, zďog sǀoje fleksiďilŶosti, orgaŶiziraŶe su Ŷa ŶačiŶ da 
ŶadopuŶe prigradske željezŶičke i traŵǀajske liŶije Ŷa Đijeloŵ području Grada Zagreba, te da 

ŵeđusoďŶo poǀežu, daŶas razdǀojeŶa, susjedŶa Ŷaselja. 

Cestovna uličŶa ŵreža ŵodifiĐiraŶa je Ŷa ŶačiŶ da dijeli naselja na tzv. super-blokove, skup ǀiše ŵaŶjih 
blokova, čiŵe se poďoljšaǀa dostupŶost i kǀaliteta jaǀŶog prostora za razoŶodu i aktiǀŶosti u zajedŶiĐi, 
te osloďađa prostor za pješake i ďiĐikliste. Primarna uličŶa ŵreža, s osŶoǀŶoŵ fuŶkĐijoŵ poǀeziǀaŶja 
gradskih područja, prolazi ruďŶiŵ područjeŵ super-blokova. UličŶa ŵreža uŶutar pojediŶog super-

bloka postaje rezideŶĐijalŶa uličŶa ŵreža u priŵarŶoj fuŶkĐiji proŵeta pješaka i ďiĐiklista, s 

ograŶičeŶiŵ pristupoŵ ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa, u kojoj je ďrziŶa motornih vozila ograŶičeŶa Ŷa ϯϬ kŵ/h. 

Unutar super-ďlokoǀa uličŶa parkirališŶa ŵjesta zaŵijeŶjeŶa su parkirališŶiŵ garažŶiŵ ŵjestiŵa u 
Ŷoǀo izgrađeŶiŵ garažaŵa ŶaŵijeŶjeŶiŵ doŵiĐilŶoŵ staŶoǀŶištǀu. 
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Slika 5-3: Model super-blokova – Primjer iz Barcelone 

 
Izvor: https://www.c40knowledgehub.org/ 

 

 

 

https://www.c40knowledgehub.org/




Program cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

UŶapređeŶje mobilnosti i prometnog sustava 

6 Ciljeǀi i ŵjere razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti 109 

6 Ciljevi i ŵjere razvoja proŵetŶog sustava u ďudućŶosti 

6.1 Ciljevi 

Kao osnova za definiranje ciljeva razvoja urbane mobilnosti povijesne jezgre Grada Zagreba korišteŶi 
su rezultati i zaključĐi proizašli iz Master plaŶa proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije 
i Krapinsko-zagorske župaŶije. Uǀažaǀajući postaǀljeŶe Điljeǀe iz Master plana koji imaju izravan utjecaj 

na razvoj urbane mobilnosti povijesne jezgre Grada Zagreba, te sukladno postavljenoj viziji razvoja 

prometnog sustava Grada Zagreba, u nastavku su popisani i opisani ciljevi razvoja prometnog sustava 

Grada Zagreba za čije ispuŶjeŶje prograŵ uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa treba ponuditi 

odgoǀarajuća rješeŶja. Ciljevi su primjenjivi na cijeli prometni sustav i na svaku prometnu granu 

zasebno. 

C.1 EkoŶoŵska održivost proŵetŶog sustava 

‘azǀoj proŵetŶog sustaǀa ;upraǀljaŶje, orgaŶiziraŶje i razǀoj iŶfrastrukture i održaǀaŶjaͿ preŵa 
Ŷačelu ekoŶoŵske održiǀosti, iŶteroperaďilŶosti i iŶtegriraŶosti proŵetŶih ŵodoǀa 
(upravljanje, ITS, VTMIS, P&R itd.). 

  

C.2 OkolišŶa ;ekološkaͿ održivost prometnog sustava 

“ŵaŶjiti utjeĐaj proŵetŶog sustaǀa Ŷa okoliš. Unaprijediti raspodjelu prometa putnika u korist 

javnog prijevoza i ekološki prihǀatljiǀih i alterŶatiǀŶih ŶačiŶa putoǀaŶja ;pješaĐi i ďiĐiklͿ. 
UŶaprijediti tehŶičke zahtjeǀe u projektiraŶju prometne infrastrukture uz naglasak na zelenu 

mobilnost i promociju ǀidoǀa prijeǀoza s Ŷultoŵ eŵisijoŵ štetŶih pliŶoǀa. 
  

C.3 Sigurnost prometnog sustava 

Poǀećati sigurŶost proŵetŶog sustaǀa u sŵislu ŵoderŶizaĐije točaka križaŶja različitih 
podsustava, eliŵiŶaĐije "ĐrŶih točaka", ŵoderŶizaĐije ǀozŶog parka i sl. UŶaprijediti tehŶičke 
zahtjeve u projektiranju prometne infrastrukture uz naglasak na sigurnosne norme.  

  

C.4 Prometna dostupnost 

Poďoljšati proŵetŶu dostupŶost kroz razǀoj učiŶkoǀitog, optiŵalŶog i održiǀog proŵetŶog 
sustaǀa. Poǀećati kǀalitetu proŵetŶe iŶfrastrukture u koŶtekstu korišteŶja JPP ;žute trake, 
daǀaŶje prioriteta JPP Ŷa seŵaforiziraŶiŵ raskrižjiŵa i sl.Ϳ. Poǀećati udio inovativnih oblika 

jaǀŶog prijeǀoza ;ďike shariŶg, Đar shariŶg, i sl.Ϳ. Prilagoditi proŵetŶi sustaǀ sǀiŵ društǀeŶiŵ 
skupinama s posebnim naglaskom na ranjive skupine. 

  

C.5 Urbana mobilnost 

Poǀećati urďaŶu ŵoďilŶost korišteŶjeŵ iŶtegriraŶog prijeǀoza te ostalih oďlika prijeǀoza koji su 
ekološki, eŶergetski i ekoŶoŵski prihǀatljiǀi. “ŵaŶjiti proŵetŶu zagušeŶost u središtu grada. 
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6.2 Mjere 

Na temelju prethodno postavljenih ciljeva razvoja prometnog sustava u budućŶosti, uǀažaǀajući ŵjere 
proizašle iz Master plaŶa proŵetŶog sustaǀa Grada )agreďa, )agreďačke župaŶije i KrapiŶsko-zagorske 

župaŶije, definirana je lista mjera koja bi trebala osigurati dostizanje postavljenih ciljeva. Mjere su 

razrađeŶe za sǀe proŵetŶe graŶe te pokriǀaju područje orgaŶizaĐije, upraǀljaŶja i iŶfrastrukture. “ǀaka 
ŵjera usŵjereŶa je preŵa ostǀareŶju jedŶog ili ǀiše postaǀljeŶih Điljeǀa razǀoja proŵetŶog sustaǀa.  

Sveukupno je definirano 27 mjera koje oďuhǀaćaju provedbu istražiǀaŶja, izradu prometnog modela, 

pravilnika i smjernica, te izradu programa i studija. Sve mjere zadovoljavaju barem jedan od kriterija 

zelene odnosno digitalne tranzicije. “ proǀođeŶjeŵ svih predložeŶih mjera potrebno je započeti 
odmah! 

Preŵa ŵogućŶosti potpune implementacije rezultata koji proizlaze iz pojedine mjere, npr. integriran 

je javni prijevoz, uŶapređen je promet u mirovanju, denivelirana je željezŶička pruga i sl., mjere su 

vremenski podijeljene u tri vremenske kategorije:  

• kratkoročŶo do 2030. godine, 

• sredŶjoročŶo do 2040. godine i  

• dugoročŶo do 2050. godine. 

“ǀrstaǀaŶje pojediŶih ŵjera u sredŶjoročŶo ili dugoročŶo razdoblje Ŷe ograŶičaǀa ključŶe dioŶike da 

implementiraju dijelove rezultata koji proizlaze iz istih mjera, a ŵoguće ih iŵpleŵeŶtirati u kraćeŵ 
vremenskom razdoblju, kao npr. uvedena je nova politika naplate parkiranja, prošireŶa je postojeća 
i/ili izgrađeŶe su nove pješačke zone i sl. 

6.2.1 KratkoročŶo do 2030. godine 

M.1 Izrada pravilnika i smjernica za planiranje infrastrukture i prometa Grada Zagreba 

IzgradŶja i dogradŶja proŵetŶe ŵreže predstaǀlja preduǀjet za postizaŶje kǀalitetŶije 
proŵetŶe koŵuŶikaĐije. Karakteristike ŵreže zŶatŶo utječu Ŷa duljiŶu i ǀrijeŵe putoǀaŶja, 
kao i Ŷa ŵogućŶost odaďira rute putoǀaŶja. IzgradŶjoŵ i dogradŶjoŵ ŵreže poǀećaǀa se broj 

alterŶatiǀŶih praǀaĐa što utječe Ŷa rasterećeŶje postojećih, prǀeŶstǀeŶo ĐestoǀŶih praǀaĐa. 

Mreže gradskih proŵetŶiĐa ŶužŶo je proŵatrati Đjeloǀito te pristupiti izgradŶji spojeǀa i 
koridora kojiŵa ďi se u zŶačajŶoj ŵjeri rasteretile pojediŶe proŵetŶiĐe i raskrižja otǀaraŶjeŵ 
alterŶatiǀŶih praǀaĐa s Điljeŵ sŵaŶjeŶja potražŶje Ŷa priŵarŶiŵ praǀĐiŵa. Na oǀaj ŶačiŶ 
oŵogućaǀa se preŶaŵjeŶa dijeloǀa postojećih proŵetŶiĐa u poǀršiŶe rezerǀiraŶe za održiǀe 
oblike prijevoza. 

Nedostatak legislative za planiranje i projektiranje gradskih prometnica dovelo je do 

ŶeujedŶačeŶosti rješeŶja oďlikoǀaŶja uličŶe ŵreže, a poseďiĐe raskrižja, koje često Ŷije 
usklađeŶo s potreďaŵa proŵeta pješaka i ďiĐiklista. “toga postoji potreďa za izradoŵ 
pravilnika i smjernica za plaŶiraŶje i građeŶje proŵetŶe iŶfrastrukture Grada )agreďa kojiŵ ďi 
se jedŶozŶačŶo klasifiĐiralo gradske proŵetŶiĐe te uŶifiĐirali projektŶi eleŵeŶti koridora i 
poǀršiŶa u tloĐrtŶoŵ, uzdužŶoŵ i poprečŶoŵ sŵislu kao i ŶačiŶi rješaǀaŶja čǀoroǀa ŵreže 
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obziroŵ Ŷa hijerarhiju proŵetŶiĐa, ǀodeći račuŶa o suǀreŵeŶiŵ zahtjeǀiŵa gradskog 
(motoriziranog individualnog, javnog i nemotoriziranog) prometa.  

)akoŶ o prijeǀozu u ĐestoǀŶoŵ proŵetu oŵogućio je kǀalitetŶiju orgaŶizaĐiju jaǀŶog prijeǀoza 
posebno u segmentu integriraŶog prijeǀoza putŶika, a sljedeći korak je doŶošeŶje praǀilŶika i 
sŵjerŶiĐa za orgaŶizaĐiju te za izradu plaŶoǀa u području jaǀŶog prijeǀoza. PraǀilŶikoŵ Ŷa 
raziŶi Grada )agreďa treďa predǀidjeti uǀođeŶje oďǀeze sustaǀŶog prikupljaŶja i 
objedinjavanja podataka o dnevnim migracijama putnika javnog gradskog prijevoza svih 

pružatelja usluga jaǀŶog prijeǀoza u digitalŶoj ďazi. PotreďŶo je predǀidjeti izradu periodičkih 
izǀješća i aŶaliza ŵigraĐijskih treŶdoǀa i efikasŶosti pojediŶih liŶija teŵeljeŵ prikupljenih 

podataka, te sustaǀŶo proǀoditi ispitiǀaŶje i progŶoziraŶje poteŶĐijalŶe prijeǀozŶe potražŶje s 
Điljeŵ optiŵizaĐije ǀozŶih redoǀa i liŶija jaǀŶog prijeǀoza putŶika Ŷa području Grada. 

  

M.2 Uspostava koŶtrole projektŶih rješeŶja proŵetŶe infrastrukture u svim koracima 

prometnog planiranja 

KoŶtrola projektŶih rješeŶja treba biti sastavni dio procesa planiranja i projektiranja cesta od 

proŵetŶe studije ili plaŶa preko idejŶog i glaǀŶog projekta pa do puštaŶja Đeste u proŵet kao 
i u početŶoŵ razdoblju upravljanja prometnicom. Kontrola mora ravnopravno uzimati u obzir 

sǀe ǀrste sudioŶika u proŵetu ;pješake, ďiĐikliste, ŵotoĐikliste, osoďe s iŶǀaliditetoŵ, djeĐu, 
starije sudioŶike u proŵetu, kao i ǀozače sǀih ǀrsta ŵotorŶih ǀozila te putŶika u Ŷjima). 

PoseďŶu pažŶju prilikoŵ proǀođeŶja kontrole u ranijim fazama planiranja i projektiranja 

potrebno je posvetiti mjerama smirivanja prometa u rezidencijalnim zonama. 

  

M.3 Provedba anketnog istraživaŶja mobilnosti 

AŶketŶiŵ istražiǀaŶjeŵ doďiǀaju se podaci o osobnim putovanjima stanovnika Grada Zagreba. 

AŶketŶo istražiǀaŶje ŵora poŶuditi odgoǀore koliko često i s kojoŵ sǀrhoŵ putuju staŶoǀŶiĐi, 
koja prijevozna sredstva koriste, te koje se udaljenosti prelaze i koliko su dugo ljudi u pokretu. 

S obzirom Ŷa sǀrhu putoǀaŶja aŶketŶo istražiǀaŶje ŵora razlikoǀati ŵiŶiŵalŶo sljedeće sǀrhe 
putoǀaŶja: koŵutiraŶje ;putoǀaŶja od kuće Ŷa posao i s posla kućiͿ, posloǀŶo putoǀaŶje ;u 
sǀrhu oďaǀljaŶja poslaͿ, oďrazoǀaŶje ;odlazak u školu ili Ŷa fakultetͿ, dokoliĐa ;odlazak u 

kafić/restoraŶ, posjet prijateljiŵa ili rodďiŶi, rekreaĐija, te odlazak u kiŶo, kazalište, koŶĐert, 
ŵuzej ili kŶjižŶiĐuͿ, kupoǀiŶa ;sǀa putoǀaŶja radi posjete trgoǀiŶaŵa roďe široke potrošŶje ili 
specijaliziranim trgovinama) i ostala putovanja. 

S oďziroŵ Ŷa ŶaǀedeŶo, aŶketŶiŵ istražiǀaŶjeŵ potreďŶo je osigurati reprezeŶtatiǀŶost 
uzorka Ŷa raziŶi Grada )agreďa, za releǀaŶtŶa oďilježja ŵjesta staŶoǀaŶja ;teritorijalŶa 
pripadŶostͿ kao i za releǀaŶtŶa deŵografska i soĐioekoŶoŵska oďilježja staŶoǀŶištǀa.  

AŶketŶo istražiǀaŶje potreďŶo je proǀoditi sǀakih Ŷekoliko godiŶa, u karakterističŶiŵ 
razdoďljiŵa ;ožujak-svibanj ili listopad-prosiŶaĐͿ, a prikupljaŶje podatka ŵože ďiti proǀedeŶo 
različitiŵ tehŶikaŵa ;puteŵ dŶeǀŶika, koŵpjutersko podržaŶo telefoŶsko anketiranje – CATI, 

Ŷa kućŶoŵ pragu – CAPI ili PAPI, i dr.).  
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“ǀe prikupljeŶe podatke potreďŶo je aŶoŶiŵizirati. ‘ezultati istražiǀaŶja ŵoraju ďiti dostupŶi 
zaiŶteresiraŶoj jaǀŶosti u oďliku izǀještaja te kao jediŶstǀeŶa ďaza podataka koja će preŵa 
potrebi oŵogućiti izradu dodatŶih aŶaliza. 

  

M.4 Provedďa aŶketŶog istraživaŶja korisnika javnog prijevoza 

AŶketŶiŵ istražiǀaŶjeŵ doďiǀaju se podaĐi o putŶiŵ Ŷaǀikaŵa korisŶika jaǀŶog prijeǀoza. 
AŶketŶo istražiǀaŶje ŵora poŶuditi odgoǀore o izǀoru i Đilju putovanja, svrsi putovanja, 

prethodŶoŵ i sljedećeŵ prijeǀozŶoŵ sredstǀu putoǀaŶja, učestalosti putoǀaŶja, prijedloge 
uŶapređeŶja usluge u jaǀŶoŵ prijeǀozu, Ŷaǀikaŵa i razloziŵa odaďira pojediŶog prijeǀozŶog 
sredstva, prijedloge kojima bi se stimulirali za učestalije korišteŶje ǀozila jaǀŶog prijeǀoza i sl. 

AŶketŶo istražiǀaŶje potreďŶo je proǀoditi sǀakih Ŷekoliko godiŶa, u karakterističŶiŵ 
razdoďljiŵa ;ožujak-svibanj ili listopad-prosinac). Prikupljanje podatka potrebno je provesti 

licem u lice, anketiranjeŵ korisŶika Ŷa odaďraŶiŵ stajalištiŵa jaǀŶog prijeǀoza putŶika 
;autoďus, traŵǀaj, taksi, željezŶiĐa, …Ϳ.  

“ǀe prikupljeŶe podatke potreďŶo je aŶoŶiŵizirati. ‘ezultati istražiǀaŶja ŵoraju ďiti dostupŶi 
zaiŶteresiraŶoj jaǀŶosti u oďliku izǀještaja te kao jediŶstǀeŶa ďaza podataka koja će preŵa 
potreďi oŵogućiti izradu dodatŶih aŶaliza. 

  

M.5 Provedba brojenja vozila Ŷa ĐestovŶiŵ presjeĐiŵa i raskrižjiŵa 

BrojeŶjeŵ ǀozila Ŷa ĐestoǀŶiŵ presjeĐiŵa i raskrižjiŵa doďiǀaju se iŶforŵaĐije o iŶteŶzitetu i 
karakteristikaŵa proŵetŶog toka Ŷa lokaĐijaŵa ďrojaŶja koje su ǀrlo ǀažŶe za proĐes aŶalize 
prometnih tokova, izrade projekcija te validacije prometnih modela. Brojenje vozila mora 

razlikovati minimalno bicikle, ŵotoĐikle/ŵopede, osoďŶa ŵotorŶa ǀozila, laka, sredŶja i teška 
teretna vozila i vozila javnog prijevoza putnika. 

BrojeŶje ǀozila potreďŶo je proǀoditi uređajiŵa koji oŵogućuju koŶtiŶuiraŶo ďrojeŶje i 
razvrstavanje vozila prema kategoriji i smjeru kretanja. 

‘ezultati istražiǀaŶja ŵoraju dati prikaz strukture i distriďuĐije proŵeta u ϭϱ-minutnim 

intervalima, po smjeru kretanja vozila i ukupno. Rezultati brojenja vozila moraju biti dostupni 

zainteresiranoj javŶosti u oďliku izǀještaja te kao jediŶstǀeŶa ďaza izǀorŶih podataka koja će 
preŵa potreďi oŵogućiti izradu dodatŶih aŶaliza. 

  

M.6 Provedba brojenja putnika u javnom prijevozu 

Brojenjem putnika u javnom prijevozu dobivaju se podaci o ulascima i izlascima putnika u 

ǀozila jaǀŶog prijeǀoza putŶika, ďroju putŶika u ǀozilu izŵeđu stajališta, protoku putŶika, 
sredŶjoj duljiŶi putoǀaŶja i sredŶjeŵ ǀreŵeŶu ǀožŶje ŵeđu stajalištiŵa, koefiĐijeŶtu izŵjeŶe 
putnika i sl. Brojenjem putnika dobivaju se podaci koji operateriŵa oŵogućuju ŶadgledaŶje 
pružeŶe usluge, a ďoljiŵ razuŵijeǀaŶjeŵ poŶašaŶja korisŶika ŵoguće je plaŶirati Ŷoǀu ili 
poďoljšati postojeću uslugu. 
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Brojenje putnika u javnom prijevozu potrebno je provoditi kontinuirano, upotrebom sustava 

elektroničke Ŷaplate koji u koŵďiŶaĐiji s autoŵatskiŵ ďrojačiŵa ulaza i izlaza putŶika 
oŵogućuje točŶo ďrojaŶje putŶika Ŷa liŶijaŵa i stajalištiŵa. 

“ǀe prikupljeŶe podatke potreďŶo je aŶoŶiŵizirati. ‘ezultati istražiǀaŶja ŵoraju ďiti dostupŶi 
zainteresiranoj javnosti u oďliku izǀještaja te kao jediŶstǀeŶa ďaza izǀorŶih podataka koja će 
preŵa potreďi oŵogućiti izradu dodatŶih aŶaliza. 

Slika 6-1: Priŵjer priŵjeŶe autoŵatskih ďrojača putŶika u ŵreži javŶog proŵeta 

 

Izvor: https://passiotech.com// 

  

M.7 Uspostava informacijskog sustava, digitalne baze i servisa za razmjenu prometnih podataka 

Za upravljanje prometnom infrastrukturom potrebno je uspostaviti digitalnu bazu prometnih 

podataka. Takǀu ďazu prǀeŶstǀeŶo treďaju iŵati ǀlasŶiĐi proŵetŶe iŶfrastrukture Ŷa području 
oďuhǀata ;gradoǀi, općiŶe, župaŶije, župaŶijske upraǀe za Đeste itd.Ϳ. Taj sustaǀ je osŶoǀŶa 
baza za upravljanje sustavom te je operatiǀaŶ rad ďez takǀog sustaǀa daŶas teško ŵoguć i 
slaďo učiŶkoǀit. 

Baza podataka treba bit bazirana na GIS (geografski informacijski sustav) bazi podataka o 

proŵetŶiĐaŵa Ŷa koju se ŵogu Ŷadograđiǀati razŶi ŵoduli ;proŵetŶa opreŵa i sigŶalizaĐija, 
rasvjeta, zeŵljište u fuŶkĐiji proŵetŶe iŶfrastrukture, podaĐi s ďrojila proŵeta, podaĐi s ǀideo 
Ŷadzora, proŵetŶe Ŷesreće itd.Ϳ. 

“ustaǀ ŵora ďiti otǀoreŶ preŵa ostaliŵ sustaǀiŵa te treďa oŵogućaǀati priŵaŶje iŶforŵaĐija 
od ostalih sustava kao i slanje informaĐija preŵa drugiŵa sustaǀiŵa. NužŶo je osigurati 
iŶteroperaďilŶost s ďazoŵ proŵetŶih podataka Ŷa ǀišoj raziŶi ;NaĐioŶalŶa proŵetŶa pristupŶa 
točkaͿ. 

“ustaǀ treďa iŵati ǀiše raziŶa: operatiǀŶu raziŶu ;uŶos i potpora uŶosu podatakaͿ, aŶalitičku 
razinu (jednostaǀŶe i koŵpleksŶe aŶalize podatakaͿ, stratešku raziŶu ;potpora odlučiǀaŶjuͿ, 
korisŶičku raziŶu ;pristup iŶforŵaĐijaŵa i razŵjeŶa podatakaͿ. 
PriŵarŶi Đilj uspostaǀe oǀakǀog sustaǀa je poǀećati učiŶkoǀitost proĐesa u području proŵeta 
te ubrzati komunikaciju izŵeđu sudioŶika. 
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M.8 Izrada ŵezoskopskog proŵetŶog ŵodela za područje grada )agreďa 

Mezoskopski proŵetŶi ŵodel predstaǀlja teŵeljŶi alat za kǀalifikaĐiju i kǀaŶtifikaĐiju učiŶaka 
proŵetŶog sustaǀa, te iŵa ključŶu ulogu u zadatku plaŶiraŶja i ǀalorizaĐije ŵjera razǀoja 
proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti.  

Mezoskopski prometni model treba obuhvatiti područje grada )agreďa. ProŵetŶi ŵodel 
potreďŶo je razǀiti kao ŵultiŵodalŶi proŵetŶi ŵodel koji uključuje sǀe proŵetŶe graŶe, te 
ŵora sagledati teretŶi i putŶički proŵet.  

ProŵetŶi ŵodel ŵora ďiti teŵeljeŶ Ŷa statističko-dokumentacijskoj osnovi te na analizi 

relevantne prostorno-planske i prometno-tehŶičke dokuŵeŶtaĐije koja oďrađuje proŵetŶe 
sustaǀe Ŷa šireŵ području oďuhǀata. Pritoŵ je potrebno valorizirati podatke o prometu, 

staŶoǀŶištǀu i gospodarskiŵ suďjektiŵa te Ŷjihoǀiŵ razǀojŶiŵ plaŶoǀiŵa koji su i osŶovni 

geŶeratori putoǀaŶja Ŷa postojećoj i ďudućoj proŵetŶoj ŵreži. 

ProŵetŶe zoŶe opisuju područja s određeŶoŵ ŶaŵjeŶoŵ i lokaĐijoŵ u proŵetŶoj ŵreži ;za 
priŵjer staŵďeŶa područja, posloǀŶa područja, trgoǀiŶe, škole,..Ϳ. OŶe predstaǀljaju izǀor i 
odredište putoǀaŶja uŶutar područja ŵreže, što zŶači da sǀako putoǀaŶje započinje u 

proŵetŶoj zoŶi i zaǀršaǀa u drugoj proŵetŶoj zoŶi. Podjelu prostora Ŷa proŵetŶe zoŶe, kao i 
sadržaje koji defiŶiraju atriďute zoŶa, potreďŶo je strukturirati i diŵeŶzioŶirati uǀažaǀajući 
podatke o staŶoǀŶištǀu, ŶaŵjeŶi prostora i proŵetŶoj ŵreži, dok je ǀeličiŶu i oďlik proŵetŶih 
zoŶa potreďŶo uskladiti s podatĐiŵa iz ‘egistra prostorŶih jediŶiĐa koji ǀodi i održaǀa DržaǀŶa 
geodetska uprava.  

Model poŶude opisuje se proŵetŶoŵ ŵrežoŵ, za iŶdiǀidualŶi i jaǀŶi proŵet, s pripadajućiŵ 
karakteristikama. CestoǀŶu ŵrežu opisaŶu liŶkoǀiŵa potreďŶo je razǀrstati u odŶosu Ŷa 
kategoriju proŵetŶiĐe, ďroj traka, ďrziŶu, propusŶu ŵoć, proŵetŶe sustaǀe koji ŵogu koristiti 
liŶk, te hijerarhiju. ‘askrižja ĐestoǀŶe ŵreže opisaŶa čǀoroǀiŵa potreďŶo je razǀrstati u 
odnosu Ŷa ǀrstu raskrižja i postojaŶje seŵaforskih uređaja. Mrežu jaǀŶog prijeǀoza putŶika 
;autoďus, traŵǀaj, ǀlakͿ potreďŶo je opisati liŶijaŵa i rutaŵa s pripadajućiŵ stajalištiŵa i 
voznim redovima.  

Model potražŶje potreďŶo je izraditi kao siŶtetički ŵodel, stohastički razǀrstaŶi, ŵultiŵodalŶi 
ŵodel u ϰ stupŶja. Model je potreďŶo teŵeljiti Ŷa raǀŶoteži izŵeđu potražŶje i poŶude, koja 
se sastoji od geŶeriraŶja putoǀaŶja, raspodjele putoǀaŶja, odaďir ŶačiŶa putoǀaŶja te dodjele 
putoǀaŶja Ŷa ŵrežu. Generiranje putovanja potrebno je provesti zasebno za svaku 

deŵografski skupiŶu i sǀrhu putoǀaŶja Ŷa teŵelju društǀeŶo-ekonomskih parametara i 

prostorŶih paraŵetara. IzračuŶ produkĐije i atrakĐije putoǀaŶja potreďŶo je proǀesti za 
homogene izvorno-ciljne grupe koje predstavljaju svrhu putovanja (posao, obrazovanje, 

kupovina, dokolica i ostalo). ‘aspodjelu putoǀaŶja te odaďir ŶačiŶa putoǀaŶja potreďŶo je 
teŵeljiti Ŷa fuŶkĐijaŵa ǀjerojatŶosti koje se razlikuju izŵeđu različitih izǀorŶo-ciljnih skupina 

za različite ŶačiŶe prijeǀoza i za različite ǀrste otpora.  

Kako bi se osigurala ispravnost prometnog modela, sve faze 4-stupanjskog pristupa potrebno 

je kalibrirati i validirati. Kalibracijom je potrebno detaljnije definirati parametre modela (stopa 

mobilnosti, funkcija distriďuĐije, ŶačiŶska raspodjela, ...Ϳ, Ŷa ŶačiŶ da rezultati ŵodela što je to 
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ǀiše ŵoguće odgoǀaraju proŵatraŶiŵ uǀjetiŵa u području istražiǀaŶja. Postupkoŵ ǀalidaĐije 
kalibriranog modela potrebno je dokazati potrebnu pouzdanost i vjerodostojnost prometnog 

modela.  

Po zaǀršetku izrade proŵetŶog ŵodela potreďŶo je izraditi izǀještaj koji ŵiŶiŵalŶo sadrži 
ŵetodološki pristup izrade proŵetŶog ŵodela, opis i izǀor podataka Ŷa teŵelju kojih je 
izrađeŶ proŵetŶi ŵodel, opis izrade ŵodela poŶude ;proŵetŶe zoŶe i proŵetŶe ŵrežeͿ, opis 
koraka izrade ŵodela potražŶje, postupak i rezultate kaliďraĐije i ǀalidaĐije izrađeŶog 
proŵetŶog ŵodela, te preporuke za korišteŶje i ažuriraŶje ŵodela. 

Preduǀjet za izradu proŵetŶog ŵodela je proǀedďa ŵjera M.ϯ AŶketŶo istražiǀaŶje 
mobilŶosti, M.ϰ AŶketŶo istražiǀaŶje korisŶika jaǀŶog prijeǀoza putŶika, M.ϱ BrojeŶje ǀozila 
Ŷa ĐestoǀŶiŵ presjeĐiŵa i raskrižjiŵa, M.ϲ BrojeŶje putŶika u jaǀŶoŵ prijeǀozu. 

IzrađeŶi proŵetŶi ŵodel potreďŶo je koŶtiŶuiraŶo Ŷadograđiǀati i periodički ažurirati. IzrađeŶi 
proŵetŶi ŵodel ŵora ďiti dostupaŶ zaiŶteresiraŶoj stručŶoj jaǀŶosti. 

Slika 6-2: Sheŵatski prikaz izrade ŵodela potražŶje 

 
Izǀor: Izrađiǀač 

  

M.9 Izrada plaŶa održive urďaŶe ŵoďilŶosti ;engl. SUMP) za područje Grada )agreďa 

PlaŶ održiǀe urďaŶe ŵoďilŶosti strateški je plaŶ osŵišljeŶ da zadoǀolji potreďe ŵoďilŶosti ljudi 
i poduzeća u gradoǀiŵa i Ŷjihoǀoj okoliŶi radi ďolje kǀalitete žiǀota. Teŵelji se Ŷa postojećoj 
praksi planiranja i uzima u oďzir Ŷačela iŶtegraĐije, sudjeloǀaŶja i eǀaluaĐije. 

Pripreŵa plaŶa održiǀe urďaŶe ŵoďilŶosti složeŶ je poduhǀat. Uz potporu Koŵisije razǀijeŶe 
su smjernice (https://www.eltis.org/) koje nude konkretne prijedloge kako primijeniti koncept 

SUMP-a i pripremiti strategiju urďaŶe ŵoďilŶosti, koja se teŵelji Ŷa jasŶoj ǀiziji održiǀog 
razǀoja urďaŶog područja. “ŵjerŶiĐe su ŶaŵijeŶjeŶe lokalŶiŵ ǀlastiŵa, djelatŶiĐiŵa gradskog 
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prijeǀoza i ŵoďilŶosti, kao i ostaliŵ dioŶiĐiŵa uključeŶiŵ u pripreŵu “UMP-a. Svaki korak 

procesa izrade plana ilustriran je primjerima dobre prakse, alatima i referencama na daljnje 

informacije. 

AŶalizu i oĐjeŶu postojećeg staŶja proŵetŶog sustaǀ potreďŶo je izǀršiti Ŷa teŵelju postojećih 
relevantnih dokumenata (strategija razvoja, glavnih planova, prostornih planova, razvojnih 

studija, statističkih ďilteŶa, projekata i sl.Ϳ, statističkih podataka i Ŷa prethodŶo proǀedeŶiŵ 
proŵetŶiŵ istražiǀaŶjiŵa, te upotreďoŵ prethodŶo izrađeŶog ŵezoskopskog proŵetŶog 
modela. 

S ciljem kreiranja vizije razvoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti potreďŶo je postaǀiti te kroz 
diskusiju sa zaiŶteresiraŶoŵ jaǀŶosti odaďrati optiŵalaŶ i opće prihǀaćeŶ sĐeŶarij razǀoja 
prometnog sustava. Na temelju vizije razvoja prometnog sustava potrebno je definirati ciljeve 

razvoja proŵetŶog sustaǀa. KoŶačŶo, potreďŶo je defiŶirati skup iŶfrastrukturŶih, upraǀljačkih 
i organizacijskih mjera koje je potrebno provesti kako bi se ostvarili postavljeni ciljevi odnosno 

kako bi se ostvarila postavljena vizija razvoja prometnog sustava u budućŶosti. 

Preduǀjet za izradu plaŶa održiǀe urďaŶe ŵoďilŶosti je proǀedďa ŵjera M.ϯ AŶketŶo 
istražiǀaŶje ŵoďilŶosti, M.ϰ AŶketŶo istražiǀaŶje korisŶika jaǀŶog prijeǀoza putŶika, M.ϱ 
BrojeŶje ǀozila Ŷa ĐestoǀŶiŵ presjeĐiŵa i raskrižjiŵa, M.ϲ BrojeŶje putŶika u javnom 

prijeǀozu, te ŵjere M.ϴ Izrada ŵezoskopskog proŵetŶog ŵodela za područje grada )agreďa. 

Slika 6-3: Pregled koraka u izradi SUMP-a 

 
Izvor: https://www.eltis.org/mobility-plans/sump-process 
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M.10 Izrada prograŵa popularizaĐije održivih vidova proŵeta 

U urďaŶiŵ srediŶaŵa ǀrlo je teško ;uglaǀŶoŵ i eŶergetski ŶeučiŶkoǀitoͿ zadoǀoljiti proŵetŶu 
potražŶju izgradŶjoŵ Ŷoǀih iŶfrastrukturŶih oďjekata te je stoga potreďŶo pristupiti ŵodeliŵa 
regulacije prometŶe potražŶje. 

U sǀrhu sŵaŶjeŶja iŶteŶziteta osoďŶih ǀozila Ŷa području gradskih središta potreďŶo je 
sustavno uvoditi niz ekonomsko-regulatornih mjera penaliziranja ulaska osobnih automobila 

u središte grada s Điljeŵ podizaŶja koŶkureŶtŶosti alterŶatiǀŶih oblika prijevoza. 

Implementacijom ove mjere neophodno je istodobno korisnicima osigurati podizanje razine 

usluge alterŶatiǀŶih oďlika prijeǀoza za pristup središtu grada. Kao alternativa, najpogodnija je 

izgradnja Park&Ride sustava u blizini prometnica visoke raziŶe uslužŶosti i iŶfrastrukture 
javnog prijevoza (u zonama terminala autobusnog i tramvajskog javnog prijevoza te 

željezŶičkih stajalištaͿ. 

Uz ŶaǀedeŶe ŵjere peŶaliziraŶja također je potreďŶo sustaǀŶo raditi Ŷa uǀođeŶju ŵjera 
popularizacije koje će priǀlačiti korisŶike Ŷa korišteŶje održiǀih oďlika proŵetoǀaŶja. 
PopularizaĐija ďi se treďala teŵeljiti Ŷa ŵarketiŶškiŵ i ŵedijskiŵ kaŵpaŶjaŵa koje proŵiču 
jaǀŶi i ŶeŵotoriziraŶi prijeǀoz putŶika kao zdraǀ, ďrz, efikasaŶ i siguraŶ ŶačiŶ prijeǀoza. 
PotreďŶo je upozŶaǀati jaǀŶost sa statističkiŵ podaĐiŵa o sigurŶosti u jaǀŶoŵ prijeǀozu, 
proǀoditi radioŶiĐe koje proŵiču predŶosti jaǀŶog prijeǀoza u jaǀŶiŵ iŶstituĐijaŵa, školaŵa i 
sl. te potiĐati rad i suradŶju s ŶeprofitŶiŵ orgaŶizaĐijaŵa koje proŵiču održiǀe oďlike 
proŵetoǀaŶja. Kroz edukaĐije je potreďŶo osǀijestiti korisŶike o stǀarŶiŵ troškoǀiŵa 
posjedoǀaŶja i ǀožŶje osoďŶiŵ autoŵoďiloŵ ;ǀećiŶa korisŶika ŵisli da je jediŶi trošak goriǀoͿ. 

Kako ďi se dodatŶo razǀili održiǀi oďliĐi proŵeta uŶutar gradoǀa ŵoguće je priŵijeŶiti ŵjere 
regulaĐije i orgaŶizaĐije proŵetŶih tokoǀa, Ŷpr. uǀođeŶje paroǀa jedŶosŵjerŶih uliĐa uŵjesto 
dvosmjernih ili sustavna promjena usmjerenja jednosmjernih ulice. Uspostavljanjem sustava 

jednosmjernih ulica se na jednostavan i brz ŶačiŶ osloďađa prostor za ďiĐiklističke i pješačke 
staze, trake, staŶiĐe za ǀozila jaǀŶog prijeǀoza, trake za ǀozila s ǀiše od tri putŶika ;ǀozač + dǀa 
putnika) i sl. 

  

M.11 Izrada studije uŶapređeŶja sustava iŶforŵiraŶja putnika 

Sustav iŶforŵiraŶja putŶika ŶužaŶ je preduǀjet i sastaǀŶi je dio iŶtegriraŶog prijeǀoza putŶika, 

te se prǀeŶstǀeŶo kao takaǀ treďa razǀijati, a ŵora oŵogućaǀati razŵjeŶu iŶforŵaĐija izŵeđu 
svih oblika javnog prijevoza. Putnicima trebaju biti dostupne informacije o voznim redovima, 

odstupaŶjiŵa, presjedaŶjiŵa, predǀiđeŶiŵ dolasĐiŵa Ŷa odredište, zoŶaŵa jaǀŶog prijeǀoza 
te tarifama. PutŶe iŶforŵaĐije treďaju ďiti jedŶostaǀŶe, kratke i jasŶe kako ďi oŵogućile 
putŶiĐiŵa da izaďeru optiŵalaŶ ŶačiŶ putoǀaŶja do sǀoje odredišŶe točke. 

Sustav informiranja putnika treba biti zasnovan na suvremenim komunikacijskim 

tehnologijama te treba biti kooperativan s ostalim sustavima u prometu. Potrebno ga je 

osŵisliti i Ŷadograditi Ŷa ŶačiŶ da iŶforŵaĐija ďude dostupŶa u stǀarnom vremenu, na 

stajalištu i u ǀozilu, prǀeŶstǀeŶo puteŵ iŶforŵaĐijskih ekraŶa i puteŵ zǀučŶe Ŷajaǀe, ali i 
puteŵ aplikaĐije Ŷa ŵoďilŶoŵ telefoŶu. “ustaǀ iŶforŵiraŶja ďi treďao ďiti prilagođeŶ i raŶjiǀiŵ 
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skupinama korisnika - osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti te povezan s online 

prodajom karata. 

  

M.12 UsklađivaŶje linija javnog prijevoza putnika 

“ Điljeŵ uŶapređeŶja prometne ponude javnog prijevoza putnika i razǀoja održiǀog 
integriranog javnog prijevoza putnika potrebno je provesti reorganizaciju odnosno 

usklađiǀaŶje liŶija i ǀozŶih redoǀa autobusnog, tramvajskog i željezŶičkog putŶičkog prijeǀoza. 

UsklađiǀaŶje linija i voznih redova potrebno je provesti u skladu s prijeǀozŶoŵ potražŶjoŵ.  
Vozni redoǀi treďaju ďiti ŵeđusoďŶo usklađeŶi i poǀezaŶi kako ďi se oŵogućila iŶtegraĐija te 
poticala multimodalnost u cjelokupnom sustavu javnog prijevoza.  

UsklađiǀaŶjeŵ ǀozŶih redoǀa postiglo ďi se kraće trajaŶje putoǀaŶja, kraće ǀrijeŵe čekaŶja Ŷa 
kolodǀoriŵa i stajalištiŵa te ďi se sŵaŶjila ǀjerojatŶost polazaka ili dolazaka paralelŶih liŶija 
istoǀreŵeŶo. Kod jedŶe ǀožŶje s ǀiše oďlika jaǀŶog prijeǀoza Ŷe sŵije se dozǀoliti čekaŶje duže 
od 5 do 10 minuta za prelazak s jednog oblika prijevoza na drugi (multimodalna putovanja).To 

se ŵože postići i uǀođeŶjeŵ taktŶih ǀozŶih redoǀa.  

Uz usklađiǀaŶje ǀozŶih redoǀa ;taktŶi ǀozŶi redͿ ŶužŶo je poǀećaŶje ďroja liŶija željezŶičkog 
gradskog i prigradskog prijevoza putnika i broja polazaka s Điljeŵ ŵaksiŵalŶog iskorištaǀaŶja 
postojeće ŵreže pruga. ‘eorgaŶizaĐija liŶija jaǀŶog prijeǀoza treďa se usŵjeriti i Ŷa održiǀe 
oďlike proŵeta ;sustaǀe jaǀŶih ďiĐikala i sl.Ϳ što ďi ŵoglo ostǀariti korisŶičke zahtjeǀe 
putovanja od vrata do vrata ;rješaǀaŶje proďleŵa posljedŶji kiloŵetarͿ. 

“ukladŶo rezultatiŵa studije potreďŶo je reǀidirati postojeće linije, vozne redove i brojeve 

polazaka te predvidjeti prilagodbu za potrebe povremenih migracija, turista i sl. Preduvjet za 

izradu studija je izrađen mezoskopski proŵetŶi ŵodel. Na teŵelju istražiǀaŶja korisŶičkih 
zahtjeǀa i podataka o jaǀŶoŵ prijeǀozu sadržaŶih u ŵodelu potreďŶo je predǀidjeti potražŶju 
i definirati broj polazaka i vozne redove integriranog prijevoza putnika. 

  

M.13 Izrada plana modernizacije prijevoznih kapaciteta javnog prijevoza putnika 

PoďoljšaŶje ǀozŶog parka kroz prilagodďu postojećih i Ŷaďaǀku Ŷoǀih, ekološki prihǀatljiǀih, 
ŶiskopodŶih ǀozila jaǀŶog prijeǀoza ŶužŶo je za poǀećaŶje kǀalitete usluge jaǀŶog prijeǀoza 
kao i postizaŶje eŶergetske učiŶkoǀitosti te sŵaŶjeŶja ŶegatiǀŶih utjeĐaja Ŷa okoliš.  

Noǀa ǀozila ďi treďala ďiti ŶiskopodŶa zďog prilagođeŶosti osoďaŵa sŵaŶjeŶe pokretljiǀosti 
kao i kraćeg ǀreŵeŶa za izŵjeŶu putŶika što poǀećaǀa protok, pogotoǀo u ǀršŶiŵ satiŵa. Ona 

ďi treďala ďiti ekološki prihǀatljiǀa ;pri čeŵu je predŶost potreďŶo dati električŶiŵ i hiďridŶiŵ 
vozilima). Preduǀjet za takaǀ ǀozŶi park je prethodŶo uǀođeŶje puŶioŶiĐa Ŷa sǀiŵ ŶužŶiŵ 
lokaĐijaŵa. Također je potreďŶo uǀesti električŶa ǀozila u fuŶkĐiji ŵikro prijeǀoza ;ŵogućŶost 
puŶjeŶja izŵeđu ĐiklusaͿ. Tiŵe se uŵaŶjuju operatiǀŶi troškoǀi jaǀŶog prijeǀoza čiŵe se 
poǀećaǀa fiŶaŶĐijska održiǀost i isplatiǀost jaǀŶog prijeǀoza, pogotoǀo kad su u pitaŶju liŶije s 
ŵaŶjoŵ prijeǀozŶoŵ potražŶjoŵ. 
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Postojeća ǀozila treďalo ďi ŵoderŶizirati Ŷa ŶačiŶ da su sǀojiŵ oďlikoŵ prilagođeŶa za sǀe 
skupine korisnika (s naglaskom na osobe smanjenje pokretljivosti).  

“ǀa ǀozila dodatŶo treďaju ďiti opreŵljeŶa suǀreŵeŶiŵ sustaǀoŵ Ŷaplate koji će iŵati točŶe 
podatke o kapacitetu ǀozila, ďroju putŶika izŵeđu stajališta, ŶajatraktiǀŶijiŵ stajalištiŵa i sl. 
PotreďŶo je poǀećati kǀalitetu iŶforŵiraŶja putŶika u ǀoziliŵa uz ŵogućŶost ŵultiŵodalŶih 
iŶforŵaĐija. U ǀozila treďa uǀesti i sustaǀ ǀideoŶadzora, koji uz poǀećaŶje sigurŶosti, treba 

služiti i za ďrojaŶje putŶika te aŶalizu poŶude u odŶosu Ŷa potražŶju. Vozila treďaju ďiti 
kliŵatiziraŶa, s prostoroŵ za ďiĐikle/roŵoďile kako ďi se potiĐali i ostali održiǀi oďliĐi prijeǀoza. 

  

M.14 Izrada plaŶa uŶapređeŶja postojećih stajališta traŵvajskog i autoďusŶog JGP-a 

U Đilju sustaǀŶog uŶapređeŶja kǀalitete i ŵogućŶosti koje pružaju postojeća stajališta 
tramvajskog i autobusnog JGP-a, potreďŶo je izraditi plaŶ Ŷjihoǀa uŶapređeŶja – katalogizirati 

nedostatke, utvrditi prioritete vremenski i financijski okvir provedbe aktivnosti na njihovoj 

ŵoderŶizaĐiji, kako sa stajališta iŶfrastrukture tako i sa stajališta pružaŶja usluge korisŶiĐiŵa 
kroz uŶapređeŶje sustaǀa iŶforŵiraŶja, kupoǀiŶe i ǀalidaĐije karata, zaštite od loših 
vremenskih uǀjeta te dodatŶih usluga poput iŶterŶet točaka i sl. Prilikoŵ uŶapređeŶja 
poseban naglasak potrebno je staviti na prilagodbu infrastrukturnih elemenata osobama 

slaďije pokretljiǀosti poput raŵpi za ulazak/izlazak, taktilŶih poǀršiŶa, zǀučŶih sigŶala i sl. 

  

M.15 Izrada studije uŶapređeŶja tarifnog sustava i sustava naplate voznih karata 

Jedinstveni sustaǀ Ŷaplate ǀozŶih karata ŶužaŶ je preduǀjet i sastaǀŶi je dio iŶtegriraŶog 
prijevoza putnika. Studijom je potrebno sagledati i predložiti jedinstveni tarifni sustav i sustava 

kupovine i validacije karata javnog prijevoza putnika.  

Studijom je potrebno optimirati tarifnu politiku, te defiŶirati ŵodele sufiŶaŶĐiraŶja troškoǀa 
javnog prijevoza. CijeŶe prijeǀozŶih karata ŵoraju ďiti u skladu s istražeŶiŵ potreďaŵa 
korisnika i ŵoraju pružiti fiŶaŶĐijski adekǀatŶu pokriǀeŶost sustaǀa. 

Kod planiranja sustava kupovine i validacije karata (eng. ticketing system) poseban naglasak je 

potreďŶo staǀiti Ŷa razǀoj suǀreŵeŶih prodajŶih kaŶala koji oďuhǀaćaju prodaju ǀozŶih karata 
i plaćaŶje usluga puteŵ iŶterŶeta i ŵoďilŶih aplikaĐija. Također, sustav bi trebao oŵogućiti 
jednostavno prikupljanje i obradu podataka o broju putovanja i navikama korisnika (npr. 

geŶeriraŶje izǀorišŶo/odredišŶih ŵatriĐa putoǀaŶjaͿ. 
  

M.16 Izrada studije uvođeŶja sustava za upravljanje prometom 

NedostatŶi kapaĐiteti određeŶih dijeloǀa ĐestoǀŶe ŵreže sukladŶo proŵetŶoj potražŶji 
potencijalni su problem stvaranja uskih grla. Identifikacija dionica koje pokazuju nedostatak 

propusŶe ŵoći ŵoguća je kroz proŵetŶi ŵodel.  

Predmetnim dokumentom treba razraditi prijedloge za adaptaĐiju postojećeg sustaǀa 
sǀjetlosŶe sigŶalizaĐije. )a Ŷoǀe sustaǀe potreďŶo je izraditi oďǀezujuće sŵjerŶiĐe ;ili praǀilŶikͿ 
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koje će defiŶirati teŵeljŶu koŶĐepĐiju seŵaforskog sustaǀa za Ŷoǀa raskrižja koja se plaŶiraju 
semaforizirati. 

U sustavu ITS-a (AUP-aͿ potreďŶo je razǀiti poseďŶe sĐeŶarije za zatǀaraŶje određeŶih koridora 

;priŵjeriĐe dolazak Ŷajǀiših sǀjetskih dužŶosŶika ili zagušeŶja tijekoŵ iŶĐideŶtŶih situaĐijaͿ na 

ŶačiŶ da se aŶalizira Đijela zoŶa oďuhǀata te se zatǀaraŶju koridora prilagodi sustav upravljanja 

prometom u cijeloj zoni (zatvaranjem jednog koridora mijenjaju se odnosi prometnih tokova 

u široj zoŶi oďuhǀata pa toŵe treďa prilagoditi i upraǀljaŶje proŵetoŵ te po potreďi i statičku 
regulaciju prometa). 

U cjelokupni ITS sustav uz sustav za upravljanje semaforima i promjenjivim znakovima treba 

integrirati i ostale podsustave poput video nadzora prometnica, sustava JGP-a, sustava za hitne 

služďe, uputŶih sustaǀa, sustaǀa ďrojila proŵeta i ostalih seŶzora, ŵeteostaŶice, informacijski 

sustaǀ održaǀaŶja proŵetŶiĐa, sustaǀ ziŵske služďe, sustaǀ ǀodoŵjera u područjiŵa 
ugrožeŶiŵ poplaǀaŵa ;područje uz rijeku “aǀuͿ i sličŶo. 

  

M.17 Izrada plaŶa realizaĐije ŵreže puŶioŶiĐa alterŶativŶiŵ goriviŵa ;PrT, PuTͿ 

PodizaŶje eŶergetske učiŶkoǀitosti prometnog sustava jedan je od prioriteta u razvoju 

iŶfrastrukture. U toŵ sŵislu, ŶužŶo je podigŶuti raziŶu eŶergetske učiŶkoǀitosti prometnog 

sustava i odrediti kao prioritet energente i pogonske sustave s niskim ili nultim emisijama 

ugljikoǀodika, za što je ŶužaŶ razvoj prateće iŶfrastrukture ;ŵreža puŶioŶiĐaͿ. Razvoj prateće 
iŶfrastrukture za ekološki prihǀatljiǀa ǀozila je također preduǀjet za razǀoj ekološki održiǀog 
voznog parka javnog gradskog prijevoza. 

Jednim od održiǀih oďlika proŵetoǀaŶja, uz pješačeŶje, ďiĐikliraŶje i korišteŶje jaǀŶog 
prijevoza, sŵatra se i priŵjeŶa ekološki prihǀatljiǀih ǀozila. To su prije sǀega električŶa ǀozila, 
no mogu biti i vozila na hibridni pogon, a poseďŶo „plug-iŶ͞ hiďridna vozila, koja manje gradske 

udaljeŶosti ŵogu proći Ŷa električŶi pogoŶ, ďez korišteŶja ŵotora s uŶutarŶjiŵ izgaraŶjeŵ. 
Kao ŵjeru potiĐaŶja korišteŶja takǀih ǀozila potreďŶo je uspostaǀiti ŵrežu puŶioŶiĐa za 
električŶa ǀozila. PuŶioŶiĐe treďa postaǀiti u gradskiŵ središtiŵa Ŷa ǀećiŵ parkiralištiŵa i 
jaǀŶiŵ garažaŵa ali i Ŷa ostaliŵ točkaŵa atrakĐije Ŷa kojiŵa je ŵoguće parkirati i puŶiti 
električŶo vozilo.  

  

M.18 Izrada plaŶa orgaŶizaĐije proŵeta dostavŶih vozila i ŵotorŶih vozila u pješačkiŵ zoŶaŵa 

Stajanje i parkiranje vozila u vezi s utovarom i istovarom robe glavni je problem urbanih 

srediŶa općeŶito. S ciljem reguliranja prometa dostaǀŶih ǀozila i ŵotorŶih ǀozila u pješačkiŵ 
zonama prometa potreďŶo je izraditi plaŶ orgaŶizaĐije proŵeta koji će uǀesti regulatorne 

ŵjere za proŵjeŶu poŶašaŶja tǀrtki koje proǀode dostaǀu Ŷa području zoŶa ograŶičeŶog 
pristupa dostavnog prometa.  

Planom je potrebno odrediti zone odnosno lokacije utovara/istovara robe, vremenski 

ograŶičiti ulazak dostavnih i motornih ǀozila u središte grada, potiĐati dostaǀe poŵoću 
ekološki prihǀatljiǀih ǀozila, teretŶih ďiĐikala i električŶih ǀozila ŵalih diŵeŶzija. 
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Svakako je potrebno zabraniti dostavu koja zahtijeva parkiranje dostavnih vozila na prometnici 

tijekoŵ ǀršŶih proŵetŶih opterećeŶja. Oǀo se poseďŶo treďa odŶositi i Ŷa dostavu vezanu uz 

oďaǀljaŶje građeǀiŶskih radoǀa Ŷa građeǀiŶaŵa u urďaŶiŵ područjiŵa. 
  

M.19 Izrada dokuŵeŶtaĐije za oďilježavaŶje pješačke i ďiĐiklističke iŶfrastrukture 

JedaŶ od glaǀŶih Ŷedostataka postojeće pješačke i ďiĐiklističke iŶfrastrukture je ŶačiŶ 
oďilježaǀaŶja ďiĐiklističkih staza i ďiĐiklističkih traka te pješačkih i ďiĐiklističkih prijelaza preko 
kolnika. 

“ Điljeŵ uŶapređeŶja postojećih ozŶaka pješačke i ďiĐiklističke iŶfrastrukture potrebno izraditi 

adekvatnu dokumentaciju koja će ponuditi prometno-tehŶička rješeŶja pješačke i ďiĐiklističke 
infrastrukture sukladno Pravilniku o prometnim znakovima, signalizaciji i opremi na cestama 

(NN 92/2019) i PraǀilŶiku o ďiĐiklističkoj iŶfrastrukturi (NN 28/2016). 

Pri oďilježaǀaŶju staza ili traka potrebno je poštiǀati pravilnikom propisane minimalne širiŶe 

istih, kao i širiŶu zaštitŶog pojasa staze/traka u odnosu na stalne fizičke prepreke (stupovi za 

rasvjetu, prometni znakovi, građeǀiŶski objekti) i parkirana vozila ;poseďiĐe oŶa uzdužŶo 
parkirana). 

  

6.2.2 SredŶjoročŶo do 2040. godine 

M.20 Izrada studije uspostave iŶtegriraŶog javŶog prijevoza putŶika Ŷa području Grada )agreďa 

Kao osŶoǀŶi proďleŵ jaǀŶog prijeǀoza Ŷa području Grada )agreďa ideŶtifiĐiraŶ je nedostatak 

iŶtegraĐije autoďusŶih, traŵǀajskih i gradsko/prigradskih željezŶičkih liŶija. 

Okosnica integriranog prijeǀoza putŶika Ŷa području Grada )agreďa treďa ďiti željezŶiĐa uslijed 
sǀojih kapaĐiteta te ekoloških, eŶergetskih i sigurŶosŶih predŶosti. Tramvajski i autobusni 

prijeǀoz treďa iŵati fuŶkĐiju opslužiǀaŶja željezŶičkog proŵeta putŶiĐiŵa, uz kreiraŶje 
interŵodalŶih čǀoroǀa s Điljeŵ jedŶostaǀŶe proŵjeŶe ŵoda prijeǀoza što je ključŶo za 
odlučiǀaŶje što ǀećeg ďroja putŶika Ŷa korišteŶje jaǀŶog prijeǀoza.  

“ oďziroŵ Ŷa raspoložiǀost prijeǀozŶih kapaĐiteta Ŷa području središta grada predŶost treďa 
imati tramvajski promet.  

Osiŵ željezŶičkog, autoďusŶog i traŵǀajskog proŵeta iŶtegriraŶi prijeǀoz putŶika treďa 
oďuhǀaćati i prijeǀoz Ŷa poziǀ i ŵikroprijeǀoz te ŶekoŶǀeŶĐioŶalŶe oďlike prijeǀoza ;sustaǀ 
jaǀŶih ďiĐikala, električŶih roŵoďila, ďike shariŶg, ďike&ride, ride&bike car pooling, car 

shariŶg, turistički ǀlakići i sl.Ϳ kao održiǀe ŶačiŶe prijeǀoza idealŶe za gradska središta kao i 
rješaǀaŶje Ŷedostatka jaǀŶog prijeǀoza ;proďleŵ posljedŶjeg kiloŵetraͿ čiŵe se jaǀŶiŵ 
prijeǀozoŵ oŵogućuje putoǀaŶje od ǀrata do ǀrata.   
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M.21 Uspostava jedinstvenog centra za automatsko upravljanje prometom 

UǀođeŶje Ŷoǀih tehŶologija za prikupljaŶje iŶforŵaĐija s Điljeŵ osiguraŶja iŶforŵaĐija o 
upraǀljaŶju proŵetoŵ koje sadržajŶo i po kǀaliteti zadoǀoljaǀaju ŵeđuŶarodŶu raziŶu čiŵe ďi 
oŵogućilo prikupljaŶja podataka i koŶtrola proŵeta u realŶoŵ ǀreŵeŶu. Mjera uključuje i 
analizu potrebu uspostave centra za centralizirano upravljanje prometom primjenom ITS 

sustaǀa čiŵe ďi se oŵogućilo upraǀljaŶje i Ŷadzor proŵeta u iŶĐideŶtnim situacijama i 

proŵetŶiŵ gužǀaŵa, kao i u ǀrijeŵe ŶepoǀoljŶih ǀreŵeŶskih uǀjeta. 

“ustaǀ je ŵodularaŶ i ŵože se lako prilagoditi Ŷoǀiŵ proŵetŶiŵ uǀjetiŵa. IŵpleŵeŶtaĐijoŵ 
predŵetŶog sustaǀa se također oŵogućaǀa i ŵaksiŵalŶa iskoristiǀost postojeće proŵetne 

ŵreže, ďolja protočŶost glaǀŶih sŵjeroǀa - prometnih koridora, izravni 24-satni nadzor nad 

odǀijaŶjeŵ proŵeta u središtu grada, autoŵatsko daljiŶsko upraǀljaŶje seŵaforskiŵ 
sustavom, centralno preprogramiranje semafora ili pojedinih prometnih zona, trenutna 

dijagŶostika kǀaroǀa te ďrži popraǀak kǀaroǀa, autoŵatsko prikupljaŶje podataka o 
proŵetŶiŵ opterećeŶjiŵa i sličŶo. 

Potrebno je unificirati filozofiju logiku rada svih sustava za upravljanje prometnim svjetlima, 

daǀati prioritete održiǀiŵ oďliĐiŵa prometovanja te sustavno uvoditi nove signale i logike rada 

sukladŶo pozitiǀŶiŵ sǀjetskiŵ treŶdoǀiŵa sa stajališta održiǀe ŵoďilŶosti i sigurŶosti. 
Prethodno navedeno potrebno je realizirati kroz prometne elaborate (studije) sustava 

upravljanja prometnim svjetliŵa Ŷa šireŵ zagreďačkoŵ području ili to defiŶirati kroz studiju 
AUP-a (ITS-a).  

Slika 6-4: Nacionalni centar za upravljanje prometom u Ljubljani 

 
Izvor: www.fpz.unizg.hr/pmmi/2019/03/22/posjet-nacionalnom-centru-za-upravljanje-prometom-u-sloveniji/ 

  

M.22 UŶapređeŶje iŶterŵodalŶih terŵiŶala GlavŶi kolodvor i )apadŶi kolodvor  

UŶapređeŶje iŶterŵodalŶih terŵiŶala predstaǀlja ŶužaŶ preduǀjet za uspostaǀu učiŶkoǀitog 
sustava integriranog prijevoza putnika. Glavni regionalni intermodalni terminal treba biti 

jediŶstǀeŶi putŶički terŵiŶal u zoŶi GlaǀŶog željezŶičkog kolodǀora )agreď. Na predŵetŶoŵ 
terminalu potreďŶo je iŶtegrirati željezŶički i autoďusŶi kolodǀor, terŵiŶal jaǀŶog gradskog i 
autoďusŶog prijeǀoza, traŵǀajsko stajalište, taksi prijeǀoz, terŵiŶal shuttle ďusa za ǀezu 
preŵa zračŶoj luĐi u prǀoj fazi, a u kasŶijoj fazi i stajalište željezŶičke ǀeze preŵa zračŶoj luĐi. 
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Zapadni kolodvor treba urediti kao gradski intermodalni terminal. Na predmetnom terminalu 

potreďŶo je iŶtegrirati željezŶički kolodǀor, terŵiŶal jaǀŶog gradskog prijeǀoza, traŵǀajsko 
okretište i taksi prijeǀoz. 

Terminali trebaju osiguraǀati i poŶudu jaǀŶog prijeǀoza s Ŷultoŵ eŵisijoŵ, tj. stajališta sustaǀa 
jaǀŶih ďiĐikala ;ďiĐikli, električŶi ďiĐikli, roŵoďili i sl.Ϳ te ostale Maa“ serǀise ;MoďilitǇ as a 
service). Poseban naglasak je potrebno staviti na prilagodbu infrastrukturnih elemenata 

terŵiŶala osoďaŵa slaďije pokretljiǀosti poput raŵpi za ulazak/izlazak, taktilŶih poǀršiŶa, 
zǀučŶih sigŶala i sl. te izǀođeŶje adekǀatŶe pješačko-ďiĐiklističke koŵuŶikaĐije s terŵiŶaliŵa 
te izŵeđu pojediŶih sustaǀa prisutŶih Ŷa terŵiŶalu. 

Slika 6-5: Zgrada Glavnog kolodvora Zagreb 

 
Izvor: Izrađivač 

  

M.23 Izrada prograŵa uŶapređeŶja proŵetŶo-građeviŶskih eleŵeŶata proŵetŶe iŶfrastrukture 

“ Điljeŵ poǀećaŶja propusŶe ŵoći i sigurŶosti, Ŷa teŵelju rezultata prometnog modela 

potreďŶo je regulirati ǀožŶju po žutiŵ trakaŵa ŶaŵijeŶjeŶiŵ ǀoziliŵa jaǀŶog gradskog 
prijevoza. 

Postojeće trake za jaǀŶi prijeǀoz koje se priŵjeŶjuju u gradu )agreďu ;žute trakeͿ također 
trebaju postati trake za vozila s tri i više putŶika ;ĐarpooliŶgͿ. KorišteŶjeŵ tih traka zŶatŶo ďi 
se poǀećala propusŶa ŵoć, ali isto tako sŵaŶjio ďroj putoǀaŶja osoďŶiŵ autoŵoďiliŵa u 
gradsko središte ;za ǀozače ŵotoriziraŶih osoďŶih ǀozila ďi se sŵaŶjila propusŶa ŵoć što ďi 
ďilo deŵotiǀirajuće za korišteŶje osoďŶih ǀozila za potreďe sǀakodŶeǀŶih putoǀaŶjaͿ. Kako ďi 
ovaj sustav funkcionirao potrebno je uvesti sustavne kontrole predmetnih traka (npr. putem 

ǀideo kaŵeraͿ uz poseďŶe tarife ŶoǀčaŶog kažŶjaǀaŶja Ŷjihoǀog ŶepoštiǀaŶja. 

U zonama gdje postoje veliki zahtjevi za javnim prijevozom potrebno je provesti prenamjenu 

traka za osobna vozila u trake za javni prijevoz.  



Program cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

UŶapređeŶje mobilnosti i prometnog sustava 

124 6 Ciljeǀi i ŵjere razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti 

U zoŶaŵa raskrižja žute trake je potreďŶo izǀoditi u koŶtiŶuitetu ;dozǀola desŶog skretaŶja za 
osobna vozila samo iz trake za ravno ďez otǀaraŶja trake za desŶo u zoŶi raskrižjaͿ te udaljiti 
pješačke prijelaze Ŷa sporedŶiŵ Đestaŵa ŵiŶiŵalŶo za duljiŶu jedŶog ǀozila. 

  

M.24 Izrada prograŵa uŶapređeŶja ĐestovŶe ŵreže Grada )agreďa 

Nedostatak alternativnih pravaca kao i dijelova ĐestoǀŶe ŵreže prikazaŶ je kao proďleŵ u 
ĐestoǀŶoŵ sustaǀu. IzgrađeŶost postojećih staŵďeŶih oďjekata i položaj željezŶičke ŵreže Ŷa 
području oďuhǀata ograŶičaǀajući je čiŵďeŶik šireŶja ĐestoǀŶe proŵetŶe iŶfrastrukture, 
posebice u transverzalnom smjeru. 

UključiǀaŶje Đesta ǀisoke uslužŶosti u sustaǀ traŶzitŶog putŶičkog/teretŶog proŵeta 
preusŵjeraǀaŶjeŵ proŵeta s Đesta Ŷiže uslužŶosti poǀećat će ŵoďilŶost i sŵaŶjiti ekološki 
proďleŵi što je ŵoguće ďoljoŵ priŵjeŶoŵ zakoŶske regulatiǀe. 

Posebnim studijama i elaďoratiŵa regulaĐije i upraǀljaŶja proŵetoŵ odredit će se tehŶički 
uǀjeti koje treďa ispuŶiti u sǀakoŵ koŶkretŶoŵ slučaju uziŵajući u oďzir očekiǀaŶu potražŶju 
i gospodarske i ekološke aspekte. Treďa proŵijeŶiti praǀilŶike i postaǀiti zŶakoǀe zaďraŶe 
tranzita uz uspostavu sustava kontrole. 

  

M.25 Izrada Đjelovite studije uŶapređeŶja pješačkog i ďiĐiklističkog proŵetŶog sustava 

PješačeŶje i ďiĐiklizaŵ, kao aktiǀŶi, pristupačŶi i Ŷisko-ugljičŶi ŶačiŶi prijeǀoza, treďaju postati 
primarni oblici ŵoďilŶosti u urďaŶiŵ srediŶaŵa. UlagaŶjeŵ u pješački i ďiĐiklistički proŵetŶi 
sustav doprinosi i niz drugih koristi za lokalna gospodarstva, poput stvaranja prostora za 

trgoǀiŶe, restoraŶe i druge stupoǀe jaǀŶog žiǀota koji su ključŶi za lokalŶu ekoŶoŵiju, kao i 

poďoljšaŶja u oŶečišćeŶju zraka, poǀećaŶja kapitala i još ŵŶogo toga. 

“toga je potreďŶo je izraditi sǀeoďuhǀatŶu studiju koja će izǀršiti detaljŶa aŶalizu i oĐjeŶu 
postojećeg staŶja pješačkog i ďiĐiklističkog proŵetŶog sustaǀa Ŷa području Grada )agreba, 

uključujući aŶalizu zakoŶodaǀŶog okǀira, aŶalizu proŵetŶe iŶfrastrukture i aŶalizu proŵetŶe 
potražŶje. AŶalizu pješačke i ďiĐiklističke proŵetŶe iŶfrastrukture potreďŶo je izǀršiti 
tereŶskiŵ istražiǀaŶjiŵa, a sǀe prikupljeŶe podatke ;diŵeŶzije, opise, slike i sl.) potrebno je 

georefereŶĐirati i isporučiti Naručitelju u oďliku jediŶstǀeŶe GI“ ďaze podataka. 

Uǀažaǀajući ǀiziju razǀoja proŵetŶog sustaǀa studijoŵ je potreďŶo istražiti ŵogućŶosti 
prošireŶja postojeće pješačke zoŶe te uǀođeŶja Ŷoǀih pješačkih zoŶa kao središta društǀeŶih 
događaŶja Ŷa područjiŵa drugih gradskih četǀrti. PotreďŶo je izraditi prostorŶo-tehŶičko 
rješeŶje izgleda ďudućih pješačkih zoŶe te predložiti etape realizaĐije istih.  

Nadalje, s Điljeŵ uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i popularizaĐije ďiĐiklizŵa potreďŶo je istražiti 
ŵogućŶosti i predložiti glaǀŶe rute ďiĐiklističkih koridora, te potoŵ defiŶirati koŶtiŶuiraŶu i 
gustu ďiĐiklističku ŵrežu. Na rezideŶĐijalŶoj uličŶoj ŵreži s ŵaŶjiŵ iŶteŶzitetoŵ ŵotorŶog 
prometa, gdje je brzina motornih vozila ograŶičeŶa Ŷa ϯϬ km/h, potrebno je prometnom 

sigŶalizaĐijoŵ oŵogućiti zajedŶičko proŵetoǀaŶje ďiĐiklista s ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa Ŷa kolŶiku. 
Isto tako, u jedŶosŵjerŶiŵ uliĐaŵa potreďŶo je predǀidjeti dǀosŵjeraŶ ďiĐiklistički proŵet.  



Program cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba 

UŶapređeŶje mobilnosti i prometnog sustava 

6 Ciljevi i ŵjere razǀoja proŵetŶog sustaǀa u ďudućŶosti 125 

Na ostaloj uličŶoj ŵreži, oǀisŶo o prostorŶiŵ ŵogućŶostiŵa i dopušteŶoj ďrziŶi ŵotorŶih 
ǀozila Ŷa kolŶiku, potreďŶo je predǀidjeti izgradŶju ďiĐiklističkih traka Ŷa kolŶiku ili ďiĐiklističko-

pješačkih staza Ŷa pločŶiku, uǀažaǀajući praǀilŶiĐiŵa propisaŶe diŵeŶzije iŶfrastrukture.  

‘azǀoj prateće ďiĐiklističke iŶfrastrukture treďa pratiti razǀoj ďiĐiklističke ŵreže. “tudijoŵ je 
potreďŶo predǀidjeti lokaĐije izgradŶje Ŷoǀih jaǀŶih parkirališta za ďiĐikle, staŶiĐa sustaǀa 
javnih bicikala kao i punionica za e-ďiĐikle, te preporučiti vrstu opreme odnosno stalaka koja 

će oŵogućiti sigurŶo parkiraŶje ďiĐikala Ŷa dulji period. 

Slika 6-6: Priŵjeri ďiĐiklističke iŶfrastrukture iz LjuďljaŶe 

  
Izǀor: Izrađiǀač 

6.2.3 DugoročŶo do 2050. godine 

M.26 Izrada studije predizvodljivosti deŶivelaĐije željezŶičkog koridora za putŶički proŵet 

U postojećeŵ staŶju, na razini Grada Zagreba, Ŷedostatak željezŶičkih stajališta te čiŶjeŶiĐa da 
saǀ teretŶi proŵet prolazi kroz središte grada prepreka su zŶačajŶijeŵ razǀoju željezŶičkog 
gradskog i prigradskog prijevoza putnika, zbog nedostatka kapaciteta. DodatŶo, željezŶička 
infrastruktura predstavlja barijeru kretanju ostalih oblika prometa. Nedovoljan broj križaŶja 
Đesta i željezŶiĐe (prvenstveno deniveliranih) iŵa ŶegatiǀaŶ utjeĐaj Ŷa odǀijaŶje poprečŶih, ali 
i paralelŶih proŵetŶih tokoǀa stǀaraŶjeŵ uskih grla. Isto tako, izgradŶja ǀećeg ďroja prijelaza 
u razini ima negativan utjecaj na sigurnost prometa. 

Kako ďi okosŶiĐa iŶtegriraŶog prijeǀoza putŶika ďila liŶija po Ŷajdužoj osi grada )agreďa Ŷa 
koju se priključuje ǀećiŶa željezŶičkih pruga iz drugih sŵjeroǀa, potreďŶo je plaŶirati izgradŶju 
Ŷoǀa dǀa kolosijeka željezŶičke pruge od istoka do zapada ŶaŵijeŶjeŶih isključiǀo za 
gradski/prigradski prijeǀoz putŶika čiŵe ďi se postigla garaŶĐija doǀoljŶog kapaĐiteta za 
ostǀariǀaŶje Điljeǀa iŶtegriraŶog prijeǀoza putŶika. Oǀo prošireŶje, dogradŶja i rekoŶstrukĐija 
željezŶičke ŵreže putŶičkog prijeǀoza zahtijeǀa denivelaciju kolosijeka barem na 

loŶgitudiŶalŶoŵ praǀĐu kroz grad. DeŶiǀelaĐija je ŶužŶa i radi kǀalitetŶije prostorŶe iŶtegraĐije 
urďaŶih zoŶa kao i poǀećaŶja raziŶe usluge sǀih oďlika proŵetoǀaŶja a oŶa će također riješiti 
problem sigurnosti i smanjene propusŶe ŵoći u zoŶaŵa željezŶičko-ĐestoǀŶih i željezŶičko-

pješačkih prijelaza. DeŶiǀelaĐija Ŷa raziŶu izŶad zeŵlje ŵože ďiti jeftiŶija za izǀođeŶje, ali 
deŶiǀelaĐija ispod raziŶe zeŵlje ŵože otǀoriti ǀelike poǀršiŶe Ŷoǀog korisŶog prostora koji se 
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ŵože iskoristiti za drugu namjenu. Studija (pred)izvodljivosti treba vrednovati financijsku 

održiǀost i ekoŶoŵske koristi od defiŶiraŶih studijskih rješeŶja ŶačiŶa deŶiǀelaĐije ;raziŶa 
ispod zeŵlje ili raziŶa izŶad zeŵljeͿ te dati zaključak koja je ǀarijaŶta poǀoljŶija.  

U sǀrhu optiŵizaĐije tehŶoloških proĐesa, Ŷa teŵelju defiŶiraŶih korisŶičkih zahtjeǀa u 
području jaǀŶog prijeǀoza koji ďi treďali ďiti dio digitalŶe ďaze podataka jaǀŶog prijeǀoza 
putnika, potrebno je definirati lokacije novih i korigirati pozicije pojediŶih postojećih stajališta 
s Điljeŵ poǀećaŶja iskoristiǀosti željezŶičkih kapaĐiteta. Pri uŶapređeŶju postojećih stajališta, 
poseban naglasak je potrebno staviti na prilagodbu infrastrukturnih elemenata osobama 

slabije pokretljivosti poput rampi za ulazak/izlazak, taktilŶih poǀršiŶa, zǀučŶih sigŶala i sl. te 
izǀođeŶje adekǀatŶe pješačko-ďiĐiklističke koŵuŶikaĐije i prateću iŶfrastrukturu za ďiĐiklistički 
promet. 

Koliziju željezŶičkog teretŶog i putŶičkog prijeǀoza potreďŶo je riješiti izgradŶjoŵ oďilazŶe 

pruge središta )agreďa za teretŶi proŵet te izŵjestiti teretŶe i tehŶologijske terŵiŶale i 
poǀršiŶe iz urďaŶog tkiǀa grada. IzgradŶja oďilazŶe pruge u skladu s razǀojeŵ raŶžirŶog 
kolodǀora preduǀjet je za proǀedďu radoǀa Ŷa deŶiǀelaĐiji željezŶičkog koridora za putŶički 
promet. 

Slika 6-7: Vizija uređeŶja područja )apadŶog kolodvora ŶakoŶ deŶivelaĐije pruge ispod raziŶe zeŵlje 

 
Izvor: UrďaŶističko-arhitektoŶska studija za uređeŶje prostora od Trga dr. FraŶje TuđŵaŶa do Trga Krešiŵira Ćosića 
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M.27 Izrada studije uŶapređeŶja proŵeta u ŵirovaŶju Ŷa području Grada )agreďa 

“ Điljeŵ uŶapređeŶja proŵeta u ŵiroǀaŶju Ŷa području Grada )agreďa potreďŶo je izǀršiti 
sveobuhvatnu analizu sustava prometa u ŵiroǀaŶju Grada )agreďa. Osiŵ aŶalize postojeće 
poŶude parkirališŶih i parkirališŶo garažŶih kapaĐiteta, tarifŶe politike i sustaǀa koŶtrole 
parkiraŶja, potreďŶo je izǀršiti aŶalizu popuŶjeŶosti parkirališŶih kapaĐiteta, izŵjeŶe i 
prosječŶih zadržaǀaŶja ǀozila. 

Uǀažaǀajući prirodŶo kretaŶje staŶoǀŶištǀa Grada )agreďa, kao i proŵjeŶe u putŶiŵ Ŷaǀikaŵa 
staŶoǀŶištǀa, te ŶaŵjeŶu prostora, potreďŶo je utǀrditi potreďe proŵeta u ŵiroǀaŶju u 
ďudućŶosti. “ukladŶo ǀiziji razǀoja proŵetŶog sustaǀa, a s Điljeŵ uklaŶjaŶja uličŶih 
parkirališŶih ŵjesta u gradskoŵ središtu, studijoŵ je potreďŶo istražiti ŵogućŶosti izgradŶje 
jaǀŶih garaža za potreďe doŵiĐilŶog staŶoǀŶištǀa, te utǀrditi poteŶĐijalŶe parkirališŶo garažŶe 
kapacitete. 

Na rezideŶĐijalŶoj uličŶoj ŵreži, koja je u priŵarŶoj fuŶkĐiji proŵeta pješaka i ďiĐiklista, 
potreďŶo je predǀidjeti ďroj i lokaĐije parkirališŶih uličŶih ŵjesta rezerǀiraŶih za ǀozila osoďa 
s poseďŶiŵ potreďaŵa i za dostaǀŶa ǀozila. PotreďŶo je ispitati ŵogućŶost preŶaŵjeŶe 
korišteŶja rezerǀiraŶih parkirališŶih ŵjesta u ǀečerŶjiŵ i ŶoćŶiŵ satiŵa izŵjeŶoŵ i dopuŶoŵ 
zakonske regulative. 

KoŶačŶo, studijoŵ je potreďŶo defiŶirati održiǀu tarifŶu politiku ;sustaǀ ďi treďao ďiti 
iŶtegriraŶ u tarifŶi ŵodel jaǀŶog prijeǀozaͿ, sustaǀ ŶaǀođeŶja ǀozila preŵa slobodnim 

ŵjestiŵa za parkiraŶje, te ŶačiŶ optiŵizaĐije sustaǀa koŶtrole parkiraŶja. 

Slika 6-8: Vizija uređeŶja DalŵatiŶske uliĐe 

 
Izǀor: Izrađiǀač 
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7 Zaključna razmatranja 

Prograŵ uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa predstaǀlja jedaŶ od segŵeŶata Prograŵa 
cjelovite obnove povijesne jezgre Grada Zagreba. AŶaliza i oĐjeŶa postojećeg staŶja proŵetŶog sustaǀa 
po prometnim sektorima provedena je na temelju dostupne relevantne dokumentacije. 

Uǀažaǀajući ǀiziju razǀoja proŵetŶog sustaǀa grada u ďudućŶosti usklađeŶu s ďudućiŵ ŵodeloŵ 
urďaŶe oďŶoǀe gradskog središta definirani su ciljevi razvoja prometnog sustava: 

• ekonomska održiǀost prometnog sustava, 

• okolišna (ekološka) održiǀost prometnog sustava, 

• sigurnost prometnog sustava, 

• prometna dostupnost i  

• urbana mobilnost 

za čiju realizaĐiju je, oǀiŵ Prograŵoŵ, defiŶiraŶo i predložeŶo 27 mjera koje oďuhǀaćaju: proǀedďu 
istražiǀaŶja, izradu proŵetŶog ŵodela, praǀilŶika i sŵjerŶiĐa, prograŵa i studija i u koŶačŶiĐi projektŶe 
dokumentacije koja prethodi realizaciji pojedinih infrastrukturnih zahvata. “ǀe ŵjere su jedŶako ǀažŶe 
te je s proǀođeŶjeŵ istih potreďŶo započeti odŵah. 

PotreďŶo je Ŷaglasiti da se Prograŵoŵ Ŷe ograŶičaǀa proǀedďa ŵožeďitŶih ad-hoc rješeŶja. U toŵ se 
slučaju, u razdoďlju proǀedďe Prograŵa, preporuča proǀedďa oŶih rješenja koje odgovaraju 

postaǀljeŶoj ǀiziji razǀoja proŵetŶog sustaǀa i čija rješeŶja ŵogu uŶaprijediti ŵoďilŶost i postojeći 
proŵetŶi sustaǀ, a za koje je ǀeć sada ŵoguće ustǀrditi da Ŷeće ďiti u koliziji sa rješeŶjiŵa koja će se 
tek defiŶirati u kratkoročŶoŵ ili sredŶjoročŶoŵ razdoďlju. ‘azlog oǀakǀog suzdržaŶog pristupa je 
čiŶjeŶiĐa da predložeŶe ŵjere sǀojiŵ oďuhǀatoŵ uglaǀŶoŵ izlaze izǀaŶ graŶiĐa oďuhǀata oǀoga 
prograŵa, odŶosŶo dio su šireg gradskog područja, što ukazuje da se pojedini problemi prometnog 

sustaǀa poǀijesŶe jezgre Grada )agreďa ŵogu riješiti saŵo plaŶiraŶjeŵ šireg područja grada )agreďa. 

PredložeŶa rješenja koja je ŵoguće trenutno provesti su npr.: 

• izgradŶja ďiĐiklističke i pješačke iŶfrastrukture sukladŶo ǀažećoj regulatiǀi,  
• uǀođeŶje zoŶa sŵireŶog proŵeta i zajedŶičkog proŵetoǀaŶja ďiĐiklista s ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa 

na kolniku, 

• izgradŶja Ŷoǀih jaǀŶih parkirališta za ďiĐikle,  
• reorganizacija i integracija linija javnog prijevoza,  

• uǀođeŶje Ŷoǀih tarifŶih sustaǀa Ŷaplate jaǀŶog prijeǀoza i proŵeta u ŵiroǀaŶju,  
• proǀedďa politika kojiŵa će se destiŵulirati proŵet ŵotorŶiŵ ǀoziliŵa u korist javnog 

prijeǀoza i ekološki prihǀatljiǀih ǀidoǀa prijeǀoza i sl. 

Iznimno je, u skladu s preostaliŵ sektorskiŵ Prograŵiŵa ŵogući provedba pilot projekata, npr. 

uǀođeŶje zoŶe ϯϬ, zaŵjeŶa parkirališŶih poǀršiŶa zeleŶiloŵ, i sl., odŶosŶo izrada projektŶih rješenja 

izǀaŶ područja oďuhǀata - npr. obilazna pruga za teretni promet, i sl. 

Moderno planiranje prometnog sustava zasniva se na aktualŶiŵ statističkiŵ podaĐiŵa koji opisuju 
društǀeŶu i ekoŶoŵsku aktiǀŶost područja aŶalize, prostorŶiŵ podaĐiŵa koji opisuju prometnu 

poŶudu odŶosŶo postojeći proŵetni sustav i prometnim pokazateljima koji opisuju prometnu 
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potražŶju. ProŵetŶi ŵodel predstaǀlja teŵeljŶi alat za kǀalifikaĐiju i kǀaŶtifikaĐiju učiŶaka proŵetŶog 
sustaǀa, te iŵa ključŶu ulogu u zadatku plaŶiraŶja i ǀalorizaĐije ŵjera razvoja prometnog sustava u 

ďudućŶosti. Stoga je kao jedan izŶiŵŶo zŶačajaŶ korak provedbe prograŵa uŶaprjeđeŶja ŵoďilŶosti i 
prometnog sustava predložena hitna uspostava informacijskog sustava, digitalne baze i servisa za 

razmjenu podataka, te provedba proŵetŶih istražiǀaŶja. Provedbu brojenja vozila na cestovnim 

presjeĐiŵa i raskrižjiŵa kao i ďrojeŶje putŶika u jaǀŶoŵ prijeǀozu potreďŶo je proǀoditi koŶtiŶuiraŶo, 
dok je aŶketŶa istražiǀaŶja potreďŶo proǀoditi periodičŶo, sǀakih Ŷekoliko godiŶa. 

Mezoskopski prometni model za područje Grada Zagreba potrebno je razviti kao multimodalni 

proŵetŶi ŵodel koji uključuje sǀe proŵetŶe graŶe, te ŵora sagledati teretŶi i putŶički proŵet. 
IzrađeŶi proŵetŶi ŵodel potreďŶo je koŶtiŶuiraŶo Ŷadograđiǀati i periodički ažurirati. IzrađeŶi 
proŵetŶi ŵodel ŵora ďiti dostupaŶ zaiŶteresiraŶoj stručŶoj jaǀŶosti, te ga je potreďŶo je koristiti u 
izradi predložeŶih ŵjera odŶosŶo dokaziǀaŶju projektŶih rješeŶja. 

IzŶalažeŶje tehničkih rješeŶja pojediŶe ŵjere, sukladno predloženoj viziji razvoja prometnog sustava, 

mora se sagledavati sveobuhvatno, sa svim ostalim vidovima prometa. Tehnička rješenja moraju 

uvažiti plan razvoja zagrebačkog željezničkog čvora, odnosno izgradnju obilazne pruge za teretni 

promet, uz deŶiǀelaĐiju željezŶičke pruge, kao temeljni preduvjet za prostornu integraciju urbanih 

zoŶa, poǀećaŶje raziŶe usluge sǀih oďlika proŵetoǀaŶja kao i kǀalitete žiǀota uz pružŶi koridor te 

rješaǀaŶje proďleŵa sigurŶosti i sŵaŶjeŶe propusŶe ŵoći u zoŶaŵa daŶašŶjih križaŶja pruga i uličŶe 
ŵreže.  

ProǀođeŶje oǀako sǀeoďuhǀatŶog prograŵa uŶapređeŶja ŵoďilŶosti i proŵetŶog sustaǀa zahtijeva 

velik broj stručŶjaka različitih struka te njihovu kontinuiranu suradnju kao i nadogradnju njihovih 

koŵpeteŶĐija u području plaŶiraŶja, projektiraŶja, izǀođeŶja ;građeŶja, iŵpleŵeŶtiraŶjaͿ i upraǀljaŶja 
gradskim strukturnim i infrastrukturnim resursima uz uǀažaǀaŶje suǀreŵeŶih spozŶaja i dostigŶuća a 

sve u cilju ostvarenja vizije dekarboniziranog 15-minutnog grada. 
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